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. Bouton de déverouillage batterie
. Gachette / actionneur

. Inverseur de sens de rotation

. Logements d’axe de contre-forme
. Axe d’entrainement de forme
Forme

. Crochet de forme

. Contre-forme

. Axe de contre-forme

10. Batterie

11. Chargeur

O©QoOo~NOOPRWN -

. Battery locking button
. Trigger

. Reversing switch

. Counter-form pin housing
. Form drive axis

. Bending form

. Form hook

. Counter-form

. Counter-form pin

10. Battery

11. Charger

©CONODUTRWN =

. Pulsante di sgancio della batteria
. Grilletto / attuatore

. Invertitore di senso di rotazione

. Alloggiamenti assi della controforma
. Asse di trasmissione di forma
Forma

. Gancio della forma

. Controforma

. Asse di controforma

10. Batteria

11. Caricabatterie

. Boton de desbloqueo de la bateria
. Gatillo / accionador

. Inversor del sentido de rotacion

. Alojamientos de eje de contrahorma
. Eje de accionamiento de horma
Forma

. Gancho de horma

. Contrahorma

. Eje de contrahorma

10. Bateria

11. Cargador




. Interruptor para bateria

. Gatilho/atuador

. Interruptor inversor de rotacéo

. Alojamentos de eixo de contra-molde
. Eixo de transmissdo de contra-molde
Molde

. Grampo de molde

. Contra-molde

. Eixo de contra-molde

10. Bateria

11. Carregador
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. Kouprtri {ekAeidwparog ptrarapiag
. ZKavddAn evepyoTroinong

. AvaoTpogéag kateuBuvong

. Ymmodoyég dgova KOVTpa-eopuag
. Afovag pépuag

. ®épua

. FavrCog eoépuag

. Kévtpa-poépua

. Afovag KOVTPa-@Opuag

10. MmaTapia

11. ®opTIOTAG
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. Entriegelungsknopf Akku
. Ausléser/Stellantrieb

. Drehrichtungsumschalter
. Gegenformsachsen-Aufnahmen
. Antriebsachse der Form
Form

. Formhaken

. Gegenform

. Gegenformachse

10. Akku

11. Ladegerat

©CONODUTARWN =

1. KHonka pa3bnoknpoBkM akkymynstopa
2. lMyckoBoW pblYaxokK / MyckoBoe
YCTPOWCTBO

3. MexaHn3m namMeHeHust HanpasneHns
BpaLLeHns

4. Kopnyca oceln ¢ KOHTp-hopMOoi

5. Ocb npuBegeHus B ABMXeHne hopmbl
6. dopma

7. Ckoba chopmbl

8. KoHTp-chopma

9. Ocb ¢ KOHTp-hopMoi

10. Akkymynatop

11. 3apsagHoe yCTpoMCcTBO

. Tla¢idlo na uvolnenie batérie
. Spustac/akény Elen

. Obraca€ smeru otacania
. Puzdro s osou protiformy
. Hnacia os formy

. Forma

. Hacgik formy

. Protiforma

. Os protiformy

10. Batéria

11. Nabijacka
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. Ontgrendelingsknop accu
. Trekker / schakelaar

. Omkeerinrichting draairichting
. Inkepingen contravorm-as
. Aandrijfas vorm

Vorm

. Vormhaak

. Contravorm

. Contravorm-as

10. Accu

11. Acculader

©CONOUTAWN

. Przycisk zwalniajgcy akumulator
. Spust

. Przycisk zmiany kierunku obrotow
. Gniazda osi przeciwformy

. O$ wprowadzania formy

. Forma do giecia

. Zaczep formy

. Przeciwforma

. O$ przeciwformy

10. Akumulator

11. Ladowarka

O©Co~NOOOPAWN-

. Tla¢itko pro uvolnéni baterie
. Spoust' / akéni €len

. Smér otaceni ménice

. Ulozeni osy protisegmentu
. Forma tréninkova osa

. Segment

. Tvarovy hacek

. Proti formé

. Osa protisegmentu

10. Baterie

11. Naklada¢

O©CoONOOOPAWN-=-

. Pil kilidi agma dugmesi
. Tetik/aktlator

. Dénus yénu inverteri

. Kontra-form aks muhafazalari
. Form hareket aksi
Form

. Form kancasi

. Kontra-form

. Kontra-form aksi

10. Akl

11. Sarj cihazi
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FR - NOTICE ORIGINALE

Les outils VIRAX sont fabriqués avec précision et sont congus a I'attention des utilisateurs professionnels. Ces outils d’une grande fiabilité
procurent un rendement important lorsqu’ils sont utilisés correctement et avec soin. Comme pour tous les outils électriques, il faut respecter
les instructions du fabricant pour obtenir le meilleur rendement. Veuillez lire le présent document, « Manuel d'utilisation », avant d’utiliser
I'appareil, ceci afin de bien comprendre son fonctionnement et toutes les précautions et mises en garde sur la sécurité. Consultez votre
représentant ou distributeur VIRAX si vous avez des questions au sujet de I'outil ou de son fonctionnement.

VIRAX
39 quai de Marne Service client France : +33 (0)3.26.59.56.78
51206 EPERNAY Cedex Service client international : +33 (0)3.26.59.56.97

Sommaire :

L. INEFOAUCEION «.oueneeeiiiiiiiiiiineeeeiiiiiiisseeeesisesssssssseesssesssssssnssesssssssssssnssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssesssssssssssnssesssssssssssanssessssssssssns 8
2. DONNEES TECINIGUES ....ciiiiiiiiiiiiiiiiiiiirirriirirre e s s s e s s s s s s s s s s s s s e s s e s s s s s s s s s e s s s s s s ssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssenessnesenssensssenneeneensnnnnns 9
3. Avertissements de sécurité généraux POUr FOULil......cccoviiiiiiiiiiiiiiiiii e e e e e e s e e e e e e e e 9
4. CoNSIZNES dE SECUNILE SPECITIQUES..ccciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieteeeeeeeeeeeeeeeeeeeetetesteeetetesteeteseessesssssssrsssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssnsssnsnnnnnnnnnnnnn 11
LI O T =T =t N o T =T o = 12
6. CoNSIZNES AE traVail......cciieueueeiiiiiiiiiiee iR a e e s s s s an R e e e s s e s 12
A Y 110 L =T 4 T o=t =T 4N =Y =T o T 13
= 0 1= o - T T = N Erreur ! Signet non défini.
L2 TR - = 1 1 4 =N 14
L0, ACCESSOIIES ...uuuuuuruunusnusssnissssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnnss 14

Grace aux techniques modernes de fabrication, il est peu probable que votre outil soit défectueux ou qu’une piéce soit manquante. Si
toutefois vous trouviez une anomalie, n’utilisez pas I'outil avant que les piéces aient été remplacées ou que le défaut soit corrigé. Ne pas
respecter cette régle pourrait causer de graves blessures.

Introduction

Votre nouvel outil a été congu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux exigences les plus élevées. Son utilisation
est facile et sécurisée. Une utilisation correcte, vous permettra de conserver longtemps votre outil.

AVERTISSEMENT !

Votre outil électrique posséde des caractéristiques qui facilitent votre travail.
Cet outil a été congu et produit selon toutes les exigences de sécurité pour que son usage et son entretien soient faciles.

NE PAS JETER LES OUTILS ELECTROPORTATIFS AVEC LES ORDURES MENAGERES !
Les déchets provenant d’outils électroportatifs ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménagéres. Des lieux spécialisés
existent pour collecter et recycler les outils électroportatifs, conformément a la Directive Européenne DEEE 2013/56/UE -

@ Lire attentivement cette notice avant d’utiliser votre nouvel outil. Préter attention aux sections « Avertissement ».
N D012/19/UE.

® 2 RESPECT DE L’ENVIRONNEMENT
V En vue de protéger I'environnement, les appareils, leurs accessoires et leurs emballages, doivent pouvoir suivre chacun une
voie de recyclage appropriée. Nos pieces en matiéres plastiques sont marquées en vue d’un recyclage sélectif.

Légende :

Conforme aux directives et aux normes Lisez la notice originale.
de sécurité européennes.

Attention a I'écrasement des doigts. “g Portez des gants.

Portez des protections auditives @ Portez des lunettes.



Données techniques

TENSION.c..eiiiiiieeee e 18V

Capacité de la batterie (recommandée)......... 22.0Ah

Dimensions (L x | x H, sans batterie).............. 372x194 x 111 mm

Poids (sans batterie) .........ccccccoveiiiiinienne. 5,00 kg

Capacité de cintrage ..........cccccevveverieneenieenne.
Tube cuivre écroui et recuit EN 1057 épaisseur 1, tube serrurier :.................... 210 -22 mm
Tube cuivre EN 12735-1 pour réfrigération et climatisation :......................c..c... 9 3/8 -7/8"
Tube acier inoxydable épaisseur 1,2 mm maxi, acier électro-zingué : ............. Z10-18 mm
Tube MUItICOUCRE ..o e @14 -26 mm

Angle de cintrage ........ccovevereeneeiieereeee 0° - 180°

Niveau de pression acoustique (LpA)............. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Niveau d’'intensité acoustique (LWA)............... 87 dB (A) | KwA 3dB (A)

Pendant le travail le niveau de bruit peut dépasser 85 dB (A). Porter un casque de protection acoustique !

Valeur totale des vibrations...........c.ccccceeeeneene <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Configuration retenue pour la déclaration : essais en charge «cintrage tube cuivre @22mm», « mains-bras ».
Mesure de la pression acoustique suivant NF EN ISO 11201 et Mesure vibratoire suivant NF EN ISO 20643. Ces valeurs peuvent étre
utilisées pour comparer un outil électrique avec un autre. Elles peuvent également servir a I'évaluation préliminaire de I'exposition.

La valeur des vibrations et d'émission sonore déclarées peuvent différer des valeurs réelles pendant I'utilisation de l'outil
électrique, en fonction de la maniére dont l'outil est utilisé, et particulierement du type de piéce traité.
Déterminez les mesures de sécurité supplémentaires servant a protéger I'opérateur par une estimation de I'exposition aux vibrations en
conditions réelles d'utilisation (toutes les composantes du cycle de fonctionnement doivent étre prises en compte, comme la durée
pendant laquelle I'outil électrique est arrété et quand il fonctionne au ralenti).

Batterie CAS Batterie CAS Batterie CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Réf.253540 Réf.253541 (en option) Réf.253545 (en option)
TONSION. ... 18V e, T8V e 18V
Capacité nominale ...........cccoceveevieciieeeeeee e 2,0 AN .. 40AN.......cco 8,0 Ah
POIAS. ... 0,400 KG ..eeoveeeeeiniieieeieee 0,584 KGoovveneeneeieieeeeeeeee 0,977 kg
Courantde charge ........ccoooieiiiiieeeeee e BA A e 3A
Temps de charge (90%) ....c.eeevveeeieieiiecieee e 40 MIN.eiiiiiiieeeee e 80MIN oo 120 min
Tensiondecharge .........ccooooeiiieiiece e 20,75DC ..., 20,75DC ..o 20,75 DC
Température de charge ..........cccocceevivevie e 0°-50°C.cciieeieeee e 0°-50°C.ciiiieeee e 0°-50°C
Température de déchargement max. ........cc.cceevveeennee. 5°-50°C.cceeeeeeeee e 5°-50°C..eceeeeeeeeee e 5°-50°C
Recharger entiérement la batterie avant la 1¢™ utilisation
Chargeur réf.253542 (EU) / 253543 (UK): réf.253544 (US/CA)
Tensiond’entrée ..........cccooiiiiiiiiiinieiee 220 — 240V ... 115V
Fréquence d’entrée........ccccoeevvveeceeeccieeens 50 — BOHZ ... 50 — 60Hz
Puissance d’entrée............ccocceiiiiniinnnnn. BBV e 85W
Tensiondecharge .........ccooeiiieiiiicnes T4 =42V . 14 — 42V
Courant de charge max. .......ccceeeeviveniinnnee. BI0ADC .. 3,0ADC
Nombre de cellules de batteries .................. 4 — 0 4-10
POIAS. ... 0,6 KGnvieeeeeee et 0,6 kg

A Tenir compte de la tension du réseau ! Voir la plaque signalétique du chargeur.

NOTES :

A » Lire attentivement les instructions avant d'utiliser cet outil.
* Le fabricant se réserve le droit d'améliorer ses produits et de changer les spécifications sans avis spécial.
* Les spécifications peuvent varier selon le pays.

Avertissements de sécurité généraux pour I’outil

A AVERTISSEMENT :
* Lire tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les avertissements et instructions peut donner
lieu a un choc électrique, un incendie et/ou une blessure sérieuse.
 Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y reporter ultérieurement.
* Le terme « outil » dans les avertissements fait référence a votre outil électroportatif alimenté par batterie.

3.1 Sécurité de la zone de travail

» Conserver la zone de travail propre et bien Les zones mal éclairées ou en désordres sont sources d’accidents.
éclairée.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques en Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les
atmosphére explosive (liquides inflammables, gaz poussiéres ou les fumées.

ou poussiéres).

» Maintenir les enfants et les personnes présentes Les distractions peuvent vous faire perdre le contrdle de I'outil.
éloignées de la zone de travail.

FR 9



3.2 Sécurité électrique

* Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des
conditions humides.

* Ne pas maltraiter la batterie.

Maintenir la batterie a I'écart de la chaleur, de
lubrifiant, d’arétes vives ou de parties en
mouvement.

3.3 Sécurité des personnes

« Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de faire et faite preuve de bon sens.

Ne pas utiliser un outil lorsque vous étes fatigué
ou sous I'emprise de drogues, d’alcool ou de
médicaments.

« Utiliser des équipements de sécurité. Toujours
porter des lunettes de sécurité.

* Eviter tout démarrage intempestif.

* Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment.

» S’habiller de maniére adaptée. Ne pas portez de
vétements amples ou de bijoux. Garder les
cheveux, les vétements et les gants a distance des
parties en mouvement.

* Interdire 'emploi de la machine aux enfants ou
aux personnes sans formation.

* Toujours utiliser I'outil approprié au travail.

3.4 Ultilisation de l'outil

10

« Utiliser I'outil adapté a votre application.

» Déconnecter la batterie avant tout réglage,
changement d’accessoires ou avant de ranger
I'outil.

« Conserver les outils dans des lieux slrs, secs et
fermés, hors de portée des enfants. Ne pas
permettre a des personnes ne connaissant pas
I'outil ou les présentes instructions de les faire
fonctionner.

» Observer la maintenance de I'outil. VVérifier qu’il
n’y a pas de mauvais alignement, de blocage des
parties mobiles ou de pieces cassées avant
utilisation.

« Utiliser outil et accessoires conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions de
travail et du travail a réaliser.

» Tenir compte de I'environnement de travail.

« Utiliser seulement des accessoires
recommandés par Virax pour votre modéle.

La pénétration d’eau a lintérieur de I'outil augmentera le risque de
choc électrique.

Une batterie endommagée augmente le risque de choc électrique.

Un moment d’inattention en cours d’utilisation de I'outil peut
entrainer des blessures graves.

Les équipements de sécurité tels que les masques contre les poussiéres,
les chaussures de sécurité antidérapantes, les casques ou les
protections acoustiques utilisés pour les conditions appropriées réduiront
tout risque de blessures.

Porter I'outil en ayant le doigt sur la gachette / bouton départ cycle
lorsqu’il est en position marche est source d’accidents.

Cela permet un meilleur contréle de loutil dans des situations
inattendues.

Des vétements amples, des bijoux ou des cheveux longs peuvent étre
pris dans des parties en mouvement.

L'emploi de la machine sans avoir regu une formation appropriée peut
entrainer de graves lésions corporelles.

Ne pas utiliser les outils a des fins qui ne sont pas
conformes a son utilisation.

Un outil adapté réalisera un travail correct en toute sécurité.

De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de I'outil.

Les outils sont dangereux entre les mains d’utilisateurs novices.

De nombreux accidents sont dus a des outils mal entretenus. Toute
protection, interrupteur ou autres piéces endommagées ou
défectueuses doivent étre réparés ou remplacés par un technicien
qualifié.

L’utilisation de l'outil pour des opérations différentes de celles prévues
pourrait donner lieu a des situations dangereuses. Toujours respecter
les capacités de la machine, en tenant compte des conditions de travail
et des taches a effectuer. L’emploi de la machine pour d’autres
utilisations que celles prévues est dangereux et annule toutes les
garanties.

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ni les ranger dans un
endroit humide ou détrempé.

Le non-respect de cette consigne peut présenter un danger pour
I'utilisateur et annule la garantie.

FR



3.5 Maintenance et entretien de I'outil

 Entretenir soigneusement votre outil. Gardez vos outils propres pour un bon fonctionnement.

« La poignée doit étre propre et exempte d’huile. Conservez les outils propres pour une manutention en toute sécurité.

* Faire entretenir I'outil par un réparateur agréé Le non-respect de cette consigne peut présenter un danger pour
utilisant des piéces de rechange d’origine. I'utilisateur et annule la garantie.

Consignes de sécurité spécifiques

“g Pendant le travail, portez des gants. Pendant le travail, portez des lunettes

Portez des protections auditives lors du travail avec l'outil. Le bruit émis peut entrainer des troubles de I'audition.

@O

AVERTISSEMENT : Toujours garder les doigts et les mains éloignés des pieces en mouvement. Le non-respect de cette
consigne peut entrainer de graves Iésions corporelles.

4.1 Précautions d’utilisation de la machine

* Ne jamais tenter d’ajuster ou de changer les Oublier de déconnecter la batterie de la sertisseuse avant d’ajuster ou de
accessoires sans déconnecter la batterie. changer les accessoires peut entrainer de graves Iésions corporelles.

* Ne pas utiliser I'outil lorsque sa batterie est Une batterie endommagée augmente le risque de choc électrique.
endommagée.

* Ne pas insérer les doigts entre le tube et la L’insertion des doigts entre les piéces en mouvement peut entrainer de
forme ou la contre-forme lors du cintrage. graves lésions corporelles.

» S’assurer de la place nécessaire a la rotation Le tube et son extrémité lors de sa rotation peut entrainer de graves lésions
du tube avant de commencer le cintrage. corporelles.

AVERTISSEMENT :

* Arrétez toujours l'outil et déconnecter la batterie avant d’effectuer tout réglage ou opération de maintenance.

* Prendre toutes les mesures appropriées préventives de sécurité et observer les regles professionnelles de santé et sécurité.

* Le fabriquant décline toute responsabilité pour toute modification de la machine faite par le client ainsi que tous dommages
provoqués par des modifications.

4.2 Batterie et chargeur

Dans des situations extrémes, la batterie peut libérer du liquide ; éviter tout contact. En cas de contact accidentel, laver abondamment a
I'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, voir immédiatement un médecin.

» Recharger la batterie avec le chargeur fourni avec 'outil ou avec un chargeur de type « Metabo / CAS ».

* Ne pas toucher aux contacts du chargeur.

* Ne pas exposer la batterie ou le chargeur a la pluie ou a la neige.

* Ne pas recharger la batterie dans un endroit qui est exposé directement au soleil.

* Ne pas recharger la batterie en présence de liquides ou gaz inflammables.

* Le chargeur doit étre utilisé dans une plage de températures de 0°C a 50°C.

» S'assurer que les fentes de ventilation du chargeur ne sont pas obstruées.

» Débrancher le chargeur lorsque la charge est terminée.

* Les batteries peuvent présenter des fuites si elles sont endommagées ou utilisées dans de mauvaises conditions.
« Eviter tout contact entre la batterie et des objets métalliques (clou, vis, etc.) quand elle n’est pas sur le chargeur ou sur la machine pour
éviter les courts-circuits.

* Ne jamais utiliser un chargeur endommagé.

* Ne jamais utiliser le chargeur si le fil ou la prise sont endommagés.

* Ne jamais utiliser une batterie endommageée, il faut la remplacer immédiatement.

* Ne jamais démonter le chargeur ou la batterie.

* Ne pas tenter d'utiliser le chargeur pour recharger des piles non rechargeables.

* Ne pas surcharger la batterie.

4.3 Elimination des batteries

* Ne pas démonter la batterie ou retirer un Cela peut provoquer un feu ou une blessure. Avant d’éliminer les batteries,

composant protégeant les bornes. protéger les bornes exposées en utilisant un ruban isolant épais pour éviter
les courts-circuits.

Les batteries Li-lon doivent étre collectées, La majorité des distributeurs de fournitures industrielles et les fournisseurs

recyclées et éliminées selon de saines d’équipements de bureau proposent généralement la collecte et le recyclage

pratiques environnementales. des batteries.

FR 11



Chargeur et batteries

Avant de commencer le travail avec l'outil, prenez connaissance des particularités de son fonctionnement et des conditions de sécurité a
respecter. L'outil et ses accessoires doivent étre utilisés uniquement pour les travaux pour lesquels ils ont été prévus. Toute autre utilisation
est strictement interdite.

» Brancher le chargeur sur le secteur. S’assurer que le chargeur est adapté au réseau sur lequel il va étre branché.
« Insérer la batterie dans le chargeur. Veiller & ce que la batterie soit correctement insérée dans le chargeur.
» Pendant le chargement de la batterie. La LED batterie du chargeur clignote en vert. Pendant le chargement, I'espace

autour du chargeur doit étre dégagé afin de prévenir tout risque d’'incendie lié a
un échauffement.

* Retirer la batterie. La LED batterie du chargeur est vert fixe : la batterie est
complétement chargée. Afin de garantir une durée de vie optimum,
il est conseillé de charger la batterie au maximum a chaque chargement. Le
temps de charge est d’environ 40min (batterie 2 Ah).

A AVERTISSEMENT : Les batteries peuvent présenter des fuites si elles sont endommagées ou utilisées dans de mauvaises
conditions.

peut entrainer un choc électrique, un feu ou de graves Iésions corporelles.

NOTES IMPORTANTES :

+ La température de la batterie augmente lorsqu’elle est utilisée avec la machine. Si la batterie est mise en charge
immédiatement apres I'emploi, elle ne sera pas complétement rechargée. Il faut laisser la batterie refroidir avant de la recharger.
« Si la LED droite du chargeur reste allumée en rouge, retirer la batterie et attendre que sa température soit entre 0°C et 50°C
avant de la réinsérer.

* Les batteries s’échauffent durant la charge. Ne pas surcharger les batteries.

« Si la LED de droite du chargeur clignote en rouge, cela signifie que la batterie est hors-service et qu'’il faut la remplacer.

A AVERTISSEMENT : lire toutes les instructions ci-dessus avant d’utiliser le chargeur. Le non-respect de toutes les instructions

Consignes de travail

Cet outil électroportatif est alimenté par une batterie 18V. Les brouillages radiophoniques sont conformes a la Directive de compatibilité
électromagnétique 2014/30/UE.

Cet outil électroportatif a été congu pour cintrer des tubes jusqu'a 180°. Voir descriptif des tubes utilisables dans la section données
techniques.

Utilisation : (visuels en pages 6 et 7)

1 - Insérez la batterie (10) jusqu’a entendre le clic du bouton de verrouillage (1).

2 - Installez la forme de cintrage (6) correspondantes au @ du tube a cintrer. Ouvrir le crochet de forme (7) pour faciliter la
mise en place du tube.

Si nécessaire orientez la forme a la position initiale 0° en appuyant sur I'actionneur (2) selon le sens de rotation souhaité

grace a l'inverseur de sens de rotation (3).
3 - Placez le tube a cintrer dans la gorge de la forme (6). éAttention a I’écrasement des doigts.

4 - Sélectionnez la contre-forme (8) de méme diamétre que la forme (6). Insérez I'axe de contre-forme (9) jusque dans la
base de la contre-forme (8) et glissez 'ensemble axe (9) + contre-forme (8) contre le tube.

5 - Bloquez la contre-forme (8) en enfongant 'axe de contre-forme (9) dans le logement (4) adéquat. Pour une mise en
place sans effort, effectuer une Iégére rotation de la forme (6) de -3° vers +3° tout en appuyant sur I'axe de contre-forme (9).

A Le repére 0° de la forme (6) doit étre aligné (+/-3°) avec le repére de la contre-forme (8).

A Assurez-vous que le tube soit bien en place dans la forme (6) et en contact avec toute la surface de la contre-
forme (8).

6 — Avant de commencer 'opération de cintrage :

A Assurez-vous que l'inverseur de sens de rotation (3) soit vers le bas (rotation de la forme dans le sens horaire).
Dans le cas contraire, risque d’endommagent du crochet de forme ou de la contre-forme.

Appuyez sur I'actionneur (2) pour commencer le cintrage. éAttention a I’écrasement des doigts.

Maintenez jusqu’a obtenir I'angle de cintrage souhaité en alignant les marques de graduation de la forme (6) sur le repére
de la contre-forme (8).
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Tenir compte de I'élasticité du tube a cintrer.
7 - Placez l'inverseur de sens de rotation (3) vers le haut pour une rotation de la forme dans le sens anti-horaire.

Appuyez sur I'actionneur (2) pour faire une légére marche arriére d’environ 15° afin d'enlever les efforts engendrés par
la résistance du tube, puis extraire 'ensemble axe (9) + contre-forme (8).

8 - Ouvrez le crochet de forme (7) pour faciliter la sortie du tube. Sortez le tube.

Repositionnez la forme (6) a sa position initiale 0° en utilisant la marche arriére motorisée (inverseur de sens de rotation
(3) vers le haut pour une rotation de la forme dans le sens anti-horaire).

Remettez l'inverseur de sens de rotation (3) vers le bas pour une rotation de la forme dans le sens horaire pour le
prochain cintrage.

Conseils :

Si le limiteur de couple se déclenche (en produisant un bruit de claquement) lors du cintrage d’un tube faisant partie des
capacités annoncées de la machine, il peut étre nécessaire de nettoyer le tube ou d’utiliser de I'huile de cintrage en spray
(réf. 251804) pour réduire les efforts et faciliter le cintrage. Le déclenchement du limiteur de couple n’endommage pas la
machine.

Lors du cintrage d’un tube de grande longueur, il est conseillé de soutenir I'extrémité du tube a I'aide d’un trépied.

Ne pas cintrer a plus de 180° sinon il ne sera pas possible d’extraire le tube de la forme.

Pour un travail a hauteur d’homme, utilisez le trépied réf. 251809 en option.

S’assurer de la place nécessaire a la rotation avant de commencer le cintrage.

Déconnecter la batterie de la machine avant de la ranger dans la Virabox.

Plage de cintrage Position sur trépied Zone de danger des éléments
0°-180° mobiles

Maintenance et entretien

A AVERTISSEMENT: déconnecter la batterie avant d’effectuer tout réglage ou opération de maintenance.

Vérifiez régulierement tous les éléments de fixation pour vous assurer qu’ils sont solidement serrés.
Vérifiez régulierement le bon état des formes et contre-formes.

S’assurer que les ouies d’aération du moteur ne sont pas obstruées, supprimer 'accumulation de poussiére et autres impuretés. Ne pas y

introduire d’objet pointu. L'air comprimé permet d’obtenir un nettoyge efficace.
Ne pas faire rentrer de liquide dans les ouies d’aération du moteur.
Les travaux de réparation sur le chargeur ne doivent étre effectués que par un spécialiste!

Au cas ou le cordon d'alimentation électrique de cet outil serait endommagé, le faire remplacer par le fabricant, son service aprés-vente ou

une personne de qualification comparable afin d'éviter tout risque.
Seul le service apres-vente VIRAX est autorisé a exécuter d’autres travaux de maintenance, d’entretien et de réparation.

NOTE IMPORTANTE :
» Tout manque d’entretien peut étre préjudiciable au bon fonctionnement de la sertisseuse et peut entrainer de graves lésions
corporelles a I'utilisateur.
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Garantie

Ce qui est couvert par la garantie
La présente garantie couvre tous les défauts de matériaux ou vices de fabrication de votre machine VIRAX. Dans ce cas, l'outil vous sera
retourné sans frais. Votre outil sera réparé ou remplacé a l'identique.

Ce qui n’est pas couvert par la garantie

Les pannes imputables a un mauvais usage, aux abus, au non respect des instructions d'utilisation, a une intervention sur la machine d’'une
personne non agréée par un centre de réparation Service Aprés Vente ou a une usure normale ne sont pas couvertes par la présente
garantie.

VIRAX n’assume aucune responsabilité pour les dommages subis par les accessoires ou causés aux objets ou personnes proches de la
machine.

Durée de la garantie
La période de garantie de votre machine est de deux ans dans des conditions normales d'’utilisation. Une preuve d’achat sera demandée
(facture ou bon de livraison).

Particularité de la présente garantie
La présente garantie est la seule garantie valable sur votre machine VIRAX. Aucun employé, agent, marchand ou autre personne n’est
autorisé a modifier la présente garantie ou a fournir d’autres garanties au nom de VIRAX.

Accessoires

Consultez la liste des accessoires sur notre site internet www.virax.com :
- Formes standard
- Contre-formes
- Trépied
- Chargeur
-  Batteries

14 FR



TRANSLATION OF THE ORIGINAL MANUAL

VIRAX tools are precision manufactured and are designed for professional users. These highly reliable tools provide excellent results when
used correctly and carefully. As for all electric tools, you must respect the manufacturer's instructions for the best results. Please read this
"User manual" document before using the appliance to understand how it operates and learn all the safety warnings and instructions. Consult
your VIRAX representative or distributor if you have any questions about the tool or its operation.

VIRAX

39 quai de Marne France customer services: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex International customer services: +33 (0)3.26.59.56.97
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Thanks to modern manufacturing techniques, it is highly unlikely that your tool will be defective or a part will be missing. If, however, you do
find a problem, do not use the tool before the parts are replaced or the fault is corrected. Failure to respect this rule may cause serious injury.

1 Introduction

Your new tool has been designed and produced according to quality standards to meet the highest requirements. It is easy and safe to use.
Using your tool correctly will warranty that it will last a long time.

WARNING !

Your electrical tool has characteristics that will make your work easier.

@ Read this manual carefully before using your new tool. Pay attention to the "Warning" sections.
This instrument has been designed and produced according to all safety requirements to ensure that it is easy to use and maintain.

E DO NOT THROW PORTABLE TOOLS OUT WITH DOMESTIC RUBBISH!

Waste from portable tools must not be discarded with household waste. In compliance with the European Directive DEEE
2013/56/UE - 2012/19/UE, at the end of their lifetime, power tools are to be collected and recycled in appropriate facilities.

RESPECT FOR THE ENVIRONMENT

In order to protect the environment, the appliances, their accessories and their packaging must be able to be recycled
appropriately. Our plastic parts have been marked to enable selective recycling.

Caption:

Compliant with European safety directives Please read the original instructions.
and standards.

Beware finger crushing Hﬁ Wear gloves.

Wear hearing protections. @ Wear glasses
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Technical data

Battery voltage ...........ccooeeovieeiiiiiieeceec 18V

Battery capacity (recommendation)................ 22.0Ah
Dimensions (L x W x H, without battery) ........ 372x 194 x 111 mm
Weight (without battery)..........ccccoviiiiennnnn 5,00 kg

Copper pipes EN 12735-1 for refrigeration and air conditioning: ............ccccoecevieienenn. 3 3/8 -7/8"
Stainless steel pipes up to 1.2 mm thick, Electro-zinc steel..................c..ccooeeenennn. 2310-18 mm
L L] N =T o 1T o= 314 —26 mm

Bending angle . ... 0° - 180°

Noise pressure level (LPA)........cccooveereenennnen. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Sound power level (LWA)........ccccooiininenennne 87 dB (A) | KwA 3dB (A)

The noise level during operation can exceed 85 dB (A). Wear hearing protection!

Vibration total value............c.cccocooiiiininiinnns <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Configuration used for the declaration: loaded tests "bending copper tube @22mm", "hand-arm".
Sound pressure measurement according to NF EN ISO 11201 and vibration measurement according to NF EN ISO 20643. These
values can be used to compare one electric tool with another. They can also be used to make an initial estimate of the loading.

The quoted vibration and noise emissions can vary during actual use of the electric power tool dependent on the way in which
the electric power tool is used, in particular what type of workpiece is being processed.
Establish additional safety measures to protect the operator which are based upon an estimate of the vibration loading during the actual
usage conditions (in doing so taking account of parts of the operating cycle, for example times in which the electric power tool is
switched and those in which it is switched on but not running under load).

Battery CAS Battery CAS Battery CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Ref. 253540 Ref. 253541 (optional) Ref. 253545 (optional)
VOIBGE ..t 18V T8V e 18V
CAPACHY ..o 20AN . 40 AN ..o 8,0 Ah
WEIGht ... 0,400 KG ..eoveeeierierieeieeieeie 0,584 KG.oovvevveieeeeieieeeeeee 0,977 kg
Charge CUIENt .........covieeeeeeee e BA S A 3A
Approx. Charging time (90% full)............cccoeiiiiiienennnne 40 MIN.eiiiiiiieeeeeee e 80 MIN oo 120 min
Charging voltage .........cceeeieiieeieeeeeeee e 20,75DC ..., 20,75DC oo 20,75 DC
Charging temperature ...........cccooooeieieniieseeeeeee e 0°-50°C.cciiieeeeee e 0°-50°C.ceiiieee e 0°-50°C
Max. discharging temperature ...........ccccccoeviieiieeens 5°-50°C.ceeieeieeeeee e 5°-50°Ceiieieee e 5°-50°C
Recharge battery pack before first use!
Chargeur ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA)
Input voltage.........ooceeeiiiiii 220 — 240V ... 115V
Input freqUENCY ....cceeeeeiieiieeee e 5O = B0HZ ..o 50 — 60Hz
INPUE POWET ... BEW e 85W
Charging voltage .........ccceeveeiiieiieeieeee T4 =42V ..o 14 — 42V
Max. charge current. .........ccccoevieiieeciiennnen. BI0ADC .. 3,0ADC
Number of battery cells .........ccccoverveinnnenne e (O 4-10
Weight ... 0,6 KG e 0,6 kg

Pay attention to the electrical outlet voltage!
Check the label on the bottom of the charger!

NOTES:

A * Read the instructions carefully before using this tool.
» The manufacturer reserves the right to improve his products and change their specifications without prior notice.
* The specifications can vary according to the country.

General safety warnings for the tool

WARNING:
A = Read all the safety warnings and all the instructions. Failure to follow the warnings and instructions may lead to an electric
shock, a fire and/or a serious injury.
= Keep all the warnings and instructions to be able to refer to them later.
* In the warnings, the word "tool" refers to your battery-operated power tool.

3.1 Working zone safety

» Keep the working zone clean and well lit. Poorly lit or untidy zones are sources of accidents.

* Do not operate electric tools in explosive Electric tools create sparks which may cause dust or smoke to catch fire.
atmosperes (flammable liquids, gas or dust).

» Keep children and any people present way from Distractions may cause you to lose control of the tool.
the working zone.
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3.2 Electrical safety
» Do not expose the tools to rain or damp
conditions.

» Do not tamper with the battery.
Keep the battery away from heat, sharp edges or
moving parts.

3.3 Safety

« Stay alert, watch what you are doing and use
common sense.

Do not use a tool when you are tired or are under
the influence of drugs, alcohol or medication.

« Use safety equipment. Always wear safety
glasses.

« Avoid any unplanned start-up.

* Do not rush. Keep a suitable position and
balance at all time.

* Dress suitably. Do not wear bulky clothing or
jewellery. Keep hair, clothes and gloves away from
moving parts.

* Prevent the machine from being used by children
or untrained people.

* Always use a tool suited to the task at hand.

3.4 Using the tool

» Use the tool that is suitable for your application.

« Always disconnect the battery before any setting,
changing accessories or storing the tool.

» Keep the tools in safe, dry and closed locations,
out of children’s reach. Do not allow people who
are unfamiliar with the tool or these instruction
manual to operate it.

» Observe tool maintenance. Check that there is no
incorrect alignment, locking of moving parts or
broken parts before use.

« Use the tool and accessories according to these
instructions, taking account of the working
conditions and the work to be carried out.

» Take account of the working environment.

» Only use accessories recommended by VIRAX
for your model.

3.5 Maintaining the tool

» Maintain your tool carefully.

* The handle must be clean and free of ail.

» Have the tool maintained by an approved repair
company using original spare parts.

Specific safety instructions

Wear gloves while working.

Water entering the tool will increase the risk of electric shock.

A damaged battery increases the risk of electric shock.

Failure to pay attention even for a moment when using the tool may
cause serious injury.

Safety equipment such as dust masks, non-slip safety shoes,
helmets or acoustic protection used for the appropriate
conditions will reduce all risk of injury.

Do not carry the tool with one finger on the trigger when it is running, as
this may cause accidents.

This will enable better control over the tool in unexpected situations.

Bulky clothing, jewellery or long hair may be caught up in moving parts.

Using the machine without appropriate training may cause serious
physical harm.

Do not use tool for purpose not complying with their intended use.

A suitable tool will do a good job in complete safety.

These preventive safety measures reduce the risk of the tool starting
accidentally.

The tools are dangerous in the hands of novice users.

Numerous accidents are due to poorly maintained tools. Any damaged
or defective protection, switches or other parts must be repaired or
replaced by a qualified technician.

Using the tool for operations other than those specified may lead to
dangerous situations. Always respect the machine's capacities, taking
account of the working conditions and the tasks to be performed. Using
the machine other than for the planned usage is dangerous and
invalidates all warranties.

Do not expose electrical tools to rain or store them in damp or wet
locations.

Failure to respect this instruction may present a danger for the user and
invalidate the warranty.

Keep your tools clean for correct operation.

Keep the tools clean for safe handling.

Failure to respect this instruction may present a danger for the user and
invalidate the warranty.

Wear glasses while working

© Always wear hearing protections when working with the tool. Noise emitted may cause hearing troubles.
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A WARNING: Always keep fingers and hands away from moving parts. Failure to do so may result in serious personal injury.

4.1 Precautions when using the machine

» Never try to adjust or change the accessories Omitting to disconnect the battery before adjusting or changing
without disconnecting the battery. accessories may cause severe body injury.

* Do not use the tool when its battery is damaged. A damaged battery increases the risk of electric shock.

* Do not insert fingers between the pipe and the Inserting fingers between moving parts can cause serious body injury.

form or counter form when bending.

» Make sure there is enough space to rotate the The pipe and its extremity when rotated can cause serious body injuries.
pipe before starting the bending process.

WARNING:

* Always stop the tool and disconnect the battery before any adjustment or maintenance operation.

« Apply any appropriate preventive safety measures and observe occupational health and safety rules.

= The manufacturer waives any liability in case of any modification of the machine by the client, as well as any damage caused by
modifications.

4.2 Battery and charger

In extreme situations, the battery may produce liquid ; avoid any contact. In the event of accidental contact, wash thoroughly with water. In
case of contact of the liquid with the eyes, call a physician immediately.

» Recharge the battery using the charger supplied with the tool or a « Metabo / CAS » type charger.
* Do not touch the charger's contacts.

* Do not expose the battery or the charger to rain or snow.

* Do not recharge your battery in a location that is exposed to direct sunlight.

+ Do not recharge the battery in the presence of flammable liquids or gasses.

+ Always use the charger in a temperature range between 0°C and 50°C.

* Ensure the ventilation slots are not obstructed.

« Disconnect the charger once charging finished.

* The batteries may be subject to leaks when damaged or used in bad conditions.

* To prevent short-circuits when the battery is neither on the machine nor charger, prevent contact between the battery and metallic objects
(nail, screw, etc.).

* Never use a damaged charger.

* Never use the charger if the lead or connector are damaged.

* Never use a damaged battery, change it immediately.

* Never attempt to disassemble the charger or battery.

* Never attempt to use the charger to recharge non rechargeable batteries.

* Never overload the battery.

4.3 Disposing of the batteries

» Do not disassemble the battery or remove any This may cause a fire or injury. Before disposing the batteries, protect

component protecting the terminals. the terminals exposed using thick insulating tape to prevent short-
circuits.

« Li-lon batteries must be collected, recycled and Most industrial supply distributors and supplies of office equipment

disposed using environmentally healthy practises. usually offer to collect and recycle batteries.

Charger and batteries

Before using the tool, read the instructions on its specific operation and safety conditions applicable. The tool and its accessories must be
used only for the work they were designed for. Any other use is strictly forbidden.

» Connect the charger to mains. Ensure the charger is adapted to the network it will be connected to.
« Insert the battey into the charger. Ensure the battery is inserted properly into the charger.
« During the battery chargin. The battery LED on the charger flashes green. During charging, the area

around the charger must be clear to prevent any risk of fire due to heating.

* Remove the battery The battery LED on the charger is lit in green steady: the battery is fully
charged. To warranty an optimum lifetime, we recommend to charge the
battery at maximum capacity every time. The charging time is about 40min
(battery 2 Ah).

WARNING: The batteries may be subject to leaks when damaged or used in bad conditions.

WARNING: read all instructions above before using the charger. Non application of all instructions may cause an electric shock,
fire or severe body injury.
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IMPORTANT NOTES:

A » The temperature of the battery increases when it is used with the machine. If the battery is charged immediately after use, it
will not be fully charged. The battery should be allowed to cool before recharging.
« If the right-hand LED on the charger stays lit in red, remove the battery and before reinserting it, wait for its temperature to
drop between 0°C and 50°C.
« Batteries warm up when being charged. Do not overload the batteries.
« If the right-hand LED on the charger flashes red, the battery is out of service and must be changed.

Work instructions

This power tool is supplied by an 18V battery. Radiophonic jamming complies with the Directive on electromagnetic compatibility 2014/30/EC.
This power tool has been designed to bend pipes up to 180°. See description of the pipes in the Technical Data section.

Use : (Visuals on pages 6 and 7)
1 - Insert the battery (10) until you hear the locking button (1) click.

2 - Place the bending form (6) corresponding to the @ of the pipe to be bent. open the form hook (7) to make it easier
to place.

If necessary, rotate the bending form (6) to the initial 0° position by pressing the trigger (2) in to the most appropriate
direction of rotation using the direction of rotation switch (3).

3 - Place the pipe to be bent in the groove of the bending form (6). ABeware finger crushing.

4 - Select the counter-form (8) with the same diameter as the bending form (6). Insert the counter-form pin (9) up to the
base of the counter-form (8) and slide the pin (9) + counter-form (8) assembly on the pipe.

5 - Lock the counter-form (8) by pushing the pin (9) into the appropriate housing (4). For effortless installation, slowly
rotate the bending form (6) from -3° to +3° while pressing on the counter-form pin (9).

A The 0° mark of the bending form (6) must be aligned (+/-3°) with the mark of the counter-form (8).

Make sure the pipe is correctly positioned in the bending form (6) and in contact with the entire surface of the
counter-form (8).

6 - Before starting the bending process:

A Make sure the direction of the reversing switch (3) is down (clockwise rotation of the bending form).
Otherwise, risk of damage of the form hook or the counter-form.

Press the trigger (2) to start bending. é Beware finger crushing.

Maintain until the desired bending angle is achieved by aligning the graduation marks of the bending form (6) with the
mark of the counter-form (8).
Consider the elasticity of the pipe to be bent.

7 - Place the reversing switch (3) up for a counter-clockwise rotation of the bending form.
Press the trigger (2) for a reverse of about 15° in order to remove the forces caused by the pipe resistance, then extract
the pin (9) + counter-form (8) assembly.

8 - Open the form hook (7) to make it easier to remove the pipe. Take out the pipe.

Reposition the form (6) to its initial 0° position using the motorized reverse (reversing switch (3) up for counterclockwise
rotation of the bending form).

Place the reversing switch (3) down for clockwise rotation of the bending form at the next bending.

Tips:
If the torque limiter trips (producing a clacking sound) when bending a pipe within the machine's rated capacity, it may be

necessary to clean the pipe or use bending oil spray (ref. 251804) to reduce effort and make bending easier. Triggering
the torque limiter does not damage the machine.

When bending a long length of pipe, it is recommended to support the end of the pipe with a tripod.
Do not bend more than 180°, otherwise it will not be possible to extract the pipe from the form.

For working at ground level, use the optional tripod, Ref. 251809.

Make sure there is enough space for the pipe rotation before starting the bending.

Disconnect the battery from the machine before storing it in the Virabox.
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Bend range
0°-180°

90

Position on tripod

Danger zone of
moving parts

Servicing and maintenance

A WARNING: disconnect the battery before any adjustment or maintenance operation.

Check regularly all the fastening elements to ensure they are fastened tight.

Check regularly the good condition of the forms and counter forms.

Make sure the engine cooling vents are not obstructed. Remove the accumulation of dust and other impurities. Do not insert sharp objects.
Compressed air is effective for cleaning.

Do not let any liquid enter the engine cooling vents.

Repair work on the charger may only be carried out by a specialist!
All other servicing, maintenance and repair work must be carried out by VIRAX after sales service.

IMPORTANT NOTES:
* Any lack of servicing may be detrimental to proper operation of the crimper, and may cause severe body injury to the user.

Troubleshooting

A WARNING: Leaving the battery connected before adjusting or changing accessories may cause severe body injury.

Issue

Diagnosis

Solution

If the machine
stops by itself +
beep.

Almost empty battery pack, the electronic system
protects the battery from damage due to total
discharge.

If an LED on the battery is flashing, the battery is almost
empty. Recharge it.

If the machine is loaded for too long, it will stop
automatically due to overheating of the battery or
the motor.

Allow the battery and motor to cool.

If the machine is overloaded, it will stop
automatically due to overcurrent (e.g. when
bending materials and/or pipe sizes not described
in the technical data).

Respect the bending capacities defined in the technical
data chapter.

Repeated overloading can lead to serious electrical
and/or mechanical damage.

The speed suddenly drops due to a mechanical
blockage, the machine goes to safety and stops
automatically.

Stop the machine with the trigger and restart work
normally. If the problem persists, contact Virax SAS.

The motor turns
but the bending
form does not
turn and the
machine makes
a clattering
noise.

The bending force required is too high.

Check that your tube respects the bending capacities of
the machine.
If the problem persists, contact Virax SAS.
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Warranty

The warranty covers:
This warranty covers all material or manufacturing faults for your VIRAX machine. In this case, the tool will be returned to you without cost.
Your tool will be repaired or replaced identically.

The warranty does not cover:
Faults due to incorrect use, abuse, failure to respect usage instructions, intervention on the machine by a person not approved by an
approved After Sales Service repair centre or normal wear are not covered by this warranty.

VIRAX does not accept responsibility for damage incurred by accessories or caused to objects or people close to the machine.

Warranty period
The warranty period of your machine is two years in normal conditions of use. Proof of purchase will be requested (invoice or delivery bill).

Specifics of this warranty
This warranty is the only warranty valid on your VIRAX machine. No employee, agent, merchant or other person is authorised to modify this
warranty or to provide other warranties on behalf of VIRAX.

Accessories

See the list of accessories on our website www.virax.com :
- Standard forms
- Counter forms
- Tripod
- Charger
- Batteries
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TRADUZUONE DELLE ISTRUZIONI ORIGINALI

Gli strumenti VIRAX sono costruiti con la massima precisione e appositamente ideati per utenti professionali. Si tratta di strumenti
estremamente affidabili, in grado di fornire un notevole rendimento se utilizzati in maniera corretta con I'adeguata cura. Come per tutti gli
strumenti elettrici, € necessario rispettare le istruzioni del costruttore per ottenere il massimo rendimento. Si prega di leggere il presente
documento, "Istruzioni per l'uso”, prima di utilizzare I'apparecchio al fine si comprendere bene il funzionamento nonché le opportune
precauzioni e misure da adottare in materia di sicurezza. Si prega di consultare il rappresentante o distributore VIRAX di riferimento in caso
di dubbi o chiarimenti in merito allo strumento o al suo funzionamento.

VIRAX

39 quai de Marne Servizio clienti Francia: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Servizio clienti internazionale: +33 (0)3.26.59.56.97

Contenuto
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Grazie alle moderne tecniche costruttive, &€ poco probabile che il vostro strumento risulti difettoso o che manchi un pezzo. Tuttavia, nel caso
in cui riscontriate un'anomalia, non usate lo strumento prima che i pezzi siano stati sostituiti o che I'anomalia sia stata risolta. Il mancato
rispetto di tale regola potrebbe comportare gravi lesioni.

Introduzione

Il vostro nuovo strumento & stato progettato nel rispetto degli standard di qualita per rispondere a tutte le esigenze. L'utilizzo & semplice e
sicuro. Un corretto utilizzo vi consentira di conservare a lungo il vostro strumento.

AVVERTENZA!
sezioni di "Avvertenza".

Il vostro strumento elettrico possiede caratteristiche che potranno agevolare il vostro lavoro.
Tale strumento € stato progettato e costruito nel rispetto di tutti i requisiti di sicurezza al fine di agevolarne utilizzo e manutenzione.

@ Leggere attentamente le presenti istruzioni prima di utilizzare il vostro nuovo strumento. Prestare la massima attenzione alle

;@f NON SMALTIRE GLI STRUMENTI ELETTROPORTATILI TRA | RIFIUTI DOMESTICI!
—

| rifiuti provenienti da strumenti elettroportatili non devono essere smaltiti tra i rifiuti domestici. Esistono appositi luoghi preposti
alla raccolta e al riciclo degli strumenti elettroportatili, ai sensi della Direttiva Europea RAEE 2013/56/UE - 2012/19/UE.

SALVAGUARDIA AMBIENTALE

Al fine di salvaguardare I'ambiente, le apparecchiature, gli accessori e i relativi imballaggi devono essere smaltiti singolarmente
secondo le opportune vie di riciclaggio. | nostri pezzi plastici sono marcati al fine della raccolta differenziata.

Legenda :

Conforme alle direttive e alle normative
c € di sicurezza europee.

APrestare attenzione a non schiacciare le dita
@ Indossare le protezioni per 'udito

Leggere le istruzioni originali.
g Indossate guanti di protezione.

Indossate occhiali di protezione

D00
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Dati Tecnici

TENSIONE.....eiiieieie e 18V

Capacita della batteria (raccomandata).......... 22.0Ah

Dimensioni (L x | x H, senza batteria).............. 372x 194 x 111 mm

Peso (senza batteria)..........c.cccooveverienieneennnn. 5,00 kg

Capacita di curvatura...........ccccoooeeveeeneeneeennn.
Tubo di rame temprato e ricotto EN 1057, spessore da 1, tubo da fabbro: ......... 210 -22 mm
Tubo di rame EN 12735-1 per refrigerazione e condizionamento dell'aria: ......... @ 3/8 -7/8"
Tubo in acciaio inossidabile 1,2 mm massimo, acciaio elettrozincato................ @10-18 mm
Tubo MUIBISErato: ..o @14 -26 mm

Angolo di curvatura ..........cccocevveiineenieeene 0° - 180°

Livello di pressione acustica (LpA) .......cc....... 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Livello di intensita acustica (LWA)................... 87 dB (A) | KwA 3dB (A)

Durante il lavoro, il livello di rumore pud superare 85 dB (A). Indossare un casco di protezione dell’'udito!

Valore totale delle vibrazioni.............c.ccceuee <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Configurazione utilizzata per la dichiarazione: prova di carico "piegatura del tubo di rame @22mm", "mano-braccio".

Misurazione della pressione sonora secondo EN ISO 11201 e misurazione delle vibrazioni secondo EN ISO 20643. Questi valori
possono essere utilizzati per confrontare un utensile elettrico con un altro. Possono ugualmente servire alla valutazione preliminare

dell’'esposizione.

A | valori dichiarati delle emissioni di vibrazioni e di rumore possono differire dai valori effettivi durante I'uso dell'utensile elettrico, a

seconda del modo in cui l'utensile viene utilizzato, e in particolare del tipo di pezzo da lavorare.

Determinare ulteriori misure di sicurezza per proteggere I'operatore stimando I'esposizione alle vibrazioni in condizioni operative reali
(devono essere considerati tutti i componenti del ciclo operativo, come il tempo in cui l'elettroutensile & fermo e quando & al minimo).

Batteria CAS Batteria CAS Batteria CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Rif.253540 Rif.253541 (opzionale) Rif.253545 (opzionale)
TENSIONE......eiiieeee e 18V e, T8V e 18V
Capacita nominale ...........cccocoveeiieiiiecieeeee e 2,0 AN .. 40AN.......cco 8,0 Ah
PESO ..o (0227100 1 (o 0,584 KG..oovveeeeeeeeeeeen 0,977 kg
Corrente di CariCa........ccceeeieeciieeie e BA A e 3A
Tempo di carica (90%)......cocveereeeiieeeecee e 40 MIN.eiiiiiiieeeeeee e 80MIN oo 120 min
Tensione di CariCa.........oooeeveeeeeeeee 20,75CC .., 20,75CC 20,75 CC
Temperatura di CariCa .........ccecoeeeeeenieeie e 0°-50°C.cciiieieeeee 0°-50°Ceiieieieee e 0°-50°C
Temperatura di scaricamento max. ...........ccceeeveerueennee. 5°-50°C.ceeiiieeeeeeee 5°-50°Ceiieieee e 5°-50°C
Caricare completamente la batteria previamente al primo utilizzo
Caricabatterie rif. 253542 (EU) / 253543 (UK): rif.253544 (US/CA)
Tensione in INGreSSO.......coovveeieeiieesieeiene 220 — 240V ... 115V
Frequenza in ingresso ........ccceveeeieeiieenneen. 50 = B0HZ ... 50 — 60Hz
Potenza in ingresso.........cccocoveieeiieiieenenn. BBV e 85W
Tensione dicarica.........ccceeveeeieenieenieeene T4 =42V .. 14 — 42V
Corrente di caricamax. ........cooeeeeeeeeeeeeeeene... BI0ACC . 3,0ACC
Numero di celle delle batterie ...................... 4 — 0 4-10
PESO e 0,6 KGuveeeeieeeiie et 0,6 kg

Tenere in considerazione la tensione della rete!
Vedere la targhetta identificativa del caricabatterie.

NOTE:
A * Leggere attentamente le istruzioni prima di utilizzare lo strumento.

* |l costruttore si riserva il diritto di migliorare i propri prodotti € di modificare le specifiche senza alcun preavviso particolare.

* Le specifiche possono variare a seconda del paese.

Avvertenze di sicurezza generali per lo strumento

A AVVERTENZA:

» Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni. |l mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni pud

comportare shock elettrico, incendio e/o lesioni gravi.
« Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni per poterle recuperare in caso di bisogno.

« Il termine "strumento" usato nelle avvertenze fa riferimento al vostro strumento elettroportatile alimentato a batteria.

3.1 Sicurezza della zona di lavoro

» Mantenere la zona di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone non correttamente illuminate o in disordine possono essere fonte
di incidenti.

* Non fare funzionare gli strumenti ellettrici in Gli strumenti elettrici producono scintille che possono infammare polveri

atmosfera esplosiva (liquidi infiammabili, gas o o fumi.

polveri).

» Tenere i banbini e le persone presenti sul luogo Le distrazioni potrebbero farvi perdere il controllo dello strumento.

lontani dalla zona di lavoro.
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3.2 Sicurezza elettrica

* Non esporre gli strumenti a pioggia o condizioni
atmosferiche di umidita.

* Non maltrattare la batteria. Tenere la batteria
lontana da fonti calore, lubrificanti, spigoli vivi o
parti in movimenta.

3.3 Sicurezza delle persone

 Restare vigili, prestare attenzione a cid che si sta
facendo e avvalersi del buensenso.

Non utilizzare alcuno strumento sotto effetto di
droghe, alcool, farmaci o in caso di affaticamento.

« Utilizzare dispositivi di sicurezza. Indossare
sempre occhiali di protezione.

« Evitare qualsivoglia avvio improvviso.

* Non avere fretta. Mantenere sempre una
posizione e un equilibrio adeguati.

* Indossare indumenti adeguati. Non indossare
abiti ampi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e
i guanti lontani dalle parti in movimento.

« Vietare I'uso della macchina ai bambini e alle

persone non in possesso dell'opportuna
formazione.

« Utilizzare sempre lo strumento adatto a ciascun
lavoro specifico.

3.4 Utilizzo dello strumento

3.5 Manutenzione e pulizia dello strumento
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« Utilizzare sempre lo strumento adatto a ciascun
lavoro specifico.

« Scollegare la batteria prima di qualsiasi
regolazione, sostituzione di accessorio o primadi
riporre lo strumento.

* Tenere gli strumenti in luoghi sicuri, asciutti e
chiusi, fuori dalla portata dei bambini. Non
consentire a persone che non conoscono lo
strumento o le presenti istruzioni di farlo
funzionare.

« Osservare la manutenzione dello strumento.
Verificare la presenza di allineamenti non corretti, di
blocco di parti mobili o di pezzi rotti prima
dell’utilizzo.

« Utilizzare strumenti a accessori nel rispetto delle
presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni
di lavoro e del lavoro da svolgere.

*» Teneres empre conto del luogo di lavoro.

« Utilizzare soltanto accessori raccomandati da
VIRAX per il vostro modello.

* Pulire con cura il proprio strumento.

* L'impugnatura deve essere pulita a priva di
tracce di olio.

« Fare riparare lo strumento da un riparatore
autozizzato che utiliza pezzi di ricambio originali.

La penetrazione di acqua all'interno dello strumento aumenta il rischio di
shock elettrico.

Una batteria rovinata aumenta il rischio di shock elettrico.

Un momento di disattenzione durante I'utilizzo pud causare lesioni gravi.

| dispositivi di sicurezza quali mascherine anti-polvere, calzature
antinfortunistiche antiscivolo, caschi o dispositivi acustici utilizzati nelle
condizioni adeguate riducono il rischio di lesioni.

Tenere lo strumento con il dito sul nottolino durante il funzionamento puo
provocare incidenti.

Cio consente un migliore controllo dello strumento in situazioni inattese.

Non indossare abiti larghi o gioielli e non tenere i capelli lunghi sciolti,
potrebbero essere agganciati da pezzi in movimento.

L'utilizzo della macchina da parte di persone non in possesso
dell'opportuna formazione potrebbe provocare gravi lesioni fisiche.

Non utilizzare gli strumenti a fini diversi da quelli per cui
sono stati progettati.

Uno strumento adeguato svolgera un lavoro corretto nella massima
sicurezza.

Tali misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avvio accidentale
dello strumento.

Gli strumenti sono pericolosi in mano a utenti inesperti.

La maggior parte degli incidenti sono causati da strumenti soggetti a non
corretta manutenzione. Qualsiasi dispositivo di sicurezza, interruttore o
altro pezzo danneggiato o difettoso deve essere riparato o sostituito in
maniera appropriata da un tecnico qualificato.

L'utilizzo dell'utensile per compiti diversi da quelli previsti rischia di
essere pericoloso. Rispettare sempre le capacita della macchina,
tenendo conto delle condizioni di lavoro e dei compiti da svolgere.
L’utilizzo della macchina per finalita diverse da quelle previste nel
presente documento & pericoloso e annulla ogni garanzia.

Non esporre gli strumenti elettrici alla pioggia né custodirli in luogo umido
o temperato.

Il mancato rispetto di questa istruzione pud rappresentare un pericolo
per l'utente e annulla la garanzia.

Mantenete i vostri strumenti puliti per garantire un funzionamento
ottimale.

Conservate gli strumenti puliti per una manutenzione in completa
sicurezza.

Il mancato rispetto di questa istruzione pud rappresentare un pericolo
per l'utente e annulla la garanzia.
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Istruzioni di sicurezza specifiche

Indossare dispositivi di protezione dell'udito quando si lavora con lo strumento. Il rumore emesso pud provocare disturbi all'udito.

Hy Durante il lavoro, indossare dei guanti. Durante il lavoro, indossate occhiali di protezione

@®

AVVISO: Tenere sempre le dita e le mani lontane dai pezzi in movimento. La mancata osservanza di questa istruzione pud
comportare gravi lesioni personali.

4.1 Precauzioni d’uso della macchina

* Non tentare per nessun motivo di aggiustare o Dimenticare di scollegare la batteria prima di regolare o di sostituire gli
sustituire gli accessori senza scollegare la batteria. accessori puo comportare gravi lesioni fisiche.

* Non utilizzare lo strumento quando la sua batteria Una batteria danneggiata aumenta il rischio di shock elettrico.

€ danneggiata.

* Non inserire le dita tra il tubo e la forma o la L'inserimento delle dita tra le parti in movimento pud causare gravi lesioni
controforma durante la piegatura. personali.

« Assicurarsi che ci sia abbastanza spazio per Il tubo e la sua estremita se ruotati possono causare gravi lesioni
ruotare il tubo prima di iniziare il processo di personali.

piegatura.

AVVERTENZA:

» Spegnere sempre lo strumento e scollegare la batteria prima di eseguire qualsiasi regolazione o attivita di manutenzione.

+ Adottare tutte le misure preventive di sicurezza necessarie e osservare le regole professionali in materia di salute e sicurezza.

= || fabbricante declina qualsivoglia responsabilita per qualsiasi modifica della macchina apportata da un cliente nonché per qualsiasi
danno provocato da modifiche.

4.2 Batteria e caricabatteria

In situazioni estreme del liquido pud fuoriuscire dalla batteria; evitare qualsiasi contatto. In caso di contatto accidentale, lavare
abbondantemente con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, rivolgersi immediatamente a un medico.

* Ricaricare la batteria con il caricabatterie in dotazione con lo strumento o con un caricabatterie di tipo "Metabo/CAS".
* Non toccare i contatti del caricabatteria.

* Non esporre la batteria o il caricabatteria alla pioggia o alla neve.

* Non ricaricare la batteria in un luogo esposto direttamente alla luce del sole.

+ Non ricaricare la batteria in presenza di liquidi o gas infiammabili.

« |l caricabatteria deve essere utilizzato in un intervallo di temperatura compreso tra 0°C e 50°C.

« Accertarsi che le fessure di ventilazione del caricabatteria non siano ostruite.

» Scollegare il caricabatteria quando la ricarica € terminata.

* Le batterie possono presentare delle perdite se risultano danneggiate o se vengono utilizzate in cattive condizioni.

« Evitare qualsiasi contatto tra la batteria e degli oggetti metallici (chiodi, viti ecc...) quando quest'ultima si trova sul caricabatteria o sulla
macchina, al fine di evitare cortocircuiti.

* Non utilizzare mai un caricabatteria danneggiato.

* Non utilizzare mai il caricabatteria se il filo o la presa sono danneggiati.

* Non utilizzare mai una batteria danneggiata, occorrera sostituirla immediatamente.

» Non smontare mai il caricabatteria o la batteria.

+ Non tentare di utilizzare il caricabatteria per ricaricare pile non ricaricabili.

* Non sovraccaricare la batteria.

4.3 Smaltimento delle batterie

* Non smontare la batteria o rimuovere un Questo potrebbe provocare una scintilla o un'ustione. Prima di smaltire le
componente che protegge i morsetti. batterie, proteggere i morsetti esposti utilizzando del nastro isolante spesso
Le batterie agli ioni di litio devono essere per evitare i cortocircuiti.

raccolte, riciclate e smaltite conformemente a La maggior parte dei distributori di forniture industriali e i fornitori di prodotti
corrette pratiche ambientali. per ufficio propongono generalmente la raccolta e il riciclaggio delle batterie.

Caricabatterie e batterie

Prima di iniziare a lavorare con lo strumento occorre acquisire familiarita con le sue caratteristiche di funzionamento e le condizioni di
sicurezza da rispettare. Lo strumento e i suoi accessori devono essere usati unicamente per i lavori per cui sono stati previsti. Qualsiasi altro
utilizzo & formalmente proibito.

« Collegare il caricabatteria alla presa di Accertarsi che il caricabatteria sia adatto alla rete sul quale deve essere
corrente. collegato.
« Inserire la batteria nel caricabatteria. Accertarsi che la batteria sia correttamente inserita nel caricabatteria
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« Durante la ricarica della batteria. Il LED batteria del caricabatteria presenta una luce verde lampeggiante Lo
spazio intorno al caricabatteria durante la ricarica deve essere libero al fine di
prevenire qualsiasi rischio d'incendio dovuto a un surriscaldamento.

* Rimuovere la batteria. Il LED batteria del caricabatteria presenta una luce verde fissa:
la batteria € completamente carica. Al fine di garantire una
durata di vita ottimale, si consiglia di caricare la batteria al massimo a ogni
ricarica. Il tempo di caricamento € di circa 40 min ( batteria 2 Ah).

AVVERTENZA: Le batterie possono presentare delle perdite se risultano danneggiate o se vengono utilizzate in cattive condizioni

provocare uno shock elettrico, un incendio o gravi lesioni fisiche.

OSSERVAZIONI IMPORTANTI:

* La temperatura della batteria aumenta quando viene usata con I'aggraffatrice. Se la batteria viene caricata immediatamente
dopo l'uso, non sara completamente carica. Occorre lasciare raffreddare la batteria prima di ricaricarla.

+ Se il LED destro del caricatore rimane rossa, rimuovere la batteria e reinserirla quando la temperatura sara compresa fra 0°C
e 50°C prima di reinserirla.

* Le batterie si scaldano durante la ricarica. Non sovraccaricare le batterie.

* Se il LED destro del caricatore lampeggia in rosso, la batteria € fuori servizio ed € necessario sostituirla.

A AVVERTENZA: leggere tutte le istruzioni sopra indicate prima di usare il caricatore. || mancato rispetto delle istruzioni pud

Istruzioni operative

Questo strumento elettroportatile € alimentato mediante una batteria 18V. | disturbi radiofonici sono conformi alla Direttiva di compatibilita
elettromagnetica 2014/30/EC.

Questo utensile elettrico portatile € stato concepito per piegare tubi fino a 180°. Vedere la descrizione dei tubi utilizzabili nella sezione dati
tecnici.

Utilizzo: (Immagini a pagina 6 e 7)
1 - Inserire la batteria (10) fino a quando si sente il clic del pulsante di blocco (1).

2 - Installare la forma di piegatura (6) corrispondente al & del tubo da piegare. Aprire il gancio di forma (7) per facilitare il
posizionamento del tubo.

Se necessario, orientare la forma nella posizione iniziale 0° premendo I'attuatore (2) e nel senso di rotazione piu
appropriato con l'inversore di direzione di rotazione (3).

3 - Posizionare il tubo da piegare nella scanalatura della forma (6). Prestare attenzione a non schiacciare le dita.

4 - Selezionare la controforma (8) dello stesso diametro della forma (6). Inserire I'asse della controforma (9) nella base
della controforma (8) e far scorrere il gruppo asse (9) + controforma (8) contro il tubo.

5 - Bloccare la controforma (8) spingendo I'asse della controforma (9) nell'apposito alloggiamento (4). Per facilitare
l'installazione, ruotare lentamente la forma (6) da -3° a +3° premendo sul asse di controforma (9).

A Il riferimento 0° della forma (6) deve essere allineato (+/-3°) con il riferimento della controforma (8).

Assicurarsi che il tubo sia saldamente inserito nella forma (6) e in contatto con l'intera superficie della
controforma (8). Altrimenti si rischia di rompere (7) o (8).

6 - Prima di iniziare |'operazione di piegatura:

A Assicurarsi che l'interruttore del senso di rotazione (3) sia abbassato (per la rotazione in senso orario del
modulo). In caso contrario, si rischia di danneggiare del gancio di forma o della controforma.

Premere I'attuatore (2) per iniziare la piegatura. A Prestare attenzione a non schiacciare le dita.

Trattenere fino ad ottenere I'angolo di piegatura desiderato allineando i segni di graduazione sulla forma (6) con il segno
sulla controforma (8).
Tenere in considerazione I'elasticita del tubo da piegare.

7 - Posizionare l'invertitore del senso di rotazione (3) verso l'alto per la rotazione della forma in senso antiorario.
Premere I'attuatore (2) per fare una leggera retromarcia di circa 15° per rimuovere gli sforzi generati dalla resistenza
del tubo, quindi estrarre il gruppo asse (9) + controforma (8).

Riposizionare l'invertitore del senso di rotazione (3) verso il basso per una rotazione in senso orario della prossima
piegatura.
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Suggerimenti:

Se il limitatore di coppia scatta (producendo un rumore di scatto) durante la curvatura di un tubo che fa parte delle
capacita dichiarate della macchina, potrebbe essere necessario pulire il tubo o utilizzare olio spray per curvatura (rif.
251804) per ridurre lo sforzo e facilitare la curvatura. L'attivazione del limitatore di coppia non danneggia la macchina.
Quando si piega un tubo lungo, € consigliabile sostenere I'estremita del tubo con un treppiede.

Non piegare piu di 180°, altrimenti non sara possibile rimuovere il tubo dalla forma.

Per lavorare a livello del suolo, utilizzare il treppiede opzionale, codice 251809.

Assicurarsi che ci sia abbastanza spazio per la rotazione prima di iniziare il processo di piegatura.

Scollegare la batteria dalla macchina prima di riporla nel Virabox.

Range di piegatura Posizione su treppiede Area di pericolo degli elementi
0°-180° mobili

Manutenzione

A AVVERTENZA: scollegare la batteria prima di eseguire qualsiasi regolazione o attivita di manutenzione.

Verificare regolarmente tutti i componenti di fissaggio per assicurarsi che siano solidamente serrati.
Verificare regolarmente il corretto stato delle forme e delle controforme.

Assicurarsi che gli sfiati del motore non siano bloccati. Eliminare 'accumulo di polvere e altre impurita.
Non fare entrare del liquido negli sfiati del motore.
I lavori di riparazione del caricabatterie devono essere eseguiti solo da uno specialista!

Se il cavo di alimentazione di questo utensile € danneggiato, farlo sostituire dal produttore, dal suo servizio di assistenza o da una persona
con qualifica equivalente per evitare qualsiasi rischio.

Altri lavori di manutenzione e riparazione devono essere fatti solo da una officina specializzata ed autorizzata da VIRAX.

* Qualsivoglia mancata manutenzione puo risultare dannosa per il corretto funzionamento dell'aggraffatrice e pud causare gravi

A OSSERVAZIONI IMPORTANTI:
lesioni fisiche all'utente.
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Riparazione

A AVVERTENZA: Lasciare la batteria collegata prima di regolare o di sostituire gli accessori pud comportare gravi lesioni fisiche.

Problema Diagnosi Soluzione

Pacco batteria quasi vuoto, il sistema
elettronico protegge la batteria dai danni
dovuti alla scarica totale.

Se una spia a LED lampeggia sulla batteria, la batteria &
quasi scarica. Ricaricarla.

Se la macchina viene caricata troppo a
lungo, si spegnera automaticamente a
causa del surriscaldamento della batteria o
della macchina.

Se la macchina & sovraccarica, si arresta
automaticamente a causa della
sovracorrente (ad esempio quando si
piegano materiali e/o dimensioni di tubi non
descritti nei dati tecnici).

Lasciare raffreddare la macchina e la batteria.

Se la macchina si
arresta da sola. Rispettare le capacita di piegatura definite nel capitolo

dei dati tecnici.

Un sovraccarico ripetuto pud portare a gravi danni

elettrici e/o meccanici.

Se la velocita scende improvvisamente a Fermare la macchina con il grilletto e riprendere il lavoro
causa di un blocco meccanico, la macchina | normalmente. Se il problema persiste, contattare il SAV
va in sicurezza e si ferma automaticamente. | Virax.

Il motore funziona ma la
forma di piegatura non | Lo sforzo di piegatura richiesto € troppo
gira e la macchina faun | elevato.

rumore di percussione.

Verificare che il tubo rispetti le capacita di curvatura della
macchina.
Se il problema persiste, contattare il SAV Virax.

Garanzia

Elementi coperti dalla garanzia
La presente garanzia copre qualsiasi difetto dei materiale o vizi di fabbricazione della vostra macchina VIRAX. In questo caso lo strumento
vi verra restituito senza spese. Il vostro strumento sara riparato o sostituito con uno identico..

Elementi non coperti dalla garanzia
| guasti imputabili a un uso scorretto, ad abuso, al mancato rispetto delle istruzioni d'uso, a un intervento sulla macchina da parte di una
persona non autorizzata da un centro di riparazione Servizio Post Vendita o a una normale usura non sono coperti dalla presente garanzia.

VIRAX non si assume alcuna responsabilita per danni subiti dagli accessori o causati ad oggetti o persone vicine alla macchina.

Durata della garanzia
Il periodo di garanzia della macchina € di due anni in condizioni normali d’utilizzo. Una prova di acquisto sara richiesta (fattura o bolla di
consegna).

Particolarita della presente garanzia
La presente garanzia € la sola garanzia valida sul questa macchina VIRAX. Nessun dipendente, agente, commerciante o altra persona &
autorizzata a modificare la presente garanzia o a fornire altre garanzie a nome di VIRAX.

Accessori

Consultare la lista degli accessori sul nostro sito Internet www.virax.com :
- Forme standard
- Controforme
- Treppiede
- Caricabatterie
-  Batterie
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

Las herramientas VIRAX son fabricadas con precision y estan disefiadas para usuarios profesionales. Estas herramientas de alta fiabilidad
proporcionan un gran rendimiento cuando se utilizan correctamente y con cuidado. Como para todas las herramientas eléctricas, se deben
respetar las instrucciones del fabricante para obtener el mejor rendimiento. Por favor lea el presente documento, “Manual de utilizacion”,
antes de utilizar el aparato, con el objetivo de comprender su funcionamiento y todas las precauciones y advertencias relacionadas con la
seguridad. Consulte su representante o distribuidor VIRAX si tiene preguntas relacionadas con la herramienta o su funcionamiento.

VIRAX

39 quai de Marne Servicio cliente Francia: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Servicio cliente internacional: +33 (0)3.26.59.56.97
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Gracias a las técnicas modernas de fabricacion, es poco probable que su herramienta esté defectuosa o que falte una pieza. Si usted
encontrara una anomalia, no utilice la herramienta antes de que las piezas sean reemplazadas o la anomalia corregida. No respetar esta
regla pudiera causar graves lesiones.

Introduccion

Su nueva herramienta fue disefiada y producida segun el estandar de calidad para responder a las exigencias mas elevadas. Su utilizacién
es facil y segura. Una utilizacién correcta, le permitira conservar durante largo tiempo su herramienta.

jADVERTENCIA!

Su herramienta eléctrica posee caracteristicas que facilitan su trabajo.

@Leer atentamente este manual antes de utilizar su nueva herramienta. Prestar atencién a las secciones “Advertencia”.
Este instrumento fue disefiado y producido segun todas las exigencias de seguridad para facilitar su uso y mantenimiento.

iNO DESECHAR LAS HERRAMIENTAS PORTATIL-ELECTRICAS CON LOS DESECHOS DOMESTICOS!
Los residuos procedentes de las herramientas portatil-eléctricas no se deben desechar con los desechos domésticos. Existen

lugares especializados para colectar y reciclar las herramienta portatil-eléctricas, de conformidad con la Directiva Europea DEEE
2013/56/UE - 2012/19/UE.

RESPETO DEL MEDIOAMBIENTE

Para proteger el medioambiente, los aparatos, sus accesorios y sus embalajes, deben poder seguir cada uno una via de reciclaje
apropiada. Nuestras piezas en materiales plasticos son marcadas en vista de un reciclaje selectivo.

Leyenda:
Conforme con las directivas y normas

c de seguridad europeas. Lea el manual de instruccién original.
Cuidado con el aplastamiento de los dedos. Hg Use guantes.

Use gafas

®

© Use protecciones auditivas.
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Datos técnicos

TENSION....c s 18V

Capacidad de la bateria (recomendada)....................... >2.0 Ah

Dimensiones (largo x ancho x altura, sin bateria)......... 372x194 x 111 mm

Peso (sin bateria)..........cceveviiieniiinesieeeee e 5.00 kg

Capacidad de curvado..........ccceeeveeeviieeciieeieecieece e
Tubo de cobre laminado en frio y recocido EN 1057 espesor de 1, tubo cerrajero: ...... 210-22 mm
Tubo de cobre EN 12735-1 para refrigeracion y aire acondicionado: ..................c........... 9 3/8 -7/8"
Tubo de acero inoxidable de un espesor de 1.2 mm max., acero electrozincado.......... 210 -18 mm
TUDO MUIICAPA: ...ttt reeee e e sseeneeesee e J14-26 mm

Angulo de curvado ............coeeveevceeeeeeeeeeeeeeeeeee . 0°-180°

Nivel de presion acustica (LPA) .....cccoeveririenieneeienne 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Nivel de intensidad acustica (LWA).......ccccccoevveriiiennns 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Durante el trabajo, el nivel de ruido puede rebasar 85 dB (A). jLlevar un casco de proteccion acustica!

Valor total de 1as Vibraciones ..........ccoeeeeveeeeeeeeeeeeeeennn <1,29 m/s? | K=0,26 m/s? | Cv =0,08

Configuracion seleccionada para la declaracion: pruebas en carga "curvado tubo de cobre @22 mm", "mano-brazo".
Medida de la presion acustica segun NF EN ISO 11201 y medida vibratoria segun NF EN ISO 20643. Estos valores se pueden utilizar
para comparar una herramienta eléctrica con otra. También pueden servir para la evaluacion preliminar de la exposicion.

El valor de las vibraciones y de emisién sonora declaradas pueden diferir de los valores reales al utilizar la herramienta
eléctrica, en funcion de la manera en que se utilice la herramienta y, particularmente, del tipo de pieza tratada.
Determine las medidas de seguridad suplementarias que sirven para proteger al operador para estimar la exposicion a las vibraciones
en condiciones reales de utilizacion (se deben tomar en cuenta todos los componentes del ciclo de funcionamiento, como el tiempo
durante el cual se para la herramienta eléctrica y cuando funciona en ralenti).

Bateria CAS Bateria CAS Bateria CAS
2.0 Ah li-ion Power 4.0 Ah li-ion HD 8.0 Ah li-ion HD
Ref.253540 Ref.253541 (en opcion) Ref.253545 (en opcion)
TENSION....ctititeeteeere e 18V i T8V e 18V
Capacidad nominal ...........cccoooieiiiiiieneee e 2.0AN . A40AN.....cco 8,0 Ah
PESO . 0.400 K evveeeeeeeeieeiieeieeee 0.584 Kg..cooovveiieieeieee, 0.977 kg
Corriente de €arga .......ccoecveeiieeieeie e BA A e 3A
Tiempo de carga (90%) -...ocveeeveeeieieeeecee e 40 MIN.eiiiiiiieeeee e 80 MIN oo 120 min
Tension de Carga ........cocceveveeeiiieciieeie e 20.75CD ..oieeeeeee 20.75CD ..o, 20.75CD
Temperatura de Carga ........cceoveveereeeeneeneee e 0°-50°C.cceeeeeeeeeee e 0°-50°C..ceeeeeeeeeee e 0°-50°C
Temperatura de descarga Max........c.ccevcveveeeeneeenenenn. 5°-50°C.cceeeeeeeee e 5°-50°C..eceeeeeeeeee e 5°-50°C
Recargar enteramente la bateria antes de su 1" utilizacion
Cargador ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA)
Tension de entrada..........ccccevveviiiiiienenn 220 =240V oo 115V
Frecuencia de entrada...........ccccocovevviiennnne 50— B0 HZ ..o 50 - 60 Hz
Potencia de entrada...........ccccecviiiniiiennnne BO W s 85W
Tensidn de carga .......ccocceeeveeeieenienieeee T4 =42V e 14 -42V
Corriente de carga max. ......ccccccveeereenennen. B0 ACD s 3.0ACD
Nombre de celdas de baterias..................... 4 — 10 e 4-10
PESO .. 0.6 KG neeeeieeeeiteeeee e 0.6 kg

jTomar en cuenta la tension de la red!
Ver la placa de datos técnicos del cargador.

NOTAS:

A * Leer atentamente las instrucciones antes de utilizar esta herramienta.
« El fabricante se reserva el derecho de mejorar sus productos y cambiar las especificaciones sin aviso especial.
* Las especificaciones pueden variar segun el pais.

Advertencias de seguridad generales para la herramienta

A ADVERTENCIA:
* Leer todas las advertencias de seguridad y todas las instrucciones. No seguir las advertencias e instrucciones puede dar lugar
a un choque eléctrico, un incendio y/o una lesion seria.
 Conservar todas las advertencias y todas las instrucciones para poder remitirse ulteriormente.
« El término "herramienta" en las advertencias hace referencia a su herramienta portatil-eléctrica alimentada por bateria.

3.1 Seguridad de la zona de trabajo

* CONSERVAR LA ZONA DE TRABAJO Las zonas mal iluminadas o en desorden son fuentes de accidentes.
LIMPIA'Y BIEN ILUMINADA.

* NO HACER FUNCIONAR LAS Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden inflamar el polvo o
HERRAMIENTAS ELECTRICAS EN el humo.

ATMOSFERA EXPLOSIVA (LIQUIDOS
INFLAMABLES, GAS O POLVOS).
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* MANTENER LOS NINOS Y LAS
PERSONAS PRESENTES ALEJADAS DE LA
ZONA DE TRABAJO.

3.2 Segquridad eléctrica

* NO EXPONER LAS HERRAMIENTAS A LA
LLUVIA O A LAS CONDICIONES HUMEDAS.

+ NO MALTRATAR LA BATERIA.
MANTENER LA BATERIA ALEJADA DEL
CALOR, DE LUBRICANTE, DE ANGULOS
VIVOS O DE PARTES EN MOVIMIENTO.

3.3 Segquridad de personas

* PERMANECER ATENTO, OBSERVAR LO
QUE ESTA HACIENDO Y HACER PRUEBA
DE SENTIDO COMUN.

NO UTILIZAR UNA HERRAMIENTA CUANDO
USTED ESTA CANSADO O BAJO EL
EFECTO DE DROGAS, ALCOHOL O
MEDICAMENTOS.

» UTILIZAR EQUIPOS DE SEGURIDAD.
LLEVAR SIEMPRE GAFAS DE SEGURIDAD.

* EVITAR CUALQUIER ARRANQUE
INTEMPESTIVO.

* NO PRECIPITARSE. MANTENER UNA
POSICION Y UN EQUILIBRIO ADAPTADOS
EN TODO MOMENTO.

* VESTIRSE DE FORMA ADAPTADA. NO
LLEVAR ROPAS AMPLIAS O PRENDAS.
MANTENER EL CABELLO, LAS ROPAS Y
LOS GUANTES ALEJADOS DE LAS PARTES
EN MOVIMIENTO.

* PROHIBIR EL USO DE LA MAQUINA ALOS
NINOS O A LAS PERSONAS SIN
FORMACION.

* UTILIZAR SIEMPRE LA HERRAMIENTA
APROPIADA PARA EL TRABAJO.

3.4 Utilizacion de la herramienta

* UTILIZAR LA HERRAMIENTA ADAPTADA A
SU APLICACION.

+ DESCONECTAR LA BATERIA ANTES
CUALQUIER AJUSTE, CAMBIO DE
ACCESORIOS O ANTES DE GUARDAR LA
HERRAMIENTA.

* CONSERVAR LAS HERRAMIENTAS EN
EMPLAZAMIENTOS SEGUROS, SECOS Y
CERRADOS, FUERA DEL ALCANCE DE LOS
NINOS. NO PERMITIR A PERSONAS QUE
NO CONOZCAN LA HERRAMIENTA O LAS
PRESENTES INSTRUCCIONES PONERLA
EN FUNCIONAMIENTO.

* OBSERVAR EL MANTENIMIENTO DE LA
HERRAMIENTA. VERIFICAR QUE NO HAY
UN ALINEAMIENTO INCORRECTO,
BLOQUEO DE LAS PARTES MOVILES O
PIEZAS ROTAS ANTES DE UTILIZACION.

* UTILIZAR ESTA HERRAMIENTA'Y
ACCESORIOS DE CONFORMIDAD CON
ESTAS INSTRUCCIONES, TENIENDO EN
CUENTA LAS CONDICIONES DE TRABAJO
Y DEL TRABAJO A EFECTUAR.

Las distracciones pueden hacerle perder el control de la herramienta.

La penetracién de agua en el interior de la herramienta aumentara el riesgo
de choque eléctrico.

Una bateria dafiada aumenta el riesgo de choque eléctrico.

Un momento de descuido durante la utilizaciéon de la herramienta puede
causar lesiones graves.

Los equipos de seguridad tales como las mascaras contra el polvo, los
zapatos de seguridad antideslizantes, los cascos o protecciones acusticas
utilizados para las condiciones apropiadas reduciran cualquier riesgo de
lesiones.

Usar la herramienta con el dedo en el gatillo cuando esta en posicion de
funcionamiento es una fuente de accidentes.

Esto permite un mejor control de la herramienta en situaciones inesperadas.

Las ropas amplias, prendas o cabellos demasiado largos pueden ser
atrapados en las partes en movimiento.

El uso de la maquina sin haber recibido una formacién apropiada puede
provocar graves lesiones corporales.

No utilizar las herramientas con fines que no sean los
conformes a su utilizacion.

Una herramienta adaptada realizara un trabajo correcto en toda seguridad.

Tales medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de arranque
accidental de la herramienta.

Las herramientas son peligrosas entre las manos de usuarios novicios.

Numerosos accidentes son debidos a herramientas mal cuidadas. Cualquier
proteccion, interruptor u otras piezas dafiadas o defectuosas deben ser
reparadas o reemplazadas por un técnico calificado.

El uso de la herramienta para operaciones diferentes que las previstas
pudieran dar lugar a situaciones peligrosas. Siempre respetar las
capacidades de la maquina, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo
y las tareas a efectuar. El empleo de la maquina para otros usos que los
previstos es peligroso y anula todas las garantias.

ES 31



« TENER EN CUENTA EL MEDIO DE No exponer las herramientas eléctricas a la lluvia ni conservarlas en un lugar

TRABAJO himedo o mojado.

* UTILIZAR SOLAMENTE ACCESORIOS El no respeto de esta consigna puede presentar un peligro para el usuario y
RECOMENDADOS POR VIRAX PARA SU anula la garantia.

MODELO.

3.5 Mantenimiento y limpieza de la herramienta

* MANTENER CUIDADOSAMENTE SU Mantenga sus herramientas limpias para un buen funcionamiento.
HERRAMIENTA.

« LA EMPUNADURA DEBE ESTAR LIMPIA 'Y Conserve las herramientas limpias para una manutencion en toda
SIN ACEITE. seguridad.

* HACER MANTENER LA HERRAMIENTA El no respeto de esta consigna puede presentar un peligro para

POR UN REPARADOR HOMOLOGADO QUE el usuario y anula la garantia.

UTILICE LAS PIEZAS DE RECAMBIO

ORIGINALES.

Consignas de seguridad especificas

Use protecciones auditivas cuando utilice la herramienta. El ruido emitido puede provocar perturbaciones de la audicion.

HW Durante el trabajo use guantes. Durante el trabajo use gafas.

O®

ADVERTENCIA: Siempre mantener los dedos y las manos lejos de las piezas en movimiento. El no respeto de esta consigna
puede ocasionar graves lesiones corporales.

4.1 Precaucion de utilizacion de la maquina

* NUNCA INTENTAR AJUSTAR O CAMBIAR Olvidar desconectar la bateria antes de ajustar o de cambiar los accesorios
LOS ACCESORIOS SIN DESCONECTAR LA puede provocar graves lesiones corporales.

BATERIA.

* NO UTILIZAR LA HERRAMIENTA CUANDO Una bateria dafiada aumenta el riesgo de choque eléctrico.

SU CABLE ESTE DANADO.

* No insertar los dedos entre el tubo y la horma o El insertar los dedos entre las piezas en movimiento puede ocasionar
la contrahorma durante la curvatura. graves lesiones corporales.

* Cerciorarse del lugar necesario para la rotacién El tubo y su extremo al rotar puede ocasionar graves lesiones corporales.

del tubo antes de comenzar el curvado.

ADVERTENCIA:

* Pare siempre la herramienta y desconéctela de la bateria antes de efectuar cualquier ajuste u operacion de mantenimiento.

» Tomar todas las medidas preventivas apropiadas de seguridad y observar las reglas profesionales de salud y seguridad.

= El fabricante declina toda responsabilidad por cualquier modificacion de la maquina hecha por el cliente asi como todos los dafios
provocados por modificaciones.

4.2 Bateria y cargador

En situaciones extremas, la bateria puede liberar liquido; evitar cualquier contacto. En caso de contacto accidental, lavar abundantemente
con agua. Si el liquido entre en contacto con los ojos, ver inmediatamente un médico.

* Recargar la bateria con el cargador suministrado con la herramienta o con un cargador de tipo "Metabo / CAS".
* No tocar los contactos del cargador.

* No exponer nunca la bateria ni el cargador a la lluvia ni a la nieve.

* No recargar la bateria en un lugar expuesto directamente a la luz solar.

* No recargar la bateria en presencia de liquidos o gases inflamables.

« El cargador debe utilizarse en un intervalo de temperaturas de 0°C a 50°C .

+ Asegurarse que las rendijas de ventilacion del cargador no estan obstruidas.

» Desconectar el cargador cuando se termina la carga.

* Las baterias pueden presentar fugas si estan dafadas o utilizadas en condiciones inapropiadas.

« Evitar cualquier contacto entre la bateria y los objetos metalicos (clavo, tornillo, etc.) cuando no esta sobre el cargador o en la maquina
para evitar los cortocircuitos.

* No utilizar nunca un cargador dafiado.

* Nunca utilizar el cargador si el cable o el enchufe estan dafiados.

* Nunca utilizar una bateria dafiada, se debe reemplazar inmediatamente.

* Nunca desmontar el cargador o la bateria.

* Nunca intentar utilizar el cargador para recargar pilas no recargables.

* No sobrecargar la bateria.
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4.3 Eliminacion de las baterias

+ NO DESMONTAR LA BATERIA O RETIRAR Esto pudiera provocar un fuego o una lesion. Antes de eliminar las baterias,
UN COMPONENTE QUE PROTEJA LOS proteger los terminales expuestos

TERMINALES. utilizando una cinta aislante espesa para evitar los cortocircuitos.

LAS BATERIAS LI-ION DEBEN SER La mayoria de los distribuidores de suministros industriales y los
COLECTADAS, RECICLADAS Y proveedores de equipos de oficina proponen generalmente la colecta y el
ELIMINADAS SEGUN PRACTICAS reciclaje de las baterias.

MEDIOAMBIENTALES SANAS.

Cargador y baterias

Antes de comenzar el trabajo con la herramienta, tome conocimiento de las particularidades de su funcionamiento y de las condiciones de
seguridad a respetar. La herramienta y sus accesorios deben utilizarse Unicamente para los trabajos para los cuales estan previstos.
Cualquier otra utilizacion esta estrictamente prohibida.

* CONECTAR EL CARGADOR EN LA RED Asegurarse que el cargador esta adaptado a la red a la cual sera conectado.
ELECTRICA.

+ INSERTAR LA BATERIA EN EL Observar que la bateria sea correctamente insertada en el cargador
CARGADOR.

« DURANTE LA CARGA DE LA BATERIA. El LED bateria del cargador centellea en verde. El espacio alrededor del

cargador durante la carga debe liberarse para prevenir cualquier riesgo de
incendio relacionado con un calentamiento.

+ RETIRAR LA BATERIA. El LED bateria del cargador esta en verde fijo: la bateria estd completamente
cargada. Para garantizar una duracién de vida 6ptima, se aconseja cargar la
bateria al maximo a cada carga. El tiempo de carga es de aproximadamente
40min ( bateria 2 Ah)

ADVERTENCIA: Las baterias pueden presentar fugas si estan dafiadas o utilizadas en condiciones inapropiadas.

ADVERTENCIA: leer todas las instrucciones anteriores antes de utilizar el cargador. El no respeto de todas las instrucciones
puede provocar un choque eléctrico, un fuego o graves lesiones corporales.

>

NOTAS IMPORTANTES:

+ La temperatura de la bateria aumenta cuando se utiliza con la engastadora. Si la bateria se pone inmediatamente en carga
después de su empleo, no estara completamente recargada. Hay que dejar que la bateria se enfrie antes de recargarla.

+ Si el LED derecho del cargador permanece encendido en rojo, retirar la bateria y esperar que su temperatura esté entre 0°C
A y 50°C antes de reinsertarla.

* Las baterias se calientan durante la carga. No sobrecargar las baterias.

» Si el LED de derecha del cargador centellea en rojo, esto significa que la bateria esta fuera de servicio y que se debe
reemplazar.

Consignas de trabajo

Esta herramienta portatil-eléctrica es alimentada con una bateria 18V. Las interferencias radiofénicas son conformes a la Directiva de
compatibilidad electromagnética 2014/30/EC.

Esta herramienta electroportatil ha sido disefiada para curvar tubos hasta 180°. Ver la descripcion de los tubos que se pueden utilizar en la
seccion de datos técnicos.

Utilizacion:
1 - Inserte la bateria (10) hasta escuchar el clic del boton de bloqueo (1).

2 - Instale la formas de curvado (6) correspondiente al & del tubo a curvar. Abra el gancho de horma (7) para facilitar la
colocacion del tubo.

Si es necesario, oriente la forma a la posicion inicial de 0° pulsando el accionador (2) y elija el sentido de rotacion mas
adecuado con el inversor de sentido de rotacion (3).

3 - Coloque el tubo a curvar en la garganta de la forma (6). é Tenga cuidado de no aplastarse los dedos.

4 - Seleccione la contrahorma (8) del mismo didmetro que la forma (6). Inserte el eje de contrahorma (9) hasta la base
de la contrahorma (8) y deslice el conjunto eje (9) + contrahorma (8) contra el tubo.

5 - Bloquee la contrahorma (8) presionando el eje de contrahorma (9) en el alojamiento correspondiente (4). Per facilitare
l'installazione, ruotare lentamente la forma (6) da -3° a +3° premendo sul asse di controforma (9).

A La marca 0° de la forma (6) debe estar alineada (+/-3°) con la marca de la contrahorma (8).
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Asegurese de que el tubo esta bien instalado en la forma (6) y en contacto con toda la superficie de la
contrahorma (8).

6 - Antes de comenzar la operacién de curvado:

A Cerciorese de que el inversor del sentido de rotacion (3) esté hacia abajo (rotacion de la horma en el sentido
horario). En caso contrario, riesgo de dafiar del gancho de horma o del contrahorma.

Pulse el accionador (2) para comenzar el curvado. éTenga cuidado de no aplastarse los dedos.

Manténgalo hasta obtener el angulo de curvado deseado alineando las marcas de graduacion de la forma (6) en la
marca de la contrahorma (8).
Tener en cuenta la elasticidad del tubo a curvar.

7 - Coloque el inversor del sentido de rotacion (3) hacia arriba para para que la horma rote en sentido contrario a las
agujas del reloj.

Presione el accionador (2) para hacer una ligera marcha atras de aproximadamente 15° para eliminar las fuerzas
generadas por la resistencia del tubo y después extraiga el conjunto eje (9) + contrahorma (8).

Vuelva a colocar el inversor del sentido de rotacion (3) hacia abajo para que la horma rote en el sentido de las agujas del
reloj para el siguiente curvado.

Consejos:

Si el limitador de par se dispara (produciendo un ruido de chasquido) al doblar un tubo que esté dentro de la capacidad
nominal de la maquina, puede que sea necesario limpiar el tubo o utilizar aceite de doblado en spray (ref. 251804 ) para
reducir el esfuerzo y facilitar el doblado. El disparo del limitador de par no dafia la maquina.

Al curvar un tubo de gran longitud, se aconseja sostener el extremo del tuvo con un tripode.

No curvar a mas de 180°, de lo contrario no sera posible extraer el tubo de la forma.

Para trabajar a la altura de una persona, utilice el tripode ref. 251809 en opcion.

Cerciorarse del lugar necesario para la rotacién antes de comenzar el curvado.

Desconectar la bateria de la maquina antes de ordenarla en la Virabox.

Rango de curvado Posicién en tripode Zona de peligro de los elementos
0°—-180° moviles

Mantenimiento y conservacion

A ADVERTENCIA: desconectar la bateria antes de efectuar cualquier ajuste u operaciéon de mantenimiento.

Verifiqgue regularmente todos los elementos de fijacién para asegurarse que estan sélidamente apretados.
Verifique con regularidad el buen estado de las formas y contraformas.

Cerciorarse de que las toberas de aireacion del motor no estan obstruidas, suprimir la acumulacién de polvo y de otras impurezas. No

introducir en ellas ninguin objeto puntiagudo. El aire comprimido permite obtener una limpieza eficaz.
No hacer entrar liquido en las toberas de aireacion del motor.
jLos trabajos de reparacién en el cargador solo deben ser efectuados por un especialista!

En el caso en que el corddn de alimentacion eléctrica de esta herramienta esté dafiado, habra que reemplazarlo por el fabricante, su servicio

posventa o una persona de calificacién comparable para evitar todo riesgo.

Cualquier otro trabajo de mantenimiento y reparacion solo debera ser realizado por un taller especializado y autorizado por la empresa VIRAX.

NOTAS IMPORTANTES:
» Toda falta de mantenimiento puede ser perjudicial al funcionamiento correcto de la prensadora y puede provocar graves
lesiones corporales al usuario.
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Reparacion

corporales.

A

ADVERTENCIA: Olvidar desconectar la bateria antes de ajustar o de cambiar los accesorios puede provocar graves lesiones

Problema

Diagnostico

Solucién

Si la maquina se

Blogue de bateria casi vacio, el sistema electrénico
protege la bateria de los dafios debidos a una
descarga total.

Si un indicador luminoso LED centellea en la bateria, la
bateria esta casi vacia. Recargarla.

Una carga demasiado prolongada de la maquina
ocasiona la parada automatica debido a una
sobrecarga de la bateria o de la maquina.

Dejar que la maquina y la bateria se enfrien.

Una sobrecarga demasiado importante de la

Respetar las capacidades de curvado definidas en el

para sola. magquina ocasiona la parada automatica debido a la p e
. . . capitulo Datos técnicos.
sobreintensidad (por ejemplo, curvando los . .
. . . Una repeticion de sobrecargas sucesivas puede
materiales y/o las dimensiones de tubos no . - 2o o
. S ocasionar graves dafios eléctricos y/o mecanicos.
descritas en los datos técnicos).
La velocidad de rotacién baja repentinamente Detener la maquina con el gatillo y reiniciar el trabajo
debido a un bloqueo mecanico, la maquina se pone | normalmente. Si el problema persiste, contactar con el
en seguridad y se detiene automaticamente. servicio posventa de Virax.
El motor
funciona, pero la . .
P Comprobar que el tubo se ajusta a la capacidad de
forma de . . s
. El esfuerzo de curvado requerido es demasiado curvado de la maquina.
curvado no gira : . -
o alto. Si el problema persiste, contactar con el servicio
y la maquina )
. posventa de Virax.
hace un ruido de
traqueteo.
Garantia

Lo que cubre la garantia
La presente garantia cubre todos los defectos de materiales o vicios de fabricacion de su maquina VIRAX. En este caso, la herramienta le
sera devuelta sin gastos suplementarios. Su herramienta sera reparada o reemplazada de forma idéntica.

Lo que no cubre la garantia
Las averias imputables a un uso indebido, abusos, al no respeto de las instrucciones de utilizacién, a una intervencion en la maquina de
una persona no homologada por un centro de reparacion Servicio Postventa o un desgaste normal no son cubiertos por la presente garantia.

VIRAX no asume ninguna responsabilidad por los dafos sufridos por los accesorios o causados a los objetos o personas cercanas a la
maquina.

Duracion de la garantia
El periodo de garantia de su maquina es de dos afos en condiciones normales de utilizacion. Se le pedira una prueba de compra (factura
o vale de entrega).

Particularidad de la presente garantia
La presente garantia es la Unica garantia valida en su maquina VIRAX. Ningin empleado, agente, comercial u otra persona esta autorizado
a modificar la presente garantia o a suministrar otras garantias a nombre de VIRAX.

Accesorios

Consulte la lista de accesorios en nuestro sitio internet www.virax.com:
- Formas estandares
- Contraformas
- Tripode
- Cargador
-  Baterias
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TRADUGAO DO MANUAL ORIGINAL

As ferramentas VIRAX sdo fabricadas com precisédo e sao concebidas tendo em conta os utilizadores profissionais. Estas ferramentas de
grande fiabilidade possuem um rendimento grande quando sao utilizadas correctamente e com cuidado. Como para todas as ferramentas
eléctricas, é preciso respeitar as instrugées do fabricante para obter o melhor rendimento. Deve ler o presente documento, "Manual de
utilizagao", antes de utilizar o aparelho, de modo a compreender bem o seu funcionamento e todas as precaugdes e alertas sobre a
seguranca. Consultar o seu representante ou distribuidor VIRAX se tiver duvidas relativamente a ferramenta ou ao seu funcionamento.

VIRAX

39 quai de Marne Servigo de clientes em Franga: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Servigo de clientes internacional: ~ +33 (0)3.26.59.56.97
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Gragas as técnicas modernas de fabrico, € pouco provavel que a sua ferramenta esteja defeituosa ou que uma pega esteja em falta. Se,
mesmo assim, encontrar uma anomalia, ndo utilize a ferramenta antes das pegas terem sido substituidas ou o defeito ter sido corrigido. O
incumprimento desta regra podera causar ferimentos graves.

Introducao

A sua nova ferramenta foi concebida e produzida de acordo com as normas de qualidade para responder as exigéncias mais elevadas. A
sua utilizac&o é facil e segura. Uma utilizagéo correcta, ira permitir conservar a sua ferramenta durante muito tempo.

AVISO!

A sua ferramenta eléctrica possui caracteristicas que facilitam o seu trabalho.
Este instrumento foi concebido e produzido de acordo com todas as exigéncias de seguranga para que a sua utilizagéo e a sua
manutengao sejam faceis.

@ Ler atentamente este manual antes de utilizar a sua nova ferramenta. Prestar atencdo as seccdes "Aviso".

E NAO ELIMINAR AS FERRAMENTAS ELECTRO-PORTATEIS COM O LIXO DOMESTICO!

W Os residuos provenientes das ferramentas electro-portateis ndo devem ser eliminados com o lixo doméstico. Existem locais
especializados para recolher e reciclar as ferramentas electro-portateis, em conformidade com a Directiva Europeia DEEE
2013/56/UE - 2012/19/UE.

RESPEITO PELO AMBIENTE

Com vista a proteger o ambiente, os aparelhos, os seus acessorios e as suas embalagens, devem poder seguir cada um uma
via de reciclagem adequada. As nossas peg¢as em matérias plasticas estdo marcadas para uma reciclagem selectiva.

Legenda:

Em conformidade com as directivas e as normas
de seguranga europeias. Ler o manual original.
Aﬂanha cuidado para nao ficar com os dedos presos. Hy Usar luvas.

© Use protegbes auditivas.

Usar 6culos.

©
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Dados técnicos

TENSEO .. 18V

Capacidade da bateria (recomendada).......... >2,0Ah

Dimensdes (C x L x A, sem bateria)............... 372x 194 x 111 mm
Peso (sem bateria).........ccocevveniiiiiienieen, 5,00 kg

Capacidade de curvatura...........ccccccveiieeeenns
Tubo de cobre trefilado e recozido EN 1057 espessura 1, tubo serralheiro: ...... Z10-22 mm

Tubo de cobre EN 12735-1 para refrigeragao e ar condicionado.......................... 9 3/8 -7/8"
Tubo ago inoxidavel espessura 1,2 mm max, ago eletrogalvanizado:................. 210-18 mm
Tubo Multicamadas: ..o e @14 -26 mm

Angulo de curvatura.........cc.co.ccvveereeereecnennn, 0°-180°

Nivel de presséo sonora (LpA)......c.ccceceereennen. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Nivel de intensidade sonora (LpA) ................. 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Durante o trabalho o nivel do ruido pode ultrapassar 85 dB (A). Usar auscultadores de protegéo!

Valor total das vibragdes...........cccccceeeerennennee. <1,29 m/s? | K=0,26 m/s? | Cv =0,08

Configuragéo adotada para a declaragao: testes de carga “curvatura tubo de cobre @22mm”, "mao-brago".

Medigao da pressao sonora de acordo com a norma NF EN ISO 11201 e Medigdo da vibragdo de acordo com a norma NF EN ISO
20643. Estes valores podem ser utilizados para comparar uma ferramenta elétrica com outra. Podem igualmente servir para a
avaliagao preliminar da exposigéao.

O valor de vibragédo sonora e de emissao sonora pode diferir dos valores reais durante a utilizagdo da ferramenta elétrica,
conforme a forma como a ferramenta é utilizada e particularmente do tipo de peca processada.
Determinar as medidas de segurancga adicionais para proteger o operador através de uma estimagéo da exposigéo as vibragbes em
condigdes reais de utilizagdo (todos os componentes do ciclo de funcionamento devem ser considerados, tais como o tempo em que a
ferramenta elétrica esta parada e quando ao ralenti).

Bateria CAS Bateria CAS Bateria CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Ref.253540 Ref.253541 (opcional) Ref.253545 (opcional)
TEONSEO .. 18V T8V e 18V
Capacidade nominal ............ccceeeeieeiiieciiecie e 2,0 AN ... 40AN.......cco 8,0 Ah
PESO ..o (0227100 1 (o 0,584 KG..oovveeeeeeeeeeeen 0,977 kg
Corrente elétriCa.........oooveiieiiieeeeee e BA A e 3A
Tempo de carga (90%) ....cooveeveeeiieeeecee e 40 MIN.eiiiiiiieeeeeee e 80 MIN oo 120 min
Tens80 de Carga ......ccceeveeeiiieeiieeiee e 20,75DC ..., 20,75DC oo 20,75 DC
Temperatura de Carga ........ccooeeeeeeenieenie e 0°-50°C.cciiiecieee 0°-50°C.eiiieieeee e 0°-50°C
Temperatura de descarga maxX..........cceevereeeeneeenenenn. 5°-50°Ccceeeeeeeee e 5°-50°C..ecieeeeeeee e 5°-50°C
Recarregar a totalmente bateria antes da primeira utilizacdo
Carregador ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA):
Tensdo de entrada.........ccocoveeiveiiienieeene 220 =240V ..o 115V
Frequéncia de entrada.........c..ccccoeviveiennen. 5O -B0 HZ.ooeeeee e 50 - 60 Hz
Poténcia de entrada..........ccccoeviveiieeiienen. 85 W e 85 W
Tens80 de Carga......ccceeveeeieeeieenieesie e T4 =42V e 14-42V
Corrente elétrica maX.......ccccceeeeeeeeeivieneeennn. BIOADC ... e 3,0ADC
Numero de celulas de baterias..................... 4 — 0 4-10
PESO e 0,6 KG e 0,6 kg

Ter em conta a tenséo da rede!
Ver placa de carateristicas do carregador.

NOTAS:

A * Ler atentamente as instru¢des antes de utilizar esta ferramenta.
« O fabricante reserva-se o direito de melhorar os seus produtos e de alterar as especificagdes sem aviso prévio.
* As especificagbes podem variar consoante o pais.

Avisos de seguranca gerais para a ferramenta

AVISO:
A * Ler todos os avisos de seguranca e todas as instrugées. Nao seguir os avisos e instru¢cdes pode dar lugar a choques eléctricos,
incéndios e/ou ferimentos graves.
 Conservar todos os avisos e todas as instrugdes para poder consultar posteriormente.
+ O termo "ferramenta" nos avisos faz referéncia a sua ferramenta electro-portatil alimentada pela bateria.

3.1 Seguranga da zona de trabalho

* CONSERVAR A ZONA DE TRABALHO As zonas mal iluminadas ou desordenadas sdo fontes de acidentes.

LIMPA E BEM ILUMINADA.

. NAO UTILIZAR AS FERRAMENTAS As ferramentas eléctricas produzem faiscas que podem incendiar as poeiras
ELECTRICAS NUMA ATMOSFERA ou os fumos.

EXPLOSIVA (LIQUIDOS INFLAMAVEIS,
GASES E POEIRAS).
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* MANTER AS CRIANCAS E AS PESSOAS
PRESENTES AFASTADAS DA ZONA DE
TRABALHO.

3.2 Seguranga eléctrica

+ NAO EXPOR AS FERRAMENTAS A CHUVA
OU A CONDIGOES HUMIDAS.

+ NAO MALTRATAR A BATERIA.

MANTER A BATERIA AFASTADA DO
CALOR, DE LUBRIFICANTE, DAS ARESTAS
VIVAS OU DAS PECAS EM MOVIMENTO.

3.3 Seguranca das pessoas

« PERMANECER ATENTO, PRESTAR
ATENCAO AO QUE ESTA A FAZER E USAR
O BOM SENSO.

NAO UTILIZAR UMA FERRAMENTA
QUANDO ESTA CANSADO OU SOB O
EFEITO DE DROGAS, ALCOOL OU
FARMACOS.

« UTILIZAR EQUIPAMENTOS DE
SEGURANCA. USAR SEMPRE OCULOS DE
SEGURANCA.

* EVITAR ARRANQUES INTEMPESTIVOS.

+ NAO SE PRECIPITAR. MANTER B
CONSTANTEMENTE UMA POSICAO E
EQUILIBRIO ADAPTADOS.

+ VESTIR-SE DE FORMA ADAPTADA. NAO
USAR ROUPAS LARGAS OU JOIAS.
MANTER OS CABELOS, AS ROUPAS E AS
LUVAS AFASTADAS DAS PECAS EM
MOVIMENTO.

+ NAO PERMITIR QUE AS CRIANGCAS OU AS
PESSOAS SEM FORMACAO UTILIZEM A
MAQUINA.

* UTILIZAR SEMPRE A FERRAMENTA
ADEQUADA AO TRABALHO.

3.4 Utilizagao da ferramenta
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* UTILIZAR A FERRAMENTA ADAPTADA A
SUA APLICACAO.

« DESLIGAR A BATERIA ANTES DE
QUALQUER REGULAGAO, SUBSTITUIGAO
DE ACESSORIOS OU ANTES DE ARRUMAR
A FERRAMENTA.

* CONSERVAR AS FERRAMENTAS EM
LUGARES SEGUROS, SECOS E
FECHADOS, FORA DO ALCANCE DAS
CRIANGAS. NAO PERMITIR QUE AS
PESSOAS QUE NAO CONHECEM A
FERRAMENTA NEM AS PRESENTES
INSTRUGOES A UTILIZEM.

+ OBSERVAR A MANUTENGCAO DA
FERRAMENTA. CERTIFICAR-SE DE QUE
NAO EXISTE DESALINHAMENTO,
BLOQUEIO DAS PECAS MOVEIS OU PEGAS
PARTIDAS ANTES DA UTILIZAGAO.

+ UTILIZAR FERRAMENTA E ACESSORIOS
EM CONFORMIDADE COM ESTAS
INSTRUGOES, TENDO EM CONTA AS
CONDIGCOES DE TRABALHO E O
TRABALHO A REALIZAR.

As distrac¢des podem fazer com que perca o controlo da ferramenta.

A penetragdo de agua no interior da ferramenta ira aumentar o risco de
choques eléctricos.

Uma bateria danificada aumenta o risco de choques eléctricos.

Um momento de distracgdo durante a utilizagdo da ferramenta
pode resultar em ferimentos graves.

Os equipamentos de seguranga como as mascaras anti-poeiras, os sapatos
de seguranga anti-derrapantes, os capacetes ou as protecgbes acusticas
utilizados para as condigdes adequadas irdo reduzir o risco de ferimentos.

Transportar a ferramenta com o dedo no gatilho quando esta esta ligada
pode resultar em acidentes.

Isso permite um melhor controlo da ferramenta nas situagées anémalas.

As roupas largas, as jéias ou os cabelos longos pode ficar presos nas pecas
em movimento.

A utilizagdo da maquina sem ter recebido uma formagédo adequada pode
resultar graves lesbes corporais.

N&o utilizar as ferramentas para fins ndo conformes com a sua utilizagao.

Uma ferramenta adaptada ira realizar um trabalho correcto com toda a
seguranga.

Tais medidas de seguranca preventivas reduzem o risco de arranque
acidental da ferramenta.

As ferramentas sao perigosas nas maos de utilizadores novatos.

Varios acidentes devem-se a ferramentas as quais ndo se efectuam
manuten¢des. Qualquer protecgdo, interruptor ou outras pecgas danificadas
ou defeituosas devem ser reparadas ou substituidas por um técnico
qualificado.

A utilizagdo da ferramenta em operagdes diferentes daquelas previstas
podera dar lugar a situagdes perigosas. Respeitar sempre as capacidades
da maquina, tendo em conta as condigbes de trabalho e as tarefas a
efectuar. A utilizagdo da maquina para outras utilizagdes diferentes
daquelas previstas é perigoso e anula todas as garantias.
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* TER EM CONTA O AMBIENTE DE N&o expor as ferramentas eléctricas a chuva nem arruma-las num local
TRABALHO. huamido.

+ UTILIZAR APENAS ACESSORIOS O incumprimento desta instrucdo pode representar um perigo para o
RECOMENDADOS PELA VIRAX PARA O utilizador e anula a garantia.
SEU MODELO.

3.5 Manutengéo da ferramenta

* EFECTUAR MINUCIOSAMENTE A Manter as suas ferramentas limpas para um bom funcionamento.
MANUTENCAO DA SUA FERRAMENTA.

* A PEGA DEVE ESTAR LIMPA E ISENTA DE Conservar as ferramentas limpas para uma manutengdo com toda a
OLEO. segurancga.

*FAZER A MANUTENQAO DA O incumprimento desta instrugdo pode representar um perigo para o
FERRAMENTA ATRAVES DE UM utilizador e anula a garantia.

REPARADOR AUTORIZADO UTILIZANDO
PECAS DE REPOSICAO ORIGINAIS.

Instrugcoes de seguranca especificas

Usar protecgdes acusticas aquando do trabalho com a ferramenta. O ruido emitido pode provocar problemas de audigéo.

“ﬁ Usar luvas durante o trabalho. Usar 6culos durante o trabalho.

AVISO: Manter sempre os dedos e as maos afastados das pegas em movimento. O ndo cumprimento desta instrugdo pode
levar a leses corporais graves.

>O®

4.1 Precaugdo de utilizagdo da maquina

* NUNCA TENTAR AJUSTAR OU Esquecer-se de desligar a bateria antes de ajustar ou substituir os
SUBSTITUIR OS ACESSORIOS SEM acessorios pode resultar em graves lesbes corporais.

DESLIGAR A BATERIA.

+ NAO UTILIZAR A FERRAMENTA QUANDO Uma bateria danificada aumenta o risco de choques eléctricos.

A BATERIA ESTA DANIFICADA.

* Nao inserir os dedos entre o tubo e o molde ou A insercdo dos dedos entre as pegcas em movimento pode levar a lesdes
o contra-molde durante o processo de curvatura. corporais graves.

» Assegurar-se que ha espaco suficiente para a Durante a rotagao, o tubo e a sua extremidade podem levar a lesdes
rotagdo do tubo antes de iniciar o processo de graves.

curvatura.

AVISO:
A * Desligar sempre a ferramenta e desligar a bateria antes de efectuar qualquer regulagéo ou operagdo de manutengao.
» Tomar todas as medidas adequadas preventivas de seguranga e cumprir as regras profissionais de salde e seguranca.
= O fabricante declina qualquer responsabilidade por qualquer modificagdo da maquina efectuada pelo cliente, assim como, por
quaisquer danos provocados pelas modificagdes.

4.2 Bateria e carregador

Em situagbes extremas, a bateria pode libertar um liquido; evitar o contacto com o mesmo. Em caso de contacto acidental, lavar
abundantemente com agua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, consultar imediatamente um médico.

* Recarregar a bateria com o carregador fornecido com a ferramenta ou com um carregador do tipo "Metabo/CAS".
* Nao tocar nos contactos do carregador.

* N&o expor a bateria ou o carregador a chuva ou a neve.

* Nao recarregar a bateria num local com exposigao directa ao sol.

» Nao recarregar a bateria na presenga de liquidos ou gases inflamaveis.

* O carregador deve ser utilizado num intervalo de temperatura de 0°C a 40°C.

» Certificar-se de que as aberturas de ventilagdo do carregador ndo estao obstruidas.

* Desligar o carregador quando o carregamento esta desligado.

« As baterias podem apresentar fugas se estiverem danificadas ou se forem utilizadas em mas condigées.

« Evitar qualquer contacto entre a bateria e os objectos metalicos (pregos, parafusos, etc.) quando esta ndo esta no carregador ou na
maquina para evitar curtos-circuitos.

* Nunca utilizar um carregador danificado.

* Nunca utilizar o carregador se o fio ou a tomada estiverem danificados.

* Nunca utilizar uma bateria danificada, é necessario substituir imediatamente.

* Nunca desmontar o carregador ou a bateria.

» Nao tentar utilizar o carregador para recarregar as pilhas nao recarregaveis.
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* Nao sobrecarregar a bateria.

4.3 Eliminacdo das baterias

+ NAO DESMONTAR A BATERIA OU Isso pode provocar um incéndio ou ferimentos. Antes de eliminar as
RETIRAR UM COMPONENTE QUE baterias, proteger os terminais expostos utilizando uma fita isoladora
PROTEGE OS TERMINAIS. espessa para evitar os curtos-circuitos.

AS BATERIAS DE IOES DE LiTIO DEVEM A maioria dos distribuidores de fornecimentos industriais e os fornecedores
SER RECOLHIDAS, RECICLADAS E de equipamentos de escritorio propdem geralmente a recolha e a reciclagem
ELIMINADAS CONSOANTE AS PRATICAS das baterias.

AMBIENTAIS SAS.

Carregador e baterias

Antes de comegar o trabalho com a ferramenta, familiarize-se com as particularidades do seu funcionamento e com as condi¢des de
seguranca a respeitar. A ferramenta e os seus acessorios devem ser utilizados apenas nos trabalhos para os quais se destinam. Qualquer
outra utilizagao é estritamente proibida.

* LIGAR O CARREGADOR NO SECTOR. Certificar-se de que o carregador esta adaptado a rede a qual vai ser ligado.

* INTRODUZIR A BATERIA NO Certificar-se de que a bateria esta bem introduzida no carregador

CARREGADOR.

* DURANTE O CARREGAMENTO DA O LED da bateria do carregador pisca a verde. O espago em torno do

BATERIA. carregador durante o carregamento deve estar desimpedido de modo a evitar
qualquer risco de incéndio relacionado com um aquecimento.

* RETIRAR A BATERIA. O LED da bateria do carregador acende a verde de forma fixa: a bateria esta

completamente carregada. De modo a garantir uma duragéo de vida util ideal,
€ aconselhavel carregar ao maximo a bateria em cada carregamento. O tempo
de carregamento é cerca de 40 min ( bateria 2 Ah).

AVISO: As baterias podem apresentar fugas se estiverem danificadas ou se forem utilizadas em mas condi¢cdes

AVISO: ler todas as instrugdes acima antes de utilizar o carregador. O incumprimento de todas as instrugdes pode resultar em
choques eléctricos, incéndios ou graves lesdes corporais.

NOTAS IMPORTANTES:

» A temperatura da bateria aumenta quando é utilizada com a maquina de prensar. A bateria ndo estara completamente
recarregada se a mesma for carregada imediatamente apds a sua utilizagdo. E preciso deixar a bateria arrefecer antes de a
recarregar.

» Se o LED direito do carregador permanecer aceso a vermelho, retirar a bateria e aguardar que a temperatura esteja entre 0°C
e 50°C antes de voltar a introduzi-la.

* As baterias aquecem durante a carga. Nao sobrecarregar as baterias.

» Se o LED da direita do carregador piscar a vermelho, isso significa que a bateria esta fora de servico e € preciso substitui-la.

>

Instrugdes de trabalho

Esta ferramenta electro-portatil ¢ alimentada por uma bateria de 18 V. As interferéncias radiofénicas estdo em conformidade com a Directiva
de compatibilidade electromagnética 2014/30/EC.

Esta ferramenta elétrica portatil foi concebida para curvar tubos até 180°. Ver descrigdo dos tubos que podem ser utilizados na secgéo de
dados técnicos.

Utilizacao:
1 - Inserir a bateria (10) até ouvir o clique do interruptor de bloqueio (1).

2 - Instalar o molde de curvatura (6) correspondente ao @ do tubo a curvar. Abrir o grampo de molde (7) para facilitar a
colocacgao do tubo.

Se necessario, orientar o molde para a posi¢éo inicial 0° premindo o atuador (2) e segundo o sentido de rotagao mais
apropriado com o inversor de sentido de rotagéo (3).

3 - Introduzir o tubo a curvar na ranhura do molde (6). éTenha cuidado para néo ficar com os dedos
presos.

4 - Selecioar o contra-molde (8) do mesmo didmetro que o molde (6). Inserir o eixo do contra-molde (9) até a base do
contra-molde (8) e fazer deslizar o conjunto eixo (9) + contra-molde (8) contra o tubo.

5 — Bloquear o contra-molde (8) afundando o eixo do contra-molde (9) no alojamento (4) adequado. Para facilitar a
instalagado, rodar lentamente a molde (6) de -3° a +3° enquanto se pressiona o eixo de contra-molde (9).

A O ponto de referéncia 0° do molde (6) deve corresponder (+/-3°) ao ponto de referéncia do contra-molde (8).
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A Assegurar-se de que o tubo esta bem colocado no molde (6) e em contacto com toda a superficie do contra-
molde (8).

6 — Antes de comecar a operagao de curvatura:

A Assegurar-se de que o inversor de sentido de rotacao (3) esta para baixo (rotagdo do molde no sentido horario).
Caso contrario, existe o risco de danificar do grampo de molde ou da contra-molde.

Pressionar o atuador (2) para iniciar o processo de curvatura. éTenha cuidado para nao ficar com os dedos
presos.

Manter até obter o angulo de curvatura pretendido alinhando os tragos de marcagao gravados no molde (6) ao ponto de
referéncia do contra-molde (8).
Ter em conta a elasticidade do tubo a curvar.

7 - Posicionar o inversor de sentido de rotagao (3) para cima para uma rotagdo do molde no sentido anti-horario.
Premir o atuador (2) para efetuar uma ligeira marcha atras de cerca de 15° para remover os esforgos criados pela
resisténcia do tubo, e extrair o conjunto eixo (9) + contra-molde (8).

Recolocar o inversor de sentido de rotagéo (3) para baixo para uma rotagdo do molde no sentido horario para a préxima
curvatura.

Recomendacgdes:

Se o limitador de binario disparar (produzindo um ruido de estalido) ao curvar um tubo que faz parte das capacidades
anunciadas da maquina, pode ser necessario limpar o tubo ou utilizar éleo de pulverizagdo para maquina de curvar (ref.
251804) para reduzir o esforgo e facilitar a curvatura. O acionamento do limitador de binario ndo danifica a maquina.
Durante o processo de curvatura de um tubo de longo comprimento, € aconselhado apoiar a extremidade do tubo com
um tripé.

Nao curvar a mais de 180°, senido nao sera possivel extrair o tubo do molde.

Utilizar o tripé opcional ref. 251809 para trabalhar a um nivel mais elevado do chéo.

Assegurar-se que ha espaco suficiente para a rotagdo antes de iniciar o processo de curvatura.

Desligar a bateria da maquina antes de a arrumar na Virabox.

Intervalo de curvatura Posigao sobre tripé Zona de perigo dos elementos
0°-180° moveis

Manutencao

A AVISO: desligar a bateria antes de efectuar qualquer regulagdo ou operagdo de manutengao.

Verificar regularmente o estado dos moldes e dos contra-moldes.

Assegurar-se que as aberturas de ventilagao do motor ndo estdo obstruidas, eliminar a acumulagéo de poeiras e outras impurezas. Nao
introduzir objetos pontiagudos nessas aberturas. Ar comprimido permite obter uma limpeza mais eficaz.

Nao permitir a entrada de qualquer liquido nas aberturas de ventilagdo do motor.
Os trabalhos de reparagéo no carregador s6 devem ser efetuados por um especialistal

Se o cabo de alimentagéo desta ferramenta estiver danificado, mandar substituir pelo fabricante, o seu servigo pds-venda ou uma pessoa
com qualificagao equivalente para evitar qualquer risco.

Outros trabalhos de manutencao e reparagao podem ser efectuados apenas por uma oficina especializada autorizada da VIRAX.
NOTAS IMPORTANTES:

* Qualquer falta de manutengéo pode ser prejudicial para o bom funcionamento da maquina de prensar e pode provocar graves
lesdes corporais ao utilizador.
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Reparagao

AVISO: Deixar a bateria ligada antes de ajustar ou substituir os acessoérios pode resultar em graves lesdes corporais.

Problema

Diagnéstico:

Solugao

Com o conjunto de bateria quase vazio, o sistema
eletronico protege a bateria contra danos devido a
uma descarga total.

Se piscar uma luz LED na bateria, isso indica que a
mesma esta quase vazia. Recarregar.

Uma carga demasiado longa da maquina pode
levar a uma paragem automatica devido ao
sobreaquecimento da bateria ou da maquina.

Deixar arrefecer a maquina e a bateria.

Se a maquina

Uma sobrecarga demasiado importante da

maquina emite

um ruido de
estalido.

deixar de s - Respeitar as capacidades de curvatura definidas no
. maquina pode levar a uma paragem automatica ; A
funcionar. L ; - capitulo de dados técnicos.
devido a sobreintensidade (como, por exemplo, ao . .
L . ~ = Uma repeticao sucessiva de sobrecargas pode levar a
curvar materiais e/ou dimensées de tubos ndo o a
. P danos elétricos e/ou mecanicos graves.
descritos nos dados técnicos).
A velocidade de rotacéo baixa subitamente devido | Parar a maquina com o gatilho e voltar a trabalhar
ao bloqueio mecanico, a maquina entra em modo normalmente. Se o problema persistir contactar o SPV
seguranga e para automaticamente. da Virax.
O motor
trabalha, mas o
molde de o . .
~ S . Verificar que o seu tubo respeita as capacidades de
curvatura nao O esforgo de curvatura pedido é demasiado .
curvatura da maquina.
roda e a elevado.

Se o problema persistir, contactar o SPV da Virax.

Garantia

O que é abrangido pela garantia

A presente garantia abrange todas as avarias dos materiais ou defeitos de fabrico da sua maquina VIRAX.Neste caso, a ferramenta ser-

Ihe-a devolvida sem taxas. A sua ferramenta sera reparada ou substituida por uma idéntica.

O que nao é abrangido pela garantia

As avarias imputaveis a uma ma utilizagéo, aos abusos, ao incumprimento das instru¢des de utilizagdo, a uma intervengéo na maquina de
pessoa ndo autorizada por um centro de reparagdo Servico Pds-Venda ou a um desgaste normal ndo sdo abrangidas pela presente
garantia.

A VIRAX ndo assume qualquer responsabilidade pelos danos sofridos pelos acessorios ou causados nos objectos ou pessoas perto da
maquina.

Duragao da garantia
O periodo de garantia da sua maquina € de dois anos em condi¢gdes normais de utilizagdo.Sera exigido um comprovativo de compra (factura
ou nota de entrega).

Particularidade da presente garantia
A presente garantia € a Unica garantia valida para a sua maquina VIRAX. Nenhum empregado, agente, comerciante ou qualquer outra
pessoa esta autorizada a modificar a presente garantia ou a fornecer outras garantias em nome da VIRAX.

Acessorios

Consultar a lista de acessoérios no nosso website www.virax.com:
- Moldes standard
- Contra-moldes
- Tripé
- Carregador
- Baterias
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VERTALING VAN DE ORIGINELE INSTRUCTIES

Het gereedschap van VIRAX wordt met precisie vervaardigd en ontworpen voor professionele gebruikers. Dit zeer betrouwbare gereedschap
heeft een hoog rendement wanneer het op de juiste wijze en met zorg gebruikt wordt. Net als voor ieder elektrisch gereedschap moeten
voor het beste rendement de instructies van de fabrikant in acht genomen worden. Gelieve onderhavig document « Gebruikshandleiding »
te lezen alvorens het apparaat te gaan gebruiken, teneinde de werking hiervan en alle te nemen voorzorgsmaatregelen en
veiligheidswaarschuwingen goed te begrijpen. Neem contact op met uw VIRAX vertegenwoordiger of dealer in geval van vragen over het
gereedschap of de werking hiervan.

VIRAX

39 quai de Marne Klantenservice Frankrijk: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Internationale klantenservice: +33 (0)3.26.59.56.97
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Dankzij de gebruikte moderne vervaardigingstechnieken is het niet waarschijnlijk dat uw gereedschap defect is of dat er een onderdeel
ontbreekt. Als u echter toch iets vreemds bemerkt, gebruik het gereedschap dan niet voordat de onderdelen vervangen zijn of de storing
verholpen is. Het niet in acht nemen van dit voorschrift kan tot ernstig letsel leiden.

Inleiding

Uw nieuwe gereedschap werd ontworpen en geproduceerd volgens alle kwaliteitsstandaards om aan de hoogste eisen te kunnen voldoen.
Het gebruik hiervan is eenvoudig en veilig. Bij een juist gebruik kunt u lang profiteren van uw gereedschap.

WAARSCHUWING!

«Waarschuwing».
Uw elektrische gereedschap bezit eigenschappen die uw werk vergemakkelijken.
Dit instrument werd ontworpen en geproduceerd volgens alle veiligheidseisen, voor een eenvoudig gebruik en onderhoud hiervan.

@Lees deze handleiding aandachtig door, alvorens uw nieuwe gereedschap te gebruiken. Let goed op bij de onderdelen

ﬁ WERP PORTABLE ELEKTRISCH GEREEDSCHAP NIET WEG MET HUISVUIL!

_— Afval afkomstig uit portable elektrisch gereedschap mag niet met huisvuil weggeworpen worden. Er bestaan speciale centra voor
het inzamelen en recyclen van portable elektrisch gereedschap, conform de Europese AEEA-richtlijn 2013/56/UE - 2012/19/UE.

MILIEUBEHOUD

Teneinde het milieu te beschermen, moeten apparaten, hun accessoires en hun verpakkingen op de juiste wijze gerecycled
worden. Onze kunststoffen onderdelen zijn gemerkt om een selectieve recycling te vereenvoudigen.

Legenda:

c € Overeenkomstig de Europese veiligheids-

richtlijnen en -normen. Lees de originele handleiding.

O

A Kijk uit voor verbrijzeling van de vingers. Hy Draag handschoenen.

© Draag gehoorbeschermers.

Draag een veiligheidsbril.

©
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Technische eigenschappen

SPANNING ..o 18V

Vermogen van de accu (aanbevolen)............. 22.0Ah

Afmetingen (L x B x H, zonder accu).............. 372x 194 x 111 mm

Gewicht (zonder acCu) ........cccoeeieeiiiieniieeieens 5,00 kg

BUIgVermogen .........ccoooeviieiieiniieee e
Geharde en uitgegloeide koperen buis EN 1057 dikte 1, slotenmakersbuis:......... 210 -22 mm
Koperen buis EN 12735-1 voor koeling en airconditioning: ................ccccccooennnn. 2 3/8 -7/8"
Roestvrij stalen buis dikte max. 1,2 mm, elektro-verzinkt staal:.............................. 210-18 mm
Meerlagige DUIS: .............ccooiiiic e 314 -26 mm

BUIghoekK .......ccoooiiiiiiii 0°-180°

Geluiddrukniveau (LPA) .....ccccovvveneriienieeeene. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Geluidintensiteitsniveau (LWA)...........c.ccccue.... 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Tijdens het werken mag het geluidsniveau 85 dB (A) overschrijden. Gehoorbeschermers dragen!

Totale trillingswaarde ...............ccccovevevevcernnne. <1,29 m/s? | K=0,26 m/s?} Cv = 0,08

Configuratie aangehouden voor de verklaring: belaste proeven “buigen koperen buis @ 22 mm”, "hand-arm".

Meting van de akoestische druk volgens NF EN ISO 11201 en Trillingsmeting volgens NF EN ISO 20643. Deze waarden kunnen
gebruikt worden om elektrisch gereedschap met ander gereedschap te vergelijken. Deze kunnen ook dienen voor een voorafgaande
beoordeling van de blootstelling.

De aangegeven trillings- en geluidsemissiewaarden kunnen verschillen van de werkelijke waarden tijdens het gebruik van het
elektrische gereedschap, afhankelijk van de wijze waarop het gereedschap gebruikt wordt en met name van het gebruikte soort
werkstuk.
Bepaal de extra veiligheidsmaatregelen ter bescherming van de bediener door een schatting te maken van de blootstelling aan
trillingen onder werkelijke gebruiksvoorwaarden (alle componenten van de werkingscyclus moeten in aanmerking genomen worden,
evenals de tijd dat het elektrische gereedschap uit staat en wanneer het op het motortoerental werkt).

CAS-accu CAS-accu CAS-accu
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD

Ref.253540 Ref.253541 (als optie) Ref.253545 (als optie)
SPANNING ... 18V e T8V e 18V
Nominaal Vermogen..........ccccveveveiieeiieeie e 2,0 AN 40AN.....ccco, 8,0 Ah
GEWICHE ... 0,400 KG ..eeoveeeeeeeieeiceieeieeiee 0,584 KGoovveneeneeieieeeeeeeee 0,977 kg
LaadStroom .......c.ooiiiiiieeee e BA A e 3A
Oplaadtijd (90%) ..eeveeeeeeeeee e 40 MiN..eoiiiieeee e 80 MiN oo 120 min
Laadspanning.........cceevereeeereeneeee e 20,75DC oo, 20,75DC ..o, 20,75 DC
Laadtemperatuur............cccooovieeiiieiieecie e 0°-50°C..ceeeeciecieeeeee 0°-50°C..cceiiccececeeeee 0°-50°C
Max. ontladingstemperatuur ............cccccoeoerieiinenenne 5°-50°C.cceeeeeeeee e 5°-50°C..eceeeeeeeeee e 5°-50°C
De accu voor het 1¢ gebruik volledig opladen
Acculader ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA)
Ingangsspanning.........cccocceeeevenieenieeieeeneenn 220 = 240V ... 115V
Ingangsfrequentie .........cccccovoveiriinieienene 50 = B0HZ ... 50 — 60Hz
Ingangsvermogen .........cccceecveiiieneeniiiennen. BBV e 85W
Laadspanning..........ccoceeereeeiieeneeenieeeceeeens T4 =42V . 14 — 42V
Max. laadstroom.........cccooueeeeeiiieeiieeeeeeeee BIOADC ... e 3,0ADC
Aantal accucellen 4 — 0 4-10
GeWICHE ... 0,6 KGuveeeeieeeiie et 0,6 kg

Houd rekening met de spanning van het lichtnet!
Zie het typeplaatje van de acculader.

AANTEKENINGEN:
A * Lees de instructies aandachtig door alvorens dit gereedschap te gebruiken.
» De fabrikant behoudt zich het recht voor zijn producten te verbeteren en de specificaties hiervan te wijzigen zonder
voorafgaande kennisgeving.
* De specificaties kunnen per land verschillen.

Algemene veiligheidsinstructies voor het gereedschap

A WAARSCHUWING:
= Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle instructies. Het niet volgen van de waarschuwingen en instructies kan leiden tot
elektrische schokken, brand en/of ernstig letsel.
= Bewaar alle waarschuwingen en alle instructies om deze later nog eens te kunnen raadplegen.
* De term « gereedschap » in de waarschuwingen verwijst naar uw op een accu werkende portable elektrische gereedschap.

3.1 Veiligheid van de werkzone

» HOUD DE WERKZONE SCHOON EN ZORG Een slecht verlichte of onordelijke zone kan tot ongevallen leiden.

DAT DEZE GOED VERLICHT IS.

* LAAT ELEKTRISCH GEREEDSCHAP NIET Elektrisch gereedschap produceert vonken die stof of rookgassen kunnen
WERKEN IN EEN ONTPLOFBARE doen ontbranden.

OMGEVING (ONTVLAMBARE
VLOEISTOFFEN, GASSEN OF STOF).
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+ HOUD KINDEREN EN AANWEZIGE
PERSONEN OP AFSTAND VAN DE
WERKZONE.

3.2 Elektrische veiligheid

* GEBRUIK HET GEREEDSCHAP NIET
IN DE REGEN OF IN EEN VOCHTIGE
OMGEVING.

* BEHANDEL DE ACCU GOED.

HOUD DE ACCU UIT DE BUURT VAN
WARMTE, SMEERMIDDELEN,
SCHERPE RANDEN OF BEWEGENDE
DELEN

3.3 Persoonlijke veiligheid

* BLIJF OPLETTEND, KIJK NAAR WAT U
AAN HET DOEN BENT EN GEBRUIK UW
GEZONDE VERSTAND.

GEBRUIK GEEN GEREEDSCHAP
WANNEER U MOE BENT OF DRUGS,
ALCOHOL OF MEDICIJNEN GEBRUIKT
HEEFT.

* GEBRUIK VEILIGHEIDSVOORZIENINGEN.
DRAAG ALTIJD EEN VEILIGHEIDSBRIL.

* VERMIJD HET ONBEDOELD STARTEN.

*« HAAST U NIET. ZORG DAT U ALTIJD IN DE
JUISTE POSITIE STAAT EN UW
EVENWICHT BEWAART.

* DRAAG GESCHIKTE KLEDING. DRAAG
GEEN WIJDE KLEDING OF SIERADEN.
HOUD UW HAAR, KLEDING EN
HANDSCHOENEN UIT DE BUURT VAN DE
BEWEGENDE DELEN.

* VERBIED HET GEBRUIK VAN DE
MACHINE AAN KINDEREN EN PERSONEN
DIE HIER NIET VOOR OPGELEID ZIJN.

* GEBRUIK LTIJD VOOR HET WERK
GESCHIKT GEREEDSCHAP.

3.4 Gebruik van het gereedschap

* GEBRUIK GEREEDSCHAP DAT GESCHIKT
IS VOOR DE BEDOELDE TOEPASSING.

* MAAK DE ACCU LOS ALVORENS HET
GEREEDSCHAP AF TE STELLEN, VAN
ACCESSOIRES TE VERANDEREN OF HET
GEREEDSCHAP OP TE BERGEN.

*« BEWAAR HET GEREEDSCHAP IN EEN
VEILIGE, DROGE EN AFGESLOTEN
RUIMTE BUITEN BEREIK VAN KINDEREN.
GEEF PERSONEN DIE HET GEREEDSCHAP
OF ONDERHAVIGE INSTRUCTIES NIET
KENNEN, GEEN TOESTEMMING DIT TE
LATEN FUNCTIONEREN.

* ZORG DAT HET GEREEDSCHAP GOED
ONDERHOUDEN WORDT. CONTROLEER
OF ER GEEN SPRAKE IS VAN EEN
SLECHTE UITLIJNING, BLOKKERING VAN
DE BEWEGENDE DELEN OF KAPOTTE
ONDERDELEN, ALVORENS HET TE GAAN
GEBRUIKEN.

* GEBRUIK HET GEREEDSCHAP EN DE
ACCESSOIRES OVEREENKOMSTIG

Door onoplettendheid kunt u de controle over het gereedschap verliezen.

Water dat in het gereedschap terecht komt, verhoogt het risico op
elektrische schokken.

Een beschadigde accu verhoogt het risico op elektrische schokken.

Een moment van onoplettendheid tijdens het gebruik van het gereedschap
kan tot ernstig letsel leiden.

Door veiligheidsvoorzieningen, zoals stofmaskers, veiligheidsschoenen met
antislipzool, helmen of gehoorbeschermers te gebruiken voor de betreffende
werkzaamheden, loopt u minder kans op lichamelijk letsel.

Het dragen van het gereedschap met uw vinger op de trekker terwijl de
schakelaar op de aanstand staat, kan tot ongelukken leiden.

Hierdoor heeft u een betere controle over het gereedschap in onverwachte
situaties.

Wijde kleding, sieraden en lang haar kunnen door de bewegende delen
gegrepen worden.

Het gebruik van de machine zonder de juiste opleiding gevolgd te hebben,
kan tot ernstig lichamelijk letsel leiden.

Gebruik het gereedschap niet voor doeleinden waarvoor
het niet geschikt is.

Met het juiste gereedschap kan het werk op de juiste wijze en veilig worden
uitgevoerd

Dergelijke preventieve veiligheidsmaatregelen verlagen het risico op het per
ongeluk starten van het gereedschap.

Gereedschap is gevaarlijk in de handen van nieuwe gebruikers.

Talrijke ongelukken zijn het gevolg van slecht onderhouden gereedschap.
Beschadigde of kapotte beschermkappen, schakelaars of andere
onderdelen moeten gerepareerd of vervangen worden door een vakman.

Als het gereedschap gebruikt wordt voor andere handelingen dan
waarvoor het bedoeld is, kunnen er gevaarlijke situaties optreden.

NL 45



DEZE INSTRUCTIES EN HOUD Respecteer altijd het vermogen van de machine en houd rekening

REKENING MET DE met de arbeidsomstandigheden en de uit te voeren taken. Als de
ARBEIDSOMSTANDIGHEDEN EN DE machine voor andere toepassingen gebruikt wordt dan waarvoor
UIT TE VOEREN WERKZAAMHEDEN. deze bedoeld is, vervallen alle garanties.

+ HOUD REKENING MET DE Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen en berg het niet op
WERKOMGEVING. in een vochtige of doorweekte ruimte.

* GEBRUIK UITSLUITEND DOOR VIRAX Het niet in acht nemen van dit voorschrift kan tot gevaar voor de
VOOR UW MODEL AANBEVOLEN gebruiker leiden en annuleert de garantie.

ACCESSOIRES.

3.5 Servicebeurten en onderhoud aan het gereedschap

*+ ZORG VOOR EEN ZORGVULDIG Houd uw gereedschap schoon voor een goede werking.

ONDERHOUD VAN UW GEREEDSCHAP.

* DE HANDGREEP MOET SCHOON EN Houd het gereedschap schoon, om op veilige wijze te kunnen werken.
OLIEVRIJ ZIJN.

* LAAT HET GEREEDSCHAP Het niet in acht nemen van dit voorschrift kan tot gevaar voor de gebruiker
ONDERHOUDEN DOOR EEN ERKENDE leiden en annuleert de garantie.

REPARATEUR DIE ORIGINELE
RESERVEONDERDELEN GEBRUIKT.

Specifieke veiligheidsvoorschriften

Draag tijdens het werken met het gereedschap gehoorbeschermers. Het geproduceerde geluid kan tot hoorstoornissen leiden.

Hy Draag handschoenen tijdens het werken. Draag een veiligheidsbril tijdens het werken.

O®

WAARSCHUWING: Houd altijd uw vingers en handen uit de buurt van de bewegende onderdelen. Het niet in acht nemen van
deze instructie kan tot ernstig letsel leiden.

4.1 Voorzorgen bij het gebruik van de machine

* NOOIT PROBEREN DE ACCESSOIRES TE Vergeten de accu van los te maken alvorens accessoires te verstellen of te
VERSTELLEN OF TE VERVANGEN ZONDER verwisselen, kan tot ernstig letsel leiden.
DE ACCU LOS TE MAKEN.

* GEBRUIK HET APPARAAT NIET Een beschadigde accu verhoogt het risico op elektrische schokken.
WANNEER DE ACCU HIERVAN
BESCHADIGD IS.

« Steek tijdens het buigen uw vingers niet in de Het in bewegende onderdelen steken van uw vingers kan tot ernstig
buis, de vorm of de contravorm. lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

« Controleer of er voldoende ruimte is voor de Tijdens het draaien kunnen de buis en zijn uiteinde ernstig lichamelijk
buis om te draaien alvorens met het buigen te letsel veroorzaken.

beginnen.

WAARSCHUWING:

* Zet het gereedschap uit en maak de accu los, alvorens afstellingen of onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

* Neem alle geschikte preventieve veiligheidsmaatregelen en neem de bedrijfsvoorschriften op het gebied van gezondheid en
veiligheid in acht.

= De fabrikant kan geen aansprakelijkheid aanvaarden voor door de klant uitgevoerde wijzigingen aan de machine en voor als
gevolg van wijzigingen veroorzaakte schade.

4.2 Accu en oplader

In extreme gevallen kan er vioeistof uit de accu lekken; vermijd ieder contact. Was bij incidenteel contact met overvioedig water. Als de
vloeistof in contact komt met de ogen, dient u onmiddellijk een arts te raadplegen.

* De accu opladen met de met het gereedschap meegeleverde oplader of met een oplader van het type “Metabo / CAS”.
» Raak de contactpunten van de oplader niet aan.

« Stel de accu of de oplader niet bloot aan regen of sneeuw.

» Laad de accu niet op in een ruimte met direct zonlicht.

* Laad de accu niet op in de buurt van brandbare vloeistoffen of gassen.

* De oplader moet gebruikt worden bij een temperatuur tussen 0°C en 50°C.

« Controleer of de ventilatiesleuven van de oplader niet verstopt zijn.

» Haal de stekker van de oplader uit het stopcontact wanneer het opladen voltooid is.

* De accu’s kunnen lekken als zij beschadigd zijn of onder verkeerde omstandigheden gebruikt worden.
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 Vermijd ieder contact tussen de accu en metalen voorwerpen (spijkers, schroeven, enz.) wanneer deze zich niet op de oplader of op de
machine bevindt, om Kkortsluiting te voorkomen.

» Gebruik nooit een beschadigde oplader.

» Gebruik nooit de oplader als de draad of de stekker beschadigd is.

» Gebruik nooit een beschadigde accu, deze moet onmiddellijk vervangen worden.

» Demonteer nooit de oplader of de accu.

* Probeer niet de oplader te gebruiken voor het opladen van niet-oplaadbare batterijen.

« Zorg dat de accu niet overbelast wordt.

4.3 Verwijdering van de accu’s

« DEMONTEER DE ACCU NIET EN Hierdoor zou brand of letsel kunnen ontstaan. Bescherm, alvorens de accu’s
VERWIJDER GEEN COMPONENTEN DIE DE weg te werpen, de blootgestelde klemmen met dik isolatieband om
KLEMMEN BESCHERMEN. kortsluiting te voorkomen.

LI-ION ACCU'S MOETEN OP De meeste dealers van industrieel materiaal en leveranciers
MILIEUVRIENDELIJKE WIJZE INGEZAMELD, van kantoorbenodigdheden bieden over het algemeen de

GERECYCLED EN VERWIJDERD WORDEN. inzameling en de recycling van accu’s aan.

Acculader en accu’s

Alvorens met het gereedschap te gaan werken, moet u kennis nemen van de bijzonderheden van zijn werking en de in acht te nemen
veiligheidsvoorwaarden. Het gereedschap en zijn accessoires mogen uitsluitend gebruikt worden voor de werkzaamheden waarvoor deze
bedoeld zijn. leder ander gebruik is ten strengste verboden.

* STEEK DE STEKKER VAN DE OPLADER Controleer of de oplader geschikt is voor het spanningnet waarop deze wordt
IN HET STOPCONTACT. aangesloten.

* PLAATS DE ACCU IN DE OPLADER. Zorg dat de accu goed in de oplader geplaatst wordt

* TIUDENS HET OPLADEN VAN DE ACCU. De LED van de accu op de oplader knippert groen. Tijdens het opladen moet

de ruimte rond de oplader vrij zijn, om ieder risico van brand als gevolg van
verhitting te voorkomen.

* DE ACCU VERWIJDEREN. De LED van de accu op de oplader brandt permanent groen:
De accu is volledig opgeladen. Om een optimale levensduur te garanderen, is
het aan te raden de accu bij iedere oplaadbeurt maximaal op te laden. De
oplaadtijd bedraagt ongeveer 40 min (. accu 2 Ah).

WAARSCHUWING: De accu’s kunnen lekken als zij beschadigd zijn of onder verkeerde omstandigheden gebruikt worden.

WAARSCHUWING: lees alle bovenstaande instructies alvorens de oplader te gebruiken. Het niet in acht nemen van alle
instructies kan tot elektrische schokken, brand of ernstig lichamelijk letsel leiden.
BELANGRIJKE OPMERKINGEN:
» De temperatuur van de accu neemt toe wanneer deze met de perstang gebruikt wordt. Als de accu onmiddellijk na gebruik
wordt opgeladen, zal deze niet volledig opgeladen worden. De accu moet afkoelen voordat u hem gaat opladen.
* Als de rechter LED van de oplader rood blijft branden, verwijder dan de accu en wacht tot hij tussen 0°C en 50°C is, alvorens

A hem opnieuw te plaatsen.
* Tijdens het opladen worden de accu’s warm. De accu’s moeten niet overbelast worden.
* Als de rechter LED van de oplader rood knippert, betekent dit dat de accu niet meer werkt en vervangen moet worden.

Werkinstructies

Dit portable elektrische gereedschap wordt van stroom voorzien door een accu van 18V. De radiostoringen zijn conform de Richtlijn
betreffende elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EG.

Dit draagbare elektrische gereedschap is ontworpen voor het buigen van buizen tot 180°. Zie de beschrijving van de bruikbare buizen in het
deel technische eigenschappen.

Gebruik:
1 - Duw de accu (10) op zijn plaats totdat u de klik van de vergrendelingsknop (1) hoort.

2 - Installeer de buigvorm (6) behorend bij de @ van de te buigen buis. Open de vormhaak (7) om het plaatsen van de
buis te vergemakkelijken.

Zet de vorm zo nodig in de 0°-startpositie door op de schakelaar (2) te drukken en in de meest geschikte draairichting te
draaien met de omkeerinrichting voor de draairichting (3).

3 - Plaats de te buigen buis in de groef van de vorm (6). Let goed om op verbrijzeling van uw vingers
te voorkomen.

4 - Selecteer de contravorm (8) met dezelfde diameter als de vorm (6). Steek de contravorm-as (9) tot in de voet van de
contravorm (8) en schuif het geheel van as (9) + contravorm (8) tegen de buis.
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5 — Blokkeer de contravorm (8) door de contravorm-as (9) in de juiste inkeping (4) te drukken. Voor eenvoudige installatie
draait u de vorm (6) langzaam van -3° naar +3° terwijl u op de contravorm-as.

A De 0°-merkstreep van de vorm (6) moet zijn uitgelijnd (+/-3°) met de merkstreep van de contravorm (8).

Controleer of de buis goed in de vorm (6) geplaatst is en contact maakt met het hele oppervlak van de
contravorm (8).

6 — Voordat u begint met buigen:

A Controleer of de omkeerinrichting van de draairichting (3) naar beneden gericht is (om de vorm met de klok mee
te draaien). Anders bestaat het risico dat de vormhaak of de contravorm raakt.

Druk op de schakelaar (2) om met het buigen te beginnen. A Let goed om op verbrijzeling van uw vingers
te voorkomen.

Houd deze ingedrukt totdat de gewenste buighoek verkregen is en plaats de merkstrepen van de graadverdeling van de
vorm (6) tegenover de merkstreep van de contravorm (8).
Houd rekening met de elasticiteit van de te buigen buis.

7 - Plaats de omkeerinrichting van de draairichting (3) naar boven om de vorm tegen de klok in te draaien.
Druk op de schakelaar (2) voor een kleine achterwaartse beweging van ongeveer 15° om de krachten te verwijderen
die worden gegenereerd door de weerstand van de buis, en neem vervolgens de as (9) + contravorm (8) uit.

Controleer of de omkeerinrichting van de draairichting (3) naar beneden gericht is, zodat de vorm het volgende
buigproject met de klok mee kan draaien.

Adviezen:

Als de koppelbegrenzer wordt geactiveerd (met een klikkend geluid) tijldens het buigen van een buis die geschikt is voor
de buigcapaciteit van de machine, kan het nodig zijn om de buis te reinigen of olie voor buigmachines in sprayvorm (ref.
251804) te gebruiken voor minder inspanning en om het buigen te vergemakkelijken. Het activeren van de
koppelbegrenzer beschadigt de machine niet.

Tijdens het buigen van een lange buis is het aan te raden het uiteinde van de buis te ondersteunen met behulp van een
driepoot.

Buig niet meer dan 180°, want het zal dan niet mogelijk zijn de buis uit de vorm te halen.

Gebruik voor werk op manshoogte de als optie verkrijgbare driepoot ref. 251809.

Controleer of er voldoende ruimte is om te draaien alvorens met het buigen te beginnen.

Maak de accu los van de machine alvorens hem op te bergen in de Virabox.

Buigzone Positie op driepoot Gevarenzone van de bewegende
0°-180° elementen

Servicebeurt en onderhoud

A WAARSCHUWING: maak de accu los alvorens afstellingen of onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Controleer regelmatig alle bevestigingselementen om er zeker van te zijn dat deze goed zijn aangedraaid.

Controleer regelmatig of de vormen en contravormen in goede staat verkeren.

Controleer of de ventilatiegaten van de motor niet verstopt zijn, verwijder opgehoopt stof en ander vuil. Steek hier geen scherpe voorwerpen
in. Met behulp van perslucht is een efficiénte reiniging mogelijk.

Giet geen vloeistoffen in de ventilatiegaten van de motor.

Reparaties aan de acculader mogen alleen worden uitgevoerd door een specialist!
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Indien het netsnoer van dit gereedschap beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant, zijn servicedienst of een persoon met
een vergelijkbare kwalificatie om ieder risico uit te sluiten.
Verder onderhouds- en reparatie-werkzaamheden mogen alleen door VIRAX of door een geautoriseerde reparatiedienst worden uitgevoerd.

+ Achterstallig onderhoud kan schadelijk zijn voor de goede werking van de perstang en tot ernstig letsel bij de gebruiker leiden.

A BELANGRIJKE OPMERKINGEN:

Wat te doen bij storingen

WAARSCHUWING: De accu aangesloten houden alvorens accessoires te verstellen of te verwisselen, kan tot ernstig letsel

leiden.

Probleem

Diagnose

Oplossing

Als de machine
uit zichzelf stopt.

Accublok bijna leeg, het elektronische systeem
beschermt de accu tegen beschadigingen als
gevolg van een volledig lege accu.

Als er een LED-lampje op de accu knippert, is de accu
bijna leeg. Laad deze op.

Wanneer de machine te lang belast wordt, stopt
deze automatisch in verband met oververhitting van
de accu of van de machine.

Laat de machine en de accu afkoelen.

Overbelasting van de machine leidt tot
automatische uitschakeling in verband met
overspanning (bijvoorbeeld wanneer u materialen
en/of buisafmetingen buigt die niet in de technische
gegevens beschreven staan).

Respecteer de in het hoofdstuk technische gegevens
vermelde buigvermogens.

Bij herhaaldelijke achtereenvolgende overbelasting
kunnen ernstige elektrische en/of mechanische
beschadigingen optreden.

De draaisnelheid vermindert plotseling als gevolg
van een mechanische blokkering, de machine gaat
over op de veiligheidsstand en stopt automatisch.

Schakel de machine uit met de trekker en hervat het
werk op normale wijze. Indien het probleem blijft bestaan
neem dan contact op met de Servicedienst van Virax.

De motor draait,

maar de Controleer of uw buis geschikt is voor de buigcapaciteit
buigvorm niet en De gevraaade buiakracht is te hoo van de machine.
de machine 9 9 9 9- Indien het probleem blijft bestaan neem dan contact op
maakt een met de Servicedienst van Virax.
knalgeluid.
Garantie

Wat wordt er door de garantie gedekt
Deze garantie dekt alle materiaalgebreken en fabrieksfouten van uw VIRAX machine. In dit geval wordt het gereedschap kosteloos terug
gezonden. Uw gereedschap wordt gerepareerd of door een identiek exemplaar vervangen.

Wat wordt er niet door de garantie gedekt
Problemen als gevolg van een slecht of verkeerd gebruik, het niet in acht nemen van de gebruiksinstructies, een ingreep aan de machine
door een niet door een Aftersales reparatiecentrum erkende persoon en normale slijtage worden niet door onderhavige garantie gedekt.

VIRAX kan geen aansprakelijkheid erkennen voor schade geleden door accessoires of veroorzaakt aan voorwerpen of personen die zich in
de buurt van de machine bevonden.

Garantieperiode
Uw machine heeft een garantieperiode van twee jaar onder normale gebruiksvoorwaarden. Een aankoopbewijs dient overlegd te worden
(rekening of leveringsbon).

Bijzondere clausule onderhavige garantie
Deze garantie is als enige geldig voor uw VIRAX machine. Geen enkele werknemer, vertegenwoordiger, verkoper of andere persoon is
bevoegd om onderhavige garantie te wijzigen of andere garanties te verstrekken in naam van VIRAX.

Accessoires

Raadpleeg de lijst met accessoires op onze website www.virax.com:
- Standaard vormen
- Contravormen
- Driepoot
- Acculader
- Accu’s
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arrokataoTaBei To eAdTTwua. H pn TApnon Tng odnyiag auTtig emM@EPEl KIvOUVOUG coapou TPaUUATIGUOU.

Eicaywyn

To véo gpyaleio oag éxel oXeDIOOTEI CUP@WVA PE OAA TA TTPATUTTA TTOIOTNTAG TIPOKEINEVOU VO OVTOTTOKPIVETAI OTIG UWNAGTEPEG ATTAITHOEIG.
H xpnron Tou gival elkoAn kai ao@aAng. H opbr xprion cupBdaAAel atnv TTapdatacn Tng didpkeiag (WG Tou epyaAgiou.

lPOEIAOIOIHZH!

AloBAoTE TTPOTEKTIKA TIG 0dnYieg XPAONG TTPOTOU XPNOIMOTIOINCETE TO €PYaAEio. AwaTe IBIQITEPN TTPOCOXNA OTIG EVOTNTEG PE TOV
@ TiTAO "lMpoeidoTroinon".

To nAeKTPIKO epyaAeio aag dIaBETEl XapaKTNPIOTIKA TTOU OIEUKOAUVOUV ThV £pYacdia 0ag.

AuTté 1O TTPOIGV OXEDIACTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE CUPPWVA PE OAEG TIG ATTAITAOEIG A0QAAEiag yia Tn SIEUKOAUVON ThG XPHONG Kal

TNG CUVTHPNOTG TOU.
MHN AMOPPINTETE TA HAEKTPIKA ®OPHTA EPI'AAEIA MAZI ME TA OIKIAKA AMOBAHTA!
Ta amoppipypaTa TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO POPNTA NAEKTPIKA epyaleia Oev TIPETTEI va ATTOPPITITOVTAI Jadi JE Ta OIKIOKG aTTOBANTA.

Ymdpyouv €18Ik@ onueia cUAOYAG Kal avakKUKAWGNG TwV QopNnTWY NAEKTPIKWY epyaleiwv alpewva pe Tnv EupwTraik Odnyia
DEEE 2013/56/UE - 2012/19/UE.

MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

Ev 6yel TG TpooTaciag Tou TTEPIBAAAOVTOG, OI CUOKEUEG, Ta £EAPTAUOTA KAl OI CUOKEUOTIEG TOUG TTPETTEI VO OVOKUKAWVOVTOI
KaToAMAAwG. Ta eapTrApaTa POg TToU KOTAOKEUAZovTal OTTd TTAQOTIKO @EPOUV EMOAUAVON €V OWEl TNG ETTIAEKTIKNAG TOUG
QavOaKUKAWONG.

Ymépvnua:

JUPHOPPWVETAI UE TIG EUPWTTAIKEG 0ONYiES Kal Ta
EUPWTTAIKA TTPOTUTTA ACQAAEIQG. AlaBdoTe TO TTPWTATUTTIO EYXEIPIDIO.

AwaoTe TTPOCOXK, WOTE vVa WU ouvBAIBouv Ta SAXTUAG oag. ®dopdre yavria.

© Dopdare e€OTTAIONO TTPOCTACIAG VIO TA AUTIA. dopdre YyUaNid.
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TeXVIKA oTOIXEIO

e (o o PSSRSO 18V

XwpnTIKOTNTA PTTATARIOS (CUVIOTWEVN) ....... 22.0Ah

AiaoTdoeig (L x I x H, xwpig ptrarapia)........... 372x 194 x 111 mm

BApog (XWPIG PTTATAPIA) ... 5,00 kg

AuvatdTNTA KOUPHTTAPITHOTOS .
ZwARva xaAkoU paAakn Kai {eTupwpévn EN 1057 ax0G 1, CWARVA : ..oveviecrnicenieesnsannaeens 210 -22 mm
TMOAUCTPWHOTIKI) GUWARNVO : c.oeiieiierssssanssessssssssssssssssssssasssssssssssssssssssssnssanssssssnssnssssssnsssnssssssnsssnnsns 214 -26 mm

IMwVia KOUPUTTAPIGUOTOG .. e 0°-180°

Emritredo akouoTikNg TTieong (LPA) «..eevvveneneee. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Etitredo akouoTikng évtaong (LWA)............... 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Katd tnv epyaaoia To emitredo rfxou ptropei va emrepdaosl Ta 85 dB (A). PopéoTe kdoka TTpooTaciog akong !

ZUVOAIKT] TIUA KPABOOUWY ... <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Alauépewaon yia TNV dHAwWan : SOKIPEG TE QOPTIO KKOUPUTTAPIOKA XOAKOOWARVAG @22mmy, « XEPIWV-BPAXIOVWYV ».

Mérpnon Tng akouaTikAg Trieang ouppwva pe NF EN ISO 11201 kai Mérpnon kpadaopuwy cUupgwva pe NF EN ISO 20643. Autég ol
TINEG PTTOPOUV VO XpnaiPoTroinBouv yia gUykpion evog NAEKTPIKOU epyaleiou pe éva dAAo. MTTopoUv eTTiong va xpnoiyeloouv aTnv
TTPOKATAPTIKA afloAdynon.

O1 dnAwpEVEG TINEG KPABAOUWY KAl OKOUTIKWY EKTTOUTTWV UTTOPET va dla@épouv atrd TIG TTPAYUOTIKEG TIMEG KATA TNV XPron
TOU NAEKTPIKOU epyaAgiou, avaAoya e TOV TPOTTO XPoNG TOU PYAAEioU Kal €I0IKA avaAoya PE Tov TUTTO TNG CWANvVAG TToU
KOUPMTTApETAl.
EmA£ETE TO CUUTTANPWUATIKG PETPO OOQOAEIOG yia TNV TTPOCTACIA TOU XPHOTN UE TNV EKTIUNON OTNV €KBe0N 0€ KPAdAOPOUG KATA TIG
TIPOYHATIKEG CUVONKEG Xprong (6Aa pépn Tou KUKAouU Agitoupyiag TTpETTel va AngBoUv utréown OTTwg Kai n SIGPKEIQ KATA TNV OTToia TO
NAEKTPIKS epyaleio oTapaTdael Kai / fi Aeitoupyei oe XaunAn 1oxU.

Mrratapia CAS Mmratapia CAS Mmatapia CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Kw?d. 253540 Kw?d. 253541 (¢€Tpa etTiAoyn) Kwd. 253545 (£¢Tpa etTiIAoyN)
L0 (o o PSS T8V e T8V e 18V
OVOUOOTIKA XWPENTIKOTNTA ..ot 2,0 AN, 40 AN e 8,0 Ah
BAPOG . it 0,400 K eeeeveeeeieeieeeiie e 0,584 Kg..oveeeeeeeeeeeeeee e 0,977 kg
PEUHA QOPTIONG...eeeeeieeiieeiieeeiie e BA B A e 3A
Xpovog @OPTIONG (90%) ..eceveeeeieeieeeieeiie e 2T 10, Y01 n (o COR RS B0 AETTTA. ..o 120 Aett1d
TAON QOPTIONG -eeeenvieeeeieeiieeeiieeeieeeeee e 20,75DC .. 20,75 DC ... 20,75 DC
OEPUOKPATTIO POPTIONG ..-veveeneeenereneereeereeaneraneens 0°-50°C..eeeieceeeeee e 0°-50°C i 0°-50°C
MéyioTn Bepuokpacia aTroQOPTIONG ................ 5°-50°C.eeeeieceeeeee e 5°-50°C e 5°-50°C
MAApNG eTavaedpTIon TNG pTTaTapiag TrpIv TV 11 xprion
®opTioTAG Kwd.253542 (EU) / 253543 (UK): Kwd.253544 (US/CA)
TAON E1GOB0U ...t 220 — 240V ..o 115V
ZUXVOTNTA EIGOB0U ......eeeeieeiiieiieeiieeneee e 5O = B0HZ ..o 50 — 60Hz
IOXUG €10OB0U ... BEW e 85W
TAON POPTIONG oo T4 — 42V . s 14 — 42V
MEYIOTO PEUPA POPTIONG . .eeeneeeneeeeeeeeneeaeeene B0ADC ... s 3,0ADC
ApIBUOG KUWEAWY PTTOTAPIOG. . eeeeeneeeeeeneee e [ SRS 4-10
BAPOG ..o 0,6 KG neeeeeeeeeeee e 0,6 kg

NaBete uTTOWnN 0ag TNV 180N Tou dIKTUOU !
S UMBOUAEUTEITE TNV ETIKETA GAOVONG TOU QOPTIOTH.

ZHMEIQZEIZ:
A * AloBAOTE TIPOCEKTIKA TIG 0ONYiEG XPAONG TTPOTOU XPNOIUOTIOINTGETE TO EPYAAEio.

+ O kaotookeuaoTg diatnpei 1o Oikaiwpa BeATiwoNg Twv TTPOIGVTWY Tou Kal OAAAYAG TwV TTPOdIaYPOQWY Xwpig €IBIKA

TTpogIdoTToinon.
+ O1 TTpodIaypa@EG EVOEXETAI VA TTOIKIAOUV avaAoya E Tn XwWpa.

evikég TTPOEIBOTTOINCEIG ACPAAEIAg yIa TO EpyaAEio
A MPOEIAOMOIHZH:

» AlaBdoTe TTPOOEKTIKA OAEG TIG TTPOEIBOTTOINCEIG aCPAAEiag Kal OAEG TIG odnyieg. H un TApnon Twv TTPoeIdoTToOINCEWY Kal TWV

00NYIWV eVEXEI TOV KivOuvo NAEKTPOTTANEiag, TTupkayidg fy/kal coBapol TpaupaTiouou.
* QUAGETE OAEG TIG TTPOEIBOTTOINCEIG Kal OAEG TIG ODNYIES YIOQ VO UTTOPEITE VA TIG OUUBOUAEUTEITE apyOTEPD.
* O 6po¢ «epyalsion OTIS TTPOEIOOTTOINOEISC QVAPEPETAI TO POPNTO NAEKTPIKO EpyaAgio TTou TpoodoreiTal ue prrarapia.

3.1 Aoe@dAcsia tn¢ {wvng epyaoiag

* AIATHPEITE TH ZQONH EPTAZIAZ KAGAPH
KAl KAAA ©QTIZMENH.

* MHN AEITOYPTEITE TA HAEKTPIKA
EPIAAEIA 2E EKPHKTIKH ATMOZ®AIPA

O1 Cwveg TTou Ogv €ival KOAG QWTICPEVEG KAl TAKTOTTOINUEVES €ival TTNYEG
ATUXNMATWV.

Ta nAekTpik& gpyalAcia TTapdyouv OTTiBeG TTOU PTTOPOUV va TTUPOSOTACOUV
OKOVEG ] avOBUUIACEIG.
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(EYONAEKTA YTPA, AEPIA 'H KONEZX).

* KPATATE TA MAIAIA KAl TA TAPONTA
ATOMA MAKPIA AMNO TH ZONH EPTAZIAZ.

3.2 HAsekrtpIikn aocpdlAsia

* MHN EKOETETE TA EPFAAEIA XTH
BPOXH H ZE ZYNOHKEZX YI'PAZIAL.

* MHN KAKOMETAXEIPIZEXTE THN
MMATAPIA.

OYNAZZETE THN MIMATAPIA MAKPIA AMO
OEPMOTHTA, AINANTIKA, AIXMHPEZX
FONIEZ 'H KINOYMENA MEPH.

3.3 Ao@dAsia twv aréuwv

* MAPAMENETE 2E EPHIOPZH,
KOITAZETE TI KANETE KAI EMIAEIKNYETE
NOTIKH.

MHN XPHZIMOIOIEITE TO EPIAAEIO
OTAN EIXTE KOYPAXMENOI 'H YO THN
EMHPEIA NAPKQTIKQN, OINOINNEYMATOZX
'H ®APMAKQN.

* XPHZIMOTOIEITE EZOMNAIZMO
AXDOANEIAZ. POPATE NANTA I'YAAIA
AXDANEIAL.

+ ANIODYTETE KAGE AKOYZIA EKKINHZH
THZ AEITOYPTIAZ TOY EPFAAEIOY.

* MHN BIAZEXTE. KPATATE ANA MAZA
ZTIFTMH THN KATAAAHAH ZTAZH XQMATOZ
KAI [ZOPPOITIA.

* POPATE KATAAAHAA ENAYMATA. MH
GOPATE ®APAIA ENAYMATAH
KOZMHMATA. KPATATE TA MAAAIA, TA
ENAYMATA KAI TA TANTIA MAKPIA ArO TA
KINOYMENA MEPH.

* ATTATOPEYETE ZTA MAIAIA KAl XTA
ATOMA XQPIZ ANTIZTOIXH KATAPTIZH NA
XPHZIMOTOIOYN TO MHXANHMA.

* XPHZIMOTIOIEITE MNMANTA TO KATAAAHAO
EPTAAEIO A KAGE TYTIO EPTAZIAL.

3.4 Xpnon rou gpyalciou
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* XPHZIMOTOIHXZTE TO KATAAAHAO
EPIAAEIO A THN EPTAZIA ZAZ.

* ANNIOXYNAEETE THN MIMATAPIA MPIN
AlNO KAGE PYOMIZH, AAANATH
E=APTHMATOZX 'H TAKTOINOIHZH TOY
EPTAAEIOQY.

*« OYNAZZETE TA EPFAAEIA ZE XQPOYZX
AZDANEIZ, =HPOYZ KAI ZTEPEOYZ, XQPIZ
MPOZBAZH A TA NAIAIA. MHN
ETITPEMETE 2E ATOMA I0OY AEN
F'NQPIZOYN TO EPTAAEIO H TIZ
MAPOYZES OAHIMEZ XPHZHZ NA
XPHZIMOIMOIOYN TO EPIrAAEIO.

* THPEITE TOYZ KANONEZ YNTHPHZHZ
TOY EPTAAEIOY. BEBAIQOEITE Q% AEN
YIAPXE!I KAKH EYOYITPAMMIZH,
MIIAOKAPIZMA TON KINOYMENQN MEPQON
H ZMAZMENA EZAPTHMATA TPIN A0 TH
XPHZH.

* XPHZIMOTIIOIEITE TO EPIAAEIO KAI TA
E=ZAPTHMATA ZYM®QNA ME TIZ
MAPOYZEZ OAHIIEZ, AAMBANONTAZ

Otav n Tpoooxy Cag OTTOOTTATOI, EVOEXETAI VO XOOETE TOV €AEYXO TOU
epyoaAegiou.

H eicodog vepou evidg Tou gpyaleiou augdvel Tov Kivouvo NAekTpoTTANEiag.

Mia ptrarapia rou €xel utroaTei {nuId augdvel Tov KivOuvo nAekTpoTTAngiag.

Mia oTiyur) apnpnuddag Katd Tn xprion Tou epyaAeiou PTTopEi va €xel wg
atoTéAeopa cofapd TPAUUATIOUO.

O1 diatégeig acpaAgiag OTTWGS 01 JAOKES KATA TNG oKOvNG, T avTIoONIoBNTIKA
uTTodnuaTa  AcQOAgiag, Ta KPAvn KAl TA TIPOCTOTEUTIKA OKOAG TTOU
XPNoiyoTrolouvTal OTIG KATAAANAEG OUVONAKEG peEIVOUV KABe  Kivduvo
TpauuaTiopou.

Mnv peTa@épete To epyaAeio pe To dAxTUAO 0TNV oKavOAAN OTav gival oe BEon
A&IToupyiag yia va atmo@uUyETE Ta ATUXAUATA.

‘ETo1 Ba utTopeite va eAéyEeTe TO epyaAcio KaAUTEpa O€ ATTPOOUEVEG
OUVOnKeG.

Ta @apdid evdliuata, T KOOUAMATA ) Ta MOKPIA MOANIG ptTopolv va
TMAoTOUV OTA KIVOUMEVA UEPN.

H xprion Tou punxavriuaTog Xwpeig TNV KaTGAANAN KatapTion
MTTOPEi VO eTTIQEPEI COBAPOUG GWHATIKOUG TPAUHATIGHOUG.

Mn xpnoiyoTtroisite €pyaAgia yia OKOTTOUG TTOU &€&V GUUQWVOUV HE TNV
TTpoopIOUEVN XPON TOUG.

To katdAAnAo epyaAgio Ba ekTEAETEI TNV EPYATia CWOTA KOl UE AOQPAAEIQ.

AUTEG 01 TTIPOANTITIKEG EVEPYEIEG AOPAAEIOG PEIWVOUV ToV KivOuvo €KoUOIag
€KKIVNONG TNG AeIToupyiag Tou epyaAciou.

Ta epyaleia yivovTal TTIKiVOUVQ OTO XEPI ATTEIPWY XPNOTWV.

MoAAG aTuxnuaTa o@eilovTal TNV KAK ouvTtApnon Twv epyoaAcgiwv. Kabe
@Oopuévo 1 EADTTWHATIKO TTPOCTATEUTIKO 1 €§dpTnuUa  TIPETTEl  va
ETMIOKEVACETAI i} VO AVTIKABIOTATOI ATTO EEEIBIKEUPEVO TEXVIKO.

H xpron Tou epyaAgiou yia epyacieg SIGPOPETIKEG ATTO TIG TTPORAETTOPEVES
evoéxeTal va gival emmikivouvn. Tnpeite TTAVTA TIG IKAVOTNTEG TOU INXAVAUOTOG,
AapBavovTag utrdywn TIS CUVONKEG epyaaiag Kal To €idog epyaaiag TTou Ba
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YNOWH TIZ XYNOHKEZX KAI TO EIAOZ ekTEAEOETE. H Xprion TOu pNXOVAUOTOG YIo OKOTToUg GAAOUG aTTé TOoug

EPTAZIAL. TIPOPBAETTOMEVOUG Eival ETTIKIVOUVIN KOl OKUPWVEI KABE yyunaon.

* AAMBANETE YTOWH TO XQPO Mnv ekBéTeTe Ta NAEKTPIKA Epyaleia aTn Bpoxr| KAl NV Ta QUAACOETE O€ PEPN
EPTAZIAL. uypa r Bpeyuéva.

* XPHZIMOMOIEITE MONO TA H un tpnon TnG odnyiag auTAg evéxel KIVOUVOUG yIa TO XPAOTN KAl AKUPWVEI
E=ZAPTHMATA MOY ZYNIZTA H VIRAX TIA TNV €yyunon.

TO MONTEAO ZAZ.

3.5 ZXuvripnon rou gpyalciou

- ZYNTHPEITE ZXOAAZTIKA TO EPIAAEIO Kpatdre Ta epyaAcia oag kabapd woTe va Asitoupyolv owaoTd.
JAZ.

* H AABH IMPETIEI NA EINAI KAGAPH KAI AlaTnpeite Ta gepyaieia kaBapd yia Tov aoQaAr] XEIPIOPO TOUG.
XQPIZ IXNH AAAIOY.

* H ENIZKEYH TOY EPIAAEIQY TMPEMEI NA H pn tpnon tng odnyiag authg evéxel KIvEUvVoUg yia To
EKTEAEITAI ArO ETKEKPIMENO XPAOTN KAl OKUPWVEI TNV £yyunon.

EMIZKEYAZTH ME XPHZH MPQTOTYTIQN
ANTAANAKTIKON.

E181kég 0dnyieg ac@aAgiag

© Dopdre SIATAEIS TTPOCTACING TNG AKONG OTAV EPYALeOTE UE TO EpYaAgio. O ekTTeUTTOPNEVOG BOpUROG evBEXeTON VA BAGYEI
TNV 0KOn oag.

e

Hg Kard Tnv didpkela TNG Epyaciag, popdTe yavTia. Kard Tnv didpkeia Tng epyaciag, Popdre yuaAid.

MPOEIAOMOIHZH: kpatdTe TAVTOTE Ta SAKTUAO Kal Ta XEPIA 0AG HAKPIA a1Trd Ta KIvoupeva pépn. H pn TApnon autig
TNG TTPOEISOTTOINONG UTTOPEI VA ETTIPEPEI ONMUAVTIKEG CWHATIKEG BAAGBES.

4.1 TMpo@UAGEEIS XPNaNS NS NXavAg

« MHN ENIXEIPEITE MOTE NA H auéAeia ammoglvdeong Tng pTratapiag mpiv atré Tn pubuion f Tnv aAlayn
MPOZAPMOZETE 'H NA AAAAZETE TA Twv  €CopTNUdaTWY  evOEXETAl  va  ETIQEPEl  goBapoUG  CWHATIKOUG
E=ZAPTHMATA XQPIZ NA ANOZYNAEZETE TpaupaTiopoug.

THN MIMATAPIA.

* MH XPHZIMOTIOIEITE TO EPFAAEIO EAN Mia ptrarapia rou €xe1 utroaTei {nuid augdvel Tov Kivduvo nAekTpoTTANgiag.
H MIMATAPIA EXEI YIIOZTEI ZHMIA.

* Mnv Badete Ta dAKTUAG 0ag péoa oTnv owARva, Edv BdAete 10 OAKTUAG 00G peTafU KIVOUPEVWV HEPWYV UTTOPEI va
avaueca otV CwWAARvVa Kal TNV eoépua ) Tnv UTTOCOTEITE ONUAVTIKEG CWHATIKEG BAGBEG.

KOVTPa-QOpUa KaTd TN OIGPKEIA TOU
KOUPUTTOPIOUATOG.

* Aloo@aAioTe OTI UTTAPYEI ETTAPKNG XWPOGS Yia TNV H owAnva kai Ta dkpa TnG, Katd T SIAPKEIQ TOU KOUPUTTAPIONOTOG, UTTOPE]
TTEPIOTPOPN TNG CWANVOG TTPIV EEKIVATETE TO va TTPogevroel coRapég CWHATIKEG BAGRES.
KOUPUTTApIoUA.

MPOEIAOMOIHZH:

* AIOKOTITETE TTAVTA TN AEITOUPYIO TOU £PYAAEIOU KOI ATTOOUVOEETE TNV PTTATAPI TTPIV OTTO KABE pUBUION 1 Epyacia guvTrpnong.
* NapBavere OAa Ta KATGAANAQ TTPOANTITIKG PJETPA AOPOAEIAG Kal TNPEITE TOUG KAVOVEG TOU ETTAYYEAPATOG O€ BépaTa uyeiag Kai
ao@dAeiag.

= O KOTOOKEUOOTAG QTTOTTOIEITal TTACAG £UBUVNG yIa KABE TPOTTOTTOINON TOU UNXOVANATOG OTTO TOV TTEAATN, KABWG Kal yia KABE
@Bopa TToU TTPOKaAEiTal aTrd TIG TPOTTOTTOINCEIG QUTEG.

4.2 Mrmarapia Kai opTIOTAC

> € OKPOIEG TTEPITITWOEIG, N UTTATAPIa EVOEXETAI VO BYAAEl uypo. ATTOQUYETE KABE ETTAPN KE QUTO. Z€ TTEPITITWAON OKOUCIAG ETTAPAG, EETTAUVETE
ME apBovo vepd. Edv 1o uypd £pBel o€ €TTAQA E TA PATIA, ETTIOKEPOEITE AUEOWG YIOTPO.

« ETravagopTilete TNV pITarapia ge Tov QoPTIOTH TTou ouvodelel To epyaleio i ue opTioTA TUTTOU «Metabo/CAS».

* Mnv ayyiZeTe TIG ETTAPEG TOU POPTIOTH).

* Mnv ekBETETE TNV PTTATAPIO A} TO QOPTIOTH OTN BPOXA i} OTO XIOVI.

* Mnv eTava@opTifeTe TNV PTTATARIA O PEPOG PE atreudeiag ékBean aTov fAIo.

* Mnv €TTava@opTifeTE TNV PTTATARIA TTAPOUCIa EUPAEKTWY UYPWV I agpiwv.

* O QopTIOTAG TTPETTEN VA XpnoIJoTTolEiTal o€ Bepuokpacieg petagu 0°C kai 50°C .

* BeBaiwbeite TTwG o1 0TTEG AgPIOPOU TOU QOPTIOTH BEV €ival PPAYUEVEG.

* ATTOOUVOEOTE TOV POPTIOTA PETA TO TTEPAG TNG POPTIONG.

* O1 pTTaTapieg EVOEXETAI VA TTAPOUCIACOUV BIApPOoES edv eival @Bapuéveg 1 edv XpnoigoTroinBouyv UTTO KAKEG OUVORKEG.
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* ATToQUYETE KABE £TTAPN aVAPETO OTNV PTTOTAPIA Kal 0€ JETOANIKG avTIKeigeva (Kap@id, Bideg, KATT) 6Tav dev BpiokeTal TTAVW OTOV
(OPTIOTA ) OTO PNXAVNUA YIa VA aTToQUYETE TA BPAXUKUKAWHATA.

* Mn xpnoiyoTToIEiTE TTOTE POAPUEVO QOPTITTH.

* Mn xpnoIUOTIOIEITE TTOTE TO QOPTIOTA €AV TO KOAWDIO 1 N PTTaTapia gival @Oapuéva.

* Mn xpnoiyoTrolgiTe TTOTE PTTaTapia TTou €€l UTTooTEl {nuId. MpéTTel va TV avTiKaBioTaTe auéowe.

* Mnv atmmoouvappoAoyEiTe TTOTE TO QOPTIOTA A TV PTTATOPIA.

* Mnv €TTIXEIPEITE TTOTE VA XPNOILOTIOINCETE TO POPTICTH VIO TNV ETTAVAPOPTION PN ETTAVAPOPTICOUEVWV UTTATAPIWV.

* Mnv uTTEP@OPTIZETE TNV PTTATAPIA.

4.3 Amoppiyn Twv uymarapiwv

* MHN ANOXYNAPMOAOIEITE THN AuTé evdéxeTal va TTpoevroel TTupkayid r Tpaupatiopd. Mpiv amd Tnv
MMATAPIA KAl MHN AQAIPEITE améppIyn TWV MPITOTAPIWY, TIPOOTATEWTE TIG €EKTEOEIUEVEG ETTAPEG ME
E=ZAPTHMATA MNMOY NPOZTATEYOYN TIZ MOVWTIKN TaIvia yia TNV atroQuyr TwV BPaXUKUKAWPATWY.

EMA®EX THZ.

Ol MMATAPIEZ IONTQN AIGIOY MPEMEI NA H mAgiovoTNTa TWV SIAVOEWY BIOPNXAVIKWY EEOTTAICUWY

SYAAEFONTAI, NA ANAKYKAQNONTAI KAl KalI Ol TTPOUNBEUTEG ECOTTAICUWV YPAPEIOU TTPOTEIVOUV YEVIKWIG

NA AMOPPINTONTAI ZYM®QNA ME TIX TN oUAOY| Kal TRV aVOKUKAWGT TWV JTTATAPIWY.

YTIEIZ MEPIBAAANONTIKEZ MPAKTIKEZ.

DopTICTAG KAl PTTATAPIES

MpoTou EekIVAOETE TNV €pyacia Pe TO epYaAEio, yvwpioTe TIG 1IS1AITEPOTNTEG TNG AEITOUPYIAg Tou Kal TIG 0dnyieg ao@aAEiag TTou TTPETTEl va
akoAouBnoeTe. To epyaAeio Kal Ta EEAPTANATA TOU TTPETTEI VA XPNGIPOTTOIOUVTAI ATTOKAEIOTIKA VIO TIG EPYOTIEG YIA TIG OTTOIEG £XOUV OXEDIQOTEI.
Kd&Be GAAN xpAon atrayopeUeTal auaTnpd.

* 2YNAEZTE TO ®OPTIZTH ME TO PEYMA. BeBaiwBeite TTWG 0 OPTIOTAG AciToupyei e To BiKTUO OTO OTTOI0 Ba ToV
OUVOEOETE.

* EIZATETE THN MMNATAPIA ZTON BeBaiwbeite TTwg n ptratapia £xel lcax0ei cwaTd aTOV GOPTIOTH.

OOPTIZTH.

* KATA TH ®OPTIZH THXZ MMNATAPIAZ. H Auyvia LED 1ng pmrarapiag avaBoofrvel pe mpdaivo xpwpa.O xwpog yupw

aTTé TO POPTIOTA KATA TN POPTWON TTPETTEI Va gival EAEUBEPOG yia ThV
QTTOTPOTTH| TTUPKAYIAG Adyw BEppavong.

* BFTAATE THN MMATAPIA. H Auxvia LED tng pmratapiag avapel otabepd pe mpacivo

P

XpwHa:n ytrarapia eopTioTnke TTARPwWG.Ia Tn diaoc@dAion piog BEATIOTNG
B1GpKeIag {WNAG, 0ag GUVIOTOUUE VO QOPTICETE TTANPWG TNV YTTOTAPIa KABE
@opd.H @opTion diapkei Trepitrou 40 AeTTTd ( YTTaTApiag 2 Ah).

MPOEIAONMOIHZH: O1 ytrarapieg evoéxeTal va TTAPOUCIAGOUV dIaPPOEG AV gival @OAPUEVES i} €GV XPNOIUOTTOINBOUV UTTO KAKEG
OUVOAKEG

MPOEIAONMOIHZH: dioBdoTe TTPO0EKTIKA TIG TTAPATIAVW 0dNYieg TTPOTOU XPNOIPOTIOINCETE TO POPTIOTH. H un Tpnan 6Awv Twv
odnylwv evOEXETAl Va TIPEPEI NAEKTPOTTANEIQ, TTUpKaYIG ) coBapoUs CWHATIKOUG TPAUUATIOUOUG.

ZHMANTIKEXZ *HMEIQZEIZ:

* H Bepuokpacia Tng pmarapiag augdvel 6tav xpnolyoTroigital e TRV Tpéca. Edv n ytratapia utrel oe @OPTION AUECWGS PMETE TNV
Xprion, oev Ba @opTioTel TARPWG. MPETTEl va AQATETE TNV PTTATAPIA VO KPUWOEI TIPIV TNV QOPTICETE.

* Edv n 6¢€1a Auyvia LED Tou @opTIOTH €ival avappévn JE KOKKIVO XPWHA, BYGATE TNV PTTATAPIO KOl TIEPIUEVETE VA QTTOKTACEI
Bepuokpaacia petagy 0°C kai 50°C rpoTol TNV €I0AYETE Eavd.

* O1 ptrartapieg Beppaivovrtal Katd TN @OPTIoN. MNV UTTEPPOPTICETE TIG UTTATAPIEG.

* Edv n 6e€1a Auxvia LED Tou @opTioTH avaBoofhvel e KOKKIVO XpwHa, autd onuaivel TTwg N Yiratapia ival eKTog Aeiroupyiag
Kal TTPETTEl VA AVTIKATOOTAOEI.

Odnyieg epyaciag

AuTO TO nAekTpIKG QOPNTO epyaleio Tpopodoteital ye ptratapia 18V. Or padiopwvikég TTapeUBoAég cuppop@wvovTtal pe Tnv Odnyia
nAekTpopayvnTikAg oupBardtnrag 2014/30/EK.

AuTO TO €TTava@OPTICOUEVO NAEKTPIKO €pyaAeio €xel OxedIAOTEl yia va KOuputrdpel cwAnves €wg 180°. ZupPouleuteite Ta TEXVIKA
XOPOKTNPIOTIKA TWV CWANVWY.

XpnAon :

1 - BEloaydyete TV prratapia (10) péxpl va aKOUOETE TOV XOPOKTNPIOTIKG X0 KAIK aTTO TO KOUUTTT KAEIBWPATOG (1).

2 - EykataoTACTE TNV avTioToIXn @Opua KoupuTtrapiopartog (6) ye fdon tn SIGUETPO TOU CWARVA TTOU TTPOKEITAI VA
KOUpUTTApETE. AvoiETe TOV YAVT{O @OpUAG (7) yia EUKOAOTEPN TOTTOBETNOT TOU CWANVA.

Av gival atrapaitnTo, KATEUBUVETE TN POPUa aTNV apxIkA Béon 0° TTATWVTAG TO KOUNTTI evepyoTToinong (2) kai, avaAoya Pe
TNV KAataAANAGTEPN POPA TTEPITTPOPNG, XPNOIUOTTOINOTE TOV AvACTPOPEa KaTeuBuvang (3).

3 - TotroBeTrOTE TOV CWAAVA TTOU BEAETE VO KOUPUTTAPETE GTOV Ao TNG ©Opuag (6). é

Mpooéte va un ouvBAiyeTe
T SAXTUAG COG.

4 - EmAEETE KOVTPA-QOpua (8) idlag diauéTpou e TN @Opua (6). EicaydyeTe Tov dgova KOvTpa-@opuag (9) uéExpr Tn faon
NG KOVTPa-@Opuag (8) kal wbroTe padi Tov agova (9) kal TNV KOVTpa-@opua (8) TTdvw oTov CWANVa.
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5 — MTAokdpeTe TNV KOVTPa-@oOpua (8) BalovTag Tov dgova KOVTpa-@opuag (9) otnv avtioToixn utrodoxr (4). MNa eUkoAn
TOTTOB£TNON, TTEPIOTPEWTE apyd TN @Opua (6) atmd -3° €wg +3°, evw TECETE TOV AEOVaG KOVTPa-@opuag (9).

A H évdeiEn 0° otn @oppa (6) Trpétel va euBuypappideral (+/-3°) ye Tnv £vOEIEN OTNV KOVTPA-@OpUa (8).

BeBaiwBeite 0TI 0 cWAAVAG gival wWOTA TOTTOBETNUEVOG OTN @OpUa (6) Kal OTI eQATTTETAI GE OAN TNV ETTIQAVEIQ TNG
KOVTpa-@opuag (8).

6 — lNMpoToU EeKIVATETE TO KOUPUTTAPIOHA:

A BeBaiwBeite 611 0 avaoTpo®Eag katelbuvang (3) gival yupioPEVOG TTPOG Ta KATW (OEI6GTPO®N TTEPICTPOPY TNG
POpPag). AIaPOoPETIKA, Kivduvog Bpalong Tou yavt{ou Tng YAvt{o eOpuag ) TnG KOVTpa-@opua.

n 3 OAil
MatoTe To KOUTTi EvePyOTTOINONG (2) YIa VO §EKIVOETE TO KOUPUTIAPIOA. é mpgg;s;iéaczg guUVERlpETe

KpaTroTe TO KOUUTTI EVEPYOTTOINONG TTATNHEVO UEXPI VA ETTITUXETE TNV ETMOUPNTA YWVia KOUPUTIAPIONATOG,
euBuypaupifovtag TIg diaBabuioelg TNG OpPUas (6) pE TNV EVOEIEN aTNV KOVTPA-QOpUa (8).
NGBeTE UTTOWN 0AG TNV EAACTIKOTNTA TOU CWARVA TTOU BEAETE VO KOUPUTTAPETE.

7 - TupioTe Tov avaoTpo@éa KaTeuBuvaong (3) TTPOg Ta TTAVW YIa apIcTEPOCTPOPN TTEPICTPOPN TNG POPUAG.
MatAoTe TO KOUUTTI evepyoTToinang (2) yia eAa@pid PJETaKivNon TTPOG Ta TTIoW KaTd TrepiTrou 15°, yia va avTioTaBuioeTe
TNV TTpooTTdBela TTou KaTaBdaAate e€aiTiag TNG avTioTaong Tou cwAAva Kai, ETTeiTa, BYAATe To ouykpoTnua agova (9) kai

KOVTPO-@OpUag (8).

=avayupioTe Tov avaoTpo@éa Kateubuvaong (3) Tpog Ta KATW, WOTE N @OpUa va TTEPICTPAPET DEEIOCTPOPA OTO ETTOUEVO
KOUPUTTAPICHQ.

ZupBoUAéG :

Edv o TreplopioTAG poTTAG OTPEWNG EvEPYOTTOINBEI (KAVOVTAG KPOTO) KATA TNV KAPWN £VOG CWANVA TTOU EUTTITITEI OTIG
QAVAPEPOPEVEG OVOUOOTIKEG IKAVOTNTEG TOU PNXAVAMATOG, UTTOPEI VA XPEIaoTEi va KaBapioeTe Tov GwAnva f va
XpnoiyotroinoeTe otrpél Aadiou KAuwng (Kwd. €idoug 251804) yia va peiwbei n ammautotuevn TTPooTTddela Kai va
O1EUKOAUVOET N Kapwn. H evepyoTToinon Tou TTEPIOPIOTA POTIAG OTPEWNG BEV TTPOKOAET ¢nNuIG OTO pnXdavnua.

Katd 10 Kouputrépiopa piag CwARvag HeyAAOU PRAKOUG, GUUBOUAEUOUNE VO CUYKPATOUUE TNV GKPn TNG CWAAVAG PE éva
TpiTrOd0.

Mnv koupuTtdpete o€ TrepiIoadTePo atod 180° yiari dev Ba UTTOPEITE KATOTTIV VA APAIPETETE TNV CWAAVA ATTd TNV GOPUA.
MNa epyacia o€ avBpwITIvo YOG, XPNOIMOTTOIEIoTE TO TPITTod0 KWd. 251809 (£€Tpa £TTIAOYN).

E€ao@alioTe apKeTOd XWPO yIa TNV TTEPIOTPOPH TNG CWARVAS TTPIV EEKIVATETE TO KOUPUTTAPIGHA.

A@aipeoTe TV PTTATAPIO ATTO TOV KOUPUTTAOOPO TTPIV T TAKTOTTOINOETE OTNV KaoeTiva Virabox.

EUpog koupuTtrapiopatog TotoBétnon og TpiTrodo Zwvn KIvOUVOU KIVNTWV PEPWIV
0°-180°

2uvTPNON Kal ETTICKEUN

MPOEIAOINOIHZH: arocuvdéeTe TNV PTTaTapia Tpiv atrd KABe pubuion i epyagia ouvTrenong.

EAéyxeTe TOKTIKG OAQ T KIVATA OTOIXEIO VIO va BERaIWOEITE TTWG ival KOAG OTEPEWPEVA.
Na eAéyxeTe OUXVA TNV KAAA KATAOTACN OTIG POPUES KA TIG KOVTPO-QPOPHEG.

AlaogahioTe 611 01 Bupideg agpIoPOU Tou POTEP gival EAEUBEPEG, APAIPEDTE TNV CUCCWPEUNPEVN OKOVN Kal GAAES BpwIEG. Mnv XpnOIPOTTOIEITE
aixunPo epyaheio. O Tremeopévog aépag gival IBAVIKAGS yia ToV KaBapIopo auTo.

Mnv pixveTe uypd oTIg Bupideg agpIoPOU TOU PUNXAVAUOTOG.
O1 epyacieg MOKEUAG OTOV POPTIOTH TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAl HOVO aTTd eEEIBIKEUPEVO ATOUO !
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2¢& TTEPITITWOTN TTOU TO KAAWDIO NAEKTPIKAG TPOPOdOTiag TOU UNXAVIAMATOS KATAoTpaAPEi, N aAAayr TTPETTEl va yivel atrd TOV KATAOKEUOOTH,

TO £§OUCIOBOTNUEVO Service ToU I avTioToIXNG TEXVIKAG KATAPTIONG ATOUO YIa va atro@euxBei kaBe mBavog Kivouvog.

Mepaitépw epyaaieg ouvTripnong, ATTOKATACTACNG KAl ETTIOKEURG ETITPETTETAI VA EKTEAOUVTAI HOVO aTTO €10IKO ouvepyeio TTou S1abETel Tnv

e¢ouoloddTnan Tng etaipiag VIRAX.

A

ZHMANTIKEZ ZHMEIQZEIZ:

* H yn ouvtipnon pmopei va BAGwel Tnv KaAr AgiIToupyia Tou unxavAPaTog Kail va em@EPEl coBapols CwHATIKOUG TPAUUATIONOUG

YIQ TO XEIPIOTH).

AvTipeTwITION TTPORANMATWY

MPOEIAONMOIHZH: H apéAsia atroolvdeong TnG YTratapiag piv atmd Tn puBuion fj TRV aAAayn Twv eEapTNUATWY EVOEXETAI VO
EM@EPEI 00Bapols CWUATIKOUG TPAUUATIOUOUG.

Mp6BAnua

Aidyvwon

Auon

H ptratapia gival oxedov adeia, To NAEKTPOVIKO
oUoTnUa TTPOCTATEVEN TIG ITTATAPIEG OTTO TV
mOavA BAGRN TTou pTTOPEl Va TTPOKAAETEN N
TTAPNG aTTOPOPTION.

Edv avaBoofrvel éva led otnv ptrartapia, n prrarapia
eival oyxedov adeia. PoprtioTe TNv.

Y1repBoAIKE HOKPE XProN TOU UNXAVI PATOG
EMPEPEI TO AUTOPATO OTAPATNHA TOU YIa VA
ammo@euxBei o Kivduvog utrepBEpUavVOnG TNG
JTTaTapiag A TOU PNXavAPAToG.

AQrOTE TO PNXAvnNua Kal TNV YTTaTapio va KPUWOoOouUV.

Edv 10 pnxavnua
OTOPOTACEI HOVO

Mia onuavTiki UTTEPPOPTWOT TOU PNYXAVAHATOG
ETTIPEPEI TO QUTOUATO OTAUATNA TOU Yia va

>eBaaTeite TIG SUVATOTNTEG KOUPUTTOPIOKATOG YIa TIG

TOU. ATTOQEUKBET UTTERTAOT (YO TTOPGBEVLA EGV OTTOIEG £XEI OXEDIOOTEI KOI KOTOOKEUAOTEI TO NYXAVNHA.
KoU ¢ 'ITé ETE U )\IFI)(C'X Kgl /V, 6|cxpéT OYJ“ CWARVLOV ETravaAnyn ouvexouevwy UTTEPPOPTWTEWY UTTOPET Va
puTap . M OIHETPOUS n ETTIPEPEI ONUAVTIKA NAEKTPOAOYIKA Kal / A INYavika
10U Bev TrepIAaPBAavovTal OTIG dUVATOTNTEG TOU X
TTpoRARuaTa.
TTPOIGVTOG.
H TaxutnTa TTEPICTPOPNG YEIWVETAI ATTOTOU . . .
; X . . ZTOPATACTE TNV AEITOUPYIO TOU PNYXAVAUOTOG PE TNV
£§aTc’|xc\x/v; a\c/xog#;z/(gvcl;iog;éﬂ?;agl)\c;%aTig,l 1o okavddAn Kal HETA EpyaOTEiTE Kavovikd. Eav To
HIXAVALO LT nooe g TTPORANUA ETTIPEVEL, ETTIKOIVWVIOTE PE TO service Virax.
oTapoTdEl auTOUATa.
O kivntApag
giﬁg;pgg;?&’ EtmraAnBeloTe av 0 CwArvag oag TTANPOI TNV IKavoeTnTa
KoupuTTapiopaTog | ATTaiTeital TTOAU JeyGAn TTpooTTadeia KOUPHTIAPIGHATOG TOU UNXAVAHATOS.

dev yupilel kal TO

uNxavnua KAavel
évav fxo

KPOTaAIGUQTOG.

KOUPUTTOPIOMOTOG.

Av ouveyiCete va avTIPETWTTICETE TTPOBANMA,
ETTIKOIVWVAOTE PE TO TUAKA €EUTTNPETNONG TTEAATWYV TNG
Virax.

Eyyunon

T1 kaAUTITEI N EYYUNON

H mrapouoa gyylunon KaAUTITEl OAQ T EAQTTWHATA KOTAOKEURG A TTPOBAARUaTa UAIKWY Tou pnxaviuatog VIRAX. ZTnv TTepimTwaon auTr, 1o

epyaAeio Ba aag emoTpa@ei xwpig xpéwon. To epyaleio Ba emaokeuaoTei A Ba avTikataoTadei atrd éva duolo.

Ti1 dev KaAUTITEI N €yyUNON

O1 BAGBeg wg atmoTéAECO KAKAG XPrONG, KATaxpnong, Un tTApnong Twv odnylwv Xprong, Tapéufaong oto unyxdvnua améd aropo pn

EYKEKPIMEVO ATTO ETTIOKEUAOTIKO KEVTPO TNG ETAIPEIAG 1] QUCIOAOYIKNG PBOPAG dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV TTApoUca gyyunaon.

H VIRAX d¢ev avahaufavel kapia euBuvn yia BAGBES TTou ugicTavTal Ta eEQPTANATA ) TTOU TTPOKAAOUVTAI OTA AVTIKEIMEVA 1] OTA ATOMA

TTOU BpioKOVTal KOVTG GTO PnXavnua.

Aidpkela Tng eyyunong
H 1epiodog £yylnong Tou PnxaviuaTog gival dUo xpdvia UTTO KAavovikEG OUVOAKES xpriong. @a oag ¢ntnBei atrodelkTIKG ayopds (TIMOAGYIO R

OeATio TTapddoong) yia Tnv emBeRaiwan TNG NUEPOUNVIOg ayopdg.

IS101TEPOTNTA TNG TTAPOUCAG EYYUNONG

H trapoUoa gyyunon gival n govadiki eyyunaon Trou IoxUel o€ auTd 1o pnydavnua Virax. Kavévag uttdAANAoG, avTirpOowTTog, EUTTOPOG Kal

Kavéva GANo aTopo Sev £xel AdEIO TPOTTOTTOINONG TNG TTApoUCag £yyunong f TTapoxns AAAwv eyyurioewv ato évopa tng VIRAX.

ESapTApata

ZupBouAeguTeite TN AioTa Twv €§apTnUATWY OTO site pag oTo internet www.virax.com :
KAQoIKEG POPUES
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TLUMACZENIE INSTRUKCJI ORYGINALNEJ

Narzedzia VIRAX sa produkowane z precyzjg i sg przeznaczone dla profesjonalistéw. Narzedzia te wykazujg sie duzg niezawodnoscia, gdy
sg prawidiowo i starannie uzytkowane. Podobnie jak w przypadku wszystkich narzedzi elektrycznych nalezy przestrzegaé instrukgcji
producenta w celu uzyskania wysokiej wydajnosci. Nalezy przeczyta¢ niniejszy dokument, ,Instrukcje obstugi”, przed uzyciem urzadzenia,
w celu prawidtowego zrozumienia dziatania i zalecen oraz ostrzezen zwigzanych z bezpieczenstwem. Jezeli majg Panstwo pytania
dotyczace narzedzia lub jego dziatania, nalezy skontaktowac sie z przedstawicielem lub dystrybutorem VIRAX.

VIRAX
39 quai de Marne Obstuga klienta Francja: +33 (0)3.26.59.56.78
51206 EPERNAY Cedex Obstuga klienta — zagranica: +33 (0)3.26.59.56.97

Spis tresci
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Dzieki nowoczesnym technikom produkgii, istnieje mate prawdopodobienstwo, ze narzedzie bedzie uszkodzone lub niekompletne. Jezeli
mimo wszystko napotkajg Panstwo jakiekolwiek nieprawidtowosci, nie nalezy uzywaé produktu zanim czesci nie zostang naprawione a
usterka usunieta. Nieprzestrzeganie tej zasady moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

Wstep

Panstwa nowe narzedzie zostato zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z wszystkimi standardami jakosci i zapewnia zgodnos$¢ z
najwyzszymi wymogami jako$ciowymi. Jego obstuga jest tatwa i bezpieczna. Prawidiowe uzytkowanie zapewni duzg trwato$¢ narzedzia.

OSTRZEZENIE!

Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje przed uzyciem nowego narzedzia. Nalezy zwraca¢ szczegolng uwage na punkty oznaczone
@nagk’)wkiem ,Ostrzezenie”.

Narzedzie elektryczne posiada charakterystyke techniczng, ktéra utatwia prace

To urzgdzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane zgodnie z wszystkimi wymogami bezpieczenstwa, aby zapewnic¢ tatwo$c¢

jego obstugi i konserwaciji.

K NIE WYRZUCAC URZADZEN ELEKTRYCZNYCH Z ODPADAMI GOSPODARCZYMI!

Odpady w postaci narzedzi elektrycznych nie moga byé wyrzucane razem z odpadami gospodarczymi Elektronarzedzia nalezy
oddawac¢ do wyspecjalizowanych osrodkéw zajmujgcych sie zbidrkg i recyklingiem elektronarzedzi zgodnie z Dyrektywg
Europejskg DEEE 2013/56/WE - 2012/19/WE.

OCHRONA SRODOWISKA

W celu zapewnienia ochrony srodowiska naturalnego, urzadzenia, akcesoria i opakowania nalezy usuwac zgodnie z zasadami
recyklingu. Nasze elementy z tworzyw sztucznych posiadajg oznakowanie umozliwiajgce zbiérke selektywng.

Legenda:

Ic 8¢ z europejskimi dyrektywami i normami

w zakresie bezpieczenstwa. Przeczyta¢ instrukcje oryginalna.

O

é Uwaga na ryzyko zmiazdzenia palcéw. “ﬁ Uzywac rekawic ochronnych.

© Nalezy nosi¢ zatyczki ochronne do uszu. Uzywacé okularéw ochronnych.
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Dane techniczne

NAPIECIE ....veevieeiie ettt 18V

Pojemnos$¢ akumulatora (zalecana) .................. >2,0 Ah

Wymiary (dt. x szer. x wys., bez akumulatora).. 372 x 194 x 111 mm

Masa (bez akumulatora) ..........ccccceeverienienennnn. 5,00 kg

ZdoINOSE GIECIA .....veveeiieeiieeieeieee e
Utwardzona i wyzarzona rura miedziana EN 1057 o grubosci od 1, rura konstrukcyjna:....................... 210 —22 mm
Rura miedziana EN 12735-1 dla chlodnictwa i klimatyzacji:................ccoocoriiiiiiie 2 3/8 -7/8"
Rura ze stali nierdzewnej o grubosci maksymalnej 1,2 mm, ocynk elektrolityczny: .............................. 210-18 mm
RUIa WICIOWAISIWOWAL ...t sreenne s 214 -26 mm

Kat gieCia......cooeeeeeeeeeeeeee e 0-180°

Poziom cisnienia akustycznego (LpA)............ 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Poziom ci$nienia akustycznego (LWA) ........... 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Podczas pracy poziom hatasu moze przekroczy¢ warto$¢ 85 dB (A). Nosi¢ ochronniki stuchu!

taczna warto$¢ drgan..........ccceeveeeceeeeieenenne <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Konfiguracja na potrzeby deklaraciji: préba obcigzeniowa ,giecie rury miedzianej o $rednicy 22 mm” z ,dtoni-ramion”.
Pomiar cisnienia akustycznego wykonano zgodnie z normg NF EN ISO 11201, a pomiar drgan zgodnie z normg NF EN ISO 20643.
Tych wartosci mozna uzy¢ do poréwnania narzedzi elektrycznych. Moga rowniez postuzy¢ do wstepnej oceny obcigzenia.

Deklarowane wartosci drgan i emisji hatasu moga rézni¢ sie podczas uzytkowania narzedzia elektrycznego w zaleznosci

od sposobu wykorzystywania, a w szczegdlnosci od typu obrabianego elementu.
Ustali¢ dodatkowe srodki ochrony operatora poprzez okreslenie narazenia na drgania w rzeczywistych warunkach uzytkowania (nalezy
wzig¢ pod uwage wszystkie elementy sktadowe cyklu uzytkowania, np. czas, przez jaki urzadzenie elektryczne jest wytgczone albo
wigczone na biegu jatowym).

Akumulator CAS Akumulator CAS Akumulator CAS
2,0 Ah litowo-jonowy Power 4,0 Ah litowo-jonowy HD 8,0 Ah litowo-jonowy HD

Nr czes$ci253540 Nr czesci253541 (opcja) Nr czes$ci253545 (opcja)
NaPIECIE ..o T8V e, T8V 18V
Pojemnosé znamionowa...........ccceeoeeieveiieeinene 20AN . A OAN. . 8,0 Ah
MBS, 0,400 K -vveveeveeiieiiciieieceeeeiee 0,584 KG.ovonveneeeeeeeeee 0,977 kg
Prad tadowania ...........cccoooieiiiiiieee B A B A e 3A
Czas tadowania (90%) ......ccceevurenieenieeieeeee e 40 MIN..iiiiiiee e B0 MIN oo 120 min
Napiecie tadowania..........ccccoccvevieiireniecies 20,75V DC...oooeeeeeeeeeeeee 20,75V DC ..ol 20,75V DC
Temperatura fadowania ..........ccccccceeeveeiennennne. 0-50°C .. 0-50°C..coiiiieieeeeeee e 0-50°C
Maks. temperatura roztadowania....................... 5-50°C i 5-50°C..coiiieieee e 5-50°C
Przed pierwszym uzyciem catkowicie natadowa¢ akumulator
tadowarka nr czesci.253542 (EU) / 253543 (UK): nr czesci.253544 (US/CA)
Napiecie WejSCIOWE.........cceeceeereveiieeiieeen. 220240V . 115V
Czestotliwos¢ wejsciowa...........ccceeeeenennnee. BO—B0 HZ ...t 50-60 Hz
MOC WEJSCIOWA ... 85 W e 85 W
Napiecie tadowania...........cccccoevveiieniiennnen. T2V oo 14-42V
Maks. prad tadowania..........c..ccceeverreiennnen. BI0ADC .. 3,0ADC
Liczba ogniw akumulatoréw......................... e O T 4-10
1Y F= 1T T 0,6 KG neeeeeeeeeeee e 0,6 kg

Wzig¢ pod uwage napiecie sieciowe!
Patrz tabliczka znamionowa tadowarki.

UWAGI:

A * Przed uzyciem narzedzia uwaznie przeczyta¢ instrukcje.
* Producent zastrzega sobie prawo udoskonalania produktéw i zmiany charakterystyk technicznych bez uprzedzenia.
* Dane techniczne mogg sie zmienia¢ w zaleznosci od kraju.

Ogdlne ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa zwigzane z narzedziem

A OSTRZEZENIE:
* Przeczyta¢ wszystkie zalecenia bezpieczenstwa i instrukcje obstugi. Nieprzestrzeganie ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru i/lub powaznego obrazenia ciata.
» Zachowac¢ wszystkie zalecenia bezpieczenstwa i instrukcje do poézniejszego wgladu.
» Termin ,narzedzie” w ostrzezeniach odnosi sie do narzedzia elektrycznego zasilanego z akumulatora.

3.1 Bezpieczenstwo w miejscu pracy

. UTRZYMYWAC MIEJSCE PRACY W Miejsca zle oswietlone lub nieuporzgdkowane stwarzajg zrédto wypadkow.
CZYSTOSCI | DOBRZE OSWIETLONE.

+ NIE URUCHAMIAC NARZEDZI Narzedzia elektryczne wytwarzajg iskry moggce spowodowaé zapton pytéw
ELEKTRYCZNYCH W ATMOSFERZE lub oparéw.

ZAGROZONEJ WYBUCHEM (PLYNY
LtATWOPALNE, GAZY LUB PYLY).

* DZIECI | OSOBY TRZECIE MUSZA Rozkojarzenie moze prowadzi¢ do utraty kontroli nad narzedziem.
PRZEBYWAC Z DALA OD STREFY PRACY
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3.2 Bezpieczenstwo elektryczne

* NIE WYSTAWIAC NARZEDZI
ELEKTRYCZNYCH NA DZIAtANIE DESZCZU
LUB WILGOCI.

« Z AKUMULATOREM NALEZY OBCHODZIC
SIE DELIKATNIE.

UTRZYMYWAC AKUMULATOR Z DALA OD
ZRODEL CIEPLA, SMAROW, OSTRYCH
KRAWEDZI LUB CZESCI W RUCHU.

3.3 Bezpieczenstwo 0sob

« ZACHOWAC OSTROZNOSC, ZWRACAC
UWAGE NA WYKONYWANE CZYNNOSCI |
ZACHOWAC ZDROWY ROZSADEK
PODCZAS UZYTKOWANIA NARZEDZIA.
NIE UZYWAC NARZEDZIA W STANIE
ZMECZENIA LUB POD WPLYWEM
NARKOTYKOW, ALKOHOLU LUB LEKOW.

+ ZAKLADAC WYPOSAZEN]E OCHRONNE.
NALEZY ZAWSZE UZYWAC OKULAROW
OCHRONNYCH.

* UNIKAC PRZYPADKOWYCH
URUCHOMIEN.

* NIE PRACOWAC W POSPIECHU.
ZACHOWAC PRAWIDLOWA POZYCJE |
ROWNOWAGE PRZEZ CALY CZAS
WYKONYWANIA PRACY.

« ZAKLADAC ODPOWIEDNI UBIOR. NIE
NOSIC OBSZERNEJ ODZIEZY ANI
BIZUTERII. WLOSY, UBRANIE | REKAWICE
MUSZA ZNAJDOWAC SIE W BEZPIECZNEJ
ODLEGLOSCI OD ELEMENTOW W UCHU.

+ UNIEMOZLIWIC KORZYSTANIE Z
NARZEDZIA DZIECIOM ORAZ OSOBOM
NIEPRZESZKOLONYM.

+ ZAWSZE UZYWAC NARZEDZIA
PRZYSTOSOWANEGO DO WYKONYWANEJ
PRACY.

3.4 Uzywanie narzedzia

+ UZYWAC NARZEDZI DOSTOSOWANYCH
DO WYKONYWANEJ PRACY.

* PRZED REGULACJA NARZEDZIA,
WYMIANA AKCESORIOW LUB CHOWANIEM
NARZEDZIA ODLACZAC AKUMULATOR.

+ NARZEDZIA NALEZY PRZECHOWYWAC W
BEZPIECZNYM, SUCHYM | ZAMKNIETYM
MIEJSCU NIEDOSTEPNYM DLA DZIECI. NIE
ZEZWALAC OSOBOM, KTORE NIE ZNAJA
NARZEDZIA LUB NIE ZAPOZNALY SIE Z
INSTRUKCJA NA JEGO URUCHAMIANIE.

« PRZESTRZEGAC ZASAD KONSERWACJI
NARZEDZIA. SPRAWDZIC PRZED
UZYCIEM, CZY NA NARZEDZIU NIE MA
NIEPRAWIDLOWO WYROWNANYCH
ELEMENTOW, ZABLOKOWANYCH CZESCI
RUCHOMYCH LUB PEKNIETYCH CZESCI.

+ NARZEDZI | AKCESORIOW NALEZY
UZYWAC ZGODNIE Z INSTRUKCJAMI, Z
UWZGLEDNIENIEM WARUNKOW PRACY |
ORAZ ZADANIA DO WYKONANIA.

+ NALEZY UWZGLEDNIAC WARUNKI W
MIEJSCU PRACY.

Przedostanie sie¢ wody do wnetrza narzedzia zwieksza ryzyko porazenia
pradem.

Uszkodzony akumulator zwieksza ryzyko porazenia elektrycznego.

Chwila nieuwagi w czasie uzytkowania narzedzia moze prowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

Wyposazenie ochronne, takie jak maski przeciwpytowe, buty robocze z
podeszwg antyposlizgowa, kaski lub stuchawki ochronne uzywane we
whasciwych warunkach zmniejsza ryzyko obrazen ciata.

Przenoszenie narzedzia z palcem trzymanym na wytaczniku w potozeniu
wigczonym moze by¢ przyczyng wypadkow.

Umozliwia to lepsze kontrolowanie narzgdzia w nieoczekiwanej sytuaciji.

Obszerna odziez, bizuteria lub diugie wlosy mogg zosta¢ uchwycone przez
czesci bedace w ruchu.

Obstuga maszyny bez odpowiedniego przeszkolenia
moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

Nie uzywac narzedzia do celdéw niezgodnych z przeznaczeniem.

Odpowiednie narzedzie zapewni prawidtowe i bezpieczne wykonanie pracy.

Takie zapobiegawcze $rodki bezpieczehstwa zapewniajg zmniejszenie
ryzyka przypadkowego uruchomienia urzadzenia.

Narzedzia sa niebezpieczne w rekach poczatkujgcych uzytkownikow.

Wiele wypadkéw jest spowodowanych przez zle konserwowane narzedzia.
Kazde zabezpieczenie, wytgcznik lub inne uszkodzone lub niesprawne
czesci muszg zostaé naprawione lub wymienione przez wykwalifikowanego
technika.

Uzytkowanie narzedzia niezgodne z jego przeznaczeniem moze byé
przyczyng niebezpiecznych sytuacji. Nalezy zawsze przestrzegac
wydajnosci maszyny z uwzglednieniem warunkéw pracy i zadania do
wykonania. Uzywanie maszyny niezgodnie z przeznaczeniem jest
niebezpieczne i prowadzi do anulowania gwaranc;ji.

Nie wystawia¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie deszczu i nie nalezy ich
przechowywaé w miejscach wilgotnych lub zalewanych.

PL 59



+ NALEZY STOSOWAC WYLACZNIE Nieprzestrzeganie tego zalecenia jest niebezpieczne dla uzytkownika i
AKCESORIA ZALECANE PRZEZ FIRME powoduje anulowanie gwaranc;ji.
VIRAX DO POSIADANEGO MODELU.

3.5 Konserwacja i utrzymanie narzedzia

* NARZEDZIE WYMAGA STARANNEJ W celu zapewnienia prawidtowego dziatania, narzedzia nalezy utrzymywac
KONSERWACJI. w czystosci.

« UCHWYT MUSI BYC CZYSTY | WOLNY OD Narzedzia nalezy utrzymywa¢ w czystosci w celu zapewnienia ich
OLEJU. bezpiecznego przenoszenia.

. KONSERWACJE NARZEDZIA NALEZY Nieprzestrzeganie tego zalecenia jest niebezpieczne dla uzytkownika i
POWIERZYC AUTORYZOWANEMU powoduje anulowanie gwarancji.

SERWISOWI WYKORZYSTUJACEMU

Specjalne zalecenia bezpieczenstwa

Podczas pracy narzedziem stosowac ochrone stuchu. Emitowany hatas moze powodowaé zaburzenia stuchu.

@

Hﬁ Uzywacé rekawic podczas pracy. Uzywacé okularéw ochronnych podczas pracy.

OSTRZEZENIE: Zawsze trzymaé palce irece zdala od czeéci ruchomych. Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowaé powazne uszkodzenie ciata.

4.1 Srodki ostroznoéci podczas korzystania z urzgdzenia

* NIGDY NIE REGULOWAC I NIE Nieodtgczenie akumulatora przed regulacjg lub wymiang akcesoriow moze
WYMIENIAC AKCESORIOW BEZ spowodowaé powazne obrazenia ciata.

ODLACZENIA AKUMULATORA.

+ NIE UZYWAC NARZEDZIA, GDY Uszkodzony akumulator zwieksza ryzyko porazenia elektrycznego.
AKUMULATOR JEST USZKODZONY.

» Podczas giecia nie umieszczaé palcéw miedzy Wiozenie palcéw miedzy ruchome czeéci moze spowodowaé powazne
rurg a forma lub przeciwforma. obrazenia ciafa.

* Przed rozpoczeciem giecia upewnic sie, ze Podczas obracania rura ijej koniec mogg spowodowaé powazne
dostepna jest wystarczajgca przestrzen obrazenia ciala.

do obrodcenia rury.

OSTRZEZENIE:

* Przed regulacjg lub konserwacjg narzedzie nalezy wytgczaé i odtgcza¢ akumulator.

+ Stosowac¢ wszystkie wtasciwe srodki ostroznosci i bezpieczenstwa oraz przestrzegac profesjonalnych zasad bezpieczenstwa i
higieny pracy.

* Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za modyfikacje maszyny dokonane przez klienta oraz za zadne szkody wywotane
przez te modyfikacje.

4.2 Akumulator i tadowarka

W warunkach ekstremalnych z akumulatora moze wyciekac elektrolit — unika¢ kontaktu z nim. W przypadku przypadkowego kontaktu, zmy¢
duzg iloscig wody. W przypadku kontaktu elektrolitu z oczami, wezwacé jak najszybciej pomoc medyczna.

* Y aduj akumulator tadowarkg dostarczong z narzedziem lub fadowarka typu ,Metabo/CAS”.

* Nie dotykac¢ stykéw tadowarki.

* Nie wystawia¢ akumulatora, ani fadowarki na dziatanie deszczu ani $niegu.

* Nie tadowa¢ akumulatora w miejscu wystawionym na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
* Nie tadowa¢ akumulatora w poblizu ptynéw lub gazéw tatwopalnych.

* Ladowarki nalezy uzywac¢ w zakresie temperatur od 0°C do 50°C.

» Sprawdzac, czy szczeliny wentylacyjne tadowarki nie sg zatkane.

* Po zakonczeniu fadowania odtgczy¢ tadowarke.

» Akumulatory uszkodzone lub uzywane w niewtasciwych warunkach moga wykazywac wycieki.

» Aby unikng¢ zwar¢, unika¢ wszelkiego kontaktu miedzy akumulatorem i przedmiotami metalowymi (gwozdzie, $ruby itp.), kiedy nie jest
on w fadowarce lub w maszynie.

* Nie uzywac tadowarki, jezeli jest uszkodzona.

* Nigdy nie uzywac tadowarki z uszkodzonym kablem lub wtyczka.

* Nigdy nie uzywac¢ uszkodzonego akumulatora — nalezy go natychmiast wymienié.

* Nigdy nie rozmontowywac tadowarki ani akumulatora.

* Nie probowac¢ uzywac tadowarki do tadowania baterii nieprzeznaczonych do fadowania.

* Nie tadowa¢ akumulatora nadmiernie.

4.3 Usuwanie akumulatorow
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+ NIE ROZMONTOWYWAC AKUMULATORA Moze to wywotaé pozar lub spowodowac obrazenia ciata. Przed usunieciem

ANI NIE ZDEJMOWAC ELEMENTU akumulatoréw, aby unikngé zwaré, zabezpieczyé narazone zaciski za
CHRONIACEGO ZACISKI. pomocg tasmy izolacyjnej.

AKUMULATORY LITOWO-JONOWE NALEZY Wiekszos¢ dystrybutoréw urzadzehn przemystowych i dostawcédw sprzetu
PODDAWAC ZBIORCE, RECYKLINGOWI | biurowego proponuje zazwyczaj zbiorke i recykling akumulatoréw.

UTYLIZACJI ZGODNIE Z PRAWIDLOWYMI
ZASADAMI OCHRONY SRODOWISKA.

tadowarka i akumulatory

Przed rozpoczgciem pracy narzedziem, zapoznac¢ sie ze szczegdlnymi zasadami jego dziatania oraz z zasadami bezpieczenstwa, ktérych
nalezy przestrzegac. Narzedzia i jego akcesoriow nalezy uzywa¢ wytgcznie do prac, do ktérych jest ono przeznaczone. Kazdy inny sposéb
uzycia jest surowo zabroniony.

+ PODLACZYC L ADOWARKE DO SIECI. Sprawdzi¢, czy tadowarka jest przystosowana do sieci, do ktérej ma by¢
podtgczona.

« W£OZYC AKUMULATOR DO t ADOWARKI. Pamieta¢ o prawidtowym witozeniu akumulatora do tadowarki.

* PODCZAS £t ADOWANIA AKUMULATORA. Dioda LED akumulatora na tadowarce miga na zielono. Przestrzer wokot

tadowarki podczas tadowania powinna by¢ wolna, by unikngé wszelkiego
ryzyka pozaru zwigzanego z nadmiernym rozgrzaniem.

« WYJAC AKUMULATOR. Dioda LED akumulatora na tadowarce $wieci na zielono: akumulator jest
catkowicie natadowany. Aby zapewni¢ optymalng zywotno$¢ akumulatora,
zaleca sie jego maksymalne tadowanie podczas kazdego tadowania. Czas
tadowania wynosi ok. 40 min ( akumulatora 2 Ah).

OSTRZEZENIE: Akumulatory uszkodzone lub uzywane w niewtasciwych warunkach moga wykazywaé wycieki.

OSTRZEZENIE: przed uzyciem tadowarki przeczyta¢ wszystkie powyzsze instrukcje. Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze
spowodowac porazenie elektryczne, pozar lub powazne obrazenia ciata.

WAZNE UWAGI:

* Temperatura akumulatora wzrasta podczas uzytkowania w urzadzeniu. Jesli bateria zostanie umieszczona w tadowarce
bezposrednio po uzyciu, nie bedzie mozna jej natadowaé¢ do petna. Przed natadowaniem nalezy odczeka¢ na ostygniecie
akumulatora.

« Jezeli prawa dioda LED tadowarki $wieci na czerwono, wyja¢ akumulator i przed ponownym wiozeniem go poczekac, az jego
temperatura znajdzie sie w zakresie 0°C do 50°C.

» Podczas tadowania akumulatory rozgrzewaja sie. Nie tadowa¢ akumulatoréw nadmiernie.

+ Jezeli prawa dioda LED fadowarki miga na czerwono, oznacza to, ze akumulator jest uszkodzony i nalezy go wymienic.

A<

Zalecenia robocze

To elektronarzedzie jest zasilane z akumulatora 18 V. Zaki6cenia radiowe sg zgodne z dyrektywg o zgodnosci elektromagnetycznej
2014/30/WE.

To przenosne urzgdzenie elekiryczne stworzono do giecia rur o maks. 180°. Sprawdzi¢ opis rur nadajacych sig do gigcia w rozdziale Dane
techniczne.

Sposéb uzycia:

1. Wiozy¢ akumulator (10) tak, aby mozna byto ustysze¢ klikniecie przycisku blokujgcego (1).

2. Zamontowac¢ forme giecia (6) odpowiadajgcg Srednicy rury przeznaczonej do giecia. Aby utatwi¢ umieszczanie rury,
otworzy¢ zaczep formy (7).

W razie potrzeby ustawi¢ forme w potozeniu poczgtkowym 0°, naciskajgc spust (2), i obracajac jg w najbardziej
odpowiednim kierunku obrotéw, korzystajgc z przycisku zmiany kierunku obrotéw (3).

3. Umiesci¢ rure przeznaczong do giecia w rowku formy (6). é Uwaga na ryzyko zmiazdzenia palcéw.

4. Wybra¢ przeciwforme (8) o takiej samej srednicy jak forma (6). Wprowadzi¢ os przeciwformy (9) do podstawy
przeciwformy (8) i dosung¢ komplet 0$ (9) + przeciwforma (8) do rury.

5. Zablokowac przeciwforme (8), wciskajac os$ przeciwformy (9) do odpowiedniego gniazda (4). Aby utatwic instalacje,
nalezy powoli obracac forma do giecia (6) od -3° do +3°, naciskajgc jednoczesnie 0$ przeciwformy (9).

A Oznaczenie 0° na formie (6) musi by¢ zrébwnane (+/-3°) z oznaczeniem na przeciwformie (8).

Upewni¢ sie, przycisk zmiany kierunku obrotéw (3) jest skierowany w dét (obroty formy w kierunku ruchu
wskazéwek zegara).

6. Przed rozpoczeciem giecia:
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A Upewni¢ sig, przycisk zmiany kierunku obrotéw (3) jest skierowany w dét (obroty formy w kierunku ruchu
wskazowek zegara). W przeciwnym razie istnieje ryzyko uszkodzenia zaczep formy lub przeciwforme.

Aby rozpoczaé giecie, nacisnagé spust (2). é Uwaga na ryzyko zmiazdzenia palcow.

Nie zwalnia¢ spustu do momentu uzyskania zadanego kata zgiecia, zréwnujgc oznaczenie na podziatce formy (6) z
oznaczeniem na przeciwformie (8).
Wzig¢ pod uwage sprezystosc gietej rury.

7. Przesunaé przycisk zmiany kierunku obrotow (3) w gére w celu wtgczenia obrotéw formy w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara.

Ponownie przesuna¢ przycisk zmiany kierunku obrotéw (3) w dét w celu wigczenia obrotéw formy w kierunku ruchu
wskazowek zegara na potrzeby nastepnego giecia.

Porady:

W przypadku zadziatania ogranicznika momentu obrotowego (sygnalizowanego odgtosami grzechotania) podczas giecia
rury objetej zadeklarowanymi mozliwosciami maszyny, konieczne moze by¢ wyczyszczenie rury lub zastosowanie oleju
do giecia w aerozolu (nr kat. 251804) w celu zmniejszenia sit i utatwienia giecia. Zadziatanie ogranicznika momentu
obrotowego nie powoduje uszkodzenia maszyny.

Podczas giecia dtugich rur zaleca sie podtrzymywanie konca rury za pomoca tréjnogu.

Nie wyginaé rur pod katem powyzej 180°. W przeciwnym razie nie bedzie mozna wyjgc¢ rury z formy.

Do pracy na wysokosci tutowia uzywac sprzedawanego osobno tréjnogu (nr czesci 251809).

Przed rozpoczeciem giecia upewnic sie, ze dostepna jest wystarczajgca przestrzen.

Odigczy¢ akumulator od urzgdzenia przed umieszczeniem go w skrzynce Virabox.

Zakres giecia Potozenie na statywie Strefa zagrozenia czesci

0-180° ruchomych
90

Konserwacja i utrzymanie

A OSTRZEZENIE: przed regulacjg lub konserwacjg nalezy odtaczaé akumulator.

Regularnie sprawdzac wszystkie elementy mocowania pod kgtem prawidtowego dokrecenia.
Regularnie sprawdza¢ stan form i przeciwform.

Upewnic sie, ze otwory wentylacyjne silnika sg drozne. Usuwaé nagromadzony kurz i inne zanieczyszczenia. Nie wktada¢ zadnych ostro

zakonczonych przedmiotéw. Sprezone powietrze umozliwia skuteczne czyszczenie.
Nie wprowadzac cieczy do otworéw wentylacyjnych silnika.
Naprawy tadowarki moze podejmowac sie wytgcznie specjalista!

W razie uszkodzenia kabla zasilania narzedzia w celu unikniecia wszelkiego ryzyka powinien on zosta¢ wymieniony przez producenta, dziat

obstugi posprzedazowej lub réwnie wykwalifikowang osobe.

Dalsze prace konserwacyjne, remontowe i naprawcze mogg by¢ wykonywane tylko przez autoryzowany warsztat specjalistyczny firmy

VIRAX.

WAZNE UWAGI:

* Wszelki brak konserwacji moze stanowi¢ zagrozenie dla prawidtowego dziatania obciskarki i moze powodowaé powazne

obrazenia ciata uzytkownika.
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Usuwanie usterek

OSTRZEZENIE: Pozostawienie poditgczonego akumulatora przed regulacjg lub wymiang akcesoriow moze spowodowaé
powazne obrazenia ciata.

Problem

Diagnoza

Rozwigzanie problemu

Jesli urzadzenie
samo sie
zatrzymuije.

W przypadku niskiego stanu natadowania
akumulatora uktad elektroniczny chroni akumulator
przed uszkodzeniem wskutek catkowitego
roztadowania.

Migajgca dioda LED akumulatora oznacza, ze jest on
prawie roztadowany. Nalezy go natadowac.

Zbyt diugie uzywanie urzgdzenia skutkuje
automatycznym wytgczeniem. Wynika to
Z przegrzania akumulatora lub urzgdzenia.

Pozostawi¢ urzadzenie i akumulator do ostygniecia.

Przecigzenie maszyny powoduje automatyczne
wytgczenie wskutek przetezenia (np. przy gieciu
materiatéw lub rur o wielkosciach
nieuwzglednionych w danych technicznych).

Przestrzega¢ zalecen dotyczacych giecia wskazanych
w rozdziale danych technicznych.

Powtarzajace sie przecigzenie moze powaznie
uszkodzi¢ uktad elektryczny lub mechaniczny.

Jesli predkos¢ obrotow nagle zmniejszy sie

z powodu blokady mechanicznej, urzadzenie
przechodzi w tryb bezpieczehstwa i automatycznie
sie zatrzymuje.

Zatrzymaé maszyne za pomocg spustu i wznowi¢ prace
w sposdb normalny. Jesli problem nie ustapi,
skontaktowac sie z dziatem obstugi posprzedazowe;j
firmy Virax.

Silnik pracuje,
ale forma do
giecia nie obraca
sie, a urzadzenie
emituje odgtosy
stukania.

Zbyt duza sita wymagana do gigcia.

Sprawdzi¢, czy rura odpowiada mozliwosci giecia przez
maszyne.

Jesli problem nie ustgpi, skontaktowac sie z dziatem
obstugi posprzedazowej firmy Virax.

Gwarancja

Zakres gwarancji

Niniejsza gwarancja obejmuje wszystkie wady materiatowe lub produkcyjne urzadzenia firmy VIRAX. W takim przypadku, narzedzie zostanie

zwrécone bez dodatkowych kosztow. Narzedzie zostanie naprawione lub wymienione na identyczne.

Elementy nieobjete gwarancja

Usterki wynikajgce z nieprawidtowego uzytkowania, nadmiernego uzytkowania, nieprzestrzegania instrukcji obstugi, interwencji na
urzgdzeniu wykonanej przez osobe nieposiadajgcg autoryzacji serwisu gwarancyjnego lub z normalnego zuzycia nie sg objete gwarancja.

VIRAX nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody spowodowane przez akcesoria lub uszkodzenia przedmiotdéw lub obrazenia ciata
0s06b znajdujgcych sie w poblizu urzadzenia.

Czas trwania gwarancji
Okres gwarancji na urzgdzenie wynosi dwa lata dla normalnych warunkéw eksploatacji. W celu skorzystania z gwarancji nalezy zachowaé
dowadd zakupu (faktura lub potwierdzenie dostawy).

Postanowienia specjalne gwarancji ]
Niniejsza gwarancja jest jedyng gwarancja, ktdra jest udzielana dla urzgdzenia firmy VIRAX. Zaden pracownik, przedstawiciel, sprzedawca
lub inna osoba nie sg upowaznione do wprowadzania zmian w niniejszej gwarancji w imieniu firmy VIRAX.

Akcesoria

Lista akcesoridow jest dostepna w naszej witrynie internetowej pod adresem www.virax.com:
- Formy standardowe
- Przeciwformy
- Tréjnég
- tadowarka
- Akumulatory
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNG

Die VIRAX-Werkzeuge werden prazisionsgefertigt und sind flr professionelle Benutzer gedacht. Diese auflerst zuverlassigen Werkzeuge
sind sehr effektiv, wenn sie korrekt und sorgfaltig verwendet werden. Wie bei allen Elektrowerkzeugen miissen die Herstelleranweisungen
eingehalten werden, um die héchste Effizienz zu erreichen. Bitte lesen Sie das vorliegende Dokument, die ,Bedienungsanleitung®,
aufmerksam durch, damit Sie die Funktionsweise und alle VorsichtsmaRRnahmen und Sicherheitswarnungen richtig verstehen. Wenden Sie
sich an lhren VIRAX-Vertreter oder Handler, wenn Sie Fragen zum Werkzeug oder zu seiner Funktionsweise haben.

VIRAX

39 quai de Marne Kundendienst Frankreich: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Internationaler Kundendienst: +33 (0)3.26.59.56.97
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Dank moderner Herstellungstechniken ist es unwahrscheinlich, dass lhr Werkzeug defekt ist oder ein Teil fehlt. Wenn Sie dennoch eine
Stoérung feststellen, benutzen Sie das Werkzeug nicht, solange die Teile nicht ersetzt oder der Fehler nicht korrigiert worden ist. Das
Nichtbeachten dieser Vorschrift kann zu schweren Verletzungen fiihren.

Einfliihrung

Ihr neues Werkzeug wurde gemaR allen Qualitatsstandards entworfen und hergestellt, um auch hdchste Anspriiche zu erfiillen. Es kann
einfach und sicher benutzt werden. Bei einer korrekten Benutzung werden Sie lange Freude an lhrem Werkzeug haben.

WARNUNG!

Abschnitte.

lhr Elektrowerkzeug besitzt Merkmale, die lhre Arbeit erleichtern.

Dieses Instrument wurde gemaR allen Sicherheitsanforderungen entworfen und hergestellt, damit es leicht benutzt und
instandgehalten werden kann.

@Bitte lesen Sie vor Benutzen lhres neuen Werkzeugs diese Anleitung aufmerksam durch. Bitte beachten Sie die ,Warnung®-

ﬁ ELEKTROWERKZEUGE NICHT IM HAUSMULL ENTSORGEN!

Von Elektrowerkzeugen stammende Abfalle diirfen nicht im Hausmull entsorgt werden. Es gibt spezialisierte Sammelstellen zum
Sammeln und Wiederverwerten von Elektrowerkzeugen, gemaf der Europaischen Richtlinie WEEE 2013/56/UE - 2012/19/UE.

UMWELTFREUNDLICHKEIT

Zum Schutz der Umwelt missen Gerate, ihr Zubehér und ihre Verpackungen getrennten Wiederverwertungswegen zugefiihrt
werden. Unsere Kunststoffteile werden fiir die getrennte Wiederverwertung gekennzeichnet.

Legende:

Erfiillt die europaischen Sicherheitsrichtlinien
C € und -normen.

é Achtung, Quetschgefahr der Finger.
© Tragen Sie einen Gehdrschutz.

Lesen Sie die Originalanleitung.

g Tragen Sie Schutzhandschuhe.

Tragen Sie eine Schutzbrille.

© QO
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Technische Daten

SPANNUNG ..ot 18V

Akkukapazitat (empfohlen) ...........c.ccccvenee.. 22.0Ah

Abmessungen (L x B x H, ohne Akku)............ 372x 194 x 111 mm

Gewicht (ohne AkKU)........cccooiiiiniiiiceee, 5,00 kg

Biegekapazitat............ccocoeeviniinii
Kaltbearbeitetes und gegliihtes Kupferrohr EN 1057 Dicke 1, Schlosserrohr:...... 210 -22 mm
Kupferrohr EN 12735-1 fiir die Kalte- und Klimatechnik:........................cccocoee 3 3/8 -7/8"
Edelstahlrohr max. Dicke 1,2 mm, elektroverzinkter Stahl:......................ccccceeee.. 210-18 mm
Mehrschichtrohr:........ ... e 214 -26 mm

Biegewinkel ..o 0° - 180°

Schalldruckpegel (LPA)......ccoovveereeierieeenee. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Schallintensitatspegel (LWA)......ccccccovvienenee. 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Wahrend der Arbeit kann der Larmpegel 85 dB (A) Uberschreiten. Tragen Sie einen Gehdrschutz!

Gesamtwert der Vibrationen........................... <1,29 m/s? | K=0,26 m/s? | Cv =0,08

Fir die Erklarung gewahlte Konfiguration: Belastungsversuche ,Biegen von Kupferrohren @ 22 mm*, ,Hand-Arm®.
Schalldruckmessung gemal NF EN ISO 11201 und Vibrationsmessung gemafy NF EN ISO 20643. Diese Werte kdnnen verwendet
werden, um ein Elektrowerkzeug mit einem anderen zu vergleichen. Sie kdnnen auch zur vorlaufigen Bewertung der Exposition
verwendet werden.

Die angegebenen Vibrations- und Larmemissionswerte kdnnen von den tatsachlichen Werten wahrend der Verwendung des
Elektrowerkzeugs abweichen, je nachdem, wie das Werkzeug verwendet und insbesondere, welche Art von Werkstlick
bearbeitet wird.
Bestimmen Sie zusatzliche Sicherheitsmalinahmen, die zum Schutz der Bedienperson dienen, indem Sie die Exposition gegentiber
Vibrationen unter realen Einsatzbedingungen abschatzen (alle Komponenten des Arbeitszyklus miissen beriicksichtigt werden, z. B.
die Zeit, in der das Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist und wann es im Leerlaufbetrieb ist).

Akku CAS Akku CAS Akku CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD

Ref.253540 Ref.253541 (als Option) Ref.253545 (als Option)
Y0 =10 0 10 oo S 18V e T8V e 18V
Nennkapazitat ..........ccceeceee e 2,0 AN .. 40AN.......cco 8,0 Ah
GEWICHE ... 0,400 KG ..eeoveeeeeieeieeiieieeieeie 0,584 KGoovveneeneeieieeeeeeeee 0,977 kg
LadeStrOm ......ooieieeee e BA A e 3A
Ladezeit (90 %6) ....eeereeeeiieirieeeeieeeeee e 40 MiN. e BOMiIN ..o 120 Min
LadespannuNng ..........ccceeeeeeeiieniienie e 20,75DC ..., 20,75DC ..o 20,75 DC
Ladetemperatur.............ccooveeiieeiiiciieecee e 0°-50°C..ceeiecieceeceeeee 0°-50°C..ccceiicciececeeee, 0°-50°C
Max. Entladetemperatur............c.cccoeeeeeiiieciiecciee, 5°-50°C.ceceeecieceeeeeee 5°-50°Ceeiicceceeeeee 5°-50°C
Laden Sie den Akku vor dem 1. Gebrauch vollstandig auf.
Ladegerat Ref.253542 (EU) / 253543 (UK): Ref.253544 (US/CA)
Eingangsspannung .........ccccecevevieenieeiiennnen. 220 = 240V ... 115V
Eingangsfrequenz...........ccccocveiieiiniiiennen. 5O = B0HZ ..o 50 — 60Hz
Eingangsleistung..........ccccoeeiiiiiiiiniieen BEW e 85W
Ladespannung .........cccceeveeeieeeneeenieeeeeeeens T4 =42V . 14 — 42V
Max. Ladestrom ........ccccoveeeeeiiieiiiieeee e BIOADC ... e 3,0ADC
Anzahl der Akkuzellen ...........ccccoeieeieennee. 4 — 0 4-10
GEWICNE ... O8N (e 0,6 kg

Beachten Sie die Netzspannung!
Siehe Typenschild des Ladegerats.

HINWEISE:
A + Vor dem Benutzen dieses Werkzeugs die Anweisungen aufmerksam durchlesen.
* Der Hersteller behalt sich das Recht vor, seine Produkte ohne vorherige Ankiindigung zu verbessern und die Spezifikationen
zu andern.
* Die Spezifikationen kdnnen sich je nach Land andern.

Allgemeine Sicherheitswarnungen fiir das Werkzeug

WARNUNG:
A + Alle Sicherheitswarnungen und alle Anweisungen lesen. Das Nichtbefolgen der Warnungen und Anweisungen kann zu einem
Elektroschock, einem Feuer und/oder einer schweren Verletzung fiihren.
+ Alle Warnungen und Anweisungen fir ein spateres Nachschlagen aufbewahren.
* Der Begriff ,Werkzeug® in den Warnungen bezieht sich auf lhr akkubetriebenes Elektrowerkzeug.

3.1 Sicherheit im Arbeitsbereich
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* DEN ARBEITSBEREICH SAUBER UND GUT
BELEUCHTET HALTEN.

* ELEKTROWERKZEUGE NICHT IN
EXPLOSIVER ATMOSPHARE BETREIBEN
(ENTZUNDLICHE FLUSSIGKEITEN, GAS
ODER STAUB).

» KINDER UND PERSONEN VOM
ARBEITSBEREICH FERNHALTEN.

3.2 Elektrische Sicherheit

* DIE WERKZEUGE NICHT REGEN ODER
FEUCHTEN BEDINGUNGEN AUSSETZEN.

* DAS AKKU GUT BEHANDELN.

DAS AKKU FERN VON WARME,
SCHMIERMITTELN, SCHARFEN KANTEN
ODER BEWEGLICHEN TEILEN HALTEN.

3.3 Personensicherheit

» BLEIBEN SIE WACHSAM, SCHAUEN SIE,
WAS SIE GERADE MACHEN, UND
BENUTZEN SIE IHREN GESUNDEN
MENSCHENVERSTAND.

BENUTZEN SIE KEIN WERKZEUG, WENN
SIE MUDE SIND ODER UNTER ALKOHOL-,
DROGEN- ODER
MEDIKAMENTENEINFLUSS STEHEN.

* SICHERHEITSAUSRUSTUNGEN TRAGEN.
IMMER EINE SCHUTZBRILLE TRAGEN.

* VERSEHENTLICHES EINSCHALTEN
VERMEIDEN.

* NICHT HASTIG VORGEHEN. JEDERZEIT
EINE ANGEMESSENE POSITION UND DAS
GLEICHGEWICHT HALTEN.

* ZIEHEN SIE SICH ANGEMESSEN AN.
KEINE WEITE KLEIDUNG ODER SCHMUCK
TRAGEN. HAARE, KLEIDUNG UND
HANDSCHUHE VON TEILEN IN BEWEGUNG
FERN HALTEN.

« KINDERN ODER PERSONEN OHNE
SCHULUNG DEN GEBRAUCH DER
MASCHINE VERBIETEN.

+ IMMER DAS GEEIGNETE WERKZEUG FUR
DIE ARBEIT BENUTZEN.

3.4 Benutzung des Werkzeugs
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+ DAS ANGEMESSENE WERKZEUG FUR
IHRE ANWENDUNG BENUTZEN.

* VOR DEM EINSTELLEN, VOR DEM
WECHSELN VON ZUBEHOR UND VOR DEM
EINRAUMEN DES WERKZEUGS IMMER
DAS AKKU ABZIEHEN.

* DIE WERKZEUGE AN EINEM SICHEREN,
TROCKENEN UND GESCHLOSSENEN ORT
AUSSERHALB DER REICHWEITE VON
KINDERN AUFBEWAHREN. PERSONEN,
DIE NICHT MIT DIESEM WERKZEUG ODER
DIESEN ANWEISUNGEN VERTRAUT SIND,
DAS BETREIBEN DES WERKZEUGS NICHT
GESTATTEN.

Schlecht beleuchtete oder unordentliche Bereiche sind Unfallquellen.

Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die Staub oder Dampfe entziinden
kénnen.

Durch Zerstreuungen kénnen Sie die Kontrolle liber das Werkzeug verlieren.

Das Eindringen von Wasser in das Werkzeug erhéht die Gefahr eines
Elektroschocks.

Ein beschadigtes Akku erhéht die Gefahr eines Elektroschocks.

Ein Moment der Unachtsamkeit bei der Benutzung des Werkzeugs kann
schwere Verletzungen nach sich ziehen.

Fur die entsprechenden Bedingungen getragene Sicherheitsausriistungen
wie z.B. Staubschutzmasken, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Helme oder
Gehdorschutz verringern die Verletzungsgefahr.

Das Tragen des Werkzeugs mit dem Finger am Druckschalter, wenn es sich
ein Betriebsstellung befindet, ist eine Unfallquelle.

Dies ermdglicht eine bessere Kontrolle des Werkzeugs in unerwarteten
Situationen.

Weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare koénnen sich in Teilen in
Bewegung verfangen.

Der Gebrauch der Maschine, ohne eine angemessene Schulung bekommen
zu haben, kann zu schweren Korperverletzungen fiihren.

Werkzeuge nicht zweckentfremden.

Ein angemessenes Werkzeug fiihrt eine korrekte Arbeit sicher aus.
Solche vorbeugenden Sicherheitsmallnahmen verringern das Risiko eines

versehentlichen Startens des Werkzeugs.

Werkzeuge sind gefahrlich in den Handen unerfahrener Benutzer.



* DIE WARTUNGEN DES WERKZEUGS Zahlreiche Unfélle gehen auf schlecht instandgehaltene Werkzeuge zuruck.
EINHALTEN. VOR DER BENUTZUNG Schutzvorrichtungen, Schalter oder sonstige beschadigte oder defekte Teile
UBERPRUFEN, OB ES KEINE missen von einem qualifizierten Techniker repariert oder ersetzt werden.
FLUCHTFEHLER, BLOCKIERTE

BEWEGLICHE TEILE ODER GEBROCHENE

TEILE GIBT.

+ WERKZEUG UND ZUBEHOR IN Eine zweckentfremdete Benutzung des Werkzeugs kann zu gefahrlichen

UBEREINSTIMMUNG MIT DIESEN Situationen fuhren. Immer die Fahigkeiten der Maschine beachten und die

ANWEISUNGEN BENUTZEN UND DIE Arbeitsbedingungen sowie die zu verrichtenden Arbeiten berlcksichtigen.

ARBEITSBEDINGUNGEN SOWIE DIE ZU Eine zweckentfremdete Benutzung der Maschine ist gefahrlich und fiihrt zum

VERRICHTENDE ARBEIT Erldschen der Garantien.

BERUCKSICHTIGEN.

+ DAS ARBEITSMILIEU BERUCKSICHTIGEN. Elektrowerkzeuge nicht Regen aussetzen oder an einem feuchten oder
nassen Ort verstauen.

+ NUR VON VIRAX FUR IHR MODELL Die Nichtbeachtung dieser Vorschrift kann eine Gefahr fir den Benutzer

EMPFOHLENES ZUBEHOR BENUTZEN. darstellen und fuhrt zum Erldschen der Garantie.

3.5 Wartung und Instandhaltung des Werkzeugs

+ IHR WERKZEUG SORGFALTIG INSTAND Halten Sie lhre Werkzeuge fiir einen einwandfreien Betrieb sauber.
HALTEN.

+ DER GRIFF MUSS SAUBER UND OLFREI Die Werkzeuge fir eine sichere Handhabung sauber halten.

SEIN.

* DAS WERKZEUG VON EINEM Die Nichtbeachtung dieser Vorschrift kann eine Gefahr fiir den
ZUGELASSENEN REPARATEUR MIT Benutzer darstellen und fiihrt zum Erléschen der Garantie.

ORIGINAL-ERSATZTEILEN
INSTANDHALTEN LASSEN.

Besondere Sicherheitsvorschriften

Bei der Arbeit mit dem Werkzeug einen Gehdrschutz tragen. Der entstehende Larm kann zu Gehoérschaden fiihren.

Tragen Sie wahrend der Arbeit Handschuhe. Tragen Sie wahrend der Arbeit eine Schutzbrille

WARNHINWEIS: Halten Sie Ihre Finger und Hande immer von beweglichen Teilen fern. Die Nichtbeachtung dieses Hinweises
kann zu schweren Korperverletzungen fihren.

@®

4.1 Vorsichtsmalinahmen bei der Verwendung der Maschine

« NIEMALS VERSUCHEN,._OHNE ABZIEHEN Wenn das Akku vor dem Einstellen oder Wechseln des Zubehors nicht
DES AKKUS DAS ZUBEHOR abgezogen wird, kann es zu schweren Kdrperverletzungen kommen.
EINZUSTELLEN ODER ZU WECHSELN.

* DAS WERKZEUG NICHT VERWENDEN, Ein beschadigtes Akku erhéht die Gefahr eines Elektroschocks.

WENN SEIN AKKU BESCHADIGT IST.

* FUhren Sie beim Biegen keine Finger zwischen Wenn Sie mit den Fingern zwischen die sich bewegenden Teile geraten,
das Rohr und die Form oder Gegenform ein. kann dies zu schweren Kérperverletzungen fiihren.

» Vergewissern Sie sich, dass gentigend Platz Das Drehen des Rohres und seines Endes kann zu schweren
zum Drehen des Rohrs vorhanden ist, bevor Sie Koérperverletzungen fihren.

mit dem Biegen beginnen.

WARNUNG:

A * Vor dem Durchflihren von Einstellungen oder Wartungsarbeiten immer das Werkzeug anhalten und das Akku abziehen.
+ Alle angemessenen vorbeugenden SicherheitsmaRnahmen ergreifen und die beruflichen Unfallverhitungs- und
Sicherheitsvorschriften einhalten.
= Der Hersteller Gibernimmt keinerlei Verantwortung fiir Modifikationen, die der Kunde an der Maschine vornimmt, oder fiir Schaden,
die durch die Modifikationen entstehen.

4.2 Akku und Ladegerét

In Extremsituationen kann das Akku FlUssigkeit freisetzen; jeglichen Kontakt vermeiden. Bei einem versehentlichen Kontakt mit reichlich
Wasser spllen. Wenn die Flussigkeit mit den Augen in Beriihrung kommt, sofort einen Arzt aufsuchen.

* Den Akku mit dem beiliegenden Ladegerat oder mit einem "Metabo / CAS" Ladegerat laden.
* Nicht die Kontakte des Ladegerats berihren.

» Das Akku oder das Ladegerat nicht Regen oder Schnee aussetzen.

» Das Akku nicht an einem Ort aufladen, der direkt der Sonne ausgesetzt ist.

» Das Akku nicht aufladen, wenn entziindliche Flissigkeiten oder Gase vorhanden sind.

*» Das Ladegerat muss in einem Temperaturbereich von 0°C bis 50°C benutzt werden.
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« Sicherstellen, dass die Luftungsschlitze des Ladegerats nicht verstopft sind.

 Das Ladegerat abziehen, wenn die Aufladung beendet ist.

* Die Akkus kénnen lecken, wenn sie beschadigt sind oder unter widrigen Bedingungen benutzt werden.
» Wenn es nicht im Ladegerat oder in der Maschine sitzt, jeglichen Kontakt zwischen dem Akku und metallischen Objekten (Nagel,
Schrauben usw.) vermeiden, damit es nicht zu Kurzschliissen kommt.

» Niemals ein beschadigtes Ladegerat benutzen.

+ Das Ladegerat niemals benutzen, wenn das Kabel oder der Stecker beschéadigt sind.

« Ein beschadigtes Akku niemals benutzen. Es muss unverziglich ersetzt werden.

« Das Ladegerat oder das Akku niemals zerlegen.

« Nicht versuchen, das Ladegerat zum Aufladen nicht aufladbarer Batterien zu verwenden.

» Das Akku nicht uberladen.

4.3 Entsorgung von Akkus

* DAS AKKU NICHT ZERLEGEN ODER EIN Dies kann zu Feuer oder Verletzungen filhren. Vor dem Entsorgen der Akkus
BAUTEIL ENTFERNEN, DAS DIE KLEMMEN exponierte Klemmen zum Verhindern eines Kurzschlusses mit einem
SCHUTZT. starken Isolierband isolieren.

LI-ION AKKUS MUSSEN Die meisten Zulieferer fir den Industrie- und Biroeinkauf bieten die
UMWELTFREUNDLICH GESAMMELT, Sammlung und Wiederverwertung von Akkus an.

WIEDERVERWERTET UND ENTSORGT

WERDEN.

Ladegerat und Akkus

Bitte nehmen Sie die Besonderheiten seiner Funktionsweise und die einzuhaltenden Sicherheitsvorschriften zur Kenntnis, bevor Sie mit
dem Werkzeug zu arbeiten beginnen. Das Werkzeug und sein Zubehor diirfen nur fiir die Arbeiten benutzt werden, fiir die sie vorgesehen
sind. Jegliche andere Verwendung ist strengstens verboten.

+ DAS LADEGERAT AN DAS NETZ Sicherstellen, dass das Ladegerat fiir das Netz ausgelegt ist, an das es
ANSCHLIESSEN. angeschlossen wird.

» DAS AKKU IN DAS LADEGERAT Darauf achten, dass das Akku korrekt in das Ladegerat eingesetzt wird.
EINSETZEN.

+ WAHREND DER LADUNG DES AKKUS. Die Akku-LED des Ladegerats blinkt griin. Der Bereich um das Ladegerat

muss wahrend des Ladevorgangs frei sein, um jeglicher Brandgefahr aufgrund
der Erwarmung vorzubeugen.

* ENTFERNEN DES AKKUS. Die Akku-LED des Ladegerats leuchtet dauerhaft griin: das
Akku ist vollig aufgeladen. Fiir eine optimale Lebensdauer sollte
das Akku bei jedem Aufladen maximal aufgeladen werden. Die Ladezeit
betragt ca. 40 min ( Akku 2 Ah).

WARNUNG: Die Akkus koénnen lecken, wenn sie beschadigt sind oder unter widrigen Bedingungen benutzt werden.

WARNUNG: Vor dem Benutzen des Ladegerats alle obigen Anweisungen lesen. Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann
zu Elektroschock, Feuer oder schweren Korperverletzungen fihren.
WICHTIGE HINWEISE:
* Die Temperatur des Akkus steigt, wenn er mit der Presse verwendet wird. Wenn der Akku unmittelbar nach der Verwendung
aufgeladen wird, wird er nicht vollstandig aufgeladen. Lassen Sie den Akku zunachst abkihlen, bevor Sie ihn aufladen.
» Wenn die rechte LED des Ladegerats weiter rot leuchtet, das Akku herausnehmen und warten, bis seine Temperatur zwischen
A 0°C und 50°C liegt, bevor es wieder eingesetzt wird.

* Akkus heize sich wahrend des Ladens auf. Akkus nicht Gberladen.
» Wenn die rechte LED des Ladegerats rot blinkt, bedeutet dies, dass das Akku aulRer Betrieb ist und ersetzt werden muss.

>b>

Arbeitsvorschriften

Dieses Elektrowerkzeug wird von einem 18V Akku gespeist. Die Funkstorungen erflllen die Richtlinie zur Elektromagnetischen
Vertraglichkeit 2014/30/EG.

Dieses tragbare elektrische Werkzeug wurde entwickelt, um Rohre bis zu einem Winkel von 180° zu biegen. Siehe Beschreibung der
verwendbaren Rohre im Abschnitt Technische Daten.

Benutzung:

1 - Legen Sie den Akku (10) ein, bis der Verriegelungsknopf (1) hérbar einrastet.

2 - Installieren Sie die Biegeform (6), die dem @ des zu biegenden Rohrs entspricht. Offnen Sie den Formhaken (7), um
das Einsetzen des Rohrs zu erleichtern.

Richten Sie die Form bei Bedarf auf die Ausgangsposition 0° aus, indem Sie auf den Stellantrieb (2) driicken und mit dem
Drehrichtungsumschalter (3) die am besten geeignete Drehrichtung einstellen.

3 - Platzieren Sie das zu biegende Rohr in der Nut der Form (6). é Achtung, Quetschgefahr der Finger.
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4 - Wahlen Sie die Gegenform (8) mit dem gleichen Durchmesser wie die Form (6). Setzen Sie die Gegenformachse (9)
bis zum Boden der Gegenform (8) ein und schieben Sie die Baugruppe Achse (9) + Gegenform (8) gegen das Rohr.

5 - Arretieren Sie die Gegenform (8), indem Sie die Gegenformachse (9) in die entsprechende Aufnahme (4) drticken.
Fir eine einfache Installation drehen Sie die Form (6) langsam von -3° bis +3°, wahrend Sie auf den Gegenformachse (9)
dricken.

A Die 0°-Markierung auf der Form (6) muss (+/-3°) mit der Markierung auf der Gegenform (8) ausgerichtet sein.

A Vergewissern Sie sich, dass das Rohr fest in der Form (6) sitzt und die gesamte Oberflache der Gegenform (8)
berlhrt.

6 — Vor Beginn des Biegevorgangs:

A Vergewissern Sie sich, dass der Drehrichtungsumschalter (3) nach unten zeigt (Drehung der Form im
Uhrzeigersinn). Andernfalls besteht die Gefahr einer Beschadigung des Formhakens oder der Gegenform.

Driicken Sie auf den Stellantrieb (2), um mit dem Biegen zu beginnen. é Achtung, Quetschgefahr der Finger.

Halten Sie ihn so lange gedriickt, bis Sie den gewiinschten Biegewinkel erreicht haben, indem Sie die
Einteilungsmarkierung auf der Form (6) mit der Markierung auf der Gegenform (8) ausrichten.
Berlcksichtigen Sie die Elastizitat des Biegerohrs.

7 - Stellen Sie den Drehrichtungsumschalter (3) nach oben, um die Form gegen den Uhrzeigersinn zu drehen.
Driicken Sie auf den Stellantrieb (2), um leicht um ca. 15° zurlickzugehen und so die Krafte zu beseitigen, die durch
den Widerstand des Rohrs entstehen, und ziehen Sie die Baugruppe Achse (9) + Gegenform (8) heraus.

Stellen Sie den Drehrichtungsumschalter (3) wieder nach unten, um die Form beim nachsten Biegevorgang wieder im
Uhrzeigersinn zu drehen.

Tipps:

Wenn der Drehmomentbegrenzer beim Biegen eines Rohrs innerhalb der angegebenen Kapazitat der Maschine auslést
(und dabei ein Klackgerausch erzeugt), kann es erforderlich sein, das Rohr zu reinigen oder Biegedl-Spray (Art.-Nr.
251804) zu verwenden, um den Kraftaufwand zu verringern und das Biegen zu erleichtern. Das Auslésen des
Drehmomentbegrenzers flihrt nicht zu einer Beschadigung der Maschine.

Beim Biegen eines langen Rohrs empfiehlt es sich, das Ende des Rohrs mit einem Dreiful® abzustitzen.

Biegen Sie nicht Giber 180°, da es sonst nicht moglich ist, das Rohr aus der Form herauszuziehen.

Verwenden Sie bei Arbeiten in Mannshdhe den optionalen Dreiful Ref. 251809.

Vergewissern Sie sich, dass genliigend Platz zum Drehen vorhanden ist, bevor Sie mit dem Biegen beginnen.

Schalten Sie den Akku der Maschine ab, bevor Sie ihn in der Virabox aufbewahren.

Biegebereich Stativposition Gefahrenbereich der beweglichen
0° — 180° Teile

Wartung und Instandhaltung
WARNUNG: Vor dem Durchflihren von Einstellungen oder Wartungsarbeiten immer das Akku abziehen.

RegelmaRig alle Befestigungselemente berprifen, um sich zu vergewissern, dass sie fest angezogen sind.
Uberprifen Sie die Formen und Gegenformen regelmafig auf ihren ordnungsgemafen Zustand.

Vergewissern Sie sich, dass die Luftungskiemen des Motors nicht verstopft sind und entfernen Sie Staub und andere Verunreinigungen.
Flhren Sie keine spitzen Gegenstande ein. Druckluft sorgt fur eine effektive Reinigung.

Lassen Sie keine Flissigkeiten in die Liftungskiemen des Motors eindringen.
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Reparaturarbeiten am Ladegerat diirfen nur von einem Fachmann durchgefiihrt werden!

Falls das Netzkabel dieses Werkzeugs beschadigt ist, lassen Sie es vom Hersteller, seinem Kundendienst oder einer vergleichbar
qualifizierten Person ersetzen, um Risiken zu vermeiden.

Weitere Wartungs-, Instandsetzungs- und Reparaturarbeiten diirfen nur von dem VIRAX Ersatzteilservice ausgefihrt werden.

WICHTIGE HINWEISE:
» Jegliche mangelnde Instandhaltung kann den einwandfreien Betrieb der Presse beeintrachtigen und zu schweren
Korperverletzungen des Benutzers flhren.

Storungsbehebung

WARNUNG: Wenn das Akku vor dem Einstellen oder Wechseln des Zubehdrs angeschlossen bleibt, kann es zu schweren
Kérperverletzungen kommen.

Problem Diagnose Behebung
Akkublock fast leer, das elekironische System Wenn eine LED-Leuchte am Akku blinkt, ist der Akku
schitzt den Akku vor Schaden durch A .
; fast leer. Laden Sie ihn wieder auf.
Tiefentladung.
Wird die Maschine zu lange aufgeladen, schaltet
sie sich automatisch ab, weil der Akku oder die Lassen Sie die Maschine und den Akku abkiihlen.
Falls sich die Maschine Uberhitzt sind.

Maschine von
selbst abschaltet.

Eine zu starke Uberlastung der Maschine fiihrt zum
automatischen Abschalten aufgrund von Uberstrom
(z. B. beim Biegen von Materialien und/oder
Rohrgréfien, die nicht in den technischen Daten
beschrieben sind).

Beachten Sie die Biegekapazitaten, die im Kapitel
Technische Daten definiert sind.

Wiederholte aufeinanderfolgende Uberlastungen kénnen
zu schweren elektrischen und/oder mechanischen
Schaden flihren.

Die Drehgeschwindigkeit sinkt plétzlich aufgrund
einer mechanischen Blockierung, die Maschine
geht in den Sicherheitsmodus tber und stoppt
automatisch.

Halten Sie die Maschine mit dem Ausldser an und
setzen Sie die Arbeit normal fort. Wenn das Problem
weiterhin besteht, wenden Sie sich an den Virax-
Kundendienst.

Der Motor lauft,
aber die
Biegeform dreht
sich nicht und die
Maschine macht
ein

Die erforderliche Biegekraft ist zu hoch.

Sicherstellen, dass Ihr Rohr die Biegefahigkeit der
Maschine erfillt.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich
an den Virax-Kundendienst.

Klappergerausch.

Garantie

Was von der Garantie gedeckt wird
Diese Garantie deckt samtliche Material- oder Verarbeitungsfehler lhrer VIRAX-Maschine ab. In diesem Fall wird Ihnen das Werkzeug
kostenfrei zurlickgesendet. |hr Werkzeug wird repariert oder durch ein identisches ersetzt.

Was nicht von der Garantie gedeckt wird

Defekte wegen falscher Benutzung, Missbrauchs, Nichtbeachtung der Benutzungsanweisungen, Arbeiten an der Maschine durch eine
Person, die nicht von einem Kundendienst-Reparaturzentrum zugelassen ist, oder wegen normalen Verschleiles werden nicht durch diese
Garantie gedeckt.

VIRAX Ubernimmt keinerlei Verantwortung fir Schaden am Zubehdr oder an Objekten bzw. Personen in der Nahe der Maschine.

Dauer der Garantie
Die Garantiezeit Ihrer Maschine betragt zwei Jahre unter normalen Benutzungsbedingungen.Es wird ein Kaufbeleg verlangt (Rechnung oder
Lieferschein).

Besonderheiten der vorliegenden Garantie
Diese Garantie ist die einzig gultige fir lhre VIRAX-Maschine.Kein Angestellter, Vertreter, Handler oder sonstige Person ist berechtigt, die
vorliegende Garantie zu andern oder andere Garantien im Namen von VIRAX zu geben.

Zubehor

Sehen Sie sich die Zubehorliste auf unserer Website www.virax.com an:
- Standardformen
- Gegenformen
- Dreiful
- Ladegerat

= Akkus
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

Nastroje VIRAX jsou vyrabény se zaméfenim na presnost a jsou uréeny pro profesionalni uzivatele. Tyto spolehlivé nastroje poskytuji velky
vykon, pokud jsou pouzivany spravné a peclivé. Jako u vSech elektrickych zafizeni je nutno dodrzovat pokyny vyrobce, pokud chcete
dosahnout optimalniho vysledku. Nez zafizeni pouZijete, prectéte si tento dokument ,Navod k pouziti“, abyste spravné pochopili jeho funkci
a vSechna opatfeni a bezpecnostni upozornéni. Pokud mate otazky k nastroji nebo jeho funkci, kontaktujte svého distributora nebo zastupce
spolecnosti VIRAX.

VIRAX

39 quai de Marne Sluzby zakaznikdm pro Francii: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Sluzby zakaznikim mezinarodni:  +33 (0)3.26.59.56.97
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Diky modernim vyrobnim postuplm je spiSe nepravdépodobné, Ze by vas pfistroj nebyl funkéni nebo mu chybél néktery dil. Pokud presto
najdete néjakou poruchu, nepouzivejte pfistroj, dokud nevyménite dily nebo neopravite poruchu. NedodrZzenim tohoto pravidla by mohlo
dojit k vdZznym zranénim.

Uvod
Va$ novy nastroj byl navrzen a vyroben v souladu se v&emi normy jakosti tak, aby odpovidal nejpfisnéj§im pozadavkim. Jeho pouZiti je

shadné a zabezpecené. Pfi spravném pouzivani vam bude néstroj slouzit dlouho.

UPOZORNENI!

NeZ novy nastroj pouZijete, prectéte si pozorné tento navod. Davejte pozor na oddily ,Upozornéni.
Vase elektrické zafizeni ma vlastnosti, které vam usnadni praci.
Tento nastroj byl navrzen a vyroben podle vSech bezpecnostnich pozadavk( tak, aby jeho pouzivani i udrzba byly jednoduché.

Ef NELIKVIDUJTE ELEKTRICKA ZARIZENi S DOMOVNIM ODPADEM!

—
Odpady z elektrickych pfenosnych zafizeni nesmite likvidovat s domovnim odpadem. Pro sbér a recyklaci elektrickych
prenosnych zafizeni existuji, v souladu s evropskou smérnici OEEZ 2013/56/ES - 2012/19/ES, specializovana sbérna mista.

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

V zajmu ochrany Zivotniho prostfedi musi byt mozné zafizeni, jejich pfisluSenstvi a obaly recyklovat vZzdy samostatné. Nase
plastové dily jsou oznacené pro selektivni recyklaci.

Legenda:

c V souladu s evropskymi smérnicemi a

bezpec€nostnimi normami. Prectéte si originalni navod.

Dejte si pozor na nebezpecdi skfipnuti prstu. Hﬁ Noste rukavice.

© Noste ochranu sluchu.

Noste bryle.

@ QU
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Technické udaje

NP ....oecie e 18V

Kapacita baterie (doporu¢eno) ............cc.c....... 22,0 Ah

Rozméry (D x S x V, bez baterie) ................... 372x 194 x 111 mm

Hmotnost (bez baterie) ..., 5,00 kg

Kapacita ohybani ..o,
Médéna trubka mechanicky kalena a zihana EN 1057 tloustka 1, trubka zamecénicka: ....... 210 -22 mm
Médéna trubka EN 12735-1 pro chladici a klimatizacni zafizeni: ...................cccccocoeeiin. 3 3/8 -7/8"
Tloustka trubky z nerezové oceli max. 1,2 mm, galvanicky pozinkovana ocel: ................... 210-18 mm
ViceVISIVAITUDKA: ... e 214 -26 mm

Uhel ONYDU ..., 0-180°

Hladina akustického tlaku (LpA) ........cccccee..... 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Hladina intenzity zvuku (LWA)........cccccooenenene. 87 dB (A) | KwA 3 dB (A)

Pfi praci muze hladina hluku pfekrocit 85 dB (A). Noste ochranu sluchu!l

Celkova hodnota vibraci .........c..cccceeeerveneennen. <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Konfigurace zachovana pro prohlaseni: zkousky pod zatizenim ,ohybani médéné trubky @ 22 mm®, ,ruka-paze®“.
Méreni akustického tlaku podle NF EN ISO 11201 a mérfeni vibraci podle NF EN ISO 20643. Tyto hodnoty Ize pouzit k porovnani
jednoho elektrického nafadi s druhym. Lze je také pouZit pro pfedbéZzné posouzeni expozice.

Deklarované hodnoty vibraci a emisi hluku se mohou liSit od skute€nych hodnot pfi pouzivani elektrického nafadi v zavislosti na
zplsobu pouZiti nafadi a zejména na typu zpracovavaného obrobku.
Stanovte dalSi bezpe€nostni opatfeni na ochranu obsluhy odhadnutim vystaveni vibracim v realnych podminkach (je tfeba vzit v tvahu
vSechny soucasti pracovniho cyklu, jako je doba, kdy je elektrické naradi zastaveno a kdy bézi naprazdno).

Baterie CAS Baterie CAS Baterie CAS
Napajeni Li-lon 2,0 Ah 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Ref.253540 Ref.253541 (volitelné) Ref.253545 (volitelné)
NAPBE ... T8V e, T8V e 18V
Jmenovitd kapacita ........ccccceeeeeiiieec e 2,0AN 40AN ... 8,0Ah
HMOLNOST ... (023010 Co TN 0,584Kg ....oeeiieieeeeeee 0,977kg
Nabijeci proud...........cooooiiiieeee e BA e BA 3A
Doba nabijeni (90 %) ....ceeeereeeeieeee e 40 MiNUt ....oooeeeeeeeee 80 MiNUt......cceeeeireeeee 120 minut
Nabijeci NAPELi .........cccveieeieice e 20,75DC......ooeieeeeeeee 20,75DC.....coeeeeeeeeee 20,75DC
Teplota nabijeni ... 0-50 °C.ooieieeeeee e, 0-50 °C oo, 0-50 °C
Vystupni teplota .........cooeeiieiie e 5-50°Criiieeeeee e, 5-50 °C oo 5-50 °C
Pfed 1 pouzitim baterii pIné nabijte
Nabijecka ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA)
Vstupni NPt .....cceeeveeiiieeeeeeeee e 220 = 240V ... 115V
Vstupni frekvence ... 5O = B0HZ ..o 50 — 60Hz
PEKON . BEW s 85W
Nabijeci NaP&ti.......cccocveeereereeereeeeee TA—42V ..o 1442V
Nabijeci proud.........cccceeeveereeiesereeeeene BIOADC ... e 3,0ADC
Pocet ¢lanku baterie...........ccocooivieniiieee e O T 4-10

Hmotnost
Pocitejte s napétim sité!
Viz typovy Stitek nabijecky.

POZNAMKY:

A * Pfed pouzitim tohoto nastroje si pozorné prectéte pokyny.
* Vyrobce si vyhrazuje pravo vylepSovat své vyrobky a zménit specifikace bez zvlastniho upozornéni.
« Specifikace se mohou liit podle zemi.

Obecné bezpeénostni pokyny pro nastroj

A UPOZORNENI:
= Prectéte si vSechny bezpecénostni pokyny a veskeré navody. Nedodrzeni upozornéni a pokynd maze vést k zasahu elektrickym
proudem, pozaru a/nebo vaznému zranéni.
= VSechny pokyny a upozornéni uschovejte pro budouci pouzZiti.
= Termin ,nastroj“ v upozornénich odkazuje na vase elektrické zafizeni napajené ze sité pomoci napajeciho kabelu.

3.1 Bezpecnost pracovni oblasti

+ PRACOVNIi OBLAST UDRZUJTE CISTOU A Nedostatetné osvétlené nebo neuklizené prostory jsou zdrojem nehod.
RADNE OSVETLENOU.

+ ELEKTRICKA ZARIZENi NESPOUSTEJTE Elektricka zafizeni vytvareji jiskry, které by mohly vést ke vzniceni prachu
VE VYBUSNE ATMOSFERE (HORLAVE nebo par.
KAPALINY, PLYN NEBO PRACH).

+ DETI A OSTATNIi OSOBY UDRZUJTE V VyruSovanim mizete pfijit o kontrolu nad nastrojem.
DOSTATE¢NE VZDALENOSTI OD
PRACOVNI| OBLASTI.
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3.2 Elektricka bezpecnost

« NEVYSTAVUJTE ZARIZENI DESTI NEBO
VLHKOSTI.

« S BATERIi NEZACHAZEJTE SPATNE.
BATERII UDRZUJTE MIMO DOSAH TEPLA,
MAZIV, OSTRYCH UHLU NEBO
POHYBLIVYCH CASTI.

3.3 Bezpecnost osob

3.4

«ZACHOVAVEJTE BDELOST, SLEDUJTE,
CO DELATE, A POUZIVEJTE ZDRAVY
ROZUM.

NEPOUZIVEJTE PRISTROJ, POKUD JSTE
UNAVENI NEBO POD VLIVEM DROG,
ALKOHOLU NEBO LEKU.

*POUZIVEJTE BEZPECNOSTNI VYBAVENI.
VZDY POUZIVEJTE BEZPECNOSTNI
BRYLE.

* VYVARUJTE SE JAKEHOKOLI
NEVHODNEHO SPUSTENI.

‘NESPECHEJTE. ZACHOVEJTE VZDY
ROVNOVAHU A VHODNOU POLOHU.

« POUZIVEJTE VHODNY ODEV. NENOSTE
VOLNY ODEV ANI SPERKY. VLASY, ODEVY
A RUKAVICE UDRZUJTE MIMO DOSAH
POHYBLIVYCH CASTI.

*ZABRANTE POUZIVANI STROJE DETMI
NEBO OSOBAMI BEZ RADNEHO SKOLENI.

+ PRO PRACI VZDY POUZIVEJTE VHODNY
NASTROJ.

PouZiti nastroje
+ POUZIVEJTE NASTROJ UZPUSOBENY
VASEMU POUZITI.

+ PRED KAZDYM SERIZENIM, VYMENOU
PRISLUSENSTViI NEBO PRED ULOZENIM
NASTROJE ODPOJTE BATERII.

+ NASTROJE SKLADUJTE NA BEZPECNEM,
SUCHEM A UZAVRENEM MISTE MIMO
DOSAH DETI. NEDOVOLTE, ABY PRISTROJ
SPOUSTELY OSOBY, KTERE NEZNAJI
PRISTROJ NEBO TYTO POKYNY.

+ DODRZUJTE UDRZBU NASTROJE. PRED
POUZITIM KONTROLUJTE, ZDA NENI
NESPRAVNE NASTAVENY, ZDA NEJSOU
BLOKOVANE POHYBLIVE CASTI NEBO ZDA
NEJSOU NEKTERE CASTI POSKOZENE.

+ NASTROJ A PRISLUSENSTVIi POUZIVEJTE
V SOULADU S TEMITO POKYNY, S
OGHLEDEM NA PRACOVNi PODMINKY A
PROVADENOU PRACI.

+ VENUJTE POZORNOST PRACOVNIMU
PROSTREDI.

« POUZIVEJTE POUZE PRISLUSENSTVI,
KTERA SPOLECNOST VIRAX
DOPORUCUJE PRO VAS MODEL.

3.5 Udrzba a opravy nastroje

« PECUJTE O NASTROJ VELMI POZORNE.
« DRZADLO MUSI BYT CISTE A BEZ OLEJE.

+ UDRZBU NASTROJE SVERTE ]
AUTORIZOVANEMU OPRAVCI, KTERY
POUZIVA ORIGINALNI NAHRADNI DILY.

Pranik vody do vnitfku nastroje zvySuje riziko zasahu elektrickym proudem.

Poskozena baterie zvySuje riziko Urazu elektrickym proudem.

Chvilkova nepozornost béhem pouZivani nastroje mlze vést k vaznym
zranénim.

Bezpec€nostni vybaveni, jako jsou protiprachové respiratory, bezpecnostni
protismykova obuv, helmy nebo ochrana sluchu pouzivani ve vhodnych
podminkach omezi veSkera pfipadna rizika poranéni.

PFenaseni pfistroje s prstem na spinaci nebo spusténi pfistroje s vypinatem
v zapnuté poloze je zdrojem nehod.

Ziskate tim lepSi kontrolu nad pfistrojem v neo¢ekavanych situacich.

Volné odévy, Sperky nebo dlouhé vlasy mohou byt zachyceny pohyblivymi
castmi.

Pouzivani stroje bez pFislusného Skoleni mize vést k vaznym poranénim.

Nepouzivejte nastroje k icellim, které neodpovidaji jejich zaméreni.

Uzplsobeny nastroj zajisti spravné a bezpeéné provedeni ¢innosti.

Takova preventivni bezpe€nostni opatfeni snizuji riziko nahodného spusténi
nastroje.

Nastroje mohou byt v rukou novych uzivatelll nebezpecéné.

Radu nehod zptsobily nespravné udrzované nastroje. Jakakoli poskozena
pojistka, vypina€ nebo jiny poSkozeny nebo vadny dil je nutno opravit nebo
vymenit prostfednictvim kvalifikovaného mechanika.

Pouzivani nastroje pro jiné €innosti, nez které jsou

predpokladany, muze vést k nebezpeénym situacim.

Vzdy respektujte kapacity stroje, nezapominejte na pracovni podminky a
praci, kterou mate provést. Pouzivani stroje pro jiné €innosti, nez pro jaké je
uréen, je nebezpeéné a nevztahuje se na né Zzadna zaruka.

Nevystavujte elektrické nastroje desti a neukladejte je do vihkych nebo
promoc&enych mist.

Nedodrzeni tohoto pokyn(l maze vést k nebezpedéi pro uzivatele a ke zruseni
zaruky.

Udrzujte své nastroje Cisté pro dokonalou funkci.
Udrzujte nastroje Cisté pro maximalné bezpecny provoz.

Nedodrzeni tohoto pokyn( maze vést k nebezpedéi pro uzivatele a ke zruseni
zaruky.
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Specifické bezpeénostni pokyny

Pfi praci s nastrojem noste ochranu sluchu. Vznikajici hluk mize zpusobit potize se sluchem.

4
Pfi praci noste rukavice. Pfi praci noste bryle.

UPOZORNENI: Vzdy drzte prsty a ruce mimo dosah pohyblivych &asti. Nedodrzeni tohoto pokynu miZe vést k vaznému
poskozeni zdravi.

4.1 QOpatreni pro pouZivani stroje

* NIKDY SE NEF:(I)KOUvSEJTE UPRAVOVAT Pokud baterii pfed sefizenim nebo vymeénou pfislusenstvi neodpojite, mize
NEBO MENIT PRISLUSENSTVI, POKUD dojit k vaznému zranéni.

JSTE NEODPOJILI BATERII.

+ NASTROJ NEPOUZIVEJTE, POKUD JE Pogkozena baterie zvy$uje riziko Urazu elektrickym proudem.

BATERIE POSKOZENA.

* Pfi ohybani nevkladejte prsty mezi trubici a Vlozeni prstli mezi pohyblivé ¢asti mize zpUsobit vazné zranéni.

formovaci téleso nebo protisegment.

 Pfed zahajenim ohybani se ujistéte, Ze je Trubice a jeji konec pfi ota€eni mohou zpUsobit vazné zranéni.
dostatek prostoru pro ota€eni trubky.

UPOZORNENI:

* Pfed jakymkoli sefizenim nebo udrzbou nastroj vzdy zastavte a odpojte baterii.

* Prijméte veskera vhodna preventivni bezpeénostni opatfeni a dodrzujte profesionalni pravidla pro ochranu zdravi a bezpec¢nost.
* VVlyrobce odmita jakoukoli odpovédnost za jakoukoli zménu stroje provedenou zakaznikem a za vesSkeré Skody vyvolané t€mito
zménami.

4.2 Baterie a nabijeCka

V extrémnich situacich mize z baterie vytékat kapalina; zabrarte jakémukoli kontaktu. V pfipadé nahodného kontaktu oplachnéte
dostate€nym mnozstvim vody. Pokud se kapalina dostane do kontaktu s o€ima, okamzité vyhledejte Iékare.

+ Dobijte baterii nabijeckou dodanou s nafadim nebo nabijeckou typu ,Metabo / CAS*.

+ Kontakt(i nabijecky se nedotykejte.

« Baterii nebo nabije¢ku nevystavujte desti nebo snéhu.

« Baterii nedobijejte na misté, které je pfimo vystavené slune¢nimu zafizeni.

« Baterii nedobijejte v pfitomnosti hoflavych kapalin nebo plyna.

+ NabijeCka musi byt pouzivana v teplotnim rozsahu od 0°C do 50°C.

« Ujistéte se, ze vétraci drazky nabijecky nejsou zakryté.

* Po skonéeni nabijeni nabijeCku odpojte.

* Pokud jsou baterie poskozené nebo pouzivané ve Spatnych podminkach, mize dochazet k uniku kapaliny.
« Zabrarite veSkerému kontaktu mezi baterii a kovovymi pfedméty (hfebiky, Srouby atd.), kdyZ neni v nabije¢ce nebo na stroji, abyste
predesli zkratu.

» PoSkozenou nabijecku nikdy nepouzivejte.

* Nabijecku nikdy nepouzivejte, pokud je poskozeny kabel nebo zastrcka.

» PoSkozenou baterii nikdy nepouzivejte, je tfeba ji okamzité vymenit.

* Nabijecku nebo baterii nikdy nedemontujte.

* Nepokousejte se pouzit nabijecku k nabijeni baterii, které nejsou k dobijeni uréené.

« Baterii nepfebijejte.

4.3 Likvidace baterii

* BATERII NEDEMONTUJTE A Muze to vést k ohni nebo zranéni. Pfed likvidaci baterii ochrante svorky za
NEODSTRANUJTE CASTI CHRANICI pouziti tenké izolaéni pasky, aby se predeslo zkratu.

SVORKY.

BATERIE LI-ION MUSI BYT ODEVZDANY, Vétsina distributord pro pramyslové dodavky a dodavatel(l kancelafského
RECYKLOVANY A ZLIKVIDOVANY PODLE vybaveni nabizi sbér a recyklaci baterii.

POSTUPU CHRANICICH ZIVOTNI

PROSTREDI.
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Nabijecka a baterie

Nez zaCnete s nastrojem pracovat, seznamte se se zvlastnostmi jeho fungovani a podminkami pro bezpec€nost, které musi byt dodrzeny.
Nastroj a jeho pfisluSenstvi musi byt pouzivany vyhradné k pracim, k nimz byly uréeny. Jakékoli jiné pouZiti je pfisné zakazano.

« PRIPOJTE NABIJECKU DO SITE. Ujistéte se, Ze nabije¢ka je vhodna pro sit, k niz bude pfipojena.

« VLOZTE BATERII DO NABIJECKY. Dbejte na to, aby baterie byla do nabije¢ky spravné viozena.

« BEHEM NABIJENI BATERIE. LED baterie nabijecky blika zelené. Prostor kolem nabije¢ky musi byt béhem
nabijeni volny, aby se predeslo jakémukoli riziku pozaru v disledku prehrati.

+ VYJMETE BATERIL. LED baterie nabijecky sviti trvale zelené: baterie je upIné nabita. Aby byla

zajisténa optimalni Zivotnost, doporuujeme nabijet baterii pfi kazdém nabiti na
maximum. Doba nabijeni €ini zhruba 40 minut ( baterie 2 Ah).

UPOZORNENI: Pokud jsou baterie poskozené nebo pouzivané ve $patnych podminkach, méize dochazet k tniku kapaliny.

UPOZORNENI: pred pouzitim nabijecky si predtéte véechny vy$e uvedené pokyny. Nedodrzeni pokynt mize

zpusobit Uraz elektrickym proudem, oheri nebo téZka zranéni.

DULEZITE POZNAMKY

* Teplota baterie se pfi pouziti s krimpovaciho nastroje zvySuje. Pokud se baterie nabije ihned po pouziti, nebude pIné nabita.
Pfed nabijenim je nutné baterii nechat vychladnout.

» Pokud prava LED nabijecky stale sviti ervené, vyjméte baterii a vyCkejte, az jeji teplota bude mezi 0 °C a 50 °C, nez ji znovu
vlozZite.

* Baterie se béhem nabijeni zahfivaji. Baterie nepfebijejte.

» Pokud prava LED nabijecky blika ¢ervené, znamena to, Ze baterie je mimo provoz a je tfeba ji vyménit.

44 -

Pokyny pro praci

Tento pfenosny elektricky pfistroj je napajen baterii 18 V. Radiové rueni je v souladu se smérnici o elektromagnetické kompatibilité
2014/30/ES.

Toto prenosné elektrické naradi bylo navrzeno k ohybani trubek az o 180°. Viz popis trubic, které Ize pouzit v ¢asti technické tdaje.
Pouziti:
1 - Vlozte baterii (10), dokud neuslysite cvaknuti zajiStovaciho tlacitka (1).

2 - Nainstalujte ohybaci segment (6) odpovidajici @ ohybané trubky. Otevrete tvarovy hacek (7), abyste usnadnili viozeni
trubky.

Podle potfeby nasmérujte segment do vychozi polohy 0° stiskem akéniho €lenu (2) a ve sméru otaceni, ktery je
nejvhodnéjsi, pomoci ménic¢e sméru otaceni (3).

3 - Umistéte ohybanou trubku do dréZky segmentu (6). é Dejte si pozor na nebezpeci skripnuti prstu.

4 - Zvolte protisegment (8) o stejném pruméru, jako je segment (6). Zasurite osu protisegmentu (9) az k zakladné
protisegmentu (8) a zasurite sestavu osy (9) + protisegmentu (8) proti trubce.

5 — Zablokujte protisegment (8) zasunutim osy protisegmentu (9) do vhodného ulozeni (4). Pro snadnou instalaci pomalu
otacejte segment (6) od -3° do +3° a pfitom tlatte na osa protisegmentu (9).

A Znacka 0° na segmentu (6) musi (+/-3°) byt zarovnana se zna¢kou na protisegmentu (8).
Zkontrolujte, Ze je trubka na svém misté v segmentu (6) a v kontaktu s celou plochou protisegmentu (8).
6 — Pfed zahajenim ohybani:

A Ujistéte se, Ze pfepinal sméru otaceni (3) je dole (pro otaceni segmentu ve sméru hodinovych rucicek).
V opacném pfipadé hrozi nebezpedi zlomeni tvarovy ha¢ek nebo protisegment.

Stiskem ak&niho Clenu (2) zahajite ohybani. A Dejte si pozor na nebezpeci skripnuti prstu.
Drzte, dokud nedosahnete poZadovaného uhlu ohybu vyrovnanim znaéek stupnice na matrici (6) se znackou poditadla
sge).zméte v Uvahu elasticitu ohybané trubky.

7 - Umistéte pfepinad sméru ota€eni (3) nahoru pro otaceni segmentu proti sméru hodinovych rucicek.

Stiskem aké&niho &lenu (2) provedete nepatrny Ustup dozadu asi o 15°, abyste sniZili ndmahu vyvijenou odporem
trubky, pak vyjméte sestavu osy (9) + protisegmentu (8).

Vratte pfepina¢ sméru otaceni (3) dolli pro otaceni segmentu ve sméru hodinovych ruci¢ek pfi pfistim ohybani.
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Tip:

Pokud se pfi ohybani trubky, jehoZ pracovni kapacita odpovida jmenovité kapacité stroje, pfesto spusti omezoval
krouticiho momentu (vydava praskajici zvuk), mize byt nutné trubku vycistit nebo pouzit olejovy sprej na ohybani (€.
251804), aby se snizila namaha a usnadnilo ohybani. Spusténi omezovace to¢ivého momentu neposkodi stroj.

Pfi ohybani dlouhé trubky je vhodné podepfit konec trubky stativem.

Neohybeijte vice nez o 180°, jinak nebude mozné trubku z formy vyjmout.

Pro praci na urovni zemé pouzijte stativ obj. 251809 volitelné.

Nez zaCnete ohybat, ujistéte se, Ze je prostor pro rotaci.

Pfed uloZzenim do Virabox odpojte baterii od stroje.

Rozsah ohybu Umisténi na stativu Nebezpeéna zéna pohyblivych
0-180° casti
920

Udrzba a opravy

A UPOZORNENI: Pred jakymkoli sefizenim nebo Gdrzbou odpojte baterii.

Pravidelné kontrolujte vSechny upevriovaci prvky, abyste se ujistili, ze jsou spravné utazené.
Pravidelné kontrolujte dobry stav formovacich a protisegmentu.

Ujistéte se, ze ventilani otvory motoru nejsou ucpané, odstrante nahromadény prach a jiné necistoty. Nevkladejte do ni zadné Spicaté
predméty. StlaCeny vzduch zajistuje efektivni Cisténi.

Nedovolte, aby se do ventilacnich otvor( motoru dostala kapalina.

Opravu podavace smi provadét pouze odbornik!

Pokud je napajeci kabel tohoto nafadi poskozen, nechte jej vyménit u vyrobce, jeho poprodejniho servisu nebo podobné kvalifikované osoby,
aby se predeslo jakémukoli riziku.

DalSi servisni, udrzbarské a opravarské prace mohou provadét pouze odborné opravny povéfené spoleénosti VIRAX.

DULEZITE POZNAMKY:
« Jakykoli nedostatek udrzby maze narusit spravné fungovani lisovacky a maze vést k tézkym zranénim uzivatele.
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Odstranovani poruch

A UPOZORNENI: Pokud baterii pfed sefizenim nebo vyménou pfislusenstvi neodpojite, miZe dojit k vaZnému zranéni.

Problém Diagnostika Naprava
Baterie je témér vybita, elektronicky systém chrani Pokud na baterii blik4 kontrolka LED, je baterie téméf
baterii pfed poSkozenim v dusledku UpIného vybiti. | vybita. Nabijte ji.
Prilis d!OUh? nabuep ! Sf,“’,le ved'e K automatllckemu Nechte stroj a baterii vychladnout.
vypnuti z divodu pfehféti baterie nebo stroje.
Z%I%sz::t:f/rioj Nadmeérné pretézovani stroje vede k Dodrzujte ohybové kapacity definované v kapitole
) automatickému odstaveni z divodu nadproudu technické udaje.
(napf. pfi ohybani materialtl a/nebo rozmérl trubek, | Opakované po sobé jdouci pfetizeni maze zplsobit
které nejsou popsany v technickych datech). vazné elektrické a/nebo mechanické poskozeni.
Rychlost otaceni nahle poklesne v disledku Zastavte stroj pomoci spousté a pokracujte v normaini
mechanického zablokovani, stroj pfejde do bezpeci | praci. Pokud problém pretrvava, kontaktujte poprodejni
a automaticky se zastavi. servis Virax.
Motor se toci,
ale ohybaci Zkontrolujte, zda vase trubka splfiuje ohybaci parametry
na’SEI"OJ se Pozadovana sila ohybani je pfilis velka. stroje. e . L .
neotadi a stroj Pokud problém pietrvava, kontaktujte poprodejni servis
vydava cvakavy Virax.
zvuk.
Zaruka

Na co se vztahuje zaruka
Tato zaruka se vztahuje na vSechny vady materialu nebo zpracovani vaseho stroje VIRAX. V tomto pfipadé vam bude nastroj zdarma
vymeénén. Vas nastroj bude opraven nebo vyménén za shodny pfistroj.

Na co se nevztahuje zaruka
Poruchy zplisobené nespravnym pouzitim, zneuzitim, pfetizenim nebo nedodrzenim pokynt k pouziti, zdsahem do stroje ze strany osoby
bez opravnéni od oddéleni poprodejniho servisu nebo béznym opotfebenim, nejsou zahrnuty do situaci, na néz se vztahuje zaruka.

Spole¢nost VIRAX nepiejima Zzadnou odpovédnost za Skody na pfislusenstvi nebo za $kody zplisobené predmétim nebo osobam v blizkosti
stroje.

Zarucni Ihata
Zaruéni doba na vas stroj je za normalnich podminek pouzivani dva roky.Nutno predloZit doklad o zakoupeni (faktura nebo dodaci list).
Zvlastni ustanoveni této zaruky

Tato zaruka je jedinou zarukou platnou pro vas$ stroj VIRAX. Zadny zaméstnanec, zastupce, obchodnik ani jind osoba nema opravnéni
upravovat tuto zaruku nebo poskytovat jménem spole€nosti VIRAX jiné zaruky.

Prislusenstvi

Podivejte se na seznam prislusenstvi na nasich webovych strankach www.virax.com:
- Standardni tvary
- Protisegmenty

- Stativ
- Nakladac¢
- Baterie
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NEPEBOA ®UPMEHHOW UHCTPYKLIUK

WHcTpymeHT doupmbl VIRAX M3roToBMEH C BbICOKOM TOYHOCTBLIO ANs MPOdeCCMOHansHOro MCnosb3oBaHuns. MNpu npaBuinbHOM U akkypaTHOM
MCMONb30BaHWN 3TOT BbICOKOHAAEXHbI MHCTPYMEHT obnajaeT BbICOKOW MPOM3BOAUTENBHOCTLIO. Kak ansi noboro anekTpuyeckoro
o6opynoBaHns Heob6XoOMMO BbIMONHATL MHCTPYKUMM  3aBOAA-M3rOTOBUTENS, YTOObI MONYyYUTb HaWIyylyr NPOU3BOAUTENBHOCTb.
OsHakoMbTeCh, NOXanywcTa, ¢ AaHHbIM JOKYMEHTOM "VIHCTPYKUMS MO MCNONb30BaHu" nepea ucnosnb3oBaHMeM obopyaoBaHWS, YTOObI
pasobpatbCs C NPUHUMNOM ero paboTbl 1 BCEMU MepaMu NMPEAOCTOPOXKHOCTU U NPeaynpexaeHus B OTHOLLEHUM npasun 6e3onacHoCTw.
MpoKkoHCyNbTMpYWTECH C BaluM npeactaButenem unu auctpubbiotopom cdupmel VIRAX, ecnv y Bac eCTb BONPOChbI B OTHOLLUEHWU
MHCTPYMEHTa Unu ero oyHKLMOHNPOBAHMS.

VIRAX

39 quai de Marne Cnyxba obcnyxuBaHusi KMMeHToB Bo OpaHumm: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex MexayHapogHas cnyxba obenyxumsanua knmeHTos:  +33 (0)3.26.59.56.97

CopepxaHue
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5. 3apagHoe yCTPOICTBO U aKKYMYNATOPbI
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9. NapaHTUA

10. AKceccyapbl

Bnarogaps coBpeMeHHbIM TEXHONOrMsIM NMPOM3BOACTBA ManoBepoOsiTHO, YTO Balll MHCTPYMEHT OyAeT HencnpasHbIM Unu B Hem ByaeT
OTCYTCTBOBATbL Kakasa-T1o Aetanb. OgHako ecnuv Bbl HangeTe Kakon-Hubyab AedekT, He NCnonb3ynTe MHCTPYMEHT A0 3aMeHbl AeTanen
UNW yCTpaHeHNs HeucnpaeHoCTW. HecobnogeHne aToro npasuna MOoXeT NPUBECTU K CEPbe3HLIM TpaBMaMm.

BcTtynneHue

Balu HOBbIN MHCTPYMEHT GbIn Co3aaH 1 Npou3BedeH B COOTBETCTBUM CO CTaHAAPTaMmM KavyecTsa, YTobbl COOTBETCTBOBATb CaMbIM BbICOKMM
TpeboBaHuaM. Ero ncnonb3oBaHue nerko n 6esonacHo. MpaBunbHOE UCMNONb30BaHUE MO3BOMUT Ha NPOAOIKMTENBHOE BPEMS] COXPaHUTD
BaLl MHCTPYMEHT.

MPEOYMPEXAEHWE !

BHMMaTenbHO npounTanTe 3Ty MHCTPYKUMIO nepen MCnofb3oBaHMEM Ballero HOBOro MHcTpymeHTa. ObpaluanTte BHUMaHne Ha
pasgensl ,[pegynpexaeHue.
Baw anekTpuyecknin MHCTPYMEHT obragaeT TEXHNYECKUMIN XapakTepucTukamu, obnerqaowymuy Bawy pabory.
OTOT WHCTPYMEHT Obin co3gaH M nNpov3BedeH B COOTBETCTBMM CO BceMu TpeboBaHusMu mep 6e30nacHOCTM, 4TOObI ero
MCMNOMNb30BaHNe U TeXHNYeckoe obcnyxmnsaHve Bbinm NPOCTbIMU.

E HE BbIEPACLIBAVTE MOPTATVBHbIV SNEKTPOMHCTPYMEHT BMECTE C BEbITOBbIM MYCOPOM !
OTxoabl nocne paboTbl NOPTATUBHOIO ANEKTPOUHCTPYMEHTA BbliOpachIBalOTCA OTAENbHO OT ObITOBbIX 0TX0A0B. CyluecTByOT

crneumanbHble MecTa And cbopa n yTunusaumm nopTaTMBHOIO ANEKTPOMHCTPYMEHTA B COOTBETCTBUM € EBponeiickon [iupekTneon
DEEE 2013/56/CE - 2012/19/CE

OXPAHA OKPYXAIOLLEEW CPEQbI

B uensx oxpaHbl 0pr)Ka|OLL|,eVI cpenbl annapaTtypa, ee NpuHaaneXXHOCTU U UX ynakoBka AOJDKHbI noanexatb COOTBeTCTByPOLIJ,eVI
yTunmsauun. Onsa Bbl60pHOl71 yTunmsauunm Hawm netann n3 nnactnuka MmapkmpoBaHbl.

YcnoBHble 0003HaYeHUd:

Co0oTBeTCTBYET €BPOMNENCKMM OUPEKTUBAM 1 CTaHOapTam
mep GesonacHocTy. MpounTante PUPMEHHYI UHCTPYKLMIO.

OcTtopoxHo! bepernte nanbLbl. “# HageHbTe nepyartku.

HocuTe cpeacTea 3alwmThl criyxa. @ Hocute ouku.
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TexHU4Yeckue gaHHbIe

HaNPSOKEHNE ... 18B
EmkocTb akkymynsatopa (pekomeHayemast).... = 2,0 Ay
Paawmepsbl ([ x LU x B, 6e3 akkymynsatopa)...... 372 x 194 x 111 mm

Bec (6€3 akKyMymATOPA).....ccvverereeereeeneeeeenen 5,00 kr

MBOYHAS MOLLHOCTD ..
MegHas Tpy6a ynpo4HeHHas v 3akaneHHas EN 1057 tonwmHa 1, BogonpoBogHas Tpyb6a:........ 310 —-22 mm
MegHas Tpy6a EN 12735-1 onsa xonoaunbHbIX YCTaHOBOK U KOHOULIMOHEPOB: ...........ccceeneenneen.e. D 3/8 -7/8"
Tpy6a u3 HepxxaBetoLLen cTanu TonwmHa 1,2 MM Makc., OUMHKOBAHHAS CTaMb: ........ccceeeueeennennn. F10-18 Mm
MHOTOCTIOMHAS TPYOA: ... ..cuieiiiiieitieteeieetie it e e etteeteeteeseesseeseeseesseesseessesseeseassesseenseenseeneenseenseeneenseensas D14 - 26 mm

YTOM TUBKW ...t 0°-180°

YpoBeHb akycTuyeckoro aasnenns (LpA)...... 78 b (A) | KpA 3 b (A)

YpoBeHb rPOMKOCTU (LWA)......erieieeeeeeee 87 ob (A) | KwA 3 ob (A)

Bo Bpems paboTbl ypoBeHb LyMa MoXeT npesbiwate 85 ab (A). HocuTe 3awwmTHyto kacky!

ObLee 3HaUYeHNe BUBPALINN ..............ccu.n...... <1,29 m/c? | K= 0,26 m/c? | Cv =0,08

WcnonbayeTcs cneaytowas KoHUrypaums: B UCNbITAHNW NOA HArpy3kon «rmbka megHon Tpyobl @22mm», TpyGornb pacnonoxeH Ha
CTaHAApTU3NPOBAHHOM CTOne.

AkycTudeckoe aasnenue namepsetcs cornacHo NF EN ISO 11201, a subpauun cornacHo NF EN ISO 20643. 311 3HaveHns moryTt
MCMNONb30BaTLCA A5 CPaBHEHNS AMNEKTPOUHCTPYMEHTOB. Takke OHU HYXHbl AN NpeaBapuTenbHON OLEHKM pUCKOB Npu paboTte ¢
WNHCTPYMEHTOM.

3asiBneHHble 3HaYeHVst BUBpaLMin U aKyCTUYECKOTO M3MyYeHNst MOTYT OTANYaTLCS OT (haKTUYECKUX 3HAYEHMIA BO BpeMsl paboTbl
3MEeKTPOVHCTPYMEHTA B 3aBUCHMOCTU OT criocoba 1CMonb30BaHNA UHCTPYMEHTA, B YaCTHOCTM OT Tuna obpabaTtsisaemoii
aetanu.
OueHuB purckin BUBPaLMiA B (DaKTUHECKMX YCroBUAX paboThkl (y4nTbIBas BCe cocTaBnsolme paboyero uykna, Hanpumep, nepmog, noka
WHCTPYMEHT OCTaHOBIIEH Unu paboTaeT ¢ TOPMOXKEHWEM), onpeaeniTe AONOoNHATENbHbIE Mepbl 6830MacHOCTM ANs 3aLnTb
onepaTopa.

Akkymynsatop CAS Axkkymynatop CAS Axkkymynsatop CAS
2,0 Ay Li-lon MowHocTb 4,0 Ay Li-lon HD 8,0 Ay Li-lon HD
ApT.253540 ApT.253541 (onuus) ApT.253545 (onums)
HAMPSIKEHNE ...t 18B 18B e 18B
HOMMHANBHAA MOLLHOCTD ......ccocvveiieeee et 2,0 AU BOAY. .. 8,0 Ay
BEC e 0,400 KTuooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 0,584 KI .o 0,977 kr
0L =] o 1 SR B A BA e, 3A
Bpemsi 3apsaKm (9090) ....oceevereereeeeie e 40 MVH .o 80 MUH ..o 120 MuH
HanpsKeHNE 3aPAOKN.......cccceeeeeeeiee e 20,75 MOCT.TOK ...vvvnvnnninnnnee. 20,75 MOCT. TOK ..cevvvvvvvreeennnns 20,75 nocT. Tok
TeMnepaTypa 3aPAOKMN. .....ccverreereeeeiieeeee e eeeeeeeeeees 0°=50°C .o 0°=50°C ..o, 0°-50°C
Temnepatypa paspaaKA MAKC.........cceeereeeeeeeseeeneeeannes 5°—=50°C oo 5°=50°C oo, 5°-50°C
Mepea1-m ncnonb3oBaHMEM MOMHOCTLIO 3APSIANTE aKKyMynsaTop
3apsagka apt.253542 (EU) / 253543 (UK): apT.253544 (US/CA)
BXO4HOE HANPSKEHUE .....oeeeeeeeeeireeeeieeeene 220 — 240 B 115B
BXOOHAA YaCTOTA .....ueveeeeiiiiiiiiiieaee LS 1O & 1O N I T 50-60Tw
BXOOHAA MOLLHOCTD ....evvveeeieiiiiiiiieiiieeiininaes 1S3 = 85 BT
HanpspKeHUe 3apaakm.......ccceeeeeeeeneeeeeeeenen. T4 =42 B ..o 14-42B
TOK 3aPAAKN MAKC. ..vvveeneieeiieeieeniieenieeaeeanns 3,0 AMOCT. TOK oo 3,0 A nocrt. ToK
KonnyectBo anemMeHTOB akkymynsaTopa ...... 4 — 0 4-10
BEC s 0,6 KT e 0,6 kr

YuntbiBariTe ceTeBoe HanpsxeHue!
Cm. 3aBofCKyto Tabnnyky Ha 3apsiiHOM YCTPOWCTBeE.
NMPUMEYAHUA:
A * BHMMaTenbHO NpoYMTanTe MHCTPYKLMMW Nepes UCMoNb30BaHWEM 3TOr0 MHCTPYMEHTA.
+ 3aBoA-M3roToBUTENDb OCTaBNSET 3a COOOM MpaBO YCOBEPLUEHCTBOBAaTb CBOW M3Aenusa U M3MeHATb crneuudukaumm 6es
crneuyanbHOro npeaynpexaeHus.
» Cneuudukaumm MOryT OTnM4aTbCA B 3aBUCMMOCTU OT CTPaHbI.

OcHOBHbIe npegynpexaeHusi No Mmepam 6e30NacHOCTU ANA UHCTPYMEHTa

NPEOYNPEXOEHUE :

* MpounTanTe BCce nMpeaynpexaeHns no Mepam 6e30MacHOCTM U BCe MHCTPYKUMK. [peHebpexeHne npeaynpexaeHusiMu um
WHCTPYKUMSIMU MOXET NPUBECTYU K YAApY TOKOM, NOXapy W/Unm cepbe3Hoi TpaBMe.

» CoxpaHuTe BCce NpeaynpexaeHus 1 Bce MHCTPYKUUN, YTOObI UMETb BO3MOXHOCTb B AarbHeENLWeM 006paTUTbCa K HUM.

* TepMUH « MHCTPYMEHT » B NpeaynpexaeHnsix OTHOCUTCS K Ballemy NopTaTMBHOMY SNEKTPOUHCTPYMEHTY, NUTaKoLLEMYCS OT
OaTapew.

3.1 Mepsbi 6e3onacHocmu paboyel 30HbI

* COXPAHANTE PABOLW]O 30HY YACTON U Mnoxo ocBeLLeHHbIE UNK HaxoasiLmMecs B 6ecnopsiake 30HbI MOTyT NPUBECTU
XOPOLWO OCBELWEHHOW. K HECYACTHbIM Cry4yasm.

« HE JOMYCKAWTE PABOTHI OnNeKTPOUHCTPYMEHT NPOU3BOAMUT UCKPbI, OT KOTOPbIX

SJNIEKTPUYECKOIO MHCTPYMEHTA BO MOTYT BOCMI@MEHUTLCA Mblfb UMK AbIMbI.

B3PLIBOOMNACHOW CPEJE (FOPHOUMX
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XNOKOCTAX, FTASE U MbINA).

*HE D,VOI'IYCKAVITE B PABO4YIO 30HY
OETEU U NMOCTOPOHHNX NALL.

Bbl MOXXeTe oTBneyscs 1 NnoTepATb KOHTPOb HAa4 MHCTPYMEHTOM.

3.2 Mepsbi anekmpudeckou be3onacHocmu

* HE UCMONb3YWUTE MHCTPYMEHT BO 3
BPEMA 0OXXOA U NP MNOBLILLEHHON
BJITAXXHOCTW.

« MPABUNBHO OBPALLAMTECH C
BATAPEEW.

JEP>XWUTE BATAPEIO MOAANBLUE OT
NCTOYHWMKOB TEMMA, CMA30YHbIX
MATEPWATIOB, OCTPbIX KPAEB WA
OB/IKYLMXCHA YACTEW.

MonagaHve BoAbl BHYTPb MHCTPYMEHTA MOBLICUT PUCK YAapa SNEKTPOTOKOM.

MoBpexaeHHasi 6aTapes NoBbILLIAET PUCK yAapa SMeKTPUYECKNM TOKOM.

3.3 Mepni no obecneyeHuro 6e3onacHocmu nrooel

* BYAbTE MOCTOAHHO BAUTEJIbHLIMU,
CMOTPWUTE, YTO Bbl AENAETE B
HACTOALLEE BPEMA N BYAbTE
BNATOPA3YMHbLIMW.

HE MCNONb3YUTE MHCTPYMEHT, ECNUA
Bbl YCTAII NU HAXOOUTECHL No[
BO3OEWNCTBMEM HAPKOTWKOB,
AJTIKOronsA Unn NEKAPCTBEHHbIX
MPEMAPATOB.

+ UICMONBL3YWTE 3AWNTHOE
CHAPAXEHWE. BCEMJA HOCUTE
SALLNTHBIE OYKN.

* NBBEFANTE NMOBEOIrO
HECBOEBPEMEHHOIO 3AMYCKA
NHCTPYMEHTA.

+ HE CMELUMTE. BCEFOA COXPAHANTE
HEOBXOOMMOE MONOXEHUE N
PABHOBECME.

+ OJEBANTECL COOTBETCTBYIOLNM
OBPA30M. HE HAEBAWTE LUMPOKYIO
OooEXAY N YKPALLEHWA. CNEOUTE,
YTOBbI BONOCHI, OOEXXAOA U NEPYATKA
HE COMNPUKACANNCH C OBMXYLLMMNCA
YACTAMN.

+ HE PA3PELLAVTE NUCIMONb30BATb
OBOPYOOBAHUE OETAM U
HEKBAITMOUNLIMPOBAHHOMY
MEPCOHANY.

+ BCEIJA UCMONL3YNTE HALNEXALLNM
MHCTPYMEHT AJ1A PABOTbI.

3.4 MHcnonb3osaHue uHcmpymeHma
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+ ICNOJNL3YUTE COOTBETCBYOLWWMN
BALLEMY CIYYAIO MHCTPYMEHT.

+ OTCOEAMHWTE BATAPEIO MEPEAMOEON
PEYNMPOBKOW, 3AMEHOW
MPUHALNEXXHOCTEN U NEPEL
XPAHEHMEM MHCTPYMEHTA.

* XPAHUTE MHCTPYMEHT B HAQE>XKHOM
MECTE, CYXOM N SAKPbITOM, HE

OOCTYMHOM ANA OETEW. HE MO3BONANTE
PABOTATb C UHCTPYMEHTOM JIMUAM, HE

n3y4mBlWMM NHCTPYMEHT N OAHHbBIE
MHCTPYKUUW.

* OBECINEYbTE TEXHNYECKOE
OBCITYXMBAHVNE MHCTPYMEHTA. NEPEL

MCMOJNIb3OBAHVEM MPOBEPAWNTE, YTOBbI

HeBHMMaTENbHOCTL BO BpPEMSA WCMNOSb30BaHUSA WHCTPYMEHTa MOXeT
NPUBECTU K TAXENbIM TpaBMaM.

MprmeHsaemble B COOTBETCTBYHOLLUMX YyCNoBUA cpenctea VIH,CI,VIBVI,EI,yaJ'IbHOVI
3alnTbl, TaKne Kak NpoTUBOMNbIITbHbIE MAaCKU, HECKOJ1b3Kasa 3allUTHaA 06be,
KaCkn wunn cpeacrtea aKyCTVILIeCKOVI 3awunTbl, yMeHbllaTt nobon puckK
nonyvyeHuna Tpasm.

HoweHune MHCTPpYyMEHTa B pa60qu COCTOAHMM C nanbuemM Ha CnyCKOBOM
MexaHu3mMe - NCTOYHUK HeCHaCTHbIX Clly4aes.

B HenpegBuaeHHbIX cuTyaumsix 9TO obecneunT nyylui KOHTPOMNb Hapg
WHCTPYMEHTOM.

LIJ|/|p0|<V|e oaexpabl, YyKpaweHuna wunu AnnHHbIe BOJOCHI
3axBa4eHbl ABXYLLUMMUNCA YaCTAMU NHCTPYMEHTA.

MOryT ObITb

VMcnonb3oBaHue OGOPyAOBaHMH nnuamu, He nony4nsInMun
COOTBETCTBYyHOLLEE o6yqu|/|e, MOXET NpuBEeCTU K Cepbe3HblM TeJieCHbIM
noBpeXaeHnAaM.

He ucnonb3yite MHCTPYMEHT HE NO Ha3HAYeHuHo.

Xopowo noaobpaHHbI MHCTPYMEHT BLIMONHUT paboTy npaBuiibHO U B
nonHon 6e3onacHocTu.

Takue npeBeHTVBHbIE Mepbl 6E30MaCHOCT YMEHBLLIAIOT PUCK CIy4YanHoro
3anycka VHCTpyMeHTa.

MHCprMeHT onaceH B pyKax HeOMNbITHbIX nonb3oBaTenen.

Mnoxo obcnyxMBaeMbIi UHCTPYMEHT CTan MPUYMHON MHOTMX HECHACTHbIX
cny4daeB. JloOble npegoxpaHuTENbHbIE YCTPOWCTBA, BbIKMHOYATENb WM
Apyrve MoBpeXAeHHble WNW  HeucnpaBHble 4YacTu  OOMKHbl  OblTb
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HE BblJTO HEMPABUITbHOIO OTPEMOHTMPOBAaHbI UM 3aMeHEeHbl KBanMpPULMPOBAHHBIM TEXHUKOM.
BbICTABJIEHUA, BITOKMPOBKUN
OBVXYLWMXCA YACTEWN NN

MNMOBPEXKOEHHbLIX YACTEW.

* UICNONb3YUTE MHCTPYMEHT U Mcnonb3oBaHWe WHCTPYMEHTa NS onepauvi, OTNMYalolWmMxcs  oT

MNPUHAONEXHOCTWM B COOTBETCTBUU C npenycMOTPEHHbIX, MOXEeT MNPMBECTU K onacHblM cutyaumsm. Bcerpa

STUMN MHCTPYKUNAMU, NPUHUMAA BO cobntogante TEXHUMYECKME BO3MOXHOCTU 00OOpydoBaHWsi, NMpUHMMas BO

BHUMAHWE YCNOBWA PABOTbI A BHMMaHWe ycnoBusi paboTbl M MOCTaBneHHble 3agjadn. Mcnonb3oBaHue

BbIMONMHAEMYIO PABOTY. 060opyAoBaHNS He NO Ha3HAYEeHUO OMacHO M OTMEHsIeT AencTBue nbown
rapaHTum.

* MIPUHUMAWTE BO BHUMAHWE PABOUYHO He paboTtante ¢ anekTpu4eCcKUM MHCTPYMEHTOM NOA AOXKAEM U HE XpaHUTe

CPELY. €ro B CbIPpOM W Bra*xHOM MecCTe.

* UICNONBL3YWTE TOJNBLKO HecobniogeHne atoro TpeboBaHns MOXeT NpeacTaBnsaTb ONacHOCTb

MNPUHAONEXHOCTU, PEKOMEHOYEMBbIE ONs Nonb30oBaTens n OTMEHsET 4eNCTBUE rapaHTum.

®UPMOW VIRAX OJ1A BALIEW MOOENN.

3.5 TexHuyeckoe obcnyxuesaHue U yxo0 3a UHCMPYMEHMOM

* TIWWATENBHO NMOAAEP>XVUBANTE B Ons obecneyeHns xopowen paboTbl COAepXuTe Bawl WHCTPYMEHT B
XOPOLWEM COCTOAHNW BALL yucToTe.

MHCTPYMEHT.

« PYKOATKA JOIMKHA BbITb YACTOM U [nsa 6e3onacHOro XxpaHeHUs COXPaHANTE UHCTPYMEHT YNCTbIM.

BE3 OCTATKOB MACHIA.

+ PEMOHT MHCTPYMEHTA OOBEPANTE HecobniogeHne atoro TpeboBaHMS MOXET MPeAcTaBnsATb ONacHOCTb 4NN
AKKPEOUTOBAHHOMY CNEUMANACTY, nonb3oBaTens U OTMEHSIET AENCTBUE FrapaHTUN.

MNCTOJIb3YIOLWEMY ®UPMEHHbIE
3AMNACHbIE YACTW.

CneumnanbHble TpeboBaHUs NO cobnoaeHUo mep 6e3onacHOCTU

Hocute cpepctBa akyCcTUYecKoW 3aluTbl BO BpeMs paboTbl C MHCTPYMEHTOM. [1pou3BOAMMBIV LLUYM MOXET NpUBECTU K
paccTpoucTBy cryxa.

Hﬁ Bo Bpemsi paboTbl HOCUTE 3alUMTHbIE PYKaBULIbI. Bo Bpemsi paGoTbl Hocute ouku.

MPEOYNPEXOEHWE: OepxuTte nanbLbl U pyku noganblue OT ABWXKYLLMXCA AeTanen. HecobniogeHue 3Toro npasuna MoxeT
NPUBECTU K CEPbE3HbIM TENECHBIM MOBPEXAEHUSAM.

4.1 Mepbl npedocmopoxxHoCMuU rpu IKCrIyamayuu MauuHbl

*HVKOIOA HE MbITAUTECH HACTPOWTL HeoTkntoyeHue 6atapeun nepen HaCTpOWKOMn nnm 3ameHon
M SAMEHUTb NPUHAONEXHOCTWU, HE NPUHaANEXHOCTEN MOXET NPUBECTU K THXKENbIM TENECHBIM NOBPEXAEHUAM.
OTKJTKOYMB BATAPEHO.

*HE I/ICI'IOJ'II:SYV]TE MHCTPYMEHT MPU MoBpexaeHHas 6aTapesi NOBLILLAET PUCK yYaapa 3MNEeKTPUYECKUM TOKOM.
MOBPEXOEHHOW BATAPEE.

* He BcTaBnante nanbLbl Mexay Tpyoown n BcraBnsis nanbubl Mexay OBWXYLLMMUCS OeTansiMu, Bbl MOABeEpraeTech
dopmoit nnu rmboYHom opmor Bo Bpemst PUCKY Cepbe3HbIX TENECHbIX NOBPEXOEHUN.

rmbo4yHo onepaumm.

* MNepep Hayanom rubo4vHol onepauum Bo Bpems BpalieHus Tpyba n ee Kpaw MOryT MPUBECTU K CEPbE3HbIM
ybeautecb B HanNM4Mm NpoCTPaHCTBA, TENeCHbIM NOBPEXAEHUAM.

HeobxoanMOro Ans BpaLLeHus Tpyobl.

NMPEQYNPEXOEHUE:

 Bcerpa BbIknioyavite MHCTPYMEHT W OTCOeAMHANTe baTapeto, Npexae Yem BbIMOMHUTL Moyt HACTPOWKY Mnu onepaumio no
TEXHUYECKOMY OOCMYXXMBaHMIO.

* MpuiiMnTe BCe HEOOXOOUMbIE MPEBEHTUBHBIE MEPbI 6e3onacHOCTU 1 cobnopanTe npodeccrMoHanbHbIe NpaBuia No oxpaHe
300p0BbSA M N0 6e30MacHOCTU.

» 3aBop, - M3roToBUTENb HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a miobyo Moaudvkaumio obopyaoBaHUS, NMPOU3BEAEHHYH
KIMMEHTOM, a Takke 3a yLiepO, HAHECEHHbI BCEACTBME 3TUX MOANMDUKALA.
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4.2 bBbamapes u 3apsiOHoe ycmpolcmeo

B AKCTpeMalbHbIX CUTyaLnAX 6aTapeﬂ MOXET BbIAENATb XUAKOCTb; N3GeranTe noboro KOHTakTa ¢ Hel. B Clly4ae HeOCTOPOXKHOIo KOHTaKTa
NPOMOWNTE MECTO KOHTaKTa SonbLIMM KOnM4ecTBOM BOAbl. B Chny4ae nonagaHnda XnMAakoCTu B rmasaa Cpo4HO 06paTVITer K Bpayy.

+ 3ameHa aKkKymynsaTopa C NOMOLLbIO 3apsiAHOrO YCTPOMUCTBA B KOMMMEKTE C UHCTPYMEHTOM MK 3apsgHoro yctponcTaea Tmna Metabo /
CAS.

* He potparuBantecb 40 KOHTAKTOB 3apsi4HOro YCTPOMCTBA.

* He BbicTaBnawTte 6atapeto nnu 3apsgHoe YCTPOWCTBO NOA AOXKAb MW CHET.

* He nepesapskarite 6aTapeto B MeCTe, HaxoasLeMcsi Mo4 NPSIMbIMU CONTHEYHBIMU NlyHamMu.

* He nepe3sapsarite 6atapeto B MPUCYTCTBUM FrOPIOYNX XUAKOCTEW UK rasa.

* 3apsigHOe YCTPONCTBO OOMKHO NCMOMb30BaThcs B AvanasoHe TemnepaTtyp ot 0°C go 50°C .

* Y6eauTech, YTO BEHTUMNALMOHHbBIE LLENV 3apsiAHOro YCTponcTea He 3abuThl.

» OTKNIOYNTE 3apsaHOE YCTPOMCTBO, KOraa 3apska 3akoH4eHa.

+ Ecnu 6aTapeu noBpexaeHb! Unu NCNOnb3yHOTCS B MIIOXMX YCNOBUSAX, OHWU MOTYT TeYb.

* Bo n3bexaHne KoOpoTKOro 3aMblkaHUsi He JOMyCKanTe HUKaKoro KoHTakTa 6aTapeun ¢ MeTannuyeckummn npegmetamu (rBo3gsMu, BUHTaMu
W T.4.), KOrga oHa Ha 3apsiAHOM YCTPOWCTBE, U Ha 06opyaoBaHUN.

* Hukoraa He ncnonb3yvite NOBPeXAeHHOe 3apsiaHOe YCTPOMCTBO.

* Hukorga He ucnonb3yiiTe 3apsaHoe YCTPOWCTBO, e kabenb Unn po3eTka NoOBPEXAEHbI.

* Hukorga He ncnonb3yiiTe NOBpeXaeHHY0 6aTapeto, ee crieqyeT HeMeaneHHO 3aMEHUTb.

* Hukoraa He AeMoHTUpynTe 3apsgHOe YCTPOUCTBO Mnn 6aTtapeto.

* Hukorga He ncnonbsynte 3apsgHoe YCTPOWCTBO ANS 3apsakv HenepesapsxaeMbix 6atapen.

* He neperpyxawre 6atapeto.

4.3 WN36aeneHue om bamapeu

*HE ,D,EMOH'[MPYVITE BATAPEIO NNW HE OTO MOXET MpUBECTM K NoXapy wunu Kk Tpaeme. lNepen usbsitnem 6atapen
BbITACKUBAWTE SIIEMEHT, 3aKpOMTE OTKPbITbIE KMNEeMMbl, WCMOMNb3ys MIOTHY0 W30MeHTy, 4ToObl
SAWLNMWAKLWLNIA KNEMMBbI. n3bexaTtb KOPOTKOrO 3aMbIKaHWSI.

JINTUOHOBBLIE AKKYMYNATOPHBIE BONbLWMHCTBO MNOCTABLUMKOB MPOMBILMAEHHON YPHUTYPbI M OUCHOrO
BATEPEW OOMKHbI COBUPATBLCH, o6opynoBaHusi 0bbIYHO NpepnaratoT cBou ycryrn no cbopy v ytunusauum

YTUNNINPOBATBCA N YHUHTOXATBCAH B 6arapen.
COOTBETCTBWU C MNMPAKTUKOW OXPAHbI
OKPYXAIOLLEW CPE[BI.

3apsiaHOe YyCTPOMUCTBO U aKKyMYIsiTOPbI

Mepea Havanom paboTbl C MUHCTPYMEHTOM O3HaKOMbTECH C 0COBEHHOCTAMM €ro paboTbl U yCrioBmaAMy 6€30nacHOCTH, KOTOPbIE HEOBXOANMO
cobnoaatb. IHCTpyMEHT 1 ero nprHaanexHoCTn A0MKHbI MCNonb3oBaTbCa ANA paboT, AN KOTOpbIX oHW Bbinv NnpegHasHaveHsb!. Jlioboe
OpYroe 1cnonb30BaHne KaTeropuyeckn sanpeLleHo.

« MOOKNIOYNTE 3APAOHOE YCTPONCTBO Y6eautecn, 4TO 3apsigHOE YCTPOMCTBO MOAXOOMUT K CETU, K KOTOPOW OHO

K CETU SNEKTPOCHABXEHUA. MOAKITHOYEHO.

. YCTAI-jOBMTE BATAPEIO B 3APAOHOE CnepauTe 3a TeMm, 4TOObI 6GaTapes Gblna NpaBUIbHO BCTaBMNeHa B 3apsiAHOE
YCTPOUCTBO. YCTPOMCTBO.

* BO BPEMA 3APAOKU BATAPEN CeeTtoguopa 6aTtapeun 3apsgHOro yCTponcTBa MuraeT 3erneHsiM. Bo nsbexaxuve

pu1cka noxapa u3-3a HarpeBaHu1st BOKPYT 3apsiAHOro YCTPOMCTBA BO BPEMS
3apSAOKM HAYEro He [OMMKHO HaX0oaAUTLCS.

* USBJNIEKNTE BATAPEHO. CseToaunop 6atapen 3apsigHOro YCTPOMCTBa CBETUTCS 3ereHbIM. - 6aTapes
MOSTHOCTbLIO 3apsikeHa. PekoMeHayeTcs Npu Kaxkaon 3apsake 3apsikaTtb
GaTtapeto MakcumanbHO, YToObl 0GeCneunTb ee ONTUMarnbHbI CPOK AEUCTBYS.
Bpems 3apsaku - npubnuautensHo 40 MmuHyT (6aTapen 2 Ah).

NMPEQYNPEXOEHUE: Ecnv 6aTapen NoBpeXxaeHbl UMW UCNOMb3YHOTCS B NIIOXMX YCIOBUSX, OHU MOFYT TEYb.

NMPEAYNPEXOEHUE: nepes wcnonb3oBaHMEM 3apsiAHOrO YCTPOMCTBA MPOYTUTE BCE BbIWENPUBEAEHHbIE YKa3aHuWs.
HeBbIMONHEHNE BCex 3TUX yKa3aHui MOXET NPUBECTU K yaapy TOKOM, NOXapy Unu THKENbIM TENECHbIM NMOBPEXAEHUSM.
BAXHbIE MPUMEYAHUA:

» TemnepaTypa akkyMmynsiTopa NoBbILLAETCSA NPY UCMONb30BaHMK Npecca Ans ob6xrma puTuHro. Ecnv akkymynaTop craBuTcs
Ha noa3apsiiky cpasy >Xe MoCne MCMonb30BaHWsi, OH HE CMOXET 3apsiauTbCa MomHocTbio. CnedyeT nogoxaaTb, Mnoka
aKKyMymnSTOP OCTbIHET, U TONbKO NOTOM CTaBWUTb Ha NOA3aPSAKY .

» Ecnv npaBbI cBETOAMOA 3apsiAHOr0 YCTPOMCTBA NPOAOIMKAET CBETUTLCH KPacHbIM, U3BNEKUTE GaTapeto n nogoxauTe, noka
ee TemnepaTypa He 6yget B npeaenax mexay 0°C n 50°C, npexae 4YeM ee ycTaHaBnvMBaTb CHOBA.

» Batapen HarpeBatoTcsl BO Bpems 3apsaaku. He neperpyxante 3apsigom 6atapew.

» Ecnn npaBbi cBeTOAMO 3apAAHOrO YCTPOWCTBA MUraeT KpacHbIM, 3TO 3HAYUT, YTO GaTapes Bbiwna u3 ynotpebnenvs u ee
cnepyeT 3aMEHUTb.

P
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Pabouune nHcTpyKuum

OTOT MOPTaTUBHBIN 3NEKTPOUHCTPYMEHT nutaeTcs oT 6atapen Ha 18 B. Momexun oT pagnotenedoOHOB COOTBETCTBYIOT [lMpekTvBe Mo
anekTpomarHuTHon cosmectumoctn 2014/30/EC.

OTOT NOPTaTUBHBIN 3NEKTPOUHCTPYMEHT paspaboTaH ans rubku Tpy6 ao 180°. CM. onvcaHue Ucnonb3yeMbix TpyO B pasaerne TeEXHUYECKUX
JaHHbIX.

Ucnonb3oBaHue:

1 - BctasbTe akkymynatop (10) Ao wenyka KHOMNku 6nokmpoBsku (1).

2 - YcTaHoBuTe rmboyHyto chopmy (6), cooTBETCTBYHOLWYIO & n3rmbaemoint TpyObl. Packpoite ckoby opmel (7), 4TOObI
obnerynTb YCTaHOBKY TPyOKN.

Mpun HeobxoammocTu noBepHUTE bopmy B MCxoaHoe nonoxeHune 0°, HaxkaB Ha NycKkoBOe YCTPOWCTBO (2), n B Hanbonee
NOAXOOSLLEM HaMpaBneHUN BPaLLEHUs C MOMOLLIbIO MeXaHU3Ma U3MEHEHWS HanpaBneHus BpatleHus (3).

3 - MomecTtute nsrmbaemyto Tpydy B nas opmbl (6). A OctopoxHo! Beperute nanbubl.

4 - BbiGepuTte KOHTp-chopMy (8) ¢ aAameTpom, paBHbIM auameTpy dopmel (6). BctaBeTe oCb KOHTP-Gpopmbl (9) B
OCHOBaHue KOHTp-hopMbl (8) n caBuHbTE y3en ocb (9) + kKoHTp-cbopma (8) k Tpybe.

5 — Badpmkenpynte KoHTp-copmy (8) BCTaBmB 0Cb KOHTP-hOpMbI (9) B cooTBETCTBYOWMIA Kopnyc (4). Ons obnerdyeHns
YCTaHOBKW MeASIeHHO noBopaymsante gopma (6) ot -3° oo +3°, Haxmnmasi Ha OCb C KOHTp-hopmoi (9).

A OtmeTKy 0° dhopmbl (6) HY>KHO BbICTaBUTb (+/-3°) MO OTMETKE KOHTP-OopMbl (8).

Ybegutecb B TOM, 4TO TpybOka NnoTHO cnant B chopme (6) n conprkacaeTcs Co BCEM MOBEPXHOCTLIO KOHTP-
dopmbl (8).

6 — Nepea Ha4yanom rmbku:

“ Y6eautecb B TOM, YTO MEXAHN3M U3MEHEHWUS HanpaBneHus BpalleHus (3) HanpasneH BHW3 (BpaLleHve hopMbl
Mo YacoBow cTperke). B npoTyBHOM criyyae CyLiecTByeT puUck NofoMky ckoby chopMbl MK KOHTP-OOPMbI.

HaxxmuTe Ha nyckoBoe yCTPOMCTBO (2) Ansa Havana rubku. é OctopoxHo! Beperute nanbubl.

YoepxuBante 4o nonyyeHus Tpedbyemoro yrna usrnba, CoBMecTvB rpagynpoBOYHbIe METKM Ha dhopme (6) ¢ meTkaMmu Ha
KOHTp-chopme (8).
YuuTtbiBariTe ynpyrocTtb Tpybbl Ans rmbku.

7 - NoBepHMTE MEXaHM3M N3MEHEHNs HanpaBneHus BpaweHus (3) BBepX, YTOObI NOBEPHYTbL hopMy NPOTMB YacoBON
CTPEnKM.

Cnerka oTOXMUTE NYCKOBOE YCTPOWCTBO (2) Ha3ag npuMepHo Ha 15°, 4Tobbl ybpaTb ycunue, co3gaBaemMoe
ConpoTuBMNEHNEM TpyOhbl, 3aTem ussnekuTe ock (9) + KOHTP-opmy (8) B cbope.

MepekntounTe MexaHn3m U3MEHEHWUSA HanpaBneHust BpalleHus (3) BHK3, YTOObI NOBEepHYTb (hOpMY MO YacoBOI CTpesike
Ans cnepytollero narnba.

CoseTtbl:

Ecnu orpaHnuntens KpyTaLwero MoMmeHTa cpabaTbiBaeT (C XapaKTepHbIM LLENYKOM) BO Bpems rmbkun Tpybbl B npegenax
paboyero gnanasoHa MaLUuHbI, MOXeT NoTpeboBaTbCs O4MCTKa TPYObI MW NCNOMNb30BaHUE pacnbINSeMoro macna ans
rmbkm (apT. 251804), 4Tobbl yMEHbLIUTL YyCUnus 1 obneryntb crnbaHme. CpabaTbiBaHWe OrpaHNYMTEnNs KPyTALLEro
MOMEHTa He NPMBOAMUT K MOBPEXOEHUI0 MaLLWHbI.

Mpwv rnbke ANVMHHOM TPyObl pekomeHayeM nogaepXkmBaTb Kpan TpyObl C MOMOLLbIO TPEHOTU.

He crnbatb 6ornbLue, Yem Ha 180°, nHayve Bbl HE CMOXETE BbITSHYTb TPYOY 13 hopMbl.

[nsi BbINONHEHWUs1 paboT Ha BbICOTE YEN0BEYECKOro pocTa UCMoNb3ynTe TpeHory apT. 251809 (4ononHUTENbLHO).
Mepen Hayanom rmboyvHon onepauuy ybeautecb B HanNnM4YMm NPOCTpaHCTBa, HEOOBXOAUMOro AN BpaLleHus!.

Mepepn yknagkon B Virabox oTcoeanHUTE akKyMyrnsaTop UHCTPYMEHTA.

RU 83



[wnana3oH rmbku
0°-180°

MonoxeHwne TpeHorn OnacHasi 30Ha: OBnxyuimnecd

Jetanu

90

TexHn4yeckoe OﬁCHY)KVIBaHVIe nyxon

A

PerynapHo npoBepsinTe BCe aneMeHTbI KpenneHus, YHTobbl yAOCTOBEPUTLCH B X HAAEXKHON 3aTSHKKE.
PerynspHo npoBepsnTe coctosHue opm 1 KOHTP-hopM.

Ybeoutecb B TOM, YTO BEHTUNSALMOHHbIE OTBEepPCTUA ABUraTena He 3abuTbl U He NepeKkpbIThl, yaanuTte Nbilb U Npo4vee 3arpsAa3HeHne. He

NPEQYNPEXOEHUE : otcoeavHsiite 6atapeto nepen BbiNOMHEHWMEM OO0 HACTPOWMKU UMK onepauun No TEXHUYECKOMY
0o6Cny>X1BaHuio.

BBOAUTE B HUX OCTPble NpeaMeThbl. Scb(bel(TVIBHyPO YUCTKY obecneynBaeT cxatbli BO34yX.

He BBOAWTE XKMOKOCTb B BEHTUMSILMOHHLIE OTBEPCTUS ABUraTENs.
PeMOHT 3apsiAHOro YCTPOMCTBA AOMKEH BbINOMHATL cneuyanmcT!

Mpu noBpexaeHun LLHYpa anekTponntaHna NHCTpyMeHTa 3aMeHUTE ero OpurMHanbHbIM LLUHYPOM, O6paTVIBLIJVICb K npoussoauTento, B otaen
nocnenpogaxHoro OGCJ'IY)KVIBaHMF! nnn K cneunanncty COOTBeTCTByPOLLI,eVI KBanMdukaumm Bo nsbexxaHue nodbix PUCKOB.

,D,pyrme pa6OTbI no O6CJ'Iy)KVIBaHVIIO N PEMOHTY OOJTKHbI BbIMNOJIHATHLCA TOJIbKO B aBTOPU30BAHHbLIX CEPBUCHbLIX LLEHTPax VIRAX.

BAXHbIE MPUMEYAHUA:
* Mioboe OTCYTCTBME TEXHUYECKOrO OBCIYXKMBAHWUS MOXET HaHeCTU Bped Xopolueil paGoTe OMpeccoBLUMKA M MPUBECTU K
TSDKEIbIM TEMECHBIM NMOBPEXAEHUAM NOMb30BaTenNs.

PeMOHT

A

NMPEQYNPEXOEHUE: HeotknioyeHne Gatapen nepen HacTPOMKOM UMW 3aMEHOW MPUHAONEXHOCTEN MOXET MPUBECTU K
TSXKENbIM TENECHbLIM NOBPEXAEHUAM.

HewncnpasHocTb

[OwnarHocTtuka

Pewenne

Ecnun mawmHa
OCTaHaBNMBaeTCs
cama no cebe.

Korga 6nok akkymynsitopa CTaHOBUTCS MOYTH
NyCTbIM, ANEKTPOHHAsA cucTema 3alumiiaeT
aKKyMynsiTOp OT MOBPEXAEHWI, BbI3bIBAEMbIX
NOSHOWM pa3psiLKON.

Ecnu Ha akkymynsiTope mMuraeT CBETOAMOS, 3HAUMT,
aKKyMynsiTop NoYTW nycT. 3apsiaute ero.

[nuTenbHas Harpyska MHCTPYMEeHTa NPUBOAUT K
aBTOMaTUYECKON OCTAHOBKE 13-3a Neperpesa
aKKyMyrisiTopa Ui MHCTpYMEHTa.

[lanTe NHCTPYMEHTY 1 akkyMynsaTopy OCTbITb.

CnuLuKoM BbICOKas neperpyaka MHCTPYMeHTa
NPVBOAMT K aBTOMATUYECKOW OCTaHOBKE U3-3a ToKa
neperpysku (Hanpumep, npu pabote ¢
mMaTepuanamm u/unu pasmepamu, KoTopble He
3afjaHbl B TEXHUYECKWX XapaKTEPUCTUKAX).

Cobntopaiite napaMeTpbl IMOOYHbLIX onepaumi,
KOTOpble 3afaHbl B pasgene TEXHUYECKUX
XapaKTepuUcCTuK.

YacTble neperpysku MoryT NpUBECTU K CEPbEe3HbIM
3MEKTPUYECKMM U/UIN MEXaHUYECKUM NMOBPEXOEHNSIM.

CKOpOCTb BpaLLleHUsi pe3Ko CHKaeTCsl U3-3a
MeXaHU4ecKo GNOKMPOBKY, MalUMHa NEPEXOONT B
©e3onacHbI peXXMM 1 aBTOMaTUYECKU
ocTaHaBnMBaeTcs.

OcTaHoBWTE MaLLUMHY C MOMOLLIbIO MYCKOBOMO pblyaxka u
B0O306HOBUTE paboTy. Ecnn npobnema ocraetcs,
obpaTtutechb B 0TAEN NOCNENpPoAa)HOro 06CMNyXNBaHNS
Virax.

[Buratenb
paboTaeT, HO
mboyHas opma
He BpaljaeTcs, 1
MalLWHa usgaet
NA3ratoLLnn 3BYK.

TpebyeTcs cnukom GorbLuoe ycunue Ha narmb.

Y6enunTeck B TOM, 4TO Tpyba cooTBETCTBYET
BO3MOXHOCTAM rMBOYHOrO CTaHKa.

Ecnu npobnema ocraetcd, obpatntech B oTAEN
nocnenpoaaxHoro obcnyxunsanmsa Virax.
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MapaHTHA

Y10 nokpbIBaeTcA rapaHTUen
HacTtoswas rapaHTus nokpbiBaeT Bce AedekTbl MaTtepuanoB unu 3aBoackue gedekTol Bawero nHctpymeHta VIRAX. B atom cnyvae
MHCTPYMeHT ByaeT Bam Bo3BpalleH 6ecnnaTHo. Ball MHCTpYMeHT ByieT OTPEMOHTUPOBAH UMW 3aMEHEH HA MAEHTUYHbIN.

Y10 He NOKpbIBaeTcs rapaHTuen

Monomku 13-3a NMNOXOro NCMOSb30BaHWS, 3M0ynoTpebneHnii, HecobnNoAEHNA NHCTPYKLMI NONb30BaHWA, PEMOHTa 060PYA0OBaHNSA MMLIOM,
He YMONHOMOYEHHbIM LIEHTPOM PEMOHTa MOPCREenpoAaXKHON CryXObl oUpMbl, UK M3-3a 0BBLIYHOTO M3HOCA He MOKPbLIBAOTCSH AaHHOW
rapaHTuen.

dupma VIRAX He HeceT HUKaKoW OTBETCTBEHHOCTU 3a yLiep6, NMPUYMHEHHbIV NPUHAANEXHOCTAMW UM HAHECEHHBLIM npeaMeTam unm
nvuam, 6nmsko Haxo4MBLUMMCS BO3Ne 060pyaoBaHUS.

Bpems geicTBUA rapaHTUmn
apaHTUHbIN Nepuof BalLero WMHCTPYMEHTa COCTaBnsAeT [ABa rofa Mpv HOpMarbHbIX YCNoBWAX akcnnyaTtaumu. B yget 3atpeboBaHo
noaTeepXaeHue Aatbl NOKynkn (cyeT-chakTypa Unm TpaHCMopTHas HaknagHas).

Oco6eHHOCTU JaHHOW rapaHTumn

HacToswas rapaHTua aBnseTcs eAMHCTBEHHOW oduLmanbHON rapaHTven Bawero MHCTpymeHTa VIRAX. Hukakomy cnyxallemy, areHty,
TOProBOMY NpeaCcTaBUTENIO UMW APYTOMY NMLY HE Pa3peLLeHO N3MEHSATb AaHHYI0 rapaHTUo UNy NPeaoCcTaBnsATh ApYrue rapaHTun OT UMEHHN
upmbl VIRAX.

Akceccyapbl

Cnucok akceccyapoB Ha calTe Www.virax.com:
- CraHgapTHble hopMmbl
- KoHTp-chopmbl
- TpeHora
- 3apsgHoe ycTpomncTBo
- AkkymynsTopbl
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ORIJINAL KILAVUZUN TERCUMESI

VIRAX aletleri kesin degerlere gére imal edilirler ve profesyonel kullanicilarin dikkatine yénelik tasarlanirlar. Ustiin beceriye sahip bu aletler
dogru ve Ozenli bir sekilde kullanildiklarinda 6nemli bir randiman saglarlar. Bittin elektrikli aletlerde oldugu gibi, daha iyi randimanin elde
edilmesi igin imalatginin talimatlarina uyulmasi gerekmektedir. Cihazinizi kullanmadan énce, cihazin galisma seklini anlamak ve emniyete

yonelik tedbirleri ve uyarilarn 6grenmek icgin, isbu "Kullanim kitapgigi" belgesini okuyun. Alet veya calismasina iligkin sorularinizin olmasi
durumunda, VIRAX dagiticiniz veya temsilciniz ile gérasun.

VIRAX

39 quai de Marne Fransa Misteri Hizmetleri: +33 (0)3.26.59.56.78

51206 EPERNAY Cedex Uluslararasi Misteri Hizmetleri: +33 (0)3.26.59.56.97
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Modern yapim teknikleri sayesinde, aletinizin kusurlu veya eksik pargali olmasi ihtimali oldukga disuktir. Buna ragmen, normal olmayan bir
durum tespit etmeniz halinde, parcalar degistirimeden veya kusur gideriimeden aleti kullanmayiniz. Bu kurala uyulmamasi ciddi
yaralanmalara sebebiyet verebilir.

Girig

Uriinlinliz, en titiz sartlara karsilik vermek (izere, tiim kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis ve iretilmistir. Kullanimi kolay ve
emniyetlidir. Dogru olarak kullaniimasi halinde uzun yillar hizmet verecektir.

UYARI!

Elektrikli aletiniz calismanizi kolaylastirici 6zelliklere sahiptir.

@Yeni Uriintnuzu kullanmadan 6énce, bu kitapg¢igi dikkatlice okuyun. "Uyari" kisimlarina dikkat edin.
Bu alet, kullanimi ve bakiminin kolay olabilmesi icin, tim emniyet gereklerine gére tasarlanmig ve Uretilmigtir.

K ELEKTRIKLI ALETLERINIZi EVSEL ATIKLARINIZLA BIRLIKTE GOPE ATMAYIN!

— Tasinabilir elektrikli Grtin atiklarinin, evsel atiklarla birlikte atimamasi gerekmektedir. Tasinabilir elektrikli Griin atiklarinin DEEE
2013/56/CE - 2012/19/CE Avrupa Direktifi'ne uygun olarak toplanmasina ve geri dénlsiminin saglanmasina yonelik faaliyet
gOsteren Ozel alanlar mevcuttur.

CEVRE KORUMASI

Cevre korumasi agisindan, cihazlarin, aksesuarlarinin ve ambalajlarinin her birinin uygun geri déniisim yollarini takip etmeleri
gerekmektedir. Plastik maddeden Uretilen parcalarimiz, geri déntugumlerinin uygun olarak gerceklestirilebilmesi igin sembolle
isaret edilmigtir.

Aciklama:
Emniyete iliskin Avrupa Direktifleri
C € ve normlariyla uyumludur. Orijinal kitapgigr okuyun.
Parmak ezilme riskine kargi dikkatli olun ; Hg Eldiven kullanin.

Gozlik kullanin.

©

© isitme koruyucu donanim kullanin.
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Teknik veriler

Gerilim ..o 18V

Pil kapasitesi (tavsiye edilen)..............c.......... 22.0Ah

Ebatlar (Gx D x Y, pil olmadan) ..................... 372x 194 x 111 mm

AGirlik (pil olmadan) .........ccooeviiiiiiiniiice 5,00 kg

Bukme kapasitesi.........cccocerieniiieiiinieee,
Sertlestirilmis ve tavlanmig bakir boru EN 1057 kalinlik 1 mm, ¢ilingir borusu :................. 210-22 mm
Sogutma ve iklimlendirme igin bakir boru EN 12735-1: ... 2 3/8 -7/8"
Paslanmaz gelik boru kalinlik 1,2 mm maks., elektro galvanizli gelik: ................................... 210-18 mm
(0001 1@ €14 [ o ToT (¥ 1RSSR 314 — 26 mm

BUKME @GISI....cccveeeiieciieeeeeeeeee e 0°-180°

Ses basing seviyesi (LPA).....cccoeveerervenennnen. 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Ses gu¢ seviyesi (LPA) ...cccovevveneriienieniee, 87 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Calisma sirasinda giriltt seviyesi 85 dB (A) asabilir. Girultlye karsi koruyucu kulaklik kullanin!

Toplam titregim degeri........ccoovvreviiieiienene <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Bildirim igin dikkate alinan konfiglirasyon: "@22mm biikme borusu” ile yiik altinda testler, "el-kol".
NF EN ISO 11201'e gore ses basinci 6lgimi ve NF EN ISO 20643'e gore Titresim dlgimu. Bu degerler, bir elektrikli aletinin digeriyle
karsilastiriimasi igin kullanilabilir. Ayrica 6n maruziyet degerlendirmesi icin de kullanilabilirler.

Beyan edilen titresim ve gurlltd emisyon degerleri, aletin kullanim sekline ve ézellikle islenen parganin tipine baglh olarak
elektrikli aletin kullanimi sirasindaki gergek degerlerden farkli olabilir.
Gercek yasam kosullarinda titresime maruz kalma tahmin edilerek operatériin korunmasi igin ek glvenlik tedbirleri belirleyin (elektrikli
aletin durduruldugu ve rélantide oldugu zaman gibi, is déngusinin tim bilesenleri dikkate alinmalidir).

Pil CAS Pil CAS Pil CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD
Ref.253540 Ref.253541 (opsiyon olarak) Ref.253545 (opsiyon olarak)

GriliM i 18V e T8V i 18V
Nominal kapasite...........cccceeeviieeeiiiee e 20AN AOAN. 8,0 Ah
AGITIK e 0,400 KG .o 0,584 KG.oovonveeeeeeeeeee 0,977 kg
Sarf aKIMI oo B A e S A 3A
Sarj siresi (%90).....cooeereeeeeee e 40 dakika .......cccoveeieeeeeees 80 dakika.......ccooeerereereeeene 120 dakika
Sar VOIa]1...eeeeiieiiie 20,75 DC ..o 20,75 DC ... 20,75 DC
Sar s1ICaklGl....cccovviiiiiiie 0°-50°C..cciiciieieeeeeeeeeees 0°-50°C ..o 0°-50°C
Maks. desarj sicakligl..........ccceevvveiireiineiienen. 5°-50°C..eeiieieeee e 5°-50°C i 5°-50°C
ik kullanimdan énce pili tamamen sar edin
Sarj cihazi Ref.253542 (EU) / 253543 (UK): Ref.253544 (US/CA)
Girig VOR@jI..c.eeeeeeeeeeeeeeeee e 220 — 240V ... 115V
Girig frekans! .........cccveeieeecieccieccee e BO = B0HZ ... 50 — 60Hz
GiMS QUCU v BEW e 85W
Sar VOI@]1 ..o T4 — 42V ..o 14 — 42V
Maks. sarj akimi........cccoeeeeeiieiieieeeee BI0ADC .. 3,0ADC
Pil hiicre sayisi
AGITIK e

Sebeke gerilimine dikkat edin!
Sarj cihazinin veri foytni inceleyin.

NOTLAR:

A + Cihazi kullanmadan 6nce, lutfen bu talimatlari dikkatli bir sekilde okuyun.
» imalatgi, énceden haber vermeksizin, iriinlerini iyilestirme ve 6zelliklerinde degisiklik yapma hakkini sakli tutar.
» Ozellikler tilkelere gore farklilik gdsterirler.

Alet i¢in genel guvenlik uyarilari

UYARI:
A » Emniyete iliskin tim uyarilari ve talimatlari okuyun. Talimatlara ve uyarilara aykiri hareket edilmesi elektrik carpmasi, yangin
ve/veya ciddi yaralanma tehlikeleri dogurabilir.
» TUm uyarilari ve talimatlari ileride bagvurmak izere muhafaza edin.
« Uyarilar iginde kullanilan "alet" kelimesi ile, aki ile beslenen, tasinabilir elektrikli cihaz anlasilimalidir.

3.1 Calisma alani gtivenligi

* CALISMA ALANINIZIN TEMIZ VE AYDINLIK Yeterli aydinlatiimamig veya daginik ortamlar kazalara gebedir.

OLMASINI SAGLAYIN.

« ELEKTRIKLI ALETLERINIZI PATLAYICI Elektrikli cihazlar tozlarin veya dumanlarin alev almasina neden olabilen
MADDELERIN OLDUGU ORTAMLARDA kivilcimlar gikarirlar.

CALISTIRMAYIN (ALEV ALABILIR
OZELLIKTEKI SIVILAR, GAZ VEYA 0Z).

+ COCUKLARI VE DIGER KISILERI CALISMA Dikkat daginikh@ aletin kontroliinii kaybetmenize sebep olabilir.
ALANI DISINDA TUTUN.
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3.2 Elektrik emniyeti

« ALETI YAGMURA VEYA NEMLI HAVA
KOSULLARINA MARUZ BIRAKMAYIN.

+ AKUYE HOYRAT MUDAHALEDE
BULUNMAYIN.

AKUYU ISI KAYNAKLARINDAN,
YAGLARDAN, SIVRI KOSELERDEN VEYA
HAREKET HALINDEKI PARCALARDAN
UZAK TUTUN.

3.3 Kigilerin emniyeti

+ UYANIK OLUN, GOZLERINIZ YAPTIGINIZ
ISTE OLSUN VE ALETIN KULLANIMINDA
SAGDUYULU HAREKET EDIN.

YORGUN OLDUGUNUZDA VEYA
UYUSTURUCU MADDE, ALKOL VEYA ILAG
TESIRI ALTINDA BULUNDUGUNUZDA
HICBIR ALETI KULLANMAYIN.

+ EMNIYET DONANIMLARINI KULLANIN.
DAIMA KORUYUCU GOZLUK KULLANIN

*CIHAZIN IRADE DISI OLARAK CALISMASINI
ONLEYIN.

+ ACELE ETMEYIN DAIMA UYGUN VE
DENGELI BIR DURUSA SAHIP OLUN.

+ UYGUN SEKILDE GIYiNiN. BOL GIYSILER
GIYMEYIN VE TAKI TAKMAYIN.
SACLARINIZI, GIYSILERINIiZi VE
ELDIVENLERINIiZI HAREKET HALINDEKI
PARCALARDAN UZAK TUTUN.

+ CIHAZIN GOCUKLAR VEYA BILGISIZ
KIMSELER TARAFINDAN KULLANILMASINA
iZIN VERMEYIN.

+ DAIMA iSINIZE UYGUN ALETI KULLANIN.

3.4 Aletin kullanimi

88

+ ISINIZE UYGUN ALETI KULLANIN.

+ HERHANGI BIR AYAR, AKSESUAR
DEGISIMINDEN ONCE VEYA CIHAZINIZI
YERINE YERLESTIRMEDEN ONCE,
AKUSUNUN BAGLANTISINI CIKARIN.

* ALETLERI EMNIYETLI, KURU VE KAPALI
ORTAMLARDA, COCUKLARIN
ERISEMEYECEKLERI SEKILDE MUHAFAZA
EDIN. ALETI VEYA iISBU TALIMATLARI
BILMEYEN KIMSELERIN KULLANMALARINA
iZIN VERMEYIN.

+ ALETIN BAKIMINA DIKKAT EDIN.
KULLANIM ONCESINDE, HAREKETLI
KISIMLARIN DOGRU HiZALANDIKLARINA,
BLOKE OLMADIKLARINA VEYA
PARGALARIN KIRILMADIKLARINA DIKKAT
EDIN.

« ALETi BU TALIMATLARA UYGUN SEKILDE,
CALISMA KOSULLARINI VE YAPILACAK iSi
GOZ ONUNDE BULUNDURARAK KULLANIN.

* GALISMA ALANINI DIKKATE ALIN.

* YALNIZCA VIRAX TARAFINDAN
MODELINIZ iGIN TAVSIYE EDILEN
AKSESUARLARI KULLANIN.

Cihazin igerisine su sizmasi, elektrik carpmasi tehlikesini arttirir.

Hasarl bir akl elektrik carpmasi tehlikesini arttirir.

Aletin kullanimi sirasinda bir anlik dikkatsizlik ciddi yaralanmalara sebebiyet
verebilir.

Toz maskeleri, kaymaz tabanl botlar, kasklar gibi emniyet donanimlari ve
kosullara goére tasarlanmis uygun kulakliklarin kullanimi, yaralanma
risklerinin indirgenmesini saglar.

Acik pozisyondayken, cihazin parmak tetik lUzerinde korunarak tasinmasi
kaza sebebidir.

Boylece beklenmedik durumlarda aleti en
alabilirsiniz.

iyi sekilde kontrol altina

Bol giysiler, takilar veya uzun saglar hareketli kisimlar tarafindan kapilabilir.

Cihazin, kullanimi hakkinda bilgisi olmayan kimselerce kullaniimasi ciddi
yaralanmalara sebebiyet verebilir.

isinize yonelik tasarlanmamig aletleri kullanmayin.

Uygun aleti kullanmaniz, emniyetli ve dogru bir sekilde calismanizi
saglayacaktir.

Bu tehlike 6nlemeye ydnelik emniyet tedbirleri, elektrik cihazin yanliglikla
calismasi riskini azaltir.

Acemi kimselerce kullanilmamalari durumunda, elektrikli
cihazlar tehlikelidirler.

Kazalarin buylUk bir ¢ogunlugu koétu durumdaki aletlerin kullanimindan
dogmaktadir. Hasarli veya bozuk her tirli anahtarin, koruyucu elemanin
veya parganin konusunda uzman bir teknisyen tarafindan onarilmasi veya
yenisi ile degistirilmesi gerekmektedir.

Aletin, 6ngorilen islerin disinda uygulamalar icin kullaniimasi tehlikeli
durumlarin  olugsmasina sebep olabilr. Calisma kosullarini  ve
gerceklestirilecek isleri dikkate alarak, cihazin kapasitesine daima uyun.
Cihazin tasarim amaci disinda bir nedenle kullaniimasi tehlikelidir ve tim
garantilerin sonlanmasina neden olur.

Aletleri yagmura maruz birakmayin, rutubetli islak ortamlarda

muhafaza etmeyin.

veya

Bu uyariya uyulmamasi, kullanici igin tehlike yaratabilir ve garantinin
gegersiz kalmasina neden olur.
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3.5 Aletin bakimi ve teknik bakimi

» CIHAZINIZIN BAKIMINA OZEN GOSTERIN. Diizgiin calismalari igin cihazlarinizi temiz tutun.

* TUTACAGIN TEMIZ VE YAGDAN Emniyetli bir manitansiyon icin, aletleri temiz olarak muhafaza edin.
ARINDIRILMIS OLMASI GEREKMEKTEDIR.

+ ALETIN BAKIMININ ORJi_NAL YEDEK Bu uyariya uyulmamasi, kullanici igin tehlike yaratabilir ve garantinin gegersiz
PARCALAR KULLANAN BIR YETKILI TAMIRCI kalmasina neden olur.

TARAFINDAN GERCEKLESTIRILMESINI

SAGLAYIN.

Ozel giivenlik talimatlar

Alet ile calismaniz sirasinda, koruyucu kulakliklar kullanin. Aletin gikardidi girilti isitme organlarina zarar verebilir.

Hy Calisma sirasinda eldiven takin. Calisma sirasinda, Gozlik kullanin.

o®

A UYARI: Parmaklarinizi ve ellerinizi hareket halindeki pargalardan daima uzak tutun. Bu talimata uyulmamasi ciddi yaralanmalara
neden olabilir.

4.1 Makinenin kullanimi sirasinda dikkat edilmesi gerekenler

* ASLA AKU BAGLANTISINI KESMEDEN Aksesuarlarin degistiriimesi veya aletin ayari iglemlerinin akl baglantisi
ALETIN AYARINI GER(}EKLE$TIRMEYIN kesilmeden gerceklestiriimesi ciddi yaralanmalara neden olabilir.

VEYA AKSESUAR DEGISTIRMEYIN.

+ AKU HASARLI iSE CIHAZI KULLANMAYIN. Hasarli bir aku elektrik carpmasi tehlikesini arttirir.

* Bikme islemi sirasinda parmaklarinizi tlp ve Hareket halindeki pargalarin arasina parkmaklarin sokulmasi ¢ok ciddi
form veya kontra-form arasina sokmayin. yaralanmalara sebebiyet verebilir.

* Bikme islemine baslamadan 6nce, borunun Boru ve ug kismi, dénus sirasinda ciddi yaralanmalara sebebiyet verebilir.
doénusi icin gerekli sekilde yerlestirildiginden emin

olun.

UYARI:
A * Herhangi bir ayar veya bakim mudahalesinden dnce cihazi durdurun ve aki baglantisini kesin.
* Her turlG guivenlik tedbirini alin ve mesleki emniyet ve sadlik kurallarina dikkat edin.
= Kullanici tarafindan cihaz tizerinde herhangi bir degisiklik yapilmasi ve bu degisikliklerden dogabilecek hasarlardan imalatgi hicbir
sekilde sorumlu tutulamaz.

4.2 Akl ve sarj lnitesi

Bazi ug durumlarda, akiiden sivi sizabilir; bu siviya temastan kaginin. istenmeden temas edilmesi durumunda, gézleri bol su ile yikayin.
Sivinin gozlerle temas etmesi durumunda, derhal bir hekime basvurun.

« Pili, alet ile birlikte teslim edilen sarj cihazi veya "Metabo/CAS" tipi bir sarj cihazi ile sarj etmek.
« Sarj Unitesinin kontaklarina dokunmayin.

* Sarj Unitesini yagmura veya kara maruz birakmayin.

» AkUyl dogrudan giines altinda bulundugu bir alanda sarj etmeyin.

+ Aklyu alev alabilir 6zellikte sivi veya gazlarin bulunduklari ortamlarda sarj etmeyin.

* Sarj tnitesinin 0°C ila 40°C sicakliklar arasinda kullaniimasi gerekir.

* Sarj Unitesinin havalandirma araliklarinin tikanmadigindan emin olun.

* Sarj islemi sona erdiginde, sarj tGnitesinin fisini prizden gikarin.

* Hasar gérmeleri veya olumsuz kosullarda kullaniimalari halinde, akuler sizinti yapabilirler.

+ Kisa devrelerden kaginmak igin, cihaz veya sarj Unitesi Gzerinde olmadiklari sirece metal nesnelerin (¢ivi, vida vb.) aki ile temas
etmelerine izin vermeyin.

* Hasarl bir sarj cihazini asla kullanmayin.

+ Kablosu veya fisi hasar gérmiis olan bir sarj tinitesini asla kullanmayin.

* Hasarl bir akiyu asla kullanmayin; yenisiyle degistiriimesi gerekmektedir.

« Sarj Unitesini veya akuyu asla yerinden sékmeyin.

« Sarj Unitesini, sarj edilemez 6zellikteki pilleri sarj etmek icin kullanmayi denemeyin.

« AkUyU asiri sarj etmeyin.

4.3 Akllerin imha edilmesi

+ AKUYU YERINDEN SOKMEYIN VEYA Yangina veya yaralanmaya sebebiyet verebilirsiniz. Akilerin imha ediimesi
KLEMENSLERI KORUYAN BIR ELEMANI igin, kisa devrelerden kaginmak amaciyla kalin bir izolasyon bandi ile agik
YERINDEN CIKARMAYIN. durumdaki klemenslerin izerlerini kapatin.

LI-iYON AKULERIN CEVRE KORUMASI Ofis donanimlari tedarikgcileri ve endustriyel tedarik mallarinin dagiticilarinin
KAPSAMINDA DEGERLENDIRILMEK UZERE blylk bir bolimu akilerin toplanmasi ve geri dénusimd hizmetini
TOPLANMALARI, GERi DONUSUM sunmaktadirlar.

ISLEMLERINE TABIi TUTULMALARI VE
IMHA EDILMELERI GEREKMEKTEDIR.
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Sarj cihazi ve piller

Aletile calismaya baslamadan dnce, ¢alisma 6zelliklerini ve uyulmasi gereken kosullari 6grenin. Alet ve aksesuarlari yalnizca 6n goruldikleri
isler icin kullaniimalidir. Bunu diginda kullanimlar kesinlikle yasaktir.

» SARJ UNITESININ FiSINi PRIZE TAKIN. Sarj (initesinin figini takacaginiz prize bagl elektrik sebekesinin uygun
oldugundan emin olun.

+ AKUYU SARJ UNITESINE YERLESTIRIN. AkUnin sarj tnitesi igine diizglin bir sekilde yerlesmesine dikkat edin.

» AKU SARJ EDILIRKEN Sarj Unitesinin aki LED 15131 yesil yanip sOner. Sarj sirasinda sarj tnitesi

etrafindaki alanin, 1Isinmaya bagli kazalardan kaginiimasi amaciyla bos
kalmasi gerekmektedir.

+ AKUYU CIKARIN Sarj Unitesinin akd LED lambasi sabit yesil yaniyor: Akl tamamen sarj olmus.
Optimum kullanim stiresinin garantilenmesi icin, her sarj isleminde akiinin
maksimum seviyede sarj edilmesini tavsiye ediyoruz. Sarj suresi yaklasik
olarak 40 dakikadir (aki 2 Ah).

UYARI: Hasar gérmeleri veya olumsuz kosullarda kullanilmalari halinde, akuler sizinti yapabilirler.

uyulmamasi elektrik carpmasi, yangin veya ciddi yaralanmalara neden olabilir.

ONEMLI NOTLAR:

* Pilin sicakh@i bukicunin kullanimi sirasinda artabilir. Pil, kullanimdan hemen sonra sarja konulursa, tamamen sarj
olmayacaktir. Yeniden sarj edilmeden dnce pilin sogumasi beklenmelidir.

* Sarj Unitesinin sag LED lambasinin kirmizi yanmasi durumunda, akliyl ¢ikarin ve yeniden yerine takmadan 6nce sicakliginin
0°C ila 50°C arasinda dénmesini bekleyin.

+ Akuler sarj sirasinda isinirlar. Akileri asiri sarj etmeyin.

+ Sarj unitesinin sag LED lambasinin kirmizi olarak yanip sénuyorsa, bu akiintin kullanim digi oldugu ve degistiriimesi gerektigi
anlamina gelir.

A DIKKAT: Sarj initesini kullanmaya baslamadan &énce, yukaridaki talimatlarin tamamini okuyun. Talimatlarin tamamina

Gilvenlik talimatlari

Bu tasinabilir elektrikli cihaz 18 V giiclinde bir aki ile calisir. Radyofonik parazitler, 2014/30/EC elektromanyetik uyumluluk direktifi ile
uyumludur.

Bu elektroportatif alet, borularin 180°'ye dek bukiilmesi igin tasarlanmistir. Teknik veriler bolimunde kullanilabilir tiplere iliskin agiklamalar
bulabilirsiniz.

Kullanim:

1 - Akuyu (10), kilitteme digmesine (1) "klik" sesi duyana dek basarak yerine yerlestirin.

2 - Bikulecek borunun @ degerine karsilik gelen biikme formunu (6) yukleyin. Borunun daha kolay yerlesmesi igin form
kancasini (7) agin.

Gerekirse aktuatore (2) basarak, donus yonu inverterine en uygun donus yontne (3) gore, formu 0° yani baslangig

konumuna yo6nlendirin.

3 - Bukulecek boruyu formun (6) oluguna yerlestirin. é Parmak ezilme riskine karsi dikkatli olun.

4 - Kontra form (8) ¢api i¢in form (6) ¢api ile ayni ¢api segin. Kontra form (9) aksini kontra form (8) tabanina yerlestirin ve
aks (9) + kontra formu (8) birlikte boruya dogru ittirin.

5 — Kontra form aksini (9) uygun yuvaya (4) dogru iterek kontra formu (8) bloke edin. Kolay montaj igin, Kontra-form aksi
(9) basarken form (6) yavasca -3° ila +3° arasinda dondurin.

A Formdaki (6) 0° isareti kontra formdaki (8) isaretle ayni hizada (+/-3°) olmalidir.
A Borunun forma (6) iyice yerlestiginden ve kontra formun (8) tim yuzeyiyle temas ettiginden emin olun.
6 — Blkme islemine baslamadan once :

A Doénils yonu inverterinin (3) asagi yonde oldugundan (form déniisiiniin saat yoniinde oldugundan) emin olun.
Aksi takdirde, form kancasini veya kontra formu kirilma riski vardir.

Bikme islemini baglatmak igin aktiiatére (2) basin. A Parmak ezilme riskine karsi dikkatli olun.

Formun (6) derecelendirme isaretlerini kontra-formun (8) isareti ile hizalayarak, arzu edilen biikme agisini elde edin.
Bukulecek borunun esnekligini dikkate alin.
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7 - Formun saat yonlne zit ydnde dénmesi i¢in dénus ydnu inverterini (3) .yukariya dogru yerlestirin.
borunun diren¢ géstermesinden kaynakli zorlanmalari dnlemek icin, aktiatoru (2) yaklagik 15° geriye dogru hafifge
hareket ettirmek igin aktiatore basin, ardindan aks (9) + kontra formu (8) birlikte ¢ikarin.

Bir sonraki biikmede, formu saat ydoniinde dondiirmek igin, dénls yoni inverterini (3) yeniden asagi dogru yerlestirin.

Tavsiyeler:

Makinenin nominal kapasitesi dahilinde bir boruyu biikerken tork sinirlayici tetiklenirse (takirdama sesi ¢ikarirsa), eforu
azaltmak ve bikmeyi kolaylastirmak igin boruyu temizlemek veya biikkme yagi spreyi (ref. 251804) kullanmak gerekebilir.
Tork sinirlayicinin tetiklenmesi makineye zarar vermez.

Buyuk uzunluk degerinde bir borunun bikme islemi sirasinda, borunun ug kisminin bir ayaklikla desteklenmesi tavsiye
edilir.

180° Gzerinde bikmeyin, aksi halde boruyu formdan ¢ikaramazsiniz.

insan boyundan yliksekte galismalar igin, opsiyon olarak bir ayaklik (ref. 251809) kullanin.

Blukme islemine baslamadan énce, borunun dénusi igin gerekli sekilde yerlestirildiginden emin olun.

Virabox igine yerlestirmeden énce, makinenin pilini gikarin.

Blukme araligi Ayaklik Gzeri pozisyon Hareketi bilesenlerin tehlike alani
0°-180°

90

Bakim ve teknik bakim

A DIKKAT: Herhangi bir ayar veya bakim miidahalesinden énce cihazi durdurun ve akii baglantisini kesin.

Saglam bir sekilde sikistiriimis olduklarindan emin olmak igin, tespit elemanlarini diizenli olarak kontrol edin.
Formlarin ve kontra-formlarin saglam olduklarini diizenli olarak kontrol edin.

Motorun havalandirm deliklerinin kapanmadigindan emin olun, toz veya herhangi bir kir birikimini temizleyin. igine sivri uglu alet sokmayin.
Basingli hava kullanilarak, etkili bir temizlik saglanabilir.

Motorun havalandirma deliklerinden iceri sivi girmesine izin vermeyin.
Pil Uzerindeki herhangi bir onarim mudahalesi bir uzman tarafindan gergeklestiriimelidir!

Cihazin elektrik kablosu hasar gérmusse, herhangi bir tehlikeye meydan vermemek igin Uretici firma, satis sonrasi servis veya benzeri yetkili
bir kigi tarafindan degistiriimelidir.

Diger bakim, tamir ve koruyucu bakim islemleri sadece VIRAX tarafindan yetkilendirilmis bir uzman atolye tarafindan yapilabilir.

ONEMLI NOTLAR:

+ Cap daralticini Satis Sonrasi Servise génderildiginde, gevrim sayaci sifirlanir. Ig elemanlar kontrol edilir ve duruma
gore onarilir veya yenileriyle degistirilirler.

* Herhangi bir bakim ihmali aletin diizgiin ¢alismasini olumsuz yonde etkiler, kullanicinin yaralanmasina neden olabilir.
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Ariza giderme

yaralanmalara neden olabilir.

A UYARI: Aksesuarlarin degistiriimesi veya aletin ayari islemlerinin akii baglantisi kesilmeden gergeklestiriimesi ciddi

Sorun Sorun teghisi Go6zim
Pil blogu enerjisi neredeyse tukenmis, elektronik B . o . .
sistem komple desarj durumunda herhangi bir Pil uzennde_ bir LED 1191 yani soniyorsa, pil neredeyse
. R bos demektir. Pili sarj edin.
hasar gérmemesi igin pili koruyor.
Makinenin ¢ok uzun sure garj edilmesi, pilin veya
makinenin agirl Isinmasi nedeniyle makinenin Makinenin ve pilin sogumasini bekleyin.
. otomatik olarak durmasina neden olabilir.
Makine Makinenin asiri 1Isinmasi, agiri gerilim nedeniyle
kendiliginden INenin agir 1s\nmast, asir 9 Y€ | Teknik veriler béliimiinde belirtilen bilkme kapasitelerine
d makinenin kendiliginden durmasina neden olabilir
uruyorsa. R . ) - uyun.
(6rnegin, teknik verilerde belirtiimeyen boru . . N -
L . . Birbiri ardina asiri sarj etme, makinenin elektrikli ve/veya
ebatlarinin ve/veya malzemelerin blkulmes islemi oo - O I
elektronik bilesenlerinde ciddi hasara neden olabilir.

durumunda).
Bir blokaj nedeniyle donus hizi aniden disuyor, Makineyi tetik yardimiyla durdurun ve ise normal
makine giivenli moda gegiyor ve otomatik olarak kosullarda yeniden basglayin. Sorun devam ederse, Satis
duruyor. Sonrasi Servisi ile temasa gegin.

Motor d°.f‘“y°r Borunun makinenin bilkme kapasitesine uygun

ancak bukme o ;

o - - . oldugundan emin olun.
formu dénmiyor | Gerekli blikme glicu gok yiksek. -
. Sorun devam ederse, Satig Sonrasi Servisi ile temasa
ve makineden .
: s gegin.
klik sesi geliyor.

Garanti

Garanti kapsamindakiler
Isbu garanti, VIRAX cihazinin imalatindan veya tasariminda kullanilan malzemelerden kaynaklanan kusurlar ve hatalarn kapsar. Bu
durumda, cihaz size Ucretsiz olarak gonderilecektir. Cihaziniz onarilacak veya ayni 6zelliklere sahip bir baska cihaz ile degistirilecektir.

Garanti kapsami digindakiler

Kotl, uygunsuz kullanim, asin ylklenme, kullanim talimatlarina uyulmamasi, cihaza Satis Sonrasi Servisi tarafindan onaylanmamisg

kimselerce midahalede bulunmasindan dogabilecek arizalar, normal eskime siirecine bagdh sorunlar, isbu garanti kapsami disindadir.

VIRAX, aksesuarlarin maruz kaldi§i veya cevredeki Kisi veya nesnelere verdigi zararlar agisindan higbir sorumluluk kabul

etmemektedir.

Garanti siresi

Genel Satis Kosullarimiza gore cihaziniz, normal kullanim kosullari kapsaminda iki yil stre ile garanti altindadir. Garanti kapsamindaki
islemler igin, satin alimi gdsteren bir belge talep edilir (fatura veya teslimat figi).

isbu garantinin ézelligi
Isbu garanti, VIRAX UrGnundz igin gegerli olan tek garantidir. Hi¢bir calisanin, ticcarin veya herhangi bagka bir sahsin isbu garantide
degisiklik yapma, VIRAX adina bagka garantiler verme hakki bulunmamaktadir.

Aksesuarlar

www.virax.com internet sitemizde aksesuar listesini bulabilirsiniz:
- Standart form
- Kontra-formlar
- Ayaklik
- Sarjcihazi
- Piller
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PREKLAD P6VODNEHO NAVODU NA POUZITIE

Naradie spolo¢nosti VIRAX je dbsledne vyrobené a vytvorené pre odbornych pouzivatelov. Ak je toto naradie pouzivané spravne a
obozretne, je velmi spolahlivé a vykonné. Rovnako ako pri v§etkych elektrickych naradiach, aj tu je pre ¢o najlepsi vykon potrebné dodrziavat
pokyny vyrobcu. Pred pouzitim naradia si dosledne precitajte dokument ,Navod na pouzitie“, vdaka ktorému spravne pochopite jeho
fungovanie a vSetky opatrenia a varovania tykajuce sa bezpec¢nosti. V pripade, Zze ohfadom naradia alebo jeho fungovania mate otazky,
obratte sa na obchodného zastupcu alebo distribatora spolo¢nosti VIRAX.

VIRAX

39 quai de Marne Zakaznicka linka pre Francuzsko: +33 (0)3 26 59 56 78

51206 EPERNAY Cedex Medzinarodna zakaznicka linka: +33 (0)3 26 59 56 97
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Vdaka modernym vyrobnym postupom nie je pravdepodobné, Ze by vase naradie bolo chybné alebo ze by mu nejaka €ast' chybala. Ak
napriek tomu ndjdete nejaku poruchu, naradie nepouzivajte, kym nedéjde k jeho vymene alebo kym sa chyba neodstrani. Nedodrziavanie
tychto pravidiel méze spdsobit vazne poranenia.

Uvod

Vas$e nové naradie bolo vytvorené a vyrobené podla tandardov kvality, aby spifialo aj tie najvyssie poZiadavky. Jeho pouZitie je jednoduché
a bezpecné. Pri spravnom pouzivani vam naradie bude dlho sluzit.

UPOZORNENIE!

Vase elektrické naradie ma vlastnosti, ktorymi si pracu ufahcite.

@ Pred pouzitim naradia si dosledne preéitajte navod na pouzitie. Casti ,Upozornenie* venuijte pozornost.
Toto naradie bolo vytvorené na zaklade bezpenostnych poZiadavok tak, aby jeho pouZivanie aj udrzba boli jednoduché.
K ELEKTRICKE NARADIE NEVYHADZUJTE SPOLU S ODPADOM Z DOMACNOSTI!

—

Odpad pochadzajuci z elektrického naradia sa nesmie likvidovat spolu s odpadom z domacnosti. Na zber a recyklaciu elektrického
naradia su v sulade so smernicou OEEZ DEEE 2013/56/ES - 2012/19/ES vyhradené Specializované miesta.

OHL'AD NA ZIVOTNE PROSTREDIE

Za ucelom ochrany Zivotného prostredia by malo byt zariadenie, prisluSenstvo a obaly recyklované ekologicky spravnym
spbsobom. Plastové €asti na na8ich zariadeniach su oznacené za ucelom selektivnej recyklacie.

Legenda:

‘c Ea s europskymi bezpecnostnymi

smernicami a normami. Precitajte si pévodny navod na pouZitie.

O

Pozor na pomliazdenie prstov. Hq Noste rukavice.

© Noste ochranu sluchu.

Noste okuliare.

©
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Technické udaje

NaPELIe ..o 18V

Kapacita batérie (odporu¢and) ...................... >2,0Ah

Rozmery (D x S x V, bez batérie) .................. 372x194 x 111 mm

Hmotnost (bez batérie)

Kapacita ohybania............ccccooeiiiniiiciees
Kalena a zihana medena rarka EN 1057, hrabka 1 mm, zamoc¢nicka rarka:.......................... @10 az 22 mm
Medena rurka EN 12735-1 na chladenie a klimatizaciu: ......................cooi, 3 3/8 -7/8"
Rurka z nehrdzavejucej ocele, hribka max. 1,2 mm, elektrolyticky pozinkovana ocel.....2 10 az 18 mm
VIACVISIVOVA FUIKA: ...ttt e et e st e s seeseessesseeseeneenneeneas @14 az 26 mm

Uhol OhybU ..o 0°az 180

Hladina akustického tlaku (LpA) .........cccc....... 78 dB (A) | KpA 3 dB (A)

Hladina intenzity zvuku (LWA) ......cccccooovenennnen. 87 dB (A) | KwA 3dB (A)

Pocas prevadzky moze hladina hluku presiahnut 85 dB (A). Pouzivajte ochranné sltchadla!

Celkova hodnota VIbracii ........cceeeveeeeeeeannn. <1,29 m/s? | K= 0,26 m/s? | Cv = 0,08

Konfiguracia pouzita na vyhlasenie: zatazova skuska "ohybanie medenej rurky & 22 mm", "ruka-rameno”.
Meranie akustického tlaku podla NF EN ISO 11201 a meranie vibracii podla NF EN ISO 20643. Tieto hodnoty mozno pouZzit na
porovnanie jedného elektrického naradia s inym. Mézu sa pouzit aj na predbezné posudenie expozicie.

Deklarované hodnoty vibracii a hluku sa méZzu lisit od skutoénych hodndt po€as pouzivania elektrického naradia v zavislosti od
spOsobu pouzivania naradia a najma od typu obrabaného obrobku.
Urcite dalSie bezpe€nostné opatrenia na ochranu obsluhy odhadom vystavenia vibracidm v skuto€nych prevadzkovych podmienkach
(mali by sa zohladnit vSetky zlozky prevadzkového cyklu, napriklad ako diho je elektrické naradie vypnuté a kedy je vo volnobehu).

Batéria CAS Batéria CAS Batéria CAS
2,0 Ah Li-lon Power 4,0 Ah Li-lon HD 8,0 Ah Li-lon HD

Ref. 253540 Ref. 253541 (volitelné) Ref. 253545 (volitelné)
NAPALIE ..o 18V e T8V e 18V
Menovita kapacita ..........cccceeveiiiiiiieee e 2,0AN L, 40AN......ccoi 8,0 Ah
HMONOSE ... 0,400 K eeveeeeeeeieeiieeieeie 0,584 Kg..coovveieeieeieee 0,977 kg
Nabijaci Prid..........ccccoveeeiieeiee e BA BA 3A
Cas nabijania (90 %)........coveurvrreereeeseeeeeeeeeeeeeeneean 40 MiN..eoiiiieeee e 80 MiN oo 120 min
Napatie zataZe.........coceveeereeeeee e 20,75DC ..o 20,75DC ... 20,75 DC
Teplota nabijania..........ccoccevieiinereeeee e 0°az50°C ..coveeieeeeen 0°az50°C ..o 0°az 50°C
Max. teplota pri vybijani ..........cccooeerieiiieereeee 5°@Z50°C ..coveeeeeee 5°aZ50°C ..o 5°az 50°C
Pred prvym pouzitim batériu Uplne nabite
Nabijacka ref. ref.253542 (EU) / 253543 (UK): ref.253544 (US/CA)
Vstupné napatie ........ccoeoeeevieeiieneeeee 220@Z 240V o 115V
Vstupna frekvencia..........c..ccccecevveiiecneennn. 50@Z 60 HZ ..o 50 az 60 Hz
PrKON .. BE W s 85W
Nabijacie napatie ..........ccccoeeniiiiiniienen. T4 QZ A2V oo 14 az42V
Max. zatazovaci prad...........ccccceveeeeeeneennnen. BIOADC ... e 3,0ADC
Pocet Clankov batérie...........cccoeoveiiriiienen. 4AZ 10 i 4az10
HMONOSE ... 0,6 KGuveeeeieeeiie et 0,6 kg

Zohladnite napatie v sieti!
Pozrite si vyrobny Stitok nabijacky.

POZNAMKY:

A * Pred pouZitim tohto naradia si dokladne precitajte navod.
* \/yrobca si bez predchadzajiceho upozornenia vyhradzuje pravo vylepsit svoj vyrobok a zmenit jeho Specifikacie.
« Specifikacie sa mozu lisit v zavislosti od krajin.

VSeobecné upozornenie pre tento nastroj

A UPOZORNENIE:
* Preditajte si vSetky bezpecnostné upozornenia a vSetky pokyny. Nedodrziavanie upozorneni a pokynov méze viest k vzniku
elektrického Soku, poziaru a/alebo vaznemu zraneniu.
* VVSetky upozornenia a pokyny si uschovajte, aby ste sa k nim neskér mohli vratit.
» Pojem ,néaradie” vo vSetkych upozorneniach predstavuje vase elektrické ruéné naradie s akumulatorom.

3.1 Bezpecnost pracovného priestoru

+ PRACOVNY PRIESTOR UDRZUJTE CISTY Na zle osvetlenych alebo v neupratanych priestoroch zvykne dochadzat k
A DOBRE OSVETLENY. nehodam.

+ ELEKTRICKE NARADIE NEPOUZIVAJTE Elektrické naradie vytvara iskry, ktoré by mohli vznietit prach alebo odpadové
VO VYBUSNOM PROSTREDI (HORLAVE plyny.

TEKUTINY, PLYN ALEBO PRACH).

+ DETI A OSOBY UDRZUJTE DALEKO OD Rozptylovanie m6ze spdsobit stratu kontroly nad naradim.

PRACOVNEHO PRIESTORU.
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3.2 Bezpecnost elektrickych zariadeni

+ NARADIE NEVYSTAVUJTE DAZDU ALEBO
VLHKEMU PROSTREDIU.

« BATERIU NEZATAZUJTE.

BATERIU UDRZUJTE MIMO DOSAHU
TEPLA, MAZADIEL, OSTRYCH HRAN
ALEBO POHYBLIVYCH CASTI.

3.3 Bezpecnost 0séb

« SUSTREDTE SA, SLEDUJTE, CO ROBITE
A POUZIVAJTE ZDRAVY ROZUM.
NARADIE NEPOUZIVAJTE, KED SA CITITE
UNAVENY/-A ALEBO STE POD VPLYVOM
DROG, ALKOHOLU ALEBO LIEKOV.

« POUZIVAJTE BEZPECNOSTNE ]
VYBAVENIE. VZDY NOSTE OCHRANNE
OKULIARE.

+ ZABRANTE AKEMUKOLVEK
NECHCENEMU SPUSTENIU.

+ NEPONAHL'AJTE SA. ZA KAZDYCH
OKOLNOSTI S| UDRZUJTE SBOJU POLOHU
A ROVNOVAHU.

» OBLIEKAJTE SA PRIMERANE. NENOSTE
VOLNE OBLECENIE A SPERKY. VLASY,
OBLECENIE A RUKAVICE DRZTE DALEKO
OD POHYBLIVYCH CASTI.

+ DETOM A NEZASKOLENYM OSOBAM
NARADIE NEDOVOLTE POUZIVAT.

+ NA PRACU VZDY POUZIVAJTE VHODNE
NARADIE.

3.4 Pouzivanie naradia

« POUZIVAJTE NARADIE, KTORE JE
VHODNE NA ZAMYSLANE POUZITIE.

« PRED AKYMKOLVEK NASTAVENIM,
ZMENOU PRISLUSENSTVA ALEBO
ULOZENIM NARADIA BATERIU ODPOJTE.

+ NARADIE SKLADUJTE NA SUCHOM,
BEZPECNOM A UZATVORENOM MIESTE
MIMO DOSAHU DETIi. OSOBAM, KTORE
NARADIE ALEBO TIETO POKYNY
NEPOZNAJU, HO NEDOVOLTE POUZIVAT.

« RIADTE SA POKYNMI PRE UDRZBU
NARADIA. PRED POUZITIM
SKONTROLUJTE SPRAVNE ZAROVNANIE
NARADIA A TO, Cl POHYBLIVE CASTI NIE
SU ZABLOKOVANE A NIEKTORE CASTI NIE
SU ZLOMENE.

+ NARADIE A PRISLUSENSTVO
POUZIVAJTE V SULADE S TYMITO
POKYNMI, PRICOM PRIHLIADNITE NA
PRACOVNE PODMIENKY A VYKONAVANU
PRACU.

* PRIHLIADAJTE NA OKOLIE PRACOVISKA.

« POUZIVAJTE IBA PRISLUSENSTVO
ODPORUCANE SPOLOCNOSTOU VIRAX
PRE VAS MODEL.

3.5 Udrzba néaradia

« NARADIE STAROSTLIVO UDRZIAVAJTE.
« RUKOVAT MUSI BYT CISTA A BEZ OLEJA.

Prienik vody do vnutra naradia zvysSuje riziko elektrického Soku.

Poskodena batéria zvySuje riziko elektrického Soku.

Moment nepozornosti pri pouzivani naradia moze
spoOsobit vazne poranenia.

Bezpecnostné vybavenie, ako napr. protiprachovd maska, protiSmykové
bezpelnostné topanky, prilba alebo ochrana sluchu pouzivané vo vhodnych
podmienkach zniZuju riziko zranenia.

Ak je naradie zapnuté a vy drzite prst na spusti/tlacidle spustenia cyklu,
mbze to spdsobit’ zranenie.

Vdaka tomu budete mat nad naradim lepSiu kontrolu v neo€akavanych
situaciach.

Siroké obledenie, $perky alebo dlhé vlasy by sa mohli zachytit do
pohyblivych Casti.

Pouzivanie naradia bez vhodného zaskolenia méze spdsobit vazne telesné
zranenia.

Naradie nepouZivajte na ucely, ktoré nie su
v sulade s jeho pouzivanim.

Prispdsobenym naradim vykonate pracu spravne a bezpecne.

Takéto bezpeénostné opatrenia znizuju riziko ndhodného spustenia naradia.

Pre neskusenych pouZzivatelov je naradie nebezpecné.

U naradia, ktoré je zle udrziavané, dochadza k mnohym nehodam. Chranic,
prepinac alebo iné posSkodené alebo chybné diely musia byt opravené alebo
vymenené kvalifikovanym technikom.

Pouzivanie néradia na iné €innosti ako tie, na ktoré je uréené, moze viest k
vzniku nebezpecnych situacii. Vzdy reSpektujte kapacitu stroja s
prihliadnutim na pracovné podmienky a vykonavané ulohy. Pouzitie pristroja
na iné ucely ako na tie, na ktoré je urCeny, je nebezpecné a rusi vsetky
zaruky.

Elektrické naradie nevystavujte dazdu a neskladujte ho na vlhkom ¢&i
premo¢enom mieste.

Nedodrzanie tohto pokynu mdze pouzivatela ohrozit a viest k zruSeniu
zaruky.

Pre spravne fungovanie udrzujte naradie Cisté.

Pre bezpe¢nu manipulaciu udrzujte naradie v Cistote.
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+ UDRZBU NARADIA NECHAJTE VYKONAT Nedodrzanie tohto pokynu méze pouZivatefa ohrozit a viest k zruseniu
U SCHVALENEHO OPRAVARA, KTORY zaruky.
POUZIVA ORIGINALNE DIELY.

Specifické bezpeénostné pokyny

Pri praci s naradim noste chrani€e sluchu. Vysielany hluk méze spdsobit problémy so sluchom.

Hy Pri praci pouZivajte rukavice. Pri praci pouzivajte okuliare.

é UPOZORNENIE: VZdy udrZujte prsty a ruky mimo dosahu pohyblivych €asti. V opacnom pripade moze spésobit vazne

=lC)

poranenie.

4.1 Bezpecnostné opatrenia pri pouzivani zariadenie

. PRiSLU$ENSTVO SANIKDY Ak pred prispdsobenim alebo vymenou prislusenstva zabudnete odpojit
NEPOKUSAJTE PRISPOSOBOVAT ALEBO batériu, mézete si privodit vazne telesné poranenia.

MENIT BEZ ODPOJENIA BATERIE.

+ NARADIE NEPOUZIVAJTE, KED JE Poskodena batéria zvySuje riziko elektrického oku

BATERIA POSKODENA.

* Pri ohybani nevkladajte prsty medzi rirku a Vlozenie prstov medzi pohyblivé ¢asti méze spbdsobit vazne poranenie.

formu alebo protiformu.

* Pred zacatim ohybania sa uistite, Ze je dostatok Rurka a jej koniec pri ota¢ani méze spdsobit’ vazne poranenie.
priestoru na otacanie rurky.

UPOZORNENIE:

* Pri akomkolvek nastavovani alebo udrzbe naradia ho vzdy vypnite a batériu odpojte.

» Dodrzujte vSetky vhodné preventivne a ochranné opatrenia a riadte sa odbornymi zdravotnymi a bezpecnostnymi pravidlami.

= Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za pripadné zmeny naradia vykonané zakaznikom, ako aj Skody spésobené tymito
zmenami.

4.2 Batéria a nabijacka

V krajnych pripadoch mdze z batérie vytekat tekutina; nedotykajte sa jej. V pripade nahodného kontaktu miesto umyte velkym mnozstvom
vody. Ak sa tekutina dostane do kontaktu s o€ami, okamzite vyhladajte lekara.

* Batériu nabijajte nabijackou dodanou s naradim alebo nabijackou typu ,Metabo/CAS*.

* Nedotykajte sa kontaktov nabijacky.

« Batériu alebo nabijacku nevystavujte dazdu alebo snehu.

+ Batériu nedobijajte v miestach, ktoré su priamo vystavené sine€nému Ziareniu.

+ Batériu nedobijajte v pritomnosti horfavych tekutin alebo plynov.

» Nabijacka méze byt pouzita iba pri teplote 0°C az 50°C.

« Uistite sa, Ze vetracie otvory nabijacky nie su zablokované.

* Po dobiti batérie nabijacku odpojte.

* Ak su batérie pouzivané v nespravnych podmienkach alebo su poSkodené, mézu mat' netesnosti.
+ Ked sa batéria nenachadza v nabijacke alebo v pristroji, zabrante akémukolvek jej kontaktu s kovovymi predmetmi (klince, skrutky atd.).
Zabranite tym skratu.

+ Nikdy nepouzivajte poSkodenu nabijacku.

* Nikdy nepouzivajte nabijacku, ktorej droty alebo zastréka su poskodené.

* Nikdy nepouzivajte posSkodenu batériu, je potrebné ju okamzite vymenit.

* Nikdy nedemontujte nabijacku alebo batériu.

* Nikdy sa nepokuSajte pouzivat’ nabijacku na dobitie nedobijatefnych batérii.

« Batériu nepretazujte.

4.3 Likvidéacia batérii

+ BATERIU NEDEMONTUJTE ANI Mbéze to spbsobit vznietenie alebo poranenie. Pred likvidaciou batérii

NEODSTRANUJTE CHRANIC SVORIEK. chrante otvorené kontakty pomocou hrubej izolaénej pasky, aby nedoslo ku
skratu.

BATERIE LI-ON JE POTREBNE ZOZBIERAT, Vacsina distributorov priemyselnych dodavok a dodavatelov kancelarskeho

RECYKLOVAT A LIKVIDOVAT V SULADE S vybavenia zvy€ajne ponuka zber a recyklaciu batérii.

POSTUPMI V OBLASTI ZIVOTNEHO

PROSTREDIA.

Nabijacka a batérie

Predtym, ako s naradim zacnete pracovat, vSimnite si podrobnosti o jeho prevadzkovych a bezpe€nostnych podmienkach, ktoré treba
dodrziavat. Naradie a jeho prisluSenstvo je dovolené pouzivat iba na pracu, na ktoru su uréené. Akékolvek iné pouZitie je strikine zakdzané.
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« NABIJACKU VLOZTE DO SIETE. Uistite sa, Ze nabijagka je prispdsobena sieti, do ktorej bude zapojena.

+ DO NABIJACKY VLOZTE BATERIU. Dohliadnite na to, aby batéria bola do nabijagky spravne vioZena.

« POCAS DOBIJANIA BATERIE: LED svetlo nabijacky blika na zeleno. Priestor okolo nabijacky
pocas nabijania musi byt uvolneny, aby sa predislo vzniku poziaru
z dévodu prehriatia.

« BATERIU VYBERTE. LED svetlo nabijacky svieti na zeleno: batéria je Uplne nabita. Pre zaru€enie
optimalnej Zivotnosti sa odporuca dobit batériu pri kazdom dobijani na
maximum. Cas dobijania je priblizne 40 minut ( batéria 2 Ah).

A UPOZORNENIE: Ak su batérie pouzivané v nespravnych podmienkach alebo su poskodené, mézu mat netesnosti.

UPOZORNENIE: pred pouzitim nabijacky si precitajte pokyny vysSie. Nedodrziavanie pokynov méze sposobit
A elektricky Sok, ohen alebo vazne telesné zranenia.
DOLEZITE POZNAMKY:
A » Teplota batérie sa pri pouZiti ohybacky zvySuje. Ak sa batéria nabija ihned’ po pouziti, nebude Uplne nabita. Pred nabijanim
by sa batéria mala nechat vychladnut.
» Ak pravé LED svetlo nabijacky zostava svietit' na ¢erveno, vyberte batériu a pockajte, kym jej teplota nedosiahne
hodnotu medzi 0°C a 50°C a potom ju vliozte spat.
* Batérie sa pri dobijani zahrievaju. Batérie nepretazuijte.
» Ak pravé LED svetlo nabijacky blika na ¢erveno, znamena to, Ze batéria je pokazena a Ze je potrebné ju vymenit.

Pracovné pokyny

Toto elektrické naradie je napajané batériou s 18V. Radiové ruSenie je v stlade s poziadavkami Smernice o elektromagnetickej kompatibilite
2014/30/ES.

Toto elektrické naradie bolo navrhnuté na ohybanie rar az do 180 °. Pozrite si opis rurok, ktoré mozno pouzit, v €asti s technickymi tdajmi.

Pouzivanie:

1 - Vlozte batériu (10), kym nebudete pocut cvaknutie blokovacieho tlacidla (1).

2’- Nainstalujte ohybaciu formu (6) zodpovedajucu & ohybanej rurky. Otvorte hacik formy (7), aby ste ulahgili instalaciu
v;kr}l'/p.)ade potreby otocte formu do vychodiskovej polohy 0° stlac¢enim ovladac¢a (2) a do najvhodnejSieho smeru otacania
pomocou obracaca smeru otacania (3).

3 - Umiestnite ohybanu rurku do drazky formy (6). é Pozor na pomliazdenie prstov.

4 - \yberte protiformu (8) s rovnakym priemerom ako forma (6). Vlozte €ap protiformy (9) do zakladne protiformy (8) a
zasufite zostavu os (9) + protiforma (8) k rurke.

5 - Zabezpectte protiformu (8) zatlaéenim kolika protiformy (9) do prisludného puzdra (4). Na ulahéenie montaze pomaly
otadajte forma (6) od -3° do +3° a pritom zatlate na Os protiformy (9).

Znacka 0 ° formy (6) musi byt zarovnana (+/-3°) so znackou protiformy (8).

Uistite sa, Ze rurka je pevne usadena vo forme (6) a dotyka sa celého povrchu protiformy (8).

>&

6 - Pred zacatim ohybania:

A Skontrolujte, ¢&i je prepina€ smeru ota€ania (3) v polohe nadol (otd€anie formy v smere hodinovych ruéiciek).
V opac&nom pripade hrozi riziko zlomenia hacik formy alebo protiforma.

Stlagenim ovladacda (2) spustite ohybanie. é Pozor na pomliazdenie prstov.

Podrzte, kym sa nedosiahne poZadovany uhol ohybu vyrovnanim znaciek na forme (6) so znackou na protiforme (8).
Zohladnite pruznost ohybanej rurky.

7 - Oto€enim obracada smeru ota€ania (3) nahor sa forma otaca proti smeru hodinovych ruciciek.
Zatlagte pohon (2) mierne dozadu priblizne o 15°, aby ste odstranili sily vytvorené odporom rurky, a potom vyberte
zostavu naprava (9) + protiforma (8).

ObracaC smeru ota¢ania (3) oto¢te smerom nadol, aby sa forma pri dalSom ohybani otacala v smere hodinovych ruciciek.
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Odporucania:

Ak sa pri ohybani rury v ramci uvadzanej menovitej kapacity stroja aktivuje obmedzova¢ kratiaceho momentu (vydava
klepavy zvuk), mbze byt potrebné ruru vycistit alebo pouzit’ olej na ohybanie v spreji (ref. €. 251804), aby sa znizilo
namahanie a ulahcilo ohybanie. Aktivacia obmedzovaca krutiaceho momentu nespdsobuje poskodenie stroja.

Pri ohybani dlhej rarky sa odporuca podlozit koniec rurky trojnozkou.

Neohybaijte rarku o viac ako 180°, inak ju nebude mozné vybrat z formy.

Na pracu na urovni zeme pouzite trojnozku, ref. 251809 (predava sa samostatne).

Pred ohybanim sa uistite, Ze je dostatok priestoru na otacanie.

Pred uloZzenim do boxu Virabox odpojte batériu od zariadenia.

Rozsah ohybania Poloha stativu Nebezpeéna zéna pohyblivych
0° az 180° Casti

90

Udrzba
A UPOZORNENIE: pri akomkolvek nastavovani alebo udrzbe odpojte batériu.

Pravidelne kontrolujte v8etky upevriovacie prvky a uistite sa, Ze su pevne utiahnuté.
Pravidelne kontrolujte stav foriem a protiforiem.

Uistite sa, Ze vetracie otvory motora nie su zahatané, odstrante nahromadenie prachu a iné necistoty. Nevkladajte ostré predmety. Na
dosiahnutie u¢inného Cistenie sa pouziva stlateny vzduch.

Nedovolte, aby sa do vetracich otvorov motora dostala akakolvek kvapalina.
Opravy na nabijatke méze vykonavat len odbornik!

Ak je napajaci kabel tohto naradia poSkodeny, dajte ho vymenit' vyrobcovi, jeho servisnému oddeleniu alebo osobe s porovnatelnou
kvalifikaciou, aby ste predisli akémukolvek riziku.

VSetky ostatné servisné, udrzbarske a opravarenskeé prace musi vykonat’ popredajny servis VIRAX.

DOLEZITE POZNAMKY:
» Akakolvek nedostato€na udrzba mbéze mat nepriaznivy vplyv na riadne fungovanie lisovacky a moéze mat za nasledok vazne
poranenia pouzivatela.
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Oprava

UPOZORNENIE: Ak pred prispdsobenim alebo vymenou prisluSenstva nechéate batériu pripojend, mézete si privodit vazne
telesné poranenia.

Problém

Diagnostika

RieSenie

Ak sa zariadenie
sam zastavi.

Takmer prazdny akumulator, elektronicky systém
chrani akumulator pred poSkodenim v désledku
Uplného vybitia.

Ak blika kontrolka LED na batérii, batéria je takmer
vybit4. Nabite ju.

Ak je zariadenie prili§ dlho nabity, automaticky sa
vypne z dévodu prehriatia batérie alebo zariadenia.

Nechajte zariadenie a batériu vychladnut.

Ak je zariadenie pretaZeny, automaticky sa zastavi
z dévodu nadprudu (napr. pri ohybani materialov
alalebo rozmerov rur, ktoré nie su opisané v
technickych udajoch).

Dodrziavajte ohybové kapacity definované v ¢asti s
technickymi udajmi.

Opakované pretazenie méze viest k vaznemu
elektrickému a/alebo mechanickému poSkodeniu.

Pri nahlom poklese otac¢ok v désledku
mechanického zablokovania prejde zariadenie do
bezpecnostného reZimu a automaticky sa zastavi.

Zastavte zariadenie spustatom a pokracuijte v praci
normalne. Ak problém pretrvava, kontaktujte popredajny
servis spolo¢nosti Virax.

Motor bezi, ale
ohybacia forma
sa neotaca a
stroj vydava
hrkotavy zvuk.

Sila potrebna na ohybanie je priliS velka.

Skontrolujte, ¢i je vasa rarka v ramci ohybacich moznosti
stroja.

Ak problém pretrvava, kontaktujte popredajny servis
spolo¢nosti Virax.

Zaruka

Na ¢o sa vzt'ahuje zaruka

Tato zaruka pokryva vSetky chyby materialov alebo vyrobné chyby nastroja VIRAX.V takomto pripade vam lisovacka bude vratena bez
poplatkov. Vase naradie vam vymenime za rovnaky kus.

Na ¢o sa nevzt'ahuje zaruka
Na poruchy spbsobené nespradvnym pouzivanim, zneuzivanim, nedodrZzanim pokynov, zasahmi do stroja prostrednictvom osoby
nepovolenej centrom pre opravy popredajného strediska alebo na poruchy bezného opotrebovania sa tato zaruka nevztahuje.

Spoloc¢nost VIRAX nie je zodpovedna za Skody na prisluSenstve alebo Skody spdsobené predmetmi &i osobami v blizkosti pristroja.

Doba trvania zaruky
Na toto zariadenie sa poskytuje dvojro€na zaru¢na doba, ak sa dodrzia normalne podmienky pouzivania. Une. Bude potrebné predlozit
doklad o nakupe (fakturu alebo dodaci list).

Osobitost’ tejto zaruky }
Toto je jedina zaruka, ktora sa vztahuje na va$e zariadenie VIRAX.Ziaden zamestnanec, zastupca, obchodnik alebo ina osoba je opravnena
menit’ tuto zaruku alebo iné zaruky v mene spolo€nosti VIRAX.

Prislusenstvo

Zoznam prisluSenstva najdete na nasej webovej stranke www.virax.com:
- Standardné formy
- Protiformy
- Trojnozka
- Nabijacka
-  Batérie

SK 29



RRECIN

A LSy iy LS 5 i Ll die 5 3lae 33050 pe Allall 38 5 sall 3 Clanall 038 il Aigeal) Vlaall 8 Cplaninsall ellial Lgasana s dualite 3y VIRAX Cilaes gyinal o 2
il 48yl aedl L3SW) aladind I "axiiosall (" 485 50 038 el 8 oa i) Juadl o () panll wiliall cilals ) ol s (g 55 pall (e Al sl cilanall AHSD Zpaly ol
Qi) 28 pla g laall Jgm Alind @bl S o) VIRAX AS il gl g5 sall o (o laill Jiaally doail ey dalall <l jpdaill g cillalia¥l

VIRAX 38 &
+33(0)3.26.59.56.78 :lusi sis s henll dalias O 525539
+33 (0)3.26.59.56.97 il 52l s Meall dalias L — S 5L 51206

il siaall J gaa

4 cliby..,
4Dy Jds> PR &l

101

Futlih At L)) Looeeeeeeeeeeeeeeeesesesessesesesesesessasassesessesasasesetessasasasaseteaeasasasnsteseseasasantesessasasseteaeasasasseneeasasasaseneseasasasnetetessanann 102
B g N UL TR 103

Ul CIALE ) .uiveeiseeiseesseeissesssesssesssesssesssessessessesssessessessesntsrsesestsa st s bt sast s st s Rt s b e s b e s Rt e R e e R e e R e e R e e Rt e R e e Rt e Rt e Rt e Rt e Rt eenbeenteentees 104

WONURWNR
3 23

Y maad el 3l Jladiul 08 280 Jexied ¥ ole A Cibilia o laa Aia W) 3al e e 3o o sl axe o Allaes 25Sle a3kl 30lSa) (5585 il qinal) gy Juady
a)k;C})uMLaY| L;auﬂsmw\ 038 ol sl

dadia 1
mﬁﬂdﬁy%h&b@hMWSJM@\m\u\wL:A]_,)».@.m\.a\.\;ﬁa\cﬁi‘;@QM\R&&L&MNSJ}J\)&M@)MM\aM bu.aﬁ_,ﬁnmﬂ(ﬁdﬂ

Cinila g Crarda 38 Janll gt Cliial say 535 e 4l oS elinsle "l paaill" Cpacats ) @l e elalil K dSlall oda ladiod J8 4liay 3yl 038 3¢) 8 o
e |yl Leiilaa 5 Lealatind Jaay Lee dadld) culallaial 6 5 23Sl 238

T yiall llial) e Lgaa s AanSlal) dsgiial) 4 ganall 4l oS Silanall (ge (aldsi Y E

—
o5l Ui A gl il 5 Clamall i Boke) 5 aan (o8 At adl ga (m al) 13g] gy Al Siall LA e A panall Ay el Clanall (g Al ) e 5 YT iy
Ay SV 5 Al 5o 5 3¢ iy leid) 2013/56/CE - 2012/19/CE & 25,5Y)

Al Al sl

Aald Aledle Sl (e de 5 ) Ladad 43S Jand | cunlial) pniaill 3ale) jlae gad claidall g chlaalall 3 ) .“)“ 4aa g8 g Al Ales (gal ey
[ 1) B 9 90> 5 u=_l =
b\.\mﬂ\ sale) 8 el yal Cucu.ﬁ

1z e

ALY AR se) B e s o il (Bildas i
A ¥ A

Al 8 ) “g ol jas jhi eyl

Al ) g el

100 AR



Al 2

8 18 e bl sad

Aol 5 2.0 S (‘& o 50) Al da
2 111x194x372............... (Raotay s gL X el X Jshall) )
HSB5,00 i (Rt ¢s9) s
.......................................................... o sl 5,08

a0 22-10 kil 1 JUEY) il caa 1 (e dand) EN 1057 e 40 gf SLiia dpaalad qunil

D7/8" -3/8" :slsed husiy y N EN 12735-1 Luail) %&mf

aa 1810 bl i3l e AL S N gh caa aalS o 1,2 acd) fanall BB e W g (1 Ao gluaa culi]
aa 24-14 ki) ccilidal) 5asia qulil

0= 180° e sl 4y ) )

(1) S KpA 3/ (1) S (LPA) 78 e, Ssall baall 5 i

(1) G KWA 3/ (1) Dy (LWA) 87 oo, O grall 32 (5 luse

s puall Aanl 8353 o1 )) ity (1) St 85 Jaall ol amaiall (5 giana glahy of (S

0,08 = sl Qe | 205/a (K) = 0,26 g sill e 1 2086/a 1,292 oo <31 ia N Allea ) el

Al g s 22 Jkagmtx sl G 8 Jaantl) L) Al el 2 Y sadieal) 3yl
Lo Lo W1 (e DAL A eS Jlen &l pill o34 olasiud (Sas NF EN ISO 20643 35 8 e s NF EN ISO 11201 Jall fisls 3 gl Laiall s
Jase el il U

3yl sl g 5i capnilly g calaaionV) A8 plal (i 5 <l g ¢ i jeSD) Slgal) 138 alasind ol Agal) will Ge Lie haall 45 seall CBlag) 5 ol 3l FaY) dod Calis %
Lol
LAJ\}LM\»J}JL.}L})SAEA;JUJGY\‘;A;bu\ )M\e\my\u_’k@u\‘)\)ﬁj\ju@)’.ﬂ\bu}md)\;w&u\ﬁmd;\w‘*_\ﬁha\‘t«).uu\c\);\c.a
(th‘)hdwhm:)%_\b)&ﬁ|)w|mya&

CAS 4tk CAS 4 adl CAS 4tk
Li-lon HD 4slu/ 24l 8.0 Li-lon HD 4slu/ 4l 4.0 &Ua |j-lon deluf w4l 2.0
(¢ Asl) 25354522080 QB ) (5 81) 253541224l BB 2535402240 pd

P SO NP I R C 8 18 e kel 3o
Aol ya 8.0 Aelof el 4,00, AL/ 53al 2.0 1o Lpans¥) dand)
HS0,977 oo HS0,584 .o, FS 0,400 a5
el B, 29 B, T TSSO ol s
4883120 .. 388380 888340, ..o, (%90) ol e
il 520,75 ile J520,75. 0, 3900 20,75 ol 323
05°0 = 50° oo, 8500 = 50° o 3050°0 = 50° oo ol 550 a A
0515 - 50° o 3585 = 50° o 3505 = 50° oo sl Ll J1 555 ) a0
I 5l Sl aasind (8 JelS (5 & )
253544(US/CA) :253542(EU) / 253543(UK) calill e sl )
BB 115 8 DA0-220 ... Jsaall sas
FAB0-50 .. A B0-50 .. Jsaall as 5
g 8 e g 8 e Jsaall 5,08
UGB A2 CUB A4 e, ol sas
il LS 5al 30 e S ma B,0 e, ety ol L
1094 e 1074 oo, 4 ytadl LA axe
Fa o J N B 0,8 oo sl

ASall jlosad eVl 8 3l of aay n

s&daada

AESL) 038 aladind J8 ey ClaLE V) Be) B a0

e ] () 05 Lelial s sy Adlatie Cpuad an pdlial) Lading o
AT G Al e i) gall Cilias o

dadd) Jga dale &l it 3
1 pdal
o el el lay) ) (g3% 8 ol Y1 5 b piatl) Jlaa) clsl Y1 RS 5 Aadhadly dileial) il jydadl) 28 1) o A
Bobd g pad Gl i/ s g b
LaY Lo o3I (pe R S LYy i _yiatl) ZAIS, aiia) o
At 535 3l 0 e all Al 3ol AL 030 ) il a8 Aiancaial) MALSLEY ALS ol o

anll (lSa 4 dausll 7.3

s sl Unlaa 5 A 3 gy 2lian Jaadl % (35S0 Ladie ) gall (i el jlad ad 5 Jam aielial e (a gal g Jead) 1 ddlas e Lals Jails o
OB SLal Jlaidl (A candi 28l 5 1 4l jeSl) il i gas) D i yre g (A Al eSSl Jadi Y o

(sl S il o Jleasdl aye

AW e s phpl) S o (S 5 Jaall e ol ey 368 el e e o palall (alas g JlaY) ol o

AR 101



(S Graall jhd e by ASLA) Jaby ) slall oy
oSl Brall Jha (e by Al Ay ey A5SLal alasiial

Boba 2 5 Al ) (sa5 8 AnSLal aladiia) U 5yl Alaall g oLV i

Gldally @Y 50U L gial Gle¥) dydaly JLall 52 saud) Za8Y) Jie D) Cilara aladin) Galiy
oo bl shd e daulie Cig ok (8 Leadiuall A seall LAl

il a8 Y 13 068 Led ) e aaa) s s ae Sl Jes G G g 185 6

Aol gl g e gl Aals LSl 8 s aSally sy 5eY1 136

ASjaia) el 3aY 3 dyshall el s Jadl  dalbcadll (el 3las 8

B shall eiie (& T bl g f ) G culie Cu i s BSL aladil oy 3

Lelal e Crnna Gl @l e (ol 2 liSle s Clara Janins Y

Lokl 0S5 5 iy WS Jardl Slad) e ae Ly Laulia 23Sk aladinl
:%_L}SLAH ‘SAIAA“ d:\:.ﬂ\ JL; ua;dsﬁ ‘f :\_}JG)S\ C_:\;\‘).;}” 02 ebm

& o ol agal Gl Cpeadiivee ol G (5S5 Ladie Liia | jlad GLSL) 5 Cilanall JS5
Lo Jaladll

clie o ol dakil G Jlaga) l malead Cang oty LS Bllad e GlLSle aw Baae Gl a0

deel 3oha Galn o s ) lelal (e Crana Sl @lli s 5 AT (e Y sl aladind o B
28] A5Slall aladind ey HLie V) Gy L3 o) yall algall s dasdl gk 341w AuSlall il ol L
lilazall 288 oLl A ga50s )k Dae iy Lelal (e annai ol Jlaid

Jsha sl lSe (8 1533 Y 5 haall 4 5eSH ilanall 5 liSLall (im ya Y

Adleall il ) (5235 hal il (e 38 dadail 638 ) jial ae

st LS Jand K1 Clanall g 28K il e Ladls
Lokl 0S5 Lglaa ST clanall 5 ciliSlall ddldas e dla
Azl il A gass shaall aadidl (e 38 dadedll o3 ol sl axe

Ll o<l Laduall 2.3

Ash )l ladl il g LS (o a5 Y e

Bl ge dm S (8 Lerun |y LS Ay jla) pe Jalai 0
AS i) o) 3a) s salall Gl gall g g 3l

alii¥ il 3.3

mepgﬂ\&d\ésé)h)stmuLubHﬂ\-

o Latia (565 Lodie 208Ul Janid ¥ dadlis 5 gumy b puaali
ol gl gl Jeasll o el jaadl als caas

Lo Aadludl ¢l Ui o)) caay Al Clana Janid o

Akl Zﬁu“'“ b Zil) (salds e

A

o Acaliad e o)) ali Aunlie e )Xyl cang e
Oy N 5 padlall gy Shsha S (o) i 3G s

Ol sal) e i iV i 5 L3Sl Aot (pe JilaY) wial o
REIR

Lookad) Al el Jenll duslic A4Sk Laila Jaziul o
LiSLall A5l 4.3

kel 3 el Jaall adie AiSle Jaxiind o

dé ol clialdl s o daa o o) ja) 38 2 Uad) Jucil @
AaSlall oy A

Oty Gl s Cila g el (1S 8 Clanall 5 CLSLIL Ladial o
S G Y add (oY Sl Qi e ¥ JilaY) sl

LY sde e allas e 5 LSl Jaxs
G 8 s S sm g aae (e 2SU ALl Ailiay Callla Gl o

c,\)a\‘LELSL)‘ (583 EJ)A.AM‘)I—L@J\}‘\S‘):LJ\ c«\)a‘}“ O
Lol i s 5L

gk AT e ol Y o3gd g cilialall 5 Sl Jasti o
SN Cpms o i) 25l Jarll s el

DoY) Jasdl S 3205 o g o

353 sall G 5all VIRAX e oom 5 o Ll Jai Janind o
e 8

LSlall sy i 5.3

Al s i o g e

Ade ol aga s ate e Laily XU agial) dal e Luils o
ngcgadmg@gdmcjms\;@swubf\.:
o Y Al

dald A clali ) 4

el 3 ) slaal W (633 38 Lgie yalall gmal) (Y ALl aladil v 35 pem LBl 5 105 5) Can @

Ll g3 A ylad galdl Jaall £l 480 ) <l Uil pia @

Q\Jbﬂ‘ Xyl ¢ Jaadl ;«u\

Shd Lda cililay ga il ) cladadl) 038 af fial ads 535 B AS alal) gl (e amy Laily g dajlal & jil 3 pias é

102 AR

Jbgad) plaiic cilblis! 4,1



Bohd s 5y Alial) ) (a5 8 Clialall jaad ol dasia J Cpanill A3SLe 3y jlay Jucad pae A el Jead ¢y laalall s o Jasca Jal Jolai Y e

AL jadl ¢ 5S5 Lexie (0 568 By Al jlad o Sl Ly Uy (i a5 die ASSlall Jan3 Y
Wophd At Gl () AS il qdadll o ¥l JB) o 8 JSE 3aase f JSEN Badae s sl G Glaal pi Y @

.un_g;ﬂ\ ;u\ Alaall

O el 3 phad Lpdua llaY il B 4l s Cpul) iy 8 Llee e i Qs )53 43S dalie 25n5 (0 Sl o
w58

1 pdal

Adaa 5l Jawa gl bl O Ll &y ) Gl 5 Sl 2

Al 5 Aaally dalaial) dyigal) ae) @l & 3l LDl e Lalaall 4y 5 5 puall 3006 ) le) ja ) 481S 3250
(aanll Q3 gy (Rl Lgam y 5 A5Slall oy el ol Jla 8 4 gine 4l aibial) Jaaiy Y o

71N

calddls 4 kil 2.4

Lsodle Jla 3 1y cudall ) and) oLl g (puaDlil diaie Caladl aumd e e D @iy ()5 Jiladl 138 duseDlo (52l Apslil) Cilmm gl immy 3 Ul il oy 38
Ol JiLL)

"Metabo / CAS" g 5i (s (ki sl 315l (38 all Galall Aaud 5 4 jldadl
oakall o) sal Ladi Y
) Sl el galal) f 4y ) (i a5 Y
cosail) A28 5 il (i yre (ISa G Al e
SN ALE <l e ol g 35n 5 B Ay i) i Y
2750 A 20 O sl s Btk (8 bl Jlasiad g
Basdua b aldll 850 s pall &y pgill clat of S
Ol e Ladie alll) Juad)
Al ge pe Cagyl A Lealadiud die ol AallS clilS 1Y) el juad) (e il dhasd S8
By A S 0 a8 Y in AW e S caldll e 055 Y Lotie (1)) ppalasa) Aianall a5 ) (s Gaadli 51 (50
U Lials ol Jeaia Y
Ui VR g PPN TN R S PR JUN KT Y PP
) Ll (e U &S Ay jlay 1 Jexias Y
Adadl o calial o elka y
Ol S e 8 s il jlay (el aldll aladiul J4as Y
it Lea iS4l at Y

bl e paliil) 3.4

Uy b o el i) (g gl 8 e G padl) ) Baos s (b Jeal) 13 sy 0 S Y Alead Gaate oy Sa gl g 5 Y A ad) SE Y o

B il 568 5 o gan kil A8 3Kl ALY e Saan Ve

iy Ul st sale) 5 gan ApiSall Sl jpeadll (53 ) 50 5 elinall cilaiial) e g0 dplel & iy sale) 5 qand Ak e ¢ gil-p sflll il ey g ang e
Al ol st U} 8 Lera Jalaill g Lepa )} it

g a5 bl

5

phaaind (ol jlaad Lelal (e Crana U Jad) Jlasy daih Lgsliale s AuSlall alaind Gang gl sind Ganl gl AUl Lo s 5 5 Leliani 48y jha s Lpuailiad o o pad AiSLally Jaall oy U8
Aaledll s3g] Callas

L alia s ) eSSl 3 0 calil) o S il ala palall Jea i o
Loakall 8 iy LS 3y el Ja) (e B Loalall 8 345Ul Jaol
U Ll Galally amall QS 058 Of ang L a1 5l 4 i) (a8 s sl sl sl (o Aol ek ol .

_Ej\ﬂlw&}gﬂédméggﬁdkﬂ\

Al dmdla lacal 4y jadl o 3 28 il puadl ol By jUad) aldd sl i gall 3ol Ayl & 3l e

4882 30 o ol Goaiey Leind o8 LS 2 il ) B Ul iy (o 53 ¢0Sa0 558 JshaY
(o1 2 A )

Al ge pe Cagyla 8 Lellantind f Calill gz ya die & jUaddl (e il pudi Caaad 88 7 pdad

S Ul g e raall il )l IS clald )Y ol sl aae g B el aladin) (8 oMo Al cilali ) A8S 5ol B a1 edad
Boshd Laua clliaY

Al cdiadla

08 255 Al o 5 Cany oI5 ey 5 e Lgind e JulS (S8 ) ot (), Sleal) 488 53 03505 Latie &y Ul 651 G 3 g
e sale)

J33e LS 5 0 2 950 - °0 O el An s el o () 15 A Ul duadl ¢ gen Y1 (5l ALl ) (i guall el iy Ladie

A jhe ) gom Lgind Y ol (L8 il Ul (s o

Lol Cng s daasl) Glai o A Al o (e 138 ea¥1 Gl GalSll Gal) seal) jd5all (e sy Ladie o

AR

V1
D

103



Sad) claliyl 6
ling s SV 28055 (3leiall 2014/30/EC 85 (srss¥) A sl ko Lo bl (SLSUI o) 255 18 Ay Al sy bl A pamnall 2l 56 235U 038 335
gl 5 IV 488 AL 3leiall 2014/30/EC 85 25553 4 5l (ko e alaall (SIS o o) 6 18 oy il sl Al gl il 5o ALl 038 255
il Al 8 8 8 Ll (Saal i) il ym gl 5 A5 180 U o Al 5 ol o 55 il 0m Jpmnall el Slaall 130 aala

saladiuy) 48y

(1) DY) e dad 3 s um ansi o ) (10) A el Jaof -1

) g asna gt (7)) il ilhad i) a5 30 5al) o) il Gidadll (B) (s si) s Jaf -2
(3) Ol ol uSlal daeDle YT (o sl o) 8 (2) Jadidll e Jariall ae °0 Al 5¥) dsmia sll ) A 455 63 ) 5 gl e

sl Ga gl ABRNL s (6) A iy sy 5 3 pal) s i -3

(8) Sl Ll + (9) a0 de senall quny (8) shaall il 52l A ) (9) sbaadl lldll ) sms Jaol (6) ) b (ks (8) dlacadl) A ) -4
sy e

Ll e 03+ ) 3 (e sday (6) g sal sy b S il A sead Sl (4) Cansall 3 (9) Sball Q) ) sae ads J3A (e (8) Sl (A paa) -5
(9) Sl JSI e e

A (8) sbadl Gl Aadkal (°3-/+) dilas (6) Al °0 Aadlall 555 (f i
A (8) adll Ml o JS uadly s (B) ) J21s ol dnd a3 g3 50 5] O ga B
tousl dlee 02 JE -6

A Alad) Jal saaae ) Ja) Callas LSV Hhadd V) (Aelud) Gl oladl 8l ol ) 99) JiuY) a5 43 g (3) O)ysall o) pSle of (g S
alal Gau gl A s é ol Blee o0 (2) Jddl e il

(8) Sl Ml Adle e (B) L Al gz 5l e Bllae PA o st el G sl Do) e Juans s Ut lia
sy 852yl o) g pe e W) 28T O

Aol o jlie oladl uSe I 5y s e 5ai (3) Glsl sladl pSle g -7
+ (9) Usaall (e 4 sSal) Ao sanall AT 2 e W) e slie Caan Jsaal) sl 2833 Jal e ©15 lsas el sl sa S8 wal il (2) Jaddll e Jaaal
(8) sbad)

alal) g i Alee lady Aol o jlie olatl 3 BN Ly 505 Jal e Jiu1 sai (3) olysall oladl uSle e

:‘L\\-\Lﬁu!

3350l 1 i 5y 5 el (pa (35S0 388 8y sS3D) ARSLA) 308 (e 12 3 da gl o e (Rl em laal) sl e 23ae Tapdi Al b
ASUly el Bl U sl oo e Tk 5% ¥ om sl g s 230 i) (251804 g sall) bl o

A gl A0 dale s alaainly g1 oyl dliuly e sy cJisha il a8 e

(IS Baxme (ge 5 Al (Saall e 05K O V)5 a2 180 Jstaii Ayl o i) 38 Y

(251809 (2 all 8 )l1) s LYY o) sal) 4330 daledl il padll) Jsha ) ey sle (& daall Sl

Lol dlee ey J8 () 5all 4818 daliss a5 e S

Virabox 4l (A& cuca 6l 38 Sleall e &y jUadl Juadl

104 AR



sl (3las A sall D6 e dgea gl A8 jaial ol 3aY0 ddasi yall sl dilaia
0°—-180°

Caaiil) g Lall 7

Al o s (s o)y 08 3 ) Juadl ;i A

o LS 53 e Lgaly ST il jalic 288 AUy Landl

Al Jall culasae 5 S Cladaal il Jidill (e aldaily S

Ay Jlgad) Calati Jo graall o) sed) iy Ade elaidl Lgad puiai Y gAY Gl 5l 5 oS) Rl Ll Laila 030 5 50 s0e e @l paall 8 3 el e of S5
ol 883 s pall G gl cilath Y ity Jil 6T S jm Y

1 Y Ja e it calil) raloay oy o g

b (of oot @l g Allas M 3o 4l (add 5l 4l Al ) 2ey e Aaliaa ol alall ool allaginl cang ccalil Slead) 13gd o s SH Gl (2 3 13
A8l Aadl) gl 3ay Lo dabias VIRAX (5 AY! bl 5 ciulaiill s dibeall Jlecls sl Led Jsial) sam gl dgall 4,

Ay aBiada
Allal o3 35 phd Lsa el paitiedd) i ol of Ky S uaal il o Ul e o8 Al Jlaa) o A

Juael) iis 8

5okt Fnn ey aaiad) a5 ) (53 8 Cliall) 5 g Lascs e A1 6l sa) (8 S e AUl o5 1 piad A

Jall il PO

e s Al of (i 138 0l ) e e sl il IS 1Y 1y g ) (5 ESIYH AL g 3l 5 Rl g L
g jdadl oad ae Ly i el Ltins it s

e . . Lalali leall a8 ) o330 e ST AL gha el Sleall g g
gl Sl a4 Jleal) ol & el 83k jie B3 A dsn 5 s

i g Sleadl S 1)

Al il 558 8 savmall (e sl ity 2l Comy | LA leadl o L a0 (e ST AL gha saal Jajiall il (g0 ol
ASSe 5 Al 68 Ll pual Cilaa) ) <l e Bae Ja il il a3 8 T e il el gff 5 3 g (g 55 2ie i) A jiall 3250 Casesy
EOINEN (Al b A
13 Ao 5y ey Jondl i) GliSay Gl any g ol 31 ladinly Sleall o3 Ay« SilSue yean gl aga g ic slad ()5l e (mids
Virax 3 il wall s L dalias Joadl @IS & il Jlals (a8 g5 3 ) s ) leadl Jsay Allall

AR 105



VIRAX A4S 3 dail) gal) 3ay Lo Aalany Joail ISl o3 o jaind) 13

leall Aalall (o il @l il sldas sl o e U

A G ST S il el 2

ol e ol 5y
052 Y sl s
dilaih Cipa s

el ce

Lzl 9

Lladall o3 Agkais La

s Aley Jaiied o mdad o amy Gy e 44 @8 o (50 1SWal L) S sl o2 3 VIRAX d38le e elsi of Sy ) il f ol sall (o goe 23S Dilaucall 020 i

Alacal) oda aghars ¥ La

Sl aadl L daliad ol miliat S je U8 (e Mine e (i ddasd g 28U Gle Jasiy oL@l g aladiu¥) Sl ) ol sisd ate o o aladiu) Ge dealdl) Qe Y dilacall o3 Jali ¥
Alysha s il aaainl) e paldl galall LI

LN LS 8 s gall a5 sluaV) (i pad of lill Clialall (i a3 s (3 3 giuse 3 VIRAX daai ¥

el e

(Do 5155 58) Ailasal) (pe 505N o) 80 LS i Cany Alall W35 Lo g 5 Bl e pa (s ASLal) dilarin o 5%

Aledll 03¢l palid) gkl

Clilan ani f dlaall o3 Jaaedy o g f Al Gt ja e HAT Gt ol f adly S Jale f Cala s (Y (S ¥ VIRAX a5 Cpiarel) 43SLal 3 8 giall B l) Dilaciall o dilaniall o8

106

AR

VIRAX e ads s Al

Cildalal)

:www.virax.com s S Ul ge e Clialdl Aald aal

Al 5 Glaasa -
G Glaaag -

ol A dalen -
ald -

ol -






FR - Retrouvez la liste de nos distributeurs sur www.virax.com

EN - Find the list of our dealers on www.virax.com

IT - Trova il rivenditore Virax piu vicino a te su www.virax.com

ES - Encuentra el listado de distribuidores en www.virax.com

PT - Encontre a lista de nossos revendedores www.virax.com

NL - Vind de lijst van onze resellers www.virax.com

EL - ZupBouAeuteite Tn AioTa Twv dIAVOUEWY HAG OTO WWW.Virax.com

PL - Liste naszych dystrybutoréw znajdziecie na www.virax.com

DE - Eine aktuelle Liste unserer Handelspartner finden Sie unter www.virax.com

CS - Seznam nasich prodejcu najdete na www.virax.com

RU - Cnncok gunepoB Bbl MOXETe HaUTU Ha canTe Www.virax.com

TR - Distributor’ lerimizin listesini, www.virax.com web sitemizden bulabilirsiniz

SK - Zoznam nasich distributorov najdete na lokalite www.virax.com

SE - En lista dver vara distributdrer finns pa www.virax.com
RO- Lista distribuitorilor nostri este disponibila la www.virax.com
A Jpanll e 408 (e ) gall vl e a8 54l - www.virax.com due

FRANCE INTERNATIONAL ACHATS/PURCHASING
Tél : +33 (0)3 26 59 56 78 Tel: +33 (0)3 26 59 56 97 Tel: +33 (0)3 26 59 56 06

Fax : +33 (0)3 26 59 56 20 Fax: +33 (0)3 26 59 56 70 Fax: +33 (0)3 26 59 56 10
: : VI rax client.fr@virax.com export@virax.com purchase.dpt@virax.com
VIRAX : 39, quai de Marne - CS 40197 - 51206 Epernay Cedex - France

Tél. : +33 (0)3 26 59 56 56 - Fax : +33 (0)3 26 59 56 60
Société par Actions Simplifiée au capital de 3 276 320 € - RCS REIMS 562 086 330 - SIRET 562 086 330 00064 - CODE APE 25 73B - TVA : FR 41 562086330
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